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1 Important notes

Please read these instructions carefully and follow all instructions, guidelines, and warnings included in this product manual in order to ensure that you install, use, and maintain the product properly at all
times. These instructions MUST stay with this product.

By using the product, you hereby confirm that you have read all instructions, guidelines, and warnings carefully and that you understand and agree to abide by the terms and conditions as set forth here-
in. You agree to use this product only for the intended purpose and application and in accordance with the instructions, guidelines, and warnings as set forth in this product manual as well as in accordance
with all applicable laws and regulations. A failure to read and follow the instructions and warnings set forth herein may result in an injury to yourself and others, damage to your product or damage to other
property in the vicinity. This product manual, including the instructions, guidelines, and warnings, and related documentation, may be subject to changes and updates. For up-to-date product information,
please visit documents.dometic.com.

2 About the manual

This operating manual describes A/C service units.

It contains all the instructions necessary for safe and effective operation of the A/C service unit. Before starting
the A/C service unit for the first time, read this operating manual carefully.

Note the information in the current material safety data sheets. They can be found at: dometic.com/sds

Keep this operating manual in the compartment of the A/C service unit, so that any information you need is al-
ways at hand.

Find this manual in other languages online on
https://documents.dometic.com/search/?query=4445103552.

3 Target Group

Only people that have proven understanding to identify and avoid the hazards involved may operate and maintain
the A/C service unit. This knowledge maybe gathered by any appropriate training or supervision.


https://www.dometic.com/
https://www.dometic.com/sds
https://documents.dometic.com/search/?query=4445103552
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4 Hotline

If you need more information on the A/C service unit that is not contained in this manual, please contact the hot-
line: Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 Explanation of symbols

./_\ WARNING! Safety instruction: Indicates a hazardous situation that, if not avoided, could result in death or
serious injury.

CAUTION! Safety instruction: Indicates a hazardous situation that, if not avoided, could result in minor or
moderate injury.

NOTICE! Indicates a situation that, if not avoided, can result in property damage.

@ Note Supplementary information for operating the product.

6 Safety instructions

/_\ WARNING! Failure to obey these warnings could result in death or serious injury.
¢ Observe national work safety regulations.
* Observe the safety instructions in this operating manual.

¢ The A/C service unit may only be used by personnel who are able to demonstrate the appropriate
specialist training and are familiar with the operation and basic principles of the A/C service unit, of
air conditioning systems and of refrigerants.

e The A/C service unit may only be repaired by personnel authorized by Dometic.
¢ Only use the device for its intended purpose.

CAUTION! Failure to obey these cautions could result in minor or moderate injury.
* Do not make modifications to the A/C service unit.

¢ Risk of injury from bursting components if the permitted temperature limits are exceeded: Only trans-
port the A/C service unit without refrigerant to avoid excess pressure.

e The A/C service unit may not be stored outdoors.
¢ Store the service hoses in the hose pocket when the A/C service unit is not in use.

6.1 Operating the device safely

C WARNING! Failure to obey these warnings could result in death or serious injury.

* Do not operate the A/C service unit in areas where there is a risk of explosion (for example, battery
charging rooms or spraying booths). Operate only according the respective national health and safety
regulations.

* Do not pump compressed air into the refrigerant lines of the A/C service unit or the vehicle air condi-
tioning system. A mixture of compressed air and refrigerant can be flammable or explosive.

¢ Risk of injury due to unplanned or unintended switching on of the A/C service unit: Switch off
the A/C service unit prior to all maintenance work and disconnect the mains cable from the mains
supply. Pull the plug from the socket or from the A/C service unit.

* Risk of burns from cold or hot components: Wear protective gloves.

CAUTION! Failure to obey these cautions could result in minor or moderate injury.
* Do not start up the A/C service unit if it is damaged.

» Each time you start up or top up the A/C service unit, first check whether the A/C service unit and all
the service hoses are undamaged and that all valves are closed.

* Lay the service hoses in such a way that they pose no tripping hazard for other persons.


tel:+4925728790

¢ Serious injuries due to overturning or falling load: The handle is not used to lift the A/C service
unit. Only push the A/C service unit on rollers to transport it.

* Always position the A/C service unit on level ground and secure the front wheels.
¢ Only use approved refrigerant vessels with safety valves to refill the A/C service unit.

* Always use the main switch of the A/C service unit to switch it on and off. Do not leave the device un-
attended when it is switched on.

* Risk of injury from leaking fluids: Leaking fluids on the floor can cause persons to slip and injure
themselves. Wipe up leaked or dripped fluids immediately or absorb them with a suitable binding
agent. Dispose of them in an environmentally sound manner.

A NOTICE! Indicates a situation that, if not avoided, can result in property damage.
* Never expose the A/C service unit to heavy moisture.

* Do not operate the A/C service unit outdoors when it is raining.

* Do not operate the A/C service unit near heat sources (such as heaters) or in direct sunlight.

¢ Only use the refrigerant that you have set in the A/C service unit. If other refrigerants are mixed in,
this can damage the A/C service unit and the vehicle air conditioning system.

» Before you shut down the A/C service unit, make sure that the selected program has ended and that
all valves are shut. Otherwise refrigerant can leak.

¢ When you modify values in the menus, always compare them with the specifications on the vehicle.

* When parking, use the brake lever on the front wheels to secure the A/C service unit from rolling
away.

6.2 Handling the refrigerant safely

WARNING! Failure to obey these warnings could result in death or serious injury.
Do not carry out maintenance work on the vehicle air conditioning system when the engine is at operating
temperature. When performing maintenance on the vehicle air conditioner, the surface temperature of at-
tachment parts or surrounding parts must be less than the refrigerant's flashpoint:
R1234yf: 405 °C
R134a: 743 °C
R513A: not applicable

CAUTION! Failure to obey these cautions could result in minor or moderate injury.

¢ Wear personal safety equipment (safety goggles and protective gloves) and avoid coming into con-
tact with the refrigerant. Contact with the refrigerant draws out body heat and the affected areas can
freeze.

* Do not inhale refrigerant vapor. Although the vapor is non-toxic, it displaces the oxygen you need to
breathe.

¢ Only use the device in well-ventilated areas.

* Refrigerant may not be used in low-lying spaces such as assembly pits or soakaways. Refrigerant
is heavier than oxygen and therefore displaces the air you need to breathe. This can cause a lack of
oxygen when working in unventilated assembly pits.

.ﬁ NOTICE! Indicates a situation that, if not avoided, can result in property damage.

* Make sure that refrigerant is not able to escape and leak into the environment during operation, when
filling or draining refrigerant or during repair and service work. This will protect the environment. It al-
so avoids the difficulty or impossibility of detecting leaks in the vehicle or in the A/C service unit due
to the presence of refrigerant in the vicinity of the A/C service unit.

» Take suitable precautions to ensure that leaking refrigerant is not able to get into the drainage sys-
tem.

Note Supplementary information for operating the product.
Special information on the refrigerant and safety measures as well as the protection of personnel and ob-
jects, including fire protection, can be found in the safety sheets of the refrigerant manufacturer.



6.3 Safety measures by the operator

The operator must provide operating instructions according to respective national regulations for each A/C service
unit. These operating instructions must be used to train personnel in handling the A/C service unit.

The operator must ensure that personnel are instructed in the following points at least once a year:
» Special dangers when dealing with compressed gases
e Safety guidelines when dealing with compressed gases
» Health precautions when dealing with compressed gases
e Operating the A/C service unit and performing service work on the A/C service unit

The operator must ensure that personnel appointed to perform service and repair work as well as leak inspections
are certified to deal with refrigerant and filling systems.

Certification and knowledge of the applicable guidelines and standards can be acquired from a training course at
a chamber of trade, chamber of industry and commerce or at any other recognized training facility.

The system operator must ensure that all service hoses are laid in such a way that they cannot be damaged when
the A/C service unit is used.

7 Scope of Delivery

The A/C service unit was tested for leaks before shipping.
After delivery, check that all the parts listed below are present and undamaged.

If any parts are missing or damaged, notify the company responsible for transport immediately.

Description Ref. no.

Goggles/gloves 4445900107
Protective unit cover 4445900081
Operating manual 4445103552

ﬁ NOTICE! Damage hazard
* For safe operation and calibration a refrigerant (R1234yf, R134a, R513A; not in scope of delivery) is
required.

» Refrigerant vessels are supplied with various connecting threads and adapters; these are not in the
scope of delivery.

8 Accessories

Available as accessories (not included in the scope of delivery):

Description Ref. no.

Replacement filter for R134a, R513A 4440400009
Replacement filter for R1234yf 4445900221
Spare printer roll (thermal paper) (4 pieces) 4445900088
Vacuum pump oil (1000 mL) 8887200018

9 Intended use

The A/C service unit is intended for performing maintenance on vehicle air conditioning systems. The A/C service
unit is intended for commercial use.

The A/C service unit may only be used to service vehicle air conditioning systems in which one of the following re-
frigerants is used:

. R1234yf
. R134a



* R513A
The A/C service unit is only suitable for approved operating fluids.
This product is only suitable for the intended purpose and application in accordance with these instructions.

This manual provides information that is necessary for proper installation and/or operation of the product. Poor in-
stallation and/or improper operating or maintenance will result in unsatisfactory performance and a possible fail-
ure.

The manufacturer accepts no liability for any injury or damage to the product resulting from:

* Incorrect assembly or connection, including excess voltage

* Incorrect maintenance or use of spare parts other than original spare parts provided by the manufacturer
¢ Alterations to the product without express permission from the manufacturer

* Use for purposes other than those described in this manual

Dometic reserves the right to change product appearance and product specifications.

10 Technical description

10.1 Warnings on the A/C service unit

Observe the operating manual.

Only connect the A/C service unit to an AC socket with 230 V /240 V, 50 Hz / 60 Hz (see Technical

Data on page 40).

Protect the A/C service unit against rain.

Wear gloves when handling refrigerants.

Wear goggles when handling refrigerants.

10.2 Safety devices

* Pressure monitor: Switches the compressor off if normal operating pressure is exceeded.

* Pressure relief valves: Additional safety mechanism to protect lines or vessels from bursting if the pressure
continues to rise despite the safety pressure monitor.

¢ Fan monitor: Checks the fans work properly at start-up.

10.3 Standby menu

The standby menu shows the following information:
* Refrigerant quantity
* Fresh oil quantity
* UV additive quantity
e Time
* Date

10.4 Basic menu

The basic menu is the start menu to the following functions:



o Short =mslection
o Fres sslection

o [tk =slections

11 Overview of the A/C service unit
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Low pressure gauge

Fill lamp (red)

Evacuate lamp (blue)

ECO deep emptying lamp (yellow)
Suction lamp (green)

High pressure gauge

Display

Keypad

© oo N o o b~ w0 N

Front cover

-
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Front wheels with wheel stops

-
-

Service hose for low pressure connection (blue) (not included inth scope of delivery)

-
N

Service hose for high pressure connection (red) (not included inth scope of delivery)

-
w

Service coupling for high pressure connection (red)

-
n

Service coupling for low pressure connection (blue)



15 Printer
16 USB port




17
18
19
20
21
22

Container for fresh oil

Container for UV additive (500 ml)

Drained oil receptacle
Cover flap
Main switch

Fan

12 Initial start-up

This chapter describes the procedures you have to carry out before you can operate the A/C service unit.

12.1 Setting up and switching on

@ Note In order to achieve correct measurements, the A/C service unit must be placed on a level flat sur-

o~ 0bd=

face during operation. Ignore any error codes which occur during commissioning (Troubleshooting on
page 37) and skip by pressing ENTER.

Wheel the A/C service unit to the workplace and lock the front wheels.

Mount the service hoses.

Set the length of the service hoses (Setting the length of the service hoses on page 30).

Connect the A/C service unit to the power supply.

To switch the A/C service unit on, set the main switch to I.

v The switch-on delay runs for 35 s and the housing is ventilated. The software version number then appears in
the display for several seconds:



Dometic Germany GmbH

ASC6400G SW LE640004

LE DB mgas2107

SN000000 LF mgas0081
SW:

Software status

DB:
Database

SN:
Serial number

LF:
Language file

6. Once the start-up procedure is complete, the A/C service unit requires the selection of the refrigerant (Select
ing the refrigerant on page 11).

12.2 Selecting the refrigerant

On initial start-up the A/C service unit displays the refrigerant selection menu.

1. In the refrigerant selection menu use the cursor keys 4* or ¥ to select the desired refrigerant (in the following
example R513A).
Refrigerant
R-134a
R-1234yf
R-513A

i

2. Press ENTER to confirm.
v The chosen refrigerant is displayed.

Confirm Yes
Refrigerant No
E-S1ER

ENTER-OK

3. Press ENTER to confirm the selection and follow the instructions in the display and provided here:

Please install HP/LP
connection hose!
Once done, press OK.
ENTER-OK

4. |Install the HP/LP connection hoses.
5. Press ENTER to confirm.

Wait |

v The service hoses are evacuated.

6. Wait until the service hoses are evacuated.



7. Press ENTER to confirm the displayed refrigerant:

WARNING !
Usage only with
B S1ER 1
ENTER-OK

v The A/C service unit runs a cleaning phase of the internal vessel pressure.

Cleaning phase.
Internal vessel
pressure mb.

Afterwards the A/C service unit runs a software test.

Please wait!
Software test.
Don't connect to
the A/C system yet!

Afterwards the A/C service unit displays the Standby menu:

Eefrigerant

[EDRTET
O S

PAG oil il HeE
LY tracer ml #
115635 18-EE-17

12.3 Selecting the language

1. Press the cursor keys 4 or 4.

2. In the basic menu use the cursor keys 4* or ¥ to select ke zslections.

Short selection
Fres sslection

R T T = £l
LD SDEFLEL L

EMTER-0E

B0

3. Press ENTER to confirm.

4. Use the cursor key ¥ to select Szrvice.

5. Press ENTER to confirm.

6. Enter the password 5264.

7. Use the cursor keys 4* or ¥ to select the preferred language.
8. Press ENTER to confirm.

9
v

. Press STOP.
The language chosen is active and the standby menu is displayed.

12.4 Setting the font

1. Press the cursor keys 4 or ¥ to acces the basic menu.

2. In the basic menu use the cursor keys 4* or ¥ to select Tther szlections.

Short selection
Fres selection

Other selections

EMTER-0E

o B0

3. Press ENTER to confirm.

4. Use the cursor key ¥ to select Szrvice.



5. Press ENTER to confirm.
6. Enter the password 3667.

FRE FORT
Mirgliv []
Unid font .
ERTER- £ 2
7. Use the cursor keys 4 or ¥ to select the desired font.
¢ Unifont
e Mingliu

8. Press ENTER to confirm.

9. Press STOP.
v The font chosen is active and the standby menu is displayed.

12.5 Setting the buzzer volume

1. Press the cursor keys 4 or ¥ to acces the basic menu.

2. In the basic menu use the cursor keys 4* or ¥ to select iitker zelections.

Short sslection ]
Free selection ]
Diher zslections B
EMTER-CK E 2

3. Press ENTER to confirm.

4. Use the cursor key ¥ to select Zaruices.

5. Press ENTER to confirm.

6. Enter the password 2899.
FHE Brgzmer
Lo ]
Buiet B
EMTER-K 3

7. Use the cursor keys 4* or ¥ to select the desired volume.
8. Press ENTER to confirm.

9. Press STOP.
v The volume chosen is active and the standby menu is displayed.

12.6 Entering the company data

The company data is printed out with every service log.

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select Ither sslecticons.

Short selection
Free ssleciion
Other selsctions
EMHTER-DE

B0

Press ENTER to confirm.
Use the cursor key ¥ to select Saruice,
Press ENTER to confirm.

. Enter the password 3282.
v The company data is shown in the third line of the display.

o R @ N

You can enter five lines, each with up to 20 characters.

The display shows the number of lines of company data after the message Eriter compary data (01 to 05).



Use the cursor keys 4 or ¥ to select the line of company data you want.
6. Use the keypad and the cursor keys to enter the data. To switch between upper and lower case, press the

key. To delete a character, briefly press the C key. To delete the current line, press and hold down the C
key.

7. Press ENTER to confirm.

8. Press STOP.
v The set data is activated.

9. Press STOP again.
v The standby menu is displayed.

12.7 Entering the date and time

Date and time are required for logging of the service procedures. The date and the time are printed along with the
company data on every service log.

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select fither zslecticons.

Showet o sslection []
Fres sslection ]
Other selections B
EMTER-OI £ 3

Press ENTER to confirm.

Use the cursor key ¥ to select Szruice,

Press ENTER to confirm.

Enter the password 8463.

Use the keypad and the cursor keys to enter the information.
Press ENTER to confirm.

. Press STOP.
The standby menu is displayed.

<® NO O A ®N

12.8 Editing default values

The A/C service unit has preset values for the most important service tasks. The default values appear
automatically when you select the respective menu.

You can alter the following default values if necessary:

Parameter Default value
Pressure increase test time min. 1
Vacuum time min. 1
Leak test min. 4
PAG oil ml. (additional quantity) 0



Parameter Default value
UV tracer ml. 0

Filling Qt. g. 500

Display logo? Yes

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select Ither sslecticns.

Short selection
Free ssleciion
Other selesctions
EMTER-OE

o B[]

Press ENTER to confirm.

Use the cursor key ¥ to select Zaruice.

Press ENTER to confirm.

Enter the password 7388.

Use the keypad and the cursor keys to enter the information.
Press ENTER to confirm.

. Press STOP.
The standby menu is displayed.

<P N O A ®N

12.9 Inserting the containers for oil and UV additive

.ii NOTICE! Damage hazard
Only use oils approved for the corresponding refrigerant. Observe the manufacturer's instructions.

The current supply quantities are displayed in the standby menu.

1. Open the cover flap (20) on the left side and push the containers into the snap locks:



=
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1ECO AirCon Serv

* Container for fresh oil (17)
¢ Container for UV additive (18)
* Drained oil receptacle (19)

2. Close the cover flap (20).
3. Enter the container size for fresh oil and UV contrast agent (Entering the container size on page 16).

12.10 Entering the container size

Fresh oil and UV contrast agent can be kept in containers of 150 mL (A), 250 mL (B) or 500 mL(C) (accessories).
You must enter the size of the container in the A/C service unit.

Originals| fiirDeré
KompressorenTf!

'WAECO Daphne
Hermetic Ol PR
PAGISO100,R 13

soomie

| U

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select fither zslections.



lection

St = »
chion

1

Fres sele
slections

Otk =
EHTER-OK

]

B0

2. Press ENTER to confirm.

3. Use the cursor key ¥ to select Szrwice.

Fefrigerant Test
Hubwid serwice
Seruiice.

EHTER-OR STOP-E=IT

B[]

4. Press ENTER to confirm.
5. Enter the password 2688.
6. Use the cursor keys to activate any fields you need (dark fields are activated).

0il botile

1568ml . 258ml |:| S88m1 [:l
UL botils

156ml [] 256ml [] S@6ml H

7. Press ENTER to confirm.
Press STOP to access the standby menu..

12.11 Filling up the internal refrigerant container

When the A/C service unit is started for the first time, the A/C service unit displays Er+o- 12, because the inter-
nal refrigerant vessel must be filled from an external refrigerant vessel with at least 2000 g of refrigerant.

1. Press STOP to confirm.
v The current supply quantities are displayed in the standby menu.

2. Connect the external refrigerant vessel to the A/C service unit.

Note Observe the instructions on the refrigerant vessels. Vessels for the R1234yf refrigerant have a
left-hand thread.

There are three different types of refrigerant vessel available:
» Refrigerant vessels without rising pipe: These refrigerant vessels have one connection. When filling the A/C
service unit, the connection must be on the bottom (turn the vessel upside down).
» Refrigerant vessels with rising pipe: These refrigerant vessels have one connection. When filling the A/C ser-
vice unit, the connection must be at the top (place the vessel upright).

» Refrigerant vessels with rising pipe: These refrigerant vessels have two connections. To top up the A/C ser-
vice unit, use the connection marked with L (= liquid). When filling the A/C service unit, the connection must
be at the top (place the vessel upright).

3. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select

Short selection
Fres sslection
Db ssleciions
LI

=
EHTE

ol

4. Press ENTER to confirm.

5. Use the cursor keys 4 or ¥ to select Irit. weszsel filling.

Imt. wessel Tilling

6. Press ENTER to confirm and follow the instructions in the display and provided here:



Corect the HP hose

to the external tank
then opsn the walue
EHTER-DOK STOP-EHIT

7. Press ENTER to confirm.

Set o the guantity,
t

o o P d e [
OO L o SRR o O |

in}

o
ik
[
Fat
o]

EMTER-OE STOP-ESIT

v The maximum refrigerant quantity which can be added appears in the display.

8. Enter the required amount and press ENTER to confirm.
v The internal refrigerant vessel is filled.
When the filling process is finished, this will be confirmed by an acoustic signal.

9. Close the valves and press ENTER to confirm.
v After filling, the quantity of refrigerant in the internal container is displayed.

10. Press STOP to exit the menu.
11. Press STOP again to access the standby menu.

12. Disconnect the external refrigerant vessel from the A/C service unit.
v The A/C service unit is now ready for operation.

13 Operation

ﬁ NOTICE! Damage hazard
‘ When the air conditioning system is being serviced, the engine and the A/C service unit must be switched
off.

Note
@ The A/C service unit is only suitable for 230 V / 240 V (see Technical Data on page 40).

13.1 Shutdown in case of repair, emergencies and malfunctions

1. To ensure that the device is disconnected from the power supply for repairs, switch it off using the main switch
and also pull out the power plug.

2. To turn off the A/C service unit in an emergency or malfunction, turn off the main switch.

13.2 Short selection

A fully automatic air conditioning service is started using the Skt ==lscticr menu. Included is a leak test that
must be carried out before working on the vehicle air conditioner. The vehicle air conditioner is filled with a sam-
ple refrigerant. The pressure in the vehicle air conditioner must remain constant over a period of 5 min. The vehi-
cle air conditioner can only be completely filled if this test has been successfully completed. The sample filling is
then drained and the vehicle air conditioner evacuated. The final filling quantity is completely filled up to ensure
high filling accuracy.You only have to enter the filling quantity as shown on the label in the vehicle.

The following actions are performed automatically in succession in the Skt zslection menu:

« Extraction of the refrigerant

* Recycling the refrigerant (purity = SAE J 2099)
* Pressure rise test

* Draining the used oll

* Evacuating the system

* Leak test/vacuum check

* Filling with new oil to the required quantity

* Filling with UV additive

* Filling of refrigerant



After each process has been performed a service report is printed. Subsequent actions are only initiated once the
preceding action has been completed successfully.

1. Fit the service hoses for the A/C service unit to the vehicle air conditioning system, and open the service cou-
plings.
2. Press the cursor key 4 or ¥ to acces the basic menu.

3. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select Skt zelsction.
Short selection [ |
Fres selection ]
Other sslections []
EMTER-CK £ 3

Press ENTER to confirm.
Use the keypad and the cursor keys to enter the vehicle data.
Press ENTER to confirm.

Enter the refrigerant filling quantity. Use the value shown on the filling quantities sticker in the vehicle and en-
ter it using the keypad and the cursor keys and press ENTER.

No a

8. Use the cursor keys 4 or ¥ to select whether the air conditioning system has two connections (high pressure
and low pressure) or only one connection (high pressure or low pressure).

HFLF FORT ]
b FORT N
LF FORT n
EMTER-OK STOP-EXIT $

9. Press ENTER to confirm.
v The fully automatic air conditioning service is started.

After the air conditioning service has finished, you will be prompted to disconnect the A/C service unit's service
hoses of from the vehicle air conditioning system.

10. Disconnect the service hoses and press ENTER to confirm.
v The service hoses will now be drained. The A/C service unit is then ready for further use.

11. Put the valve caps of the vehicle air conditioning system back on the connections.

13.3 User Codes

It is possible to protect the A/C service unit from unauthorised access using personal user codes. When this func-
tion is activated, the system queries the user code after being switched on, and the A/C service unit cannot be
started without it. Up to 10 different users can be created with individual codes. Users can be created using the
administrator code.

13.3.1 Creating user codes

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select

Short selection []
Frese sslection []
Other szelections B
EMTER-E £ 3
2. Press ENTER to confirm.
3. Use the cursor key ¥ to select £zrwice and press ENTER to confirm.
Flushing ]
Fezet scales. ]
S g, B
EMTER-OE STOP-EAIT £

4. To acces the FlrM administrator menu enter the password 9786 and press ENTER to confirm.



10.

Seruice,

Enter the administrator code 0000 (default setting)

In=ert ADM Cods

and press ENTER to confirm:

Note For security reasons, a new administrator code must be selected each time, but not 0000 as this

will deactivate the entire function.

Enter the new administrator code:

ADM ARER

Insert new code

Confirm the new administrator code:

AOM ARERA
Comfirm resw oo

Use the cursor keys 4 or ¥ to select the user.

AOF ARER
Lzer numbesr 1

operated using this code.

AOM ARER
Uzar numbsr 1

Tresert reew ooode

Confirm the new user code:

AOM ARER
Lzer numbesr i
Comfirm nsw coods

Create the four-digit personal user code. Once a code is created here, the A/C service unit can then only be

@ Note To switch between upper and lower case use the yellow Info key.

11. Enter the user name and press ENTER to confirm:

ADM AREA
Lzer numbesr 1
Llzer nanms

ok Citizen

AOM ARERA
Uiz munkese i

ok Citizen

v The user is created and the menu changes again to the user selection.
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12. Proceed as follows:
» Create another user by using the cursor keys to select [lztzlna== and proceed as described.
¢ To exit the menu press STOP.

13.3.2 Entering user codes

If a user code has been created, the same code must be used to enable the A/C service unit.
> Enter the user code.

EMTER USER CODE

If you enter an incorrect user code, the following error message appears:

WEOMG CODE

Once the correct code is entered, the A/C service unit is enabled and starts up. The user's name is dis-
played:

dob Citizen

13.4 Creating a personal database

You can enter up to 100 customer-specific vehicles with the corresponding filling quantities in this database. The
personal entries are saved in the control board, not on the flash memory card. The entries will be retained even
after updating the software. The entries are stored chronologically, not alphanumerically.

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select Skt selecticn,

Short sslection
Fres sslection
Oiker selections

EMTER-OE

L ANINy |

2. Press ENTER to confirm.
3. Enter the vehicle license plate number (this can also be left blank) and press ENTER to confirm.

CAR DATH
FLATE MR

4. Use the cursor keys 4 or ¥ to select Diatakazz and press ENTER to confirm.

Filling &t. @l S
Databaze [ |
EMTER-OE STOP-ESIT $

5. Select Ferzonal OE and press ENTER to confirm.

Farzonal DB
FLFA REOFMED
FIETOM MARTIH
FUDT

odom
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6. In this empty database, use the cursor keys 4 or ¥ to select the respective entry and press ENTER to con-

firm.

bn ]

]
1 O

7. To change the item, press the yellow Info key.

5]

i-0E =et

8. Enter the vehicle data (model, type) in the blank fields and press ENTER to confirm.
5]

____________ Oa — 5]

9. Enter the refrigerant quantity and press ENTER to confirm.

R
R EO -
-
- oot
]
it
fcx ]

OoE - 2864 = S

Bl

v The entry has been created.

ALDT 8 ]
A4 (SED

t O

10. Proceed as follows:
* Create another entry by using the cursor keys to select [z takaz= and proceed as described.
* To exit the menu press STOP.

13.5 Transferring the consumption of the refrigerant onto a USB
flash drive

Each time a suction or filling process (single process or fully automatic) is completed, the A/C service unit stores
all the data in the internal memory. A report of this data can be generated and transferred to a USB flsh drive.

@ Note The USB flash drive must be formatted with the FAT32 file system.

Each report is saved in two formats:

¢ As an HTML file (to be opened with any internet browser)

* As an XLS file (to be opened with Microsoft Excel)
The report may contain a logo (e.g. the workshop logo) if a graphic is copied to the USB flash drive that meets the
following requirements:

* File format: JPEG format

* File name: logo.jpg (each letter in lower case)

e Screen size: 370 x 50 pixels
The company address in the report is taken from the A/C service unit (Entering the company data on page 13).



13.5.1 Annual reports

After the calendar year has changed, the A/C service unit indicates that the data stored from the previous
calendar year should be transferred to a USB flash drive. After transferring the annual data to a USB flash drive, it
is deleted from the A/C service unit's internal memory.

1. Insert the USB flash drive in the USB port.
2. Follow the instructions on the display.

13.5.2 Manual reports

You can at any time manually transfer a monthly or annual report to a USB flash drive.
1. Insert the USB flash drive in the USB port.

2. In the basic menu use the cursor keys 4* or ¥ to select itker zslections.

Short selection
Fres sslection
Oiker seleciions

B0

T

ERTER-E

3. Press ENTER to confirm.
4. Use the cursor key ¥ to select Szrwice and press ENTER to confirm:
5. Enter the password and press ENTER to confirm.

* 4910: Monthly report

* 4918: Annual report

If a USB flash drive has not been inserted or is not recognised, the Er+or 52 message appears.

6. Use the cursor keys 4 or ¥ to select the required entry and press ENTER to confirm.
7. Follow the instructions on the display.

8. Switch back to the previous selection using STOP.

13.6 Displaying refrigerant consumption

The A/C service unit saves the data on the amount of refrigerant filled and extracted. You can print out this data
as an annual or monthly overview.

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select fither zslsctions.

Short sslection

Fres sslection

selections

o B0

2. Press ENTER to confirm.

3. Use the cursor key ¥ to select Szrwice and press ENTER to confirm.

Flushirg ]
Feset scales. O
SErlos, m
ENTER-0OK STOP-E=RIT $

5. Use the cursor keys 4 or ¥ to select the year and press ENTER to confirm:
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ZE1T B

Example

EI254g7 from sysism
Total
. 18
HFEINT STORF-EXIT

OGS o |
L=

[y
DR
[ I |

uf i m shows the quantity of refrigerant extracted. Here a total of 18650 g of refrigerant
was extracted by the A/C service unit in 2017.

Use the cursor key ¥ to move to the next total amount of filling refrigerant for that year:

RIZ2E40f fo s
ELESS0T 1

Tatal SELT
. SEEE

HFREINT STOP-ESIT

Press the cursor key ¥ to display the monthly overview:

EIZZ24yT from sysism

-4

| A O
[ O ]
by B S
fun]

la
HFEINT STOF-ESIT

Here a total of 2400 g of refrigerant was extracted in January 2017.
In the monthly overview the filled and extracted amount is always displayed alternately.

Press ENTER to print out the overview. Press STOP to exit the overview.

13.7 Testing the air conditioning system without refrigerant service

Note The air conditioning system can only be tested on vehicles with a low pressure port and a high
pressure port or with a low pressure port only.

If you only test the function of a vehicle air conditioning system without drawing off and recycling the refrigerant,
the vehicle air conditioning system would lack the refrigerant remaining in the service hoses of the air conditioner
after the test. The A~ =zy=tem te=z1 menu item has been added to compensate for this loss.

The existing standard function processes Skt sz lection and Fres selection already have a compensation
function for service hoses, which means the final air conditioning function test can be carried out in the usual man-
ner (the service hoses are drained by the A/C service unit).

1. First, fit the connections of the A/C service unit to the vehicle air conditioning system and open them.

2. Start the vehicle's engine and switch on the air conditioning system.

3. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select 01+

Shoet selection D
Fres sslection ]
Other sslections [ |
EMTER-E E 2

4. Press ENTER to confirm.

5. Use the cursor keys 4 or ¥ to select A~ system test.
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EHTER-DOE STOP-E=IT

v A prompt appears asking you to check the air conditioning system:
Chsck the ACD systen

STOP-E=IT

6. Check the high and low pressure of the air conditioning system in accordance with the manufacturer's specifi-
cations.

7. To end the air conditioning system test, press STOP.

Dizcomresct the HF
seruice hose from
the ACD systen
ENTER-OK

8. Close the HP quick connector and detach it from the air conditioning system.

Note If you have turned off the vehicle engine to uncouple the HP quick connector, restart the engine
and turn on the air conditioning.

v The following display messages appear:

hait!
Fecowery from the
seruice hosss!

Frocess conpleted

STOP-EXIT

9. To end the air conditioning test, press the STOP button.

13.8 Free Selection

The Fres zslection menu is used to perform air conditioning maintenance step-by-step. You can perform the
same processes as in the short selection menu, but also omit individual procedures. In addition, it is possible to
enter the values for each individual process using the keypad. You can also enter the vehicle data for the service
report in this menu.

* Recycling phase: Extraction, recycling of the refrigerant, pressure rise test, draining the waste oil.
¢ Vacuum phase: Evacuating the system, leak test / vacuum check.

» Filling phase: Before working on the vehicle air conditioner, a leak inspection must be carried out. The air
conditioner is filled with a sample of refrigerant. The pressure in the air conditioner must remain constant over
a period of 5 min. The air conditioner can only be completely filled if this test has been successfully complet-
ed. The sample filling is then drained and the air conditioner evacuated. The final filling quantity is completely
filled up to ensure high filling accuracy. Filling with fresh oil, filling of UV additive, filling of refrigerant.

» Selecting connections: The air conditioning system has a high pressure and low pressure connection, high
pressure or low pressure only connections.

After each process has been performed, a service report is printed.

1. Start by fitting the connections of the A/C service unit to the vehicle air conditioning system, and opening
them.

2. In the basic menu use the cursor keys 4* or ¥ to select Fras sslecticn.
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Short selecti
Fres sele
Other zeleciions

EHTER-TE

o[ H[]

3. Press ENTER to confirm.

4. Enter the vehicle data and press ENTER to confirm.

13.8.1 Recovery phase

1. Enter the preferred settings and press ENTER to confirm.

Fec-Eeoyolin

i
L

i}

phiass?

EMTER-OE STOP-ESIT

)
TEE

Mo

$

2. IfRec-Recycling phase has been selected, enter the preferred waiting time for the pressure increase (stan-
dard is 1 min.) in the following menu and press ENTER to confirm, otherwise continue with chapter Vacu

um process on page 26.

Frezsurse inorease
Test times

Tl
EMTER-OK STOP-EXIT

Note The waiting time ensures that any residual refrigerant vaporises and can then be extracted. The
vaporising residual refrigerant triggers an increase in pressure.

13.8.2 Vacuum process

1. Enter the preferred settings and press ENTER to confirm.

Vacuum phass

EHTER-DOE STOP-ESIT

DA
LY

i

$

2. If tacuum phass has been selected, enter the preferred vacuum time (standard is 20 min), otherwise continue

with chapter Filling process on page 26.

3. Use the cursor key ¥ to enter the vacuum phase time.

4. Press ENTER to confirm both settings.

Llaouum fims i,
Vaouum test times

fir.
EMTER-0OK STOP-ESIT

4

The air conditioning system is drained completely by the vacuum pump. This is used to remove any remaining
carrier gases or moisture and to prepare the air conditioning system for the filling process. Any residual refrig-
erant extracted which is still bonded in the refrigerant oil is collected by the A/C Service unit and recycled.

13.8.3 Filling process

1. Enter the preferred settings and press ENTER to confirm.

EMTER-OE STOP-ESIT

M pm
N

Mo

¢

2. IfFilling phasze has been selected, enter the required value, otherwise continue with chapter Selecting con

nections on page 27.

3. Enter the amount of refrigerant oil which was previously drained or which is required.



Press the cursor key .
Enter the additive quantity.
Press the cursor key ¥.

Enter the refrigerant quantity.

© N o g A

Press ENTER to confirm all settings.

ficn]

FRE @il il
LY tracer fitl
Fefrigerant =
EMTER-OK STOP-ERIT

=,
=

i
1
whi -l

il

Note
@ « If extraction is taking place in the same process sequence, the quantity of fresh oil is counted as
an additional filling quantity, and is added to the drained oil quantity extracted beforehand. If this
value is set to 0, exactly the quantity of oil which was extracted will be filled again.

* To add fresh oil or UV additive, a vacuum process must be performed in the same process se-
quence. If no vacuum process has been selected, only refrigerant can be selected in the filling
menu.

13.8.4 Selecting connections

1. Select the parameters in accordance with the air conditioning system connections:
¢ Air conditioning system has a high pressure and a low pressure connection: Select L.F-HF.
» Air conditioning system only has a high pressure connection: Select HF.
¢ Air conditioning system only has a low pressure connection: Select LF.

2. Press ENTER to confirm.

HP-LF FORT ]
HE FORT N
LF FORT N
EHTER-0K STOF-EXIT $

3. Once all settings have been entered, press ENTER to start the process.

Frooess start?

EMTER-OE STOP-ESIT

13.8.5 After ending the air conditioning service

After the air conditioning service has finished, you are prompted to disconnect the hoses of the A/C service unit
from the vehicle air conditioning system.

1. Disconnect the service hoses and press ENTER to confirm.
v The service hoses will now be drained. the A/C service unit is then ready for further use.

2. Screw the valve caps of the air conditioning system back on the connections.

13.9 Flushing the air conditioning system

Note The Flushirg menu is used to flush the vehicle air conditioning system with fresh refrigerant.

@ Flushing is especially suitable for replacing old compressor oil or removing most metallic residue from the
system. Before flushing the refrigerant must first be extracted from the vehicle air conditioning system. Af-
terwards the system components which cannot be flushed must be disconnected from the refrigerant cir-
cuit (for example, the compressor or filter). After that the components to be flushed are connected to the
service ports of the A/C service unit using special adapters to form a flushing circuit.

1. Fit the connections of the A/C service unit to the vehicle air conditioning system, and open them.

2. In the basic menu use the cursor keys 4* or ¥ to select Fras sslecticon,
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Short selection ]
Fres sslection [ |
Other sslections ]
EMTER-CE 3

[ od

Press ENTER to confirm.

If necessary, use the keypad to enter the data and press ENTER to confirm. If no data has to be entered,
press ENTER to switch to the next program step.

P

5. Select Rec-Recycling phass (the setting flashes) and press ENTER to confirm.

6. Forthe Frezsure increase Test time, enter 1 min and press ENTER to confirm.
7. Deselect Lacuum phaze using Ho (the setting flashes) and press ENTER to confirm.
8

. Deselect Fillirg phaszs using Hao (the setting flashes) and press ENTER to confirm.

©

Select Frocess start by pressing ENTER.
10. After the extraction process is complete, disconnect the A/C service unit from the vehicle.

11. Disconnect the system components which cannot be flushed from the refrigerant circuit. These components
include:

* Compressor
 Line filter

* Fixed choke

* Collection containers
* Filter drying units

* Expansion valve

12. Connect the components for flushing to the service ports of the A/C service unit using special adapters and in
accordance with the manufacturer's specifications to form a flushing circuit.

@ Note Observe the guidelines on repairs from the vehicle manufacturer.

13. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select i1+

Short selection

Fres sslection

1]

Otk selections

EMTER-0E

B0

14. Press ENTER to confirm.

15. Use the cursor keys 4 or ¥ to select Fiushiry

£

Flushirng

EMTER-OE STOP-ESIT

e
]
ki
1]
o+
1]
£
11
ot
]
i}
o[10M

16. If necessary, use the keypad to enter the data and press ENTER to confirm. If no data has to be entered,
press ENTER to switch to the next program step.

17. Use the cursor keys 4 or ¥ to select whether to flush the entire air conditioning system or just individual com-
ponents:

Full flushing B
Fast flushing []
EMTER-0E STOF-EXIT 3

18. Press ENTER to confirm.

19. Follow the instructions in the display.
v After flushing is completed, the basic menu for the A/C service unit appears.

20. If necessary, remove the adapter from the flushing circuit and reconnect all the components to the refrigerant
circuit. Fit the connections of the A/C service unit to the vehicle air conditioning system and open them.

21.In the basic menu use the cursor keys 4* or ¥ to select Fras sslecticon.



Short sele
Froes sl

Db =
EMTER-E

o[ JH[]

22.Press ENTER to confirm.

23. If necessary, use the keypad to enter the data and press ENTER to confirm. If no data has to be entered,
press ENTER to switch to the next program step.

24.Deselect & daze using Hao (the setting flashes) and press ENTER to confirm.

25. Select Liz =& (the setting flashes) and press ENTER to confirm.

26. If necessary, use the keypad to enter the data and press ENTER to confirm. If no data has to be entered,
press ENTER to switch to the next program step.

27.Select Filling phase (the setting flashes) and press ENTER to confirm.
28. Enter the refrigerant filling quantity (note the oil filling quantity of the compressor).

29. Then follow the instructions on the display: Select the setting (which then flashes) and press ENTER to con-
firm.

30. Select Froces=s =tart by pressing ENTER.
v After the filling is complete, you will be prompted to disconnect the hoses of the A/C service unit from the vehi-
cle air conditioning system.

31. Disconnect the service hoses and press ENTER to confirm.
v The service hoses will now be drained. the A/C service unit is then ready for further use.

32. Put the valve caps of the vehicle air conditioning system back on the connections.

14 Service tasks

14.1 Leak test

Check the A/C service semiannual for leaks in accordance with the applicable legal requirements. Use an elec-
tronic leak detector for this purpose.

14.2 Resetting the counters

After you have finished one or more service tasks, you must reset the respective counters. To do this proceed as
follows:

1. Enter the fither selsctions — 5

Enter the code 7782.
Use the cursor keys 4 or ¥ to select the required entry and press ENTER to confirm.
Follow the display instructions, and press and hold the ENTER button for 3 s.

o DN

Switch back to the previous selection using STOP.

The following counters can be reset:

F1234 from sgsten

BT SEEALT
1 4155
ETOF-ESIT

R1ZZ4yf from system indicates how many grams of refrigerant have been extracted from air conditioning
systems using the menu item Skt zslection or Fres selection since the last reset (see date).

R1234 from fanb

BT-E3-17
T ZESE
STOP-ESIT
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FE1224yf from tank indicates how many grams of refrigerant were added to the A/C service unit using the
menu item Int. wesssl filling since the last reset (see date).

F1234 to systiem

]
-
fcx ]
Pt | R
e
-

I

ZEE

i}

STOP-ERIT

F1224yf to system indicates how many grams of refrigerant have been added to the air conditioning sys-
tems using the menu item Skort selection or Fres szeleciion since the last reset (see date).

acuum Lims

L]
-
=
ix
g

LY |

fitlEa
STOP-E=IT

Vacuum time indicates how long the vacuum pump has operated since the last reset (see date).

Seprgice completsdl

L]
el
=
i+
-
o

Humbrse
STOP-EXIT

Zeruice completed displays the amount of service work performed using the A/C service unit since the
last reset (see date).

14.3 Setting the length of the service hoses

Note

» If longer or shorter service hoses are required for the unit, you have to adjust the filling quantities to
the new hose lengths.

* The service hoses for the high and low pressure sides must always be of the same length as other-
wise the filling quantities will not be correctly measured.

Short sslection []
Fres sslection []
Other sslections B
EMTER-{E 3

2. Press ENTER to confirm.

3. Use the cursor keys 4* or ¥ to select Serwice

Seruioe,

Press ENTER to confirm.
Enter the password 7732.
Enter the hose length in centimetres.
Press ENTER to confirm.

No a s



14.4 Calibrating the oil scales

Note In order for the oil quantities and the UV additive to be measured correctly, the zero point of the
scales must be checked regularly and reset if necessary. Resetting is necessary:

* If the quantity in a container deviates by more than 10 mL from the target value
¢ If the A/C service unit has been shaken, for example during transport on bumpy roads
* Every four to six weeks

i

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select fither zzisction

Shoet sslection

Other selections
EMTER-OK

L]
Fres sslection L]
[ |
$

2. Press ENTER to confirm.

3. Use the cursor keys 4* or ¥ to select Fezst scales.

Int. wessel filling []
Flushing []
Fezel scales. [ |

[]

Seruice,

v You are then prompted to remove the containers from the scale:

Faomoee the 3 011U
glazses from scales.

EHTER-OK STOFP-ESIT

4. To check the zero point of the scales for oil and UV additive, open the cover (13) on the left side and take the
containers off the catches:

9
[N "

=
- —

1ECD AirCon Serv

» Container for fresh oil (10)
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» Container for UV additive (11)
* Drained oil receptacle (12)

5. When the scales are relieved, press ENTER to confirm. The prompt to remove the containers from the scale
will flash. Once you have set the zero point, the selection menu for the scales appears again.

6. Return the containers to the operating positions: Reattach the containers for oil (10) and (12) and for the UV
additive (11) to the snap locks and close the cover (13).

7. Press STOP twice to access the standby menu.

14.5 Changing the dryer filter

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select Fres selaction.

Short sselection
Fres sslection
Db selections

EMTER-0E

Um0

Press ENTER to confirm.

Skip the query requesting CARR DATH.

Select Rec-Feoycling phase.

Set the Frezzure incresase Test tims to 1.
Press ENTER to confirm.

Deselect Uacuum phiaze using No.

Press ENTER to confirm.

9. DeselectFilling ghaszs using No.

10.Press ENTER to confirm.

11. Select Frocess start.

12. Press ENTER to confirm.
v The service hoses will now be drained and the A/C service unit's basic menu will be activated. The compressor
has produced a slight internal vacuum so that the filter can be replaced with minimal refrigerant loss.

13. Switch off the A/C service unit.
14. Pull out the power supply plug.

15. CAUTION! Health hazard
The following steps may only be performed by authorized personnel. Wear protective gloves and gog-
gles.

© No g R~ 0N

Unscrew the screw (D) from the holder, and pull the dryer filter straight out.

16. Replace the O-rings (E). Moisten new O-rings with refrigerant oil before installing.



17. Insert the new dryer and tighten the screw to max. 15 Nm.

18. Reconnect the power plug.

19. Switch on the A/C service unit.
v The inverter performs a self-test.

20.Reset the R1zZ4yf from system counter (Resetting the counters on page 29).
21. Perform a leak test (Leak test on page 29).

14.6 Entering the filter code

To reset the filter counter, you need to enter a 12-digit code. This special code is located on the new filter. A Cocle
=ity prompt appears in the menu. If a code is not entered, the A/C service unit is taken out of operation. Each
code only works once.

14.7 Calibrating the pressure transducer

The pressure transducer has to be correctly calibrated in order to make accurate pressure measurements. Cali-
bration is required:

e Every four weeks

» If the A/C service unit has been subjected to heavy shaking
* Every time the vacuum pump oil is changed

* If the display shows implausible pressure readings

1. In the basic menu use the cursor keys 4 or ¥ to select Ither sslacticns.
Short selection ]
Fres sslection ]
Other selections [ |
EHTER-(IK $

2. Depressurize the A/C service unit (as described in chapter Changing the dryer filter on page 32.
3. Press ENTER to confirm.

4. Use the cursor keys 4 or ¥ to select Zzruice

Seruice,

5. Press ENTER to confirm.
6. Enter the password 2224.

7. Confirm Frezsure transducer by pressing ENTER.
v The device evacuates the service hoses.

8. Unscrew the service couplings from the service hoses (7) and (8).
9. Press ENTER to confirm.
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v The device equalizes with the ambient pressure.

10. Screw the service couplings and hand-tight onto the service hoses (7) and (8), taking care not to mix up the
red and blue markings on the couplings and hoses.

11. Use the keypad to enter the current local atmospheric pressure and press ENTER to confirm.

Note You can look up the current atmospheric pressure for your region on the Internet, for example at
www.weatherpro.com under ai r pressure.

12. When calibration has been completed, press ENTER to exit the menu.
13. Press STOP twice to access the standby menu.

14. To evacuate the service hoses, perform a short vacuum phase (see Free Selection on page 25).

14.8 Changing the vacuum pump oil

C WARNING! Electrocution hazard
Touching uninsulated parts may result in serious injury. Switch off the A/C service unit and unplug it from
the power supply before opening the housing. the A/C service unit may only be repaired by personnel au-
thorized by Dometic.

1. Before changing the oil, let the vacuum pump run for about 10 min (manually, via the menu).

2. Take off the front panel: Undo the screws (D) on the control panel and lift it up. Then undo the screws (E) on
the bottom of the front panel and take it off.

3. Place a receptacle with a capacity of at least ¥z liter under the A/C service unit. The oil from the vacuum pump
flows through the opening (1) in the base of the A/C service unit.

S

4. Unscrew the oil filling plug (G).


https://www.weatherpro.com

5
6
7.
8
9
1

1

. To drain the oil, unscrew the oil drain plug (J).

. Once the oil has been completely drained from the pump housing, screw the oil drain plug (J) back in.

. Put the front panel and control panel back.
Reconnect the power supply plug.

0. Reset the Liacuum tims counter (Resetting the counters on page 29).

4.9 Replacing the printer paper

1. To replace the printer paper roll open the cover (K).

2,

1

Insert the new paper roll and close the cover (K).

4.10 Meter readings

The A/C service unit saves various meter readings. To access the total values (consecutively, since the A/C ser-
vice unit was produced) proceed as follows:

1.

2
3.
4

Enter the ither zelections — Servicse menu.

. Enter the code 7783.

Use the cursor keys 4 or ¥ to select the required entry. These meter readings cannot be reset.

. To access the meter readings which can be reset, enter the code 7782 under Zziize (see also Changing the

vacuum pump oil on page 34 or Changing the dryer filter on page 32).

RE1234 from systen

Total BT <EZLT
1 1455
STOF-ESIT

RIZZ4yf from system indicates how many grams of refrigerant have been extracted from air conditioning
systems using the menu item Skt zslection or Fres selection since the last reset (see date).

E1Z234 from tank
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RI1ZZ4yf from tank indicates how many grams of refrigerant were added to the A/C service unit using the
menu item Irt. wesssl fillingsince the last reset (see date).

F1234 to sysiem

Total BT EECLT
. 1268
ETOP-ESIT

Top up with new vacuum pump oil to the middle of the sight glass (H) and screw the ail filling plug (G) back in.
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FE1234yf to system indicates how many grams of refrigerant have been added to the air conditioning sys-
tems using the menu item Skt zelection or Fres zelection since the last reset (see date).

Viacuum L imes
Total

fidfie
STOP-ESIT

[l
-
=
I:H
g
-

o]

Uacuum time indicates how long the vacuum pump has operated since the last reset (see date).

Sergice completed:

L]
-
=
i3]
—
e

Humbese
STOP-EXIT

Zervice completed displays the amount of service work performed using the A/C service unit since the
last reset (see date).

14.11 Updating the software via USB flash drive

The software is updated using a USB flash drive. The USB flash drive must be formatted with the FAT32 file sys-
tem.

When updating the software, the following data is stored in the internal memory of the A/C service unit:

* The current software of the A/C service unit
¢ The current database with all the common vehicle types and corresponding filling quantities

You can update the software and the database separately.

1. Copy the current software to the USB flash drive.
2. Insert the USB flash drive into the USB port.

3. Switch on the device.
v The A/C service unit scans the USB flash drive for a later version. If the software on the USB flash drive is more
up-to-date, the following menu is displayed:

Hew firmware release
fomar

EMTER wpgrads STOR E=IT
A Sk G

If the database on the USB flash drive is more up-to-date, the following menu is displayed:

Hew databaze releas

i

foe
EMTER upgrads STOF EXIT
ladygfivel

The current version is displayed in black on the bottom line.

4. Press ENTER to update the software or database.
v The A/C service unit shows the progress of the update:



Wait...
Eraze flash... Erasedi
Wit i R HE

]

After the update, the A/C service unit sets the default settings:

InEs Ea

LLLE= [ By

losding default
prarans bers

The A/C service unit then restarts and the standby menu appears.

5. Remove the USB flash drive.
v The A/C service unit is ready for operation.

14.12 Cleaning and inspection

> Clean the exterior of the A/C service unit with a damp cloth as required. If necessary, use a small amount of
dishwashing detergent. Do not use solvents or scouring agents.

> Check the service hoses and the service couplings for damage regularly. Do not start up the A/C service unit
if it is damaged.

15 Troubleshooting

‘ Problem ‘ Possible cause Suggested remedy

The display shows iiarmirg! Inter-

ral veszel overpressues!

The display shows iiarmirg! Irnter-
ral vessel filled.

The display shows lzrriing! Pres-
sure inside the ACST system. Fe—

conssry shaet!

The display shows larning! Fras-
sure inside the AC-T system!

The display shows it ercuigh wac—
wam ! Carry on?

The display shows #- =y
leakage! Carryg on?

The display shows Liraired =il

glaz emptying!
o PG

The display shows larnirg! Hot

- B
SrUGn wacuum Tor ingsction!

The display shows Giuaritity oo
largs. Fill internal vessel!

Normal message that appears during
the recycling process.

The internal refrigerant container is too
full to hold the quantity to be extracted.

Normal message that appears at the
start of the vacuum process. There is
still pressure present in the air condi-
tioning system.

Message during the vacuum process.
There is pressure in the air condition-
ing system.

Message that appears during the vac-
uum process if the pressure in the air
conditioning system after 8 min is still
more than 50 mbar.

Message at the end of the vacuum
process. The air conditioning system
shows a vacuum loss of more than
120 mbar during the checking time.

This message appears during the ex-
traction or recycling process if there
is more than 150 mL of used oil in the
container.

Message that appears during the fill-
ing phase if the vacuum in the air con-
ditioning system is insufficient to end
the process.

Message that appears during the
process input if there is not enough
refrigerant in the internal container to
complete the process.

To continue, press ENTER for three
seconds. If this message appears re-
peatedly, notify customer services.

Drain the internal refrigerant container
in the proper manner.

No action is required. The process
continues automatically.

No action is required. The process
continues automatically.

Check the air conditioning system or
the connections between it and the A/
C service unit for leaks.

Check the air conditioning system or
the connections between it and the A/
C service unit for leaks.

Dispose of the content of the used oil
container in an environmentally re-
sponsible manner.

Check the air conditioning system or
the connections between it and the A/
C service unit for leaks.

Fill the refrigerant container.
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‘ Problem

‘ Possible cause

‘ Suggested remedy

The display shows Hiot ercuigh L
FAclcd !

The display shows Mot erough @il
Foded !

The display shows Mz, fillirg
time sxcesded! Carry on?

The display shows Extertial tank

smpiy o closed value, Checok!

The display shows Charigs the
soguipment drisr filier! Go on?

The display shows Charigse the wac—
wuim pramp oilD Sooon®

The display shows Fririter ot in
line! Carry on?

The display shows Eroi @1

The display shows Erroe B2

The display shows Eror 83

The display shows Eror G4

The display shows Ero &3

The display shows Ertmi- 16

The display shows Eror 12

The display shows Eror 5

[

This message appears during the fill-
ing process if there is not enough UV
additive in the container to finish the
process.

Message that appears during the filling
process if there is not enough fresh oil
in the container to finish the process.

Message that appears during the filling
process if the set amount of refrigerant
cannot be filled.

Message that appears at the start or
during the filling of the internal refrig-
erant container if the set refrigerant
quantity cannot be attained.

This message appears when you
switch on the A/C service unit.

This message appears when you
switch on the A/C service unit.

Message indicates a printer fault.

Refrigerant was added before draining
was completed.

The air conditioning system is leaking.
There is still refrigerant in the air con-
ditioning system.

No data is coming from the refrigerant
scale.

It is not possible to lower the pressure
when flushing takes place.

Low pressure connector not connect-
ed to the flush container during flush-
ing.

It was not possible to reduce the pres-

sure sufficiently during the Software
test.

It was not possible to remove any re-
frigerant from the internal vessel dur-
ing the Software test.

No USB flash drive was found/recog-
nised.

Fill the UV additive container.

Top up the fresh oil container with a
suitable oil type.

Check that A/C service unit's connec-
tions are not blocked.

Check if the external refrigerant con-
tainer still contains enough refrigerant
or if the valves of the external refriger-
ant container are open.

Change the internal filter as soon as
possible (Changing the dryer filter on
page 32). To skip this, press EN-
TER for 3 seconds.

Change the vacuum pump oil as
soon as possible (Changing the vacu
um pump oil on page 34). To skip
this, press ENTER for 3 seconds.

> Check if there is paper in the print-
er.
> Check if the printer is switched on
(yellow LED must be lit constant-
ly).
> Check that the cover is closed
properly.
Repeat the draining procedure; do not
interrupt it this time.

Fix the leak.

Check the scale.

> Check air conditioner and connec-
tions for leaks, constrictions and
ice build-up.

> Check pressure transducer cali-
bration.

Connect low pressure hose to the
flush box and open valve.

> Residual pressure on the pressure
gauges?

> Check pressure transducer cali-
bration.

> Check internal bottle pressure.

> Check the compressor and the
corresponding solenoid valves.

> Check pressure transducer cali-
bration.

> Check if the valve on the internal
vessel is open.

> Check the RE valve.

> Insert the USB flash drive.

> Ensure that the USB flash flash
drive has been formatted with the
FAT32 file system.



‘ Problem

‘ Possible cause

‘ Suggested remedy

The display shows Ertoi- &G

The display shows Ert o &1

The display shows Ert o Gl

The display shows Eror GEGE1

The display shows Eroi @EGE2
The display shows Eroi BEGES

The display shows Eroi GEgED

The display shows Eror BEEE1

16 Disposal

During the hybrid service (flushing the
service hoses with hybrid oil), a vacu-
um could not be achieved.

Pressure increase during the hybrid
service (flushing the service hoses
with hybrid oil).

A connection to the analysis module
could not be made.

The readings are unstable.

The readings are excessively high.

Calibration with the ambient air failed.

The device is operating outside the
recommended temperature range.

The refrigerant sample has a very high
content of air or the amount of refriger-
ant was too low for testing.

>

Are the service hoses connected
to the hybrid flush container?

Is the hybrid flush container fitted
the right way round?

Check the connections for leaks.

Are the service hoses connected
to the hybrid flush container?

Is the hybrid flush container fitted
the right way round?

Are the service couplings open?

Check the connections.

Are the LEDs on the module acti-
vated?

Keep possible electrical sources
of interference, such as mobile
phones or welding equipment,
away from the device.

Keep possible electrical sources
of interference, such as mobile
phones or welding equipment,
away from the device.

Ensure the device is adequately
ventilated.

Leave any leaking refrigerant to
drain off.

Only use the device in tempera-
ture-controlled rooms (10 °C — 45
°C).

Ensure sufficient ventilation.
Ensure that there is enough refrig-
erant pressure.

Ensure that all the hoses are con-
nected, not kinked and free of oil.

ﬁ NOTICE! Protect the environment
All operating fluids and components may only be disposed of by qualified personnel in accordance with

national regulations.

Disposing of used fluids

¢ Used oil is hazardous waste.

¢ Do not mix used oil with other fluids.

* Prior to disposal keep used oil in suitable containers.

Disposing of packaging material
» Dispose of the cardboard packaging material with other waste paper.
» Dispose of plastic packaging material with other recyclable waste.
Disposal of the old A/C service unit

* If you wish to dispose of the A/C service unit, first completely drain it of all liquids and dispose of them ac-
cording to national regulations.

* Have the old A/C service unit disposed of by qualified personnel in accordance with national regulations or
contact the customer service.
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17 Technical Data

ASC 6300 G LE

Ref. no.:
Dimensions (width x height x depth):
Weight:

Power supply:

Maximum allowed impedance Zmax for power supply:

Refrigerant extraction rate:

Vacuum pump output:

Refrigerant recovery ratio:

Hermetic compressor output:

Drier filter output:

Vacuum pump oil service life:

Filling cylinder accumulator capacity:

Noise emission*:

Accuracy of the electronic scale for refrigerant:
Accuracy of the electronic scale for old/new oil:
Accuracy of the electronic scale for UV additive:
Maximum permissible pressure:

Refrigerant:

Qil:

Maximum permissible operating temperature:

Storage temperature range:

9103303108

560 mm x 1300 mm x 650 mm
100 kg

230V / 240V, 50 Hz / 60 Hz

An inverter or similar device may be required to provide the
correct voltage.

043Q

30 kg/h

5 cars per hour

Close to 100 %

0.32 kW

150 kg

60 h

16 kg

62 dB(A)

+10g

+1g

t1g

—1bar ... 20 bar
R134a, R1234yf, R513A
Only oil approved by manufacturer
5°C...40°C

-25°C ...50°C

ASC 6400 G LE

Ref. no.:
Dimensions (width x height x depth):
Weight:

Power supply:

Maximum allowed impedance Zmax for power supply:

Refrigerant extraction rate:

Vacuum pump output:

Refrigerant recovery ratio:

Hermetic compressor output:

Drier filter output:

Vacuum pump oil service life:

Filling cylinder accumulator capacity:

Noise emission*:

Accuracy of the electronic scale for refrigerant:
Accuracy of the electronic scale for old/new oil:
Accuracy of the electronic scale for UV additive:

Maximum permissible pressure:

9103303107
560 mm x 1300 mm x 650 mm
110 kg

230V / 240V, 50 Hz /60 Hz

An inverter or similar device may be required to provide the
correct voltage.

0.43Q

30 kg/h

192 L/h

Close to 100 %
0.32 kW

150 kg

60 h

28 kg

62 dB(A)
+10g

+1g

+1g

—1bar ... 20 bar



ASC 6400 G LE
Refrigerant: R134a, R1234yf, R513A
Qil: Only oil approved by manufacturer
Maximum permissible operating temperature: 5°C...40°C
Storage temperature range: -25°C...50°C

In accordance with DIN EN ISO 3746, the workplace-related emission value LpA of an A/C service unit was deter-
mined in various operating conditions. Both the average dB(A) values and the maximum dB(C) peak values are
well below the maximum permissible exposure values.

Measurements: 62 dB(A), 74 dB(C)

a4



17.1 Flowchart ASC6300 G LE
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Item Description

B1 UV-dye bottle

B2 Oil bottle

B3 Oil separator / heat exchanger
B4 Used-oil bottle

B5 Refrigerant tank

B6 Oil separator compressor
C1 Compressor

F1 Coarse filter

F2 Dryer filter

KU1 Service coupler LP

KU2 Service coupler HP

L1 Service hose LP

L10 LE line

L11 Condenser hose, yellow
L12 Refrigerant line

L13 Z1 line

L2 Service hose HP

L3 Manometer hose LP

L4 Manometer hose HP

L5 UV-dye hose

L6 Oil hose

L7 Recovery line

L9 Vacuum pump line

M1 Valve manifold

M2 Valve manifold vacuum pump
P1 Vacuum pump

PIT1 LP manometer

PIT2 HP manometer

PSH1 High pressure safety switch
PSH2 High pressure safety switch
PT1 Pressure sensor

R1 Check valve refrigerant tank
R2 Capillary tube

TT1 Temperature probe

TZH1 Thermal fuse

TC1 Klixon

V1 Expansion valve

V2 Manuel valve, yellow hose
V3 Overpressure safety valve
V4 NCG discharge valve

V5 Overpressure safety valve
W1 Condenser

X1 Solenoid valve LP

X10 Solenoid valve VC

X1 Solenoid valve Z1

X13 Solenoid valve VO
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Item

Description

X14
X15
X16
X2
X23
X3
X4
X5
X6
X7
X8
X9

Solenoid valve AU
Solenoid valve AU
Solenoid valve CY
Solenoid valve LP
Solenoid valve DO
Solenoid valve UV
Solenoid valve oil

Solenoid valve Z2

Solenoid valve Z2

Solenoid valve HP
Solenoid valve HP

Solenoid valve RE
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Item Description

B1 UV-dye bottle

B2 Oil bottle

B3 Oil separator / heat exchanger
B4 Used-oil bottle

B5 Refrigerant tank

B6 Oil separator compressor
C1 Compressor

F1 Coarse filter

F2 Dryer filter

KU1 Service coupler LP

KU2 Service coupler HP

L1 Service hose LP

L10 LE line

L11 Condenser hose, yellow
L12 Refrigerant line

L13 Z1 line

L2 Service hose HP

L3 Manometer hose LP

L4 Manometer hose HP

L5 UV-dye hose

L6 Oil hose

L7 Recovery line

L9 Vacuum pump line

M1 Valve manifold

M2 Valve manifold vacuum pump
P1 Vacuum pump

P2 Liquid pump

PIT1 LP manometer

PIT2 HP manometer

PSH1 High pressure safety switch
PSH2 High pressure safety switch
PT1 Pressure sensor

R1 Check valve refrigerant tank
R2 Capillary tube

R3 Check valve liquid pump
T Temperature probe

TZH1 Thermal fuse

TC1 Klixon

V1 Expansion valve

V2 Manuel valve, yellow hose
V3 Overpressure safety valve
V4 NCG discharge valve

V5 Overpressure safety valve
W1 Condenser

X1 Solenoid valve LP

X10 Solenoid valve VC



Item

Description

X11
X13
X14
X15
X16
X2
X23
X3
X4
X5
X6
X7
X8
X9

Solenoid valve Z1
Solenoid valve VO
Solenoid valve AU
Solenoid valve AU
Solenoid valve CY
Solenoid valve LP
Solenoid valve DO
Solenoid valve UV
Solenoid valve oil
Solenoid valve Z2
Solenoid valve Z2
Solenoid valve HP
Solenoid valve HP

Solenoid valve RE
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ASC6300 G LE

it diagram
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Francais

Original instructions

1 ReMArqUES IMPOIANTES. ... ....coi ittt e e e e e e e e e e e e s e s e aaeeeeeeeeaeaaeaeeaeeaaannsnnsannns 52
2 A Propos de €8 MANUEL.............coooeeeeeececeeeeeeeeee ettt ee e s ee et 52
3 (T o TU oI o] = TP EEPRPTRRRPIOS 53
4 ASSISTANCE TEIEPNONIGUE......co ettt e ettt e et e 53
5 SIignIfication dES SYMDOIES. ... .. .ttt e ettt e ettt e e e et e e e e et e e e e e nneeeas 53
6 CONSIGNES A8 SECUIE. ... ettt e e et e ettt e ettt e e st e e n et e e abe e e smb e e e e e e e enneaennneean 53
7 (7] 1 (=T U (=30 = T 17 =T T o RSP SRPREI 55
8 oo Yo = PP UPPTRTRTN 56
9 (O LT Te R oo ) 0] 1 o 1 =TSRSS 56
10  DeSCription tECNNIQUE..........uiiiiiiiee ettt ettt e e ettt e e ettt e e e ne e e e nnne 56
11 Vue d’ensemble du poste d’entretien pour climatisations..............coooiiiiiiiiiiic e 58
12 Premi€re MISE €N SEIVICE......oiiiiiiiiiiie ettt e e e ettt e e e et ee e e s et eeeesestaeeeae s steeeeeeasbeeaeeesnssseeeeaanssseeeeannssneeesannses 60
e L U 1157 4o o PRSP 67
O I = V= (U Qe =T 0L =) (=] o PSPPSRIt 79
ST B T=To =1 o g = o = RS 87
G |V 1T T= = TU =1 o U PP EUPRUR PSPPI 90
17 DONNEES tECANIGUES. ...ttt e e e e e e e e e e e e e e s b s eaeeeeeeeeaeaeeaeeesseaasnnsssrsnnnnaeees 90

1 Remarques importantes

Veuillez lire et suivre attentivement 'ensemble des instructions, directives et avertissements figurant dans ce manuel afin d’installer, d'utiliser et d’entretenir le produit correctement & tout moment. Ces in-
structions DOIVENT rester avec le produit.

En utilisant ce produit, vous confirmez expressément avoir lu attentivement 'ensemble des instructions, directives et avertissements et que vous comprenez et acceptez de respecter les modalités et con-
ditions énoncées dans le présent document. Vous acceptez d'utiliser ce produit uniquement pour I'usage et I'application prévus et conformément aux instructions, directives et avertissements figurant dans
le présent manuel, ainsi qu'a toutes les lois et réglementations applicables. En cas de non-respect des instructions et avertissements figurant dans ce manuel, vous risquez de vous blesser ou de blesser

d’autres personnes, d’'endommager votre produit ou d’endommager d’autres biens a proximité. Le présent manuel produit, y compris les instructions, directives et avertissements, ainsi que la documenta-
tion associée peuvent faire I'objet de modifications et de mises & jour. Pour obtenir des informations actualisées sur le produit, consulter le site documents.dometic.com.

2 A propos de ce manuel

Ce manuel d'utilisation décrit les postes d’entretien pour climatisations.

Il contient toutes les instructions nécessaires pour une utilisation efficace et sécurisée du poste d’entretien pour
climatisations. Avant la premiére mise en service du poste d’entretien pour climatisations, lisez attentivement ce
manuel d’utilisation.

Tenez également compte des informations référencées sur les fiches de données de sécurité actuelles. Vous
trouverez celles-ci sur : dometic.com/sds

Conservez ce manuel d’utilisation dans le compartiment du poste d’entretien pour climatisations, afin de pouvoir
consulter rapidement les informations souhaitées en cas de besoin.

Find this manual in other languages online on
https://documents.dometic.com/search/emea?query=4445103552+EMEA.



https://www.dometic.com/
https://www.dometic.com/sds
https://documents.dometic.com/search/emea?query=4445103552+EMEA

3 Groupe cible

L’exploitation et la maintenance du poste d’entretien pour climatisations doivent uniquement étre réalisées par
des personnes formées a l'identification des dangers et sachant comment les éviter. Ces connaissances peuvent
étre acquises en suivant les formations adéquates ou en étant supervisé par un professionnel.

4 Assistance téléphonique

Pour plus d’informations sur le poste d’entretien pour climatisations, contactez la ligne d’assistance téléphonique :

Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 Signification des symboles

.ﬁ AVERTISSEMENT ! Consignes de sécurité : indiquent une situation dangereuse qui, si elle n’est pas
évitée, est susceptible d’entrainer des blessures graves, voire mortelles.

ATTENTION ! Consignes de sécurité : indiquent une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée,
est susceptible d’entrainer des blessures légéres ou de gravité modérée.

.i AVIS ! indiquent une situation dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des dommages
matériels.

@ Remarque Informations complémentaires sur l'utilisation de ce produit.

6 Consignes de sécurité

é AVERTISSEMENT ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures graves, voire
mortelles.

* Respecter les réglementations nationales en matiére de santé et de sécurité sur le lieu de travail.
* Respectez les consignes de sécurité qui figurent dans le présent manuel d’utilisation.

* Seuls les opérateurs ayant suivi une formation technique adéquate et connaissant le fonctionnement
du poste d’entretien pour climatisations, les systemes de climatisation et les fluides frigorigénes sont
habilités a utiliser le poste d’entretien pour climatisations.

* Le poste d’entretien pour climatisations doit uniquement étre réparé par du personnel agréé par Do-
metic.

» Utilisez I'appareil uniquement conformément a l'usage pour lequel il a été congu.

ATTENTION ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures légéres ou de gravité
modérée.

* N’apportez aucune modification au poste d’entretien pour climatisations.

¢ Risques de blessures dues a I'éclatement de composants en cas de dépassement des limites de
température autorisées : Transportez toujours le poste d’entretien pour climatisations sans fluide fri-
gorigéne afin d’éviter toute surpression.

¢ Le poste d’entretien pour climatisations ne doit pas étre stocké a I'extérieur.

* Lorsque le poste d’entretien pour climatisations n’est pas utilisé, rangez les flexibles d’entretien dans
la sacoche prévue a cet effet.

6.1 Consignes de sécurité concernant le fonctionnement de
'appareil

C AVERTISSEMENT ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures graves, voire
mortelles.

* N'utilisez pas le poste d’entretien pour climatisations dans des espaces présentant un risque d’ex-
plosion (par exemple, les zones de chargement de batteries ou les cabines de peinture). Utilisez uni-
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quement le poste d’entretien pour climatisations conformément aux réglementations nationales en
matiere de santé et de sécurité.

* Nintroduisez pas d’air comprimé dans les conduites de fluide frigorigéne du poste d’entretien pour
climatisations ou le systéme de climatisation du véhicule. Un mélange d’air comprimé et de réfrigé-
rant peut étre inflammable ou explosif.

¢ Risques de blessures dues a la mise en marche imprévue ou involontaire du poste d’entretien
pour climatisations : Avant toute opération de maintenance, éteignez le poste d’entretien pour cli-
matisations et débranchez le cable d’alimentation du secteur. Retirez la fiche de la prise ou du poste
d’entretien pour climatisations.

* Risques de brilures dues a des composants froids ou briilants : Portez des gants de protection.

ATTENTION ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures légéres ou de gravité
modérée.
* Ne démarrez pas le poste d’entretien pour climatisations s'’il est endommagé.
* Avant chaque mise en service ou remplissage du poste d’entretien pour climatisations, vérifiez que
I'appareil et tous les flexibles de service sont en bon état et que toutes les valves sont fermées.
* Placez les flexibles d’entretien de fagon a ce que personne ne risque de trébucher dessus.
* Risques de blessures graves dues au retournement ou a la chute de la charge : La poignée ne

doit pas étre utilisée pour soulever le poste d’entretien pour climatisations. Poussez toujours le poste
d’entretien pour climatisations sur les roulettes pour le déplacer.

 Installez toujours le poste d’entretien pour climatisations sur un sol plan et bloquez les roues avant.

* Pour le remplissage du poste d’entretien pour climatisations, utilisez uniquement des conteneurs de
fluide frigorigéne agréés et équipés d’'une valve de sureté.

* Allumez ou éteignez toujours le poste d’entretien pour climatisations a I'aide de I'interrupteur princi-
pal. Ne laissez pas 'appareil sans surveillance tant qu’il est allumé.

¢ Risques de blessures en cas de déversement de liquides : Des fuites de fluides sur le sol
peuvent provoquer la chute et la blessure des personnes. Essuyez immédiatement les liquides dé-
versés ou les gouttes de liquides ou absorbez-les & l'aide d’un liant approprié. Eliminez-les selon les
directives relatives a I'environnement.

A AVIS ! indiquent une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, peut entrainer des dommages
matériels.
* N’exposez jamais le poste d’entretien pour climatisations & une humidité élevée.
* N'utilisez pas le poste d’entretien pour climatisations en plein air en cas de pluie.
* N'utilisez pas le poste d’entretien pour climatisations a proximité de sources de chaleur (p. ex. chauf-
fage) ou s'il est exposé a la lumiére directe du soleil.

» Utilisez uniquement le fluide frigorigéne que vous avez défini sur le poste d’entretien pour climatisa-
tions. Le mélange de différents fluides frigorigénes peut endommager le poste d’entretien pour clima-
tisations et le systéme de climatisation du véhicule.

* Avant d’éteindre le poste d’entretien pour climatisations, assurez-vous que le programme choisi est
terminé et que toutes les valves sont fermées. Dans le cas contraire, il pourrait se produire des fuites
de réfrigérant.

* Si vous modifiez des valeurs dans les menus, tenez toujours compte des indications sur le véhicule.

¢ En cas de stationnement, actionnez toujours le levier de frein sur les roues avant afin d'immobiliser le
poste d’entretien pour climatisations.

6.2 Manipulation sécurisée du fluide frigorigéne

mortelles.
N’effectuez pas les travaux de maintenance sur le systéme de climatisation du véhicule quand le moteur
est chaud. Lors d’une opération de maintenance sur le systéeme de climatisation du véhicule, la tempéra-
ture de surface des pieces connectées ou environnantes doit étre inférieure au point d’ignition du fluide
frigorigéne :

R1234yf : 405 °C

R134a:743 °C

R513A : non applicable

.ﬁ AVERTISSEMENT ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures graves, voire



ATTENTION ! Le non-respect de ces mises en garde peut entrainer des blessures légéres ou de gravité
modeérée.

* Portez un équipement de protection personnelle (lunettes et gants de protection) et évitez tout
contact corporel avec le réfrigérant. En cas de contact avec le réfrigérant, le corps perd de sa cha-
leur, ce qui peut provoquer des gelures aux endroits concernés.

* Ne respirez pas les vapeurs du réfrigérant. Les vapeurs de réfrigérant ne sont pas toxiques, mais
elles repoussent 'oxygéne nécessaire a la respiration.

» Utilisez I'appareil uniquement dans des locaux bien aérés.

¢ Le réfrigérant ne doit pas étre utilisé dans des piéces situées en profondeur (ex. : fosses de mon-
tage, puisards). Le réfrigérant est plus lourd que I'oxygéne et prend donc la place de 'oxygéne né-
cessaire a la respiration. En cas de travaux dans des mines de montage non ventilées, cela peut pro-
voquer un manque d’oxygéne.

é AVIS ! indiquent une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, peut entrainer des dommages
matériels.

* Veillez a ce que pendant le fonctionnement, le remplissage ou le recyclage du réfrigérant, ainsi que
pendant les travaux de réparation et de maintenance, aucun réfrigérant ne puisse s’échapper dans
I'atmosphére. Cela permet de protéger I'environnement. Cela évite également d’entraver ou d’empé-
cher la détection des fuites dans le véhicule ou le poste d’entretien pour climatisations en raison de
la présence de fluide frigorigéne a proximité de ce dernier.

¢ Prenez des mesures pour que le fluide frigorigéne ne puisse parvenir dans les canalisations.

@ Remarque Informations complémentaires sur I utilisation de ce produit.
Vous trouverez des informations spécifiques concernant le fluide frigorigéne, ainsi les mesures de protec-
tion des personnes et objets, y compris la protection anti-incendie, dans les fiches de sécurité fournies
par le fabricant du fluide frigorigéne.

6.3 Consignes de sécurité fournies par I'opérateur

L’opérateur doit fournir des instructions d’utilisation conformes aux réglementations nationales relatives a chaque
poste d’entretien pour climatisations. Ces instructions doivent étre utilisées pour former le personnel a la manipu-
lation du poste d’entretien pour climatisations.
L’exploitant doit veiller a ce que les employés soient instruits des points suivants au moins une fois par an :

» Dangers particuliers concernant la manipulation de gaz sous pression

» Consignes de sécurité concernant la manipulation de gaz sous pression

* Mesures de santé publique concernant la manipulation de gaz sous pression

e Utilisation et opérations de maintenance sur le poste d’entretien pour climatisations
L’exploitant de I'appareil doit veiller a ce que le personnel chargé des travaux de maintenance et de réparation

ainsi que de la vérification de I'étanchéité, soit certifié pour la manipulation de réfrigérant et d’installations de rem-
plissage.

Il est possible d’acquérir une certification ainsi que les connaissances des directives et normes en vigueur lors
d’'une formation, p. ex. auprés d’une chambre des artisans, une chambre de I'industrie et du commerce ou dans
un autre organisme de formation reconnu.

L’opérateur doit veiller a ce que tous les flexibles de service soient placés de sorte a ne pas étre endommagés
lors de I'utilisation du poste d’entretien pour climatisations.

7 Contenu de la livraison

L’étanchéité du poste d’entretien pour climatisations a été vérifiée avant expédition.
Controlez aprés la réception de la livraison la présence et le bon état de toutes les piéces citées ci-dessous.

En cas de pieces manquantes ou endommagées, informez immédiatement I'entreprise responsable du transport.

Description N° d’article
Lunettes de protection / gants de protection 4445900107
Couvercle de protection du poste 4445900081
Manuel d'utilisation 4445103552
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ﬁ AVIS ! Risque d’endommagement
¢ Pour un fonctionnement et un étalonnage sécurisés, un fluide frigorigéne (R1234yf, R134a, R513A ;
non fourni) est nécessaire.

* Des conteneurs de fluide frigorigéne avec différents filetages de raccordement et adaptateurs sont
disponibles (non compris dans la livraison).

8 Accessoires

Disponibles comme accessoires (non compris dans la livraison) :

Description N° d’article
Filtre de rechange pour R134a, R513A 4440400009
Filtre de rechange pour R1234yf 4445900221
Rouleau d’'imprimante de rechange (papier thermique) 4445900088
(4 pieces)

Huile de pompe a vide (1000 mL) 8887200018

9 Usage conforme

Le poste d’entretien pour climatisations est destiné a la maintenance des systemes de climatisation de véhicules.
Le poste d’entretien pour climatisations est destiné a un usage commercial.

Le poste d’entretien pour climatisations est uniguement adapté aux systemes de climatisation de véhicules util-
isant I'un des fluides frigorigénes suivants :

. R1234yf
. R134a
« R513A

Le poste d’entretien pour climatisations est uniquement adapté aux liquides approuvés.

Ce produit convient uniquement a l'usage et a I'application prévus, conformément au présent manuel d’instruc-
tions.

Ce manuel fournit les informations nécessaires a l'installation et/ou a I'utilisation correcte du produit. Une installa-
tion, une utilisation ou un entretien inappropriés entrainera des performances insatisfaisantes et une éventuelle
défaillance.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de blessure ou de dommage résultant :

¢ d’'un montage ou d’un raccordement incorrect, y compris d’une surtension

» d’un entretien inadapté ou de I'utilisation de piéces de rechange autres que les piéces de rechange d’origine
fournies par le fabricant

¢ de modifications apportées au produit sans autorisation explicite du fabricant
» d’usages différents de ceux décrits dans ce manuel.

Dometic se réserve le droit de modifier 'apparence et les spécifications produit.

10 Description technique

10.1 Avertissements relatifs au poste d’entretien pour
climatisations

@ Respectez les consignes fournies dans le manuel d’utilisation.

Raccordez uniquement le poste d’entretien pour climatisations a une prise CA 230V /240V,
50 Hz / 60 Hz (voir Données techniques a la page 90).



Protégez le poste d’entretien pour climatisations de la pluie.
@ Portez des gants lorsque vous manipulez le réfrigérant !

Portez des lunettes de protection lorsque vous manipulez le réfrigérant !

10.2 Dispositifs de sécurité

* Moniteur de pression : Arréte le compresseur si la pression de fonctionnement normale est dépassée.

e Soupapes de surpression : Mécanisme de sécurité supplémentaire permettant d’éviter I'éclatement des
conduites ou des conteneurs si le moniteur de pression ne parvient pas a stopper une surpression.

» Surveillance du ventilateur : Contrdle le fonctionnement des ventilateurs au démarrage.

10.3 Menu de mode veille

Le menu de veille affiche les informations suivantes :
* Quantité de fluide frigorigéne
Quantité d’huile neuve

e quantité présente de traceur
* heure
* Date

10.4 Menu de base

Le menu de base permet d’accéder aux fonctions suivantes :
e Zélection courte
e Zélection libre

e futres zélections
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11 Vue d’ensemble du poste d’entretien pour
climatisations

© 00 N O 0o A~ O N -~

a A A A A A A
o o A W N =2 O

ASC 6400 G LE

AirCon Service Center

@m

Manomeétre basse pression

Témoin de remplissage (rouge)

Témoin d’évacuation (bleu)

Témoin de vidage complet ECO (jaune)

Témoin d’aspiration (vert)

Manomeétre haute pression

Ecran

Pavé numérique

Capot avant

Roues avant avec freins

Flexible de service pour raccord basse pression (bleu) (non inclus dans le contenu de la livraison)
Flexible de service pour raccord haute pression (rouge) (non inclus dans le contenu de la livraison)
Couplage de service rapide pour raccord haute pression (rouge)

Couplage de service pour raccord basse pression (bleu)

Imprimante

Port USB



17  Bouteille d’huile neuve
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18 Bouteille de traceur UV (500 ml)
19 Conteneur d’huile de vidange
20 Volets de protection

21 Commutateur principal

22 Ventilateur

12 Premiére mise en service

Ce chapitre décrit les procédures a suivre avant de pouvoir utiliser le poste d’entretien pour climatisations.

12.1 Installation et mise en marche

Remarque Pour obtenir des mesures correctes, le poste d’entretien pour climatisations doit étre place
sur une surface plane pendant le fonctionnement. Ignorez les codes d’erreur survenant lors de la pre-
miére mise en service (Dépannage a la page 87) en appuyant sur ENTER.

Transportez le poste d’entretien pour climatisations jusqu’a I'espace de travail et bloquez les roues avant.

Installez les flexibles de service.

Réglez la longueur des flexibles de service (Réglage de la longueur des flexibles de service a la page 80).

Connectez le poste d’entretien pour climatisations a I'alimentation.

I

Pour allumer le poste d’entretien pour climatisations, mettez I'interrupteur principal en position I.
v La temporisation de mise en marche fonctionne pendant 35 s et le chassis est ventilé. Le numéro de la version
logicielle s’affiche ensuite pendant quelques secondes :

Dometic Germany GmbH

ASC6400G SW LE640004

LE DB mgas2107

SN000000 LF mgas0081
SW:

Etat du logiciel

DB :

Base de données

SN:
Numéro de série

LF :
Fichier de langue

6. Une fois la procédure de démarrage terminée, le fluide frigorigéne doit étre sélectionné sur le poste d’entretien
pour climatisations (Sélection du fluide frigorigene a la page 60).

12.2 Sélection du fluide frigorigéne

Lors du démarrage initial, le poste d’entretien pour climatisations affiche le menu de sélection du fluide
frigorigéne.

60



1. Dans le menu de sélection du fluide frigorigéne, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner le fluide
frigorigene souhaité (dans I'exemple suivant R513A).

Refrigerant

R-134a L]
R-1234yf O
R-S1EA ]

2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
v Le fluide frigorigéne sélectionné s’affiche.

Confirm Yes
Refrigerant No
E-S1ER

ENTER-OK

3. Appuyez sur ENTER pour confirmer la sélection et suivez les instructions a I'écran et fournies ici :
Please install HP/LP
connection hose!
Once done, press OK.
ENTER-OK

4. Installez les flexibles de raccordement HP/BP.
5. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Mait |

v Les flexibles de service sont purgés.
6. Attendez que les flexibles de service soient purgés.
7. Appuyez sur ENTER pour valider le fluide frigorigéne affiché :

WARNING !
Usage only with
Fo- S1ER 0
ENTER-OK

v Le poste d’entretien pour climatisations exécute une phase de purge de la pression interne du réservoir.

Cleaning phase.
Internal vessel
pressure mb.

Le poste d’entretien pour climatisations exécute ensuite un test logiciel.

Please wait!
Software test.
Don't connect to
the A/C system yet!

Le poste d’entretien pour climatisations affiche le menu Veille :

Réfrigérant | HEE
Huile réfr. ml =

T aoeur mil L
11580 35 188517

12.3 Sélection de la langue
1. Appuyez sur la touche fléchée 4 ou ¥.



62

2. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner FAutraes sélections .

Sélection courte
Sélection libre
Futres menus

i
P bd
i

om0

P = e
I ]
el ot S N

. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
. Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner tilizatice .
. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

. Utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner la langue souhaitée.
. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

. Appuyez sur STOP.
La langue sélectionnée est activée et le menu de veille s’affiche.

3

4

5

6. Saisissez le mot de passe 5264.

7

8

9

12.4 Réglage de la police

1. Appuyez sur la touche fléchée 4 ou ¥ pour accéder au menu de base.

2. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner FAuirss zéleciions .

Sélection courte ]
Zélection libre ]
Auires menus [ |
EMTER-E 3
3. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
4. Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner Ltilization .
5. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
6. Saisissez le mot de passe 3667.
FAF FOMT
Mirgliu ]
Ui fomt ||
EMTER-CE 3

7. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner la police souhaitée.
¢ Unifont
e Mingliu

8. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

9. Appuyez sur STOP.
v La police sélectionnée est activée et le menu de veille s’affiche.

12.5 Réglage du volume de I’avertisseur sonore

1. Appuyez sur la touche fléchée 4 ou ¥ pour accéder au menu de base.

2. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner FAutrss sélections .

Selection courte
Selection libes
Futres menus
EMTER-DK

ud N

Appuyez sur ENTER pour confirmer.
Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner tilizatice .
Appuyez sur ENTER pour confirmer.

o o

Saisissez le mot de passe 2899.



FHE Bizzer
Lo []
Cyist B
EHTER-IE 3

7. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner le volume souhaité.
8. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

9. Appuyez sur STOP.
v Le volume sélectionné est activé et le menu de veille s’affiche.

12.6 Saisie des données de I’entreprise

Les données de I'entreprise sont imprimées avec chaque journal de service.

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner FAutres zélections |

Short seleciion
lacti

Frme =g

i
IZZI

Otkher selecti

EHNTER-OE

B[]

Appuyez sur ENTER pour confirmer.
Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner iitilizaticm .

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

o R @ N

Saisissez le mot de passe 3282.
v Les données de I'entreprise sont affichées sur la troisiéme ligne de I'écran.

Il est possible de saisir cinqg lignes de 20 caractéres chacune.

Le nombre de lignes des données affichées apparait a I'écran aprés le message Ertrez donmgsz (01 a 05).
Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner la ligne souhaitée dans les données d’entreprise.

6. Saisissez les données souhaitées a 'aide du pavé numérique et des touches fléchées. Pour basculer entre

majuscules et minuscules, appuyez sur la touche . Pour effacer un caractere, appuyez brievement sur la
touche C. Pour supprimer la ligne en cours, appuyez sur la touche C et maintenez-la enfoncée.

7. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

8. Appuyez sur STOP.
v Les données paramétrées sont activées.

9. Appuyez a nouveau sur STOP.
v Le menu de veille s’affiche.

12.7 Saisie de la date et de I’heure

La date et I'heure sont requises pour la consignation des opérations de service. La date et I'heure sont imprimées
en méme temps que les données avec chaque journal de service.

i
i

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Futrs

i
i
[l
o
i

Short selection
Free ssleciion
Db seleciions
EHTER-IE

B[]

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner Utilizatice .
Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Saisissez le mot de passe 8463.

Saisissez les données souhaitées a I'aide du pavé numérique et des touches fléchées.

No ap,~oebd

Appuyez sur ENTER pour confirmer.
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8. Appuyez sur STOP.
v Le menu de veille s’affiche.

12.8 Modification des valeurs présaisies

Les valeurs des travaux d’entretien les plus importants sont présaisies sur le poste d’entretien pour climatisations.
Ces valeurs par défaut apparaissent automatiquement lorsque vous sélectionnez les menus correspondants.

Les valeurs par défaut suivantes peuvent étre modifiées :

Paramétre Valeur par défaut
Temps pour la diff de pression min. 1

Vide min 1

Test de fuite min 4

Huile neuve ml (quantité extra) 0

Traceur ml 0

Qt. de charge g. 500

Afficher le logo ? Oui

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner FHutres zélections |

Oikher seleciions
EHMTER-OK

i
i
=
-t
i)
=
o B[]

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner iitilizatice .

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Saisissez le mot de passe 7388.

Saisissez les données souhaitées a I'aide du pavé numérique et des touches fléchées.
Appuyez sur ENTER pour confirmer.

. Appuyez sur STOP.
Le menu de veille s’affiche.
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12.9 Mise en place des bouteilles d’huile et de traceur
./: AVIS ! Risque d’endommagement
Utilisez uniquement des huiles homologuées pour le fluide frigorigéne correspondant. Tenez compte des
indications du fabricant du véhicule.

Les quantités actuelles de produits sont affichées dans le menu de veille.

1. Ouvrez le volet de protection (20) sur le cdté gauche et poussez le conteneur contre les attaches rapides :

1ECD AirCon Serv

* Conteneur d’huile neuve (17)
* Conteneur de traceur UV (18)
¢ Conteneur d’huile usagée (19)
2. Fermez le volet de protection (20).

3. Saisissez la taille de bouteille pour I'huile neuve et le traceur UV (Saisie de la taille de bouteille a la
page 65).

12.10 Saisie de la taille de bouteille

Pour I'huile neuve et le traceur UV, il est possible d’utiliser des bouteilles de 150 mL (A), de 250 mL (B) ou de

500 mL (C) (accessoires). La capacité de la bouteille doit étre saisie dans le poste d’entretien pour climatisations.
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1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Futres sélections |

Selection courte
Selection libes
Futres menus
EMTER-DK

L4 N

2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

3. Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner iitilizaticm .

Test de réfrigérant

dp g 1 o
UL DS S

PO
L~y IR

i
)

SErl o

EMTER-OE STOP-ERIT

ol

4. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
5. Saisissez le mot de passe 2688.
6. Activez les champs souhaités a I'aide des touches fléchées (les champs sombres sont activés).

Bouteille d'huils
158wl i 25l [] =S9Eml []
Bouteille de traceur

15Eml |:| 25Eml D Sl .
7. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

8. Appuyez sur STOP pour accéder au menu de veille.

12.11 Remplissage de la bouteille interne de réfrigérant

Lorsque le poste d’entretien pour climatisations est démarré pour la premiére fois, il affiche Erezur iz | carle
réservoir de fluide frigorigéne interne doit étre rempli d’au moins 2000 g de fluide frigorigéne a partir d’un réservoir
de fluide frigorigéne externe.

1. Appuyez sur STOP pour confirmer.
v Les quantités actuelles de produits sont affichées dans le menu de veille.

2. Branchez le réservoir de fluide frigorigéne externe au poste d’entretien pour climatisations.

@ Remarque Respectez les instructions sur les conteneurs de fluide frigorigéne. Les conteneurs pour
fluide frigorigéne R1234yf ont un filetage a gauche.

Trois types de conteneurs de fluide frigorigéne sont proposés :

» Conteneurs de fluide frigorigéne sans conduite ascendante : Ces conteneurs de fluide frigorigéne sont munis
d’un raccord. Lors du remplissage du poste d’entretien pour climatisations, le raccord doit se trouver en bas
(retournez le conteneur).

* Conteneurs de fluide frigorigéne avec conduite ascendante : Ces conteneurs de fluide frigorigéne sont munis
d’un raccord. Lors du remplissage du poste d’entretien pour climatisations, le raccord doit se trouver en haut
(placez le conteneur a la verticale).
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» Conteneurs de fluide frigorigéne avec conduite ascendante : Ces conteneurs de fluide frigorigene disposent
de deux raccords. Pour remplir le poste d’entretien pour climatisations, utilisez le raccord marqué L (= li-
quide). Lors du remplissage du poste d’entretien pour climatisations, le raccord doit se trouver en haut (pla-
cez le conteneur a la verticale).

chion

i1}
i

3. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner Autres =él

Shooet melection []
Free selection ]
Other zelections B
EMTER-CE E 2

4. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

5. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner ik

Chargs de boul inter ||
Fincags AOG ]
Femize & O ]
Seruice []

6. Appuyez sur ENTER pour confirmer et suivez les instructions a I'écran et fournies ici :

Conmnectezr le flex HF
aves la bouleil, sxi
st ousrer la wvanns.
EMTER-DOK STOP-ERIT

7. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Introduises la G,
a2t confirnes.

g 13628

ENTER-OE STOP-ERIT

v L’écran affiche la quantité max. de fluide frigorigéne pouvant étre ajoutée.

8. Saisissez la quantité requise et appuyez sur ENTER pour confirmer.
v La bouteille interne de réfrigérant est remplie.

La fin du processus de remplissage est confirmée par un signal sonore.

9. Fermez les valves et confirmez en appuyant sur ENTER.
v Aprés le remplissage, la quantité de fluide frigorigéne présente dans le conteneur interne s’affiche.

10. Appuyez sur STOP pour quitter le menu.
11. Appuyez une nouvelle fois sur STOP pour accéder au menu de veille.

12. Débranchez le conteneur de fluide frigorigéne externe du poste d’entretien pour climatisations.
v Le poste d’entretien pour climatisations est maintenant prét a étre utilisé.

13 Utilisation

0 AVIS ! Risque d’endommagement
Lors de la maintenance du systéme de climatisation, le moteur et le poste d’entretien pour climatisations

doivent étre arrétés.

Remarque
Le poste d’entretien pour climatisations est uniquement adapté a une alimentation 230 V / 240 V (voir Don
nees techniques a la page 90).

13.1 Arrét en cas de réparation, d’urgence et de
dysfonctionnement

1. Pour garantir que I'appareil est débranché de I'alimentation électrique en cas de réparation, éteignez-le a
I'aide du commutateur principal et débranchez également la fiche secteur.
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2. Pour éteindre le poste d’entretien pour climatisations en cas d’'urgence ou de dysfonctionnement, placez I'in-
terrupteur principal en position d’arrét.

13.2 Sélection courte

Le menu =e&lsction courts  permet de lancer un entretien entierement automatique du systéme de climatisa-
tion. Un test de fuite doit étre effectué avant toute intervention sur le systéme de climatisation du véhicule. Le sys-
teme de climatisation du véhicule est rempli d’'un échantillon de fluide frigorigéne. Pendant une durée de 5 min, la
pression doit rester constante dans le systéme de climatisation du véhicule. Un remplissage complet du systéme
de climatisation du véhicule est uniquement possible lorsque le test a été réussi. L’échantillon de remplissage

est ensuite extrait et le systeme de climatisation du véhicule est vidangé. La quantité de remplissage finale est
ajoutée pour garantir une précision de remplissage élevée. Il suffit de saisir la quantité de remplissage indiquée
sur I'étiquette du véhicule.

Dans le menu &
autres :

ioe courte | les étapes suivantes sont exécutées automatiquement les unes apres les

» Extraction du fluide frigorigene

* recyclage du réfrigérant (pureté conforme a la norme SAE J 2099)
¢ Contrble de 'augmentation de pression

* Vidange de I'huile usagée

e Purge du systéme

» Test d’étanchéité/controle du vide

* Rajout d’huile neuve en quantité nécessaire

* Remplissage du traceur UV

* Remplissage du fluide frigorigéne

Un rapport de service est imprimé a la fin de chaque processus. Une procédure ne peut commencer que si la
procédure précédente a été effectuée correctement.

1. Connectez les flexibles de service du poste d’entretien pour climatisations au systéme de climatisation du vé-
hicule et ouvrez-les.

2. Appuyez sur la touche fléchée 4* ou ¥ pour accéder au menu de base.

3. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner Zélection courts .

Shot sslection
Fres sslection
Oiher ssleciions
EHTER-Dk

LAY |

Appuyez sur ENTER pour confirmer.
Saisissez les données de véhicule souhaitées a I'aide du pavé numérique et des touches fléchées.

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

N o o »

Saisissez la quantité de remplissage de fluide frigorigéne. Saisissez la valeur correspondante se trouvant sur
I'autocollant du véhicule a I'aide du pavé numérique et des touches fléchées, puis appuyez sur ENTER.

8. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour spécifier si le systéme de climatisation dispose de deux raccords
(haute pression et basse pression) ou d’un seul (haute pression ou basse pression).

Fart HPEF ]
For- 1 HF ]
P EF ]
EMTER-OE STOP-ERIT 3

9. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
v L’entretien automatique du systéme de climatisation est lancé.

Une fois I'entretien terminé, vous serez invité a déconnecter les flexibles de service du poste d’entretien pour
climatisations du systéme de climatisation du véhicule.

10. Débranchez les flexibles de service et appuyez sur ENTER pour confirmer.
v Les flexibles de service sont alors vidangés. Le poste d’entretien pour climatisations est alors prét pour la pro-
chaine utilisation.

11. Replacez les bouchons des valves du systéme de climatisation du véhicule sur les raccords.



13.3 Codes utilisateur

Il est possible de protéger le poste d’entretien pour climatisations contre tout accés non autorisé a I'aide de codes
utilisateur personnels. Lorsque cette fonction est activée, le systéme demande le code utilisateur aprés avoir été
mis sous tension ; le poste d’entretien pour climatisations ne peut pas étre démarré sans ce code. Il est possible
de créer jusqu’a 10 utilisateurs différents avec des codes individuels. |l est possible de créer des comptes utilisa-
teurs a I'aide du code administrateur.

13.3.1 Création de codes utilisateur

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Futres zélection

i

Short selection
Free ssleciion
Oiher selesctions
EMTER-OE

o B[]

2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner Utilizaticn et appuyez sur ENTER pour confirmer.

Ringags ACC ]
Remize & @ ]
Seruvice B
EMTER-0E STOF-EXIT 3
4. Pour accéder au menu administrateur A0 |, saisissez le mot de passe 9786 et appuyez sur ENTER pour
confirmer.
S iog

5. Saisissez le code administrateur 0000 (parameétre par défaut) et appuyez sur ENTER pour confirmer :

In=ert ADM Code

Remarque Pour des raisons de sécurité, un code administrateur différent de 0000 doit étre sélection-
né a chaque fois. Sinon, la fonction est totalement désactivée.

6. Saisissez le nouveau code administrateur :
AOM AREF

Inssrt rew cods

7. Confirmez le nouveau code administrateur :

AOM ARER

Confirm nsw code

8. Ultilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner I'utilisateur.
A ARER

Uzer numbsr i

9. Créez le code utilisateur personnel a quatre chiffres. Une fois qu’un code est créé ici, le poste d’entretien pour
climatisations ne peut étre utilisé qu’a I'aide de ce code.
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AOM ARERA
Lzer numbsr i
Inssrd new cods

10. 10. Confirmez le nouveau code utilisateur :

ADM ARERA
Uzer numbsr i

o irm e cocde

@ Remarque Pour basculer entre les majuscules et les minuscules, utilisez la touche Info jaune.

11. Saisissez le nom d'utilisateur et appuyez sur ENTER pour confirmer :

AOM ARERA
Lzaer numbse i

Lzer nams
Max Mustermann

ADM AREA
Uzer numbsr 1
Max Mustermann

v L'utilisateur est créé et le menu revient a la sélection utilisateur.
12. Procédez comme suit :

¢ Créez un autre utilisateur en utilisant les touches fléchées pour sélectionner Eazs de donnéss et procé-
dez comme décrit.

* Pour quitter le menu, appuyez sur STOP.

13.3.2 Saisie des codes utilisateur

Si un code utilisateur a été créé, le méme code doit étre utilisé pour activer le poste d’entretien pour
climatisations.

> Saisissez le code utilisateur.

En cas de saisie d’un code utilisateur incorrect, le message d’erreur suivant s’affiche :

WREOMGE CODE

Une fois le code correct saisi, le poste d’entretien pour climatisations est activé et démarre. Le nom de I'utili-
sateur s’affiche :

Max Musiermann

13.4 Configurer une base de données personnelle

Il est possible de configurer jusqu’a 100 véhicules spécifiques au client avec les quantités de remplissage
correspondantes dans cette base de données. Les entrées personnelles sont enregistrées sur la carte de



commande et non sur la carte mémoire flash. Elles restent donc disponibles apres une mise a jour du logiciel. Les
entrées sont enregistrées par ordre chronologique (et non par ordre alphanumérique).

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner =électice courts |

Short selection
Fres selection
Oiher selections
EMTER-OE

L ANINy |

2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

3. Saisissez le numéro de plaque d’'immatriculation du véhicule (ce champ peut également étre laissé vide) et
appuyez sur ENTER pour confirmer.

Uehicules
Flagus M*.

4. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Eazzsz de dornéssz et appuyez sur ENTER pour confir-

mer.
G, de chargs fu s ls
Baze de données [ |
EMTER-O STOP-EXIT 3

5. Sélectionnez Fer=zonal DB et appuyez sur ENTER pour confirmer.

Fersonal DB B
ALFA EOMED ]
STOH FARTIM ]
ALDT ]

6. Dans cette base de données vide, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner I'entrée correspon-
dante, puis appuyez sur ENTER pour confirmer.

a |

1 [

7. Pour modifier cette option, appuyez sur la touche Info jaune.

i-0E =st

8. Saisissez les données du véhicule (modeéle, type) dans les champs vides et appuyez sur ENTER pour confir-
mer.

b ]

____________ g — 5

9. Saisissez la quantité de fluide frigorigéne et appuyez sur ENTER pour confirmer.
ALIDT &
A CRED

2EEE - DB u SEE

v L’entrée a été créée.
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ALDT & ]
A4 CEED

1 L]

10. Procédez comme suit :

» Créez une autre entrée en utilisant les touches fléchées pour sélectionner Eazs e o
comme décrit.

¢ Pour quitter le menu, appuyez sur STOP.

et procédez

13.5 Transfert de la consommation de fluide frigorigéne sur une clé
USB

A chaque fois qu’une procédure d’aspiration ou de remplissage (procédure seule ou entiérement automatisée) est
terminée, le poste d’entretien pour climatisations enregistre toutes les données correspondantes dans la mémoire
interne. Un rapport contenant ces données peut étre généré et transféré sur une clé USB.

@ Remarque La clé USB doit étre formatée pour systéme de fichiers FAT32.

Chaque rapport est enregistré en deux formats :

* En tant que fichier HTML (pouvant étre ouvert avec n’importe quel navigateur Internet)
» En tant que fichier XLS (pouvant étre ouvert avec Microsoft Excel)

Le rapport peut comporter un logo particulier (p. ex. le logo de I'atelier), si un fichier image remplissant les condi-
tions suivantes est copié sur la clé USB :

» format du fichier : format JPEG
* Nom du fichier : logo.jpg (toutes les lettres en minuscules)
* Format d’image : 370 x 50 pixels

L'adresse de la société figurant dans le rapport est récupérée sur le poste d’entretien pour climatisations
(Saisie des données de 'entreprise a la page 63).

13.5.1 Rapports annuels

Une fois I'année civile modifiée, le poste d’entretien pour climatisations indique que les données enregistrées de
I'année civile précédente doivent étre transférées vers une clé USB. Aprés avoir transféré les données annuelles
sur une clé USB, elles sont supprimées de la mémoire interne du poste d’entretien pour climatisations.

1. Insérez la clé USB dans le port USB.
2. Suivez les instructions affichées a I'écran.

13.5.2 Rapport manuel

Vous pouvez transférer manuellement un rapport mensuel ou annuel sur une clé USB a tout moment.

1. Insérez la clé USB dans le port USB.

111}
i1
ot
i
L]
pete
i

2. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Futrzs

" i

L I
i

P P ]
i}
i

Pl

e e

1o + =
LN B L LR DS

iorn libre

EHTER-E

om0

3. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
4. Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner LUtiliszatice et appuyez sur ENTER pour confirmer :
5. Saisissez le mot de passe et appuyez sur ENTER pour confirmer.

e 4910 : rapport mensuel

* 4918 : rapport annuel

Si aucune clé USB n’est insérée ou reconnue, le message Errs=ur 52 s'affiche.



6. A l'aide de la touche fléchée 4 ou ¥, sélectionnez I'entrée souhaitée et confirmez en appuyant sur ENTER.
7. Suivez les instructions affichées a I'écran.

8. Revenez a la sélection précédente en appuyant sur STOP.

13.6 Affichage de la consommation de réfrigérant

Le poste d’entretien pour climatisations enregistre les données sur la quantité de fluide frigorigéne remplie et
extraite. Elles peuvent étre directement imprimées sous forme de vue annuelle ou de vue mensuelle.

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Futres sélections .

Selection courte
Selection libes
Futres menus
EMTER-CK

om0

2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

3. Utilisez la touche fléchée ¥ pour sélectionner iitilizaticr etappuyez sur ENTER pour confirmer.

Ringags ACC ]
Remize & @ ]
S B
EMTER-OK STOP-ERIT 3

4. Saisissez le mot de passe 9051 et appuyez sur ENTER pour confirmer.

SErsl o

5. Utilisez les touches fléchées 4 ou ¥ pour sélectionner I'année et appuyez sur ENTER pour confirmer :

ZE1T B
Exemple
RizZZ4yf du systéms
Total 2817
g 12656
HFREINT STOF-EXIT

R1234uf ou systéme  indique la quantité de fluide frigorigene extraite. Ici, un total de 18650 g de fluide
frigorigéne a été extrait par le poste d’entretien pour climatisations en 2017.

Utilisez la touche fléchée ¥ pour passer a la quantité totale de remplissage de fluide frigorigéne suivante
pour cette année :

ii
bl

F1234 vers A
Total

i
-

I O

(iy]
Dot I v
by N S
)

g
HFREINT STOP-ESIT

Appuyez sur la touche fléchée ¥ pour afficher I'apergu mensuel :

[l
fca]

i~

[N |

T e
A

|
f'_.

5o

1

=

HFRINT STOP-ESIT

Dans cet exemple, un total de 2400 g de fluide frigorigene ont été extraits en janvier 2017.
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Dans I'apergu mensuel, la quantité remplie et la quantité extraite s’affichent alternativement.

Appuyez sur ENTER pour imprimer I'apergu. Appuyez sur STOP pour quitter I'apergu.

13.7 Test du systéme de climatisation sans entretien du fluide
frigorigéne

Remarque Le systéme de climatisation ne peut étre testé que sur les véhicules équipés d’une entrée
basse pression et d’'une entrée haute pression ou uniguement d’une entrée basse pression.

Si vous testez uniquement le fonctionnement du systéeme de climatisation d’un véhicule sans aspirer et recycler le
fluide frigorigene, les flexibles de service du systeme de climatisation du véhicule ne contiennent pas le fluide frig-
origéne restant apres le test. L'option de menu Te=t =ysztéme AT a été ajoutée pour compenser cette perte.
Les processus standard existants Z&lection courts et Sélection likes disposent déja d’une fonction
de compensation du niveau de remplissage, vous pouvez donc effectuer le test de fonctionnement du systéme de
climatisation normalement (le poste d’entretien pour climatisations vidange les flexibles de service).

1. Commencez par connecter les raccords du poste d’entretien pour climatisations au systéme de climatisation
du véhicule et ouvrez-les.

2. Démarrez le moteur du véhicule et mettez en marche le systéme de climatisation.

3. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Autres =é

Sélection courte ]
Zélection libre ]
Auires menus [ |
EMTER~iK 3
4. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
5. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Test =igstémes A0 |
A0 system test [ |
S i, ]

EHTER-DOE STOP-E=IT

v Une invite s’affiche, vous demandant de contrdler le systéme de climatisation :
Chsck the ACD systen

STOP-EXIT

6. Vérifiez que la basse pression et la haute pression du systéme de climatisation sont conformes aux données
du fabricant.

7. Pour arréter le test du systeme de climatisation, appuyez sur STOP.

Dizcomrnect the HF
eruice hose from
ES
i

8. Fermez le raccord rapide HP et retirez-le du systéme de climatisation.

Remarque Si vous avez arrété le moteur du véhicule pour débrancher le raccord rapide HP, redémar-
rez-le et mettez le systéme de climatisation en marche.

v Les messages suivants s’affichent :

Wait!
Fecowery from the

seruice hosss!




Frocess comnpleted

STOP-EXIT

9. Pour arréter le test du systéme de climatisation, appuyez sur la touche STOP.

13.8 Seélection libre

Le menu =Z&lsction likrs permet d’effectuer I'entretien du systéme de climatisation étape par étape. Il est
possible d’effectuer les mémes processus qu’avec le menu Sélection courte en omettant certaines étapes. Il est
également possible de saisir individuellement, a I'aide du pavé numérique, les valeurs correspondantes pour
chaque processus. Ce menu permet également de saisir les données du véhicule pour le rapport de service.

Les quatre processus suivants peuvent étre effectués individuellement dans le menu Sélection likes

* Phase de recyclage : extraction, recyclage du fluide frigorigéne, contrdle de 'augmentation de pression, vi-
dange de l'huile usagée.

¢ Phase de vide : évacuation du systeme, vérification de I'’étanchéité/contréle du vide.

* Phase de remplissage : Avant chaque travail sur une climatisation du véhicule, une vérification de I'étanchéi-
té doit étre effectuée. Le systéme de climatisation est rempli d’'un échantillon de fluide frigorigéne. Pendant
une durée de 5 min, la pression du systéme de climatisation doit rester constante. Un remplissage complet
du systeme de climatisation est uniquement possible lorsque le test a été réussi. L'échantillon de remplis-
sage est ensuite extrait et le systéme de climatisation vidangé. La quantité de remplissage finale est complé-
tement remplie, afin de garantir une précision élevée des quantités de remplissage. Rajout d’huile neuve, de
traceur UV et de fluide frigorigéne.

» Sélection des raccords : le systeme de climatisation dispose de raccords haute pression et basse pression,
ou encore uniquement de raccords haute pression, ou uniguement basse pression.

Un rapport de service est imprimé a la fin de chaque processus.

1. Commencez par connecter les raccords correspondants du poste d’entretien pour climatisations au systéeme
de climatisation du véhicule et ouvrez-les.

2. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Sélsction likre |

Short selection
Free ssleciion
Other selsctions
ERHTER-OE

o[ JE[]

3. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

4. Saisissez les données du véhicule et appuyez sur ENTER pour confirmer.

13.8.1 Phase d’aspiration

1. Saisissez les réglages souhaités et appuyez sur ENTER pour confirmer.

Flhaze de Chai
pracyn Lage? M
EMTER-OE STOP-ESIT 3
2. Si Fhazs de recyclage  a été sélectionné, saisissez le temps d’'attente souhaité pour 'augmentation de la

pression (1 min par_défa_ut) et confirmez en appuyant sur ENTER, ou passez au chapitre Phase de vide a la
page 76.

Temps pour la diff
cle pression

flET. 1

EHTER-OE STOP-ESIT

Remarque Le temps d’attente garantit que les éventuels résidus de fluide frigorigeéne peuvent s’éva-
porer, puis étre extraits. L'évaporation des résidus de fluide frigorigéne entraine une augmentation de
la pression.
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13.8.2 Phase de vide

1. Saisissez les réglages souhaités et appuyez sur ENTER pour confirmer.

Fhaze de uwide had

R inlyt

EMTER-OF STOP-EARIT 3

2. Siloption Flaze de wide a été sélectionnée, saisissez la durée de vide souhaitée (20 min par défaut), si-
non passez au chapitre Processus de remplissage a la page 76.

3. Utilisez la touche fléchée ¥ pour saisir la durée de la phase de vide.

4. Appuyez sur ENTER pour confirmer ces deux réglages.

ik fidr. 28
Test de fuiils

fiidtia 4
EHTER-OE STOP-ESIT 3

Le systeme de climatisation est complétement vidangé via la pompe a vide. Ce processus permet d’éliminer
les gaz ou I’humidité éventuels et de préparer le systéme de climatisation pour la phase de remplissage. Les
résidus de fluide frigorigéne extraits encore mélangés a I'huile réfrigérante sont collectés et recyclés par le
poste d’entretien pour climatisations.

13.8.3 Processus de remplissage

1. Saisissez les réglages souhaités et appuyez sur ENTER pour confirmer.

Fhaze de chargs Chai
Mo
EMTER-OE STOP-ESIT 3
2. Si Fhase de remplissage  a été sélectionné, entrez la valeur requise ou passez au chapitre Sélection des

raccords a la page 76.

3. Indiquer la quantité d’huile réfrigérante aspirée précédemment ou nécessaire.
4. Appuyez sur la touche fléchée .
5. Saisissez la quantité de traceur UV.
6. Appuyez sur la touche fléchée ¥.
7. Saisissez la quantité de fluide frigorigéne.
8. Appuyez sur ENTER pour confirmer tous les réglages.
Huile réfr. ml &
s il i
Féfrigérant u] SRR
EMTER-CE STOF-EXIT 3

@ Remarque
¢ Si un processus d’extraction a lieu dans le méme cycle de processus, la quantité d’huile neuve
compte comme quantité de remplissage supplémentaire, ajoutée a la quantité d’huile ancienne
précédemment extraite. Si cette valeur est définie sur 0, la quantité d’huile exacte ayant été ex-
traite est rajoutée.

* Afin d’ajouter de I'huile neuve et du traceur, une phase de vide doit étre effectuée dans le méme
cycle de processus. Si aucune phase de vide n’est effectuée, seul le réfrigérant se trouve dans le
menu de sélection.

13.8.4 Sélection des raccords

1. Sélectionnez les parameétres en fonction des raccords du systéme de climatisation :
¢ Le climatiseur dispose de raccords haute pression et basse pression : Sélectionnez LF-HF.
¢ Le climatiseur ne dispose que d’un raccord haute pression : Sélectionnez HF.
¢ Le climatiseur ne dispose que d’'un raccord basse pression : Sélectionnez L.F.



2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

For T HF-EF B
Fort HF ]
For EF ]
EMTER-0E STOP-EAIT 3
3. Une fois tous les paramétres saisis, appuyez sur ENTREE pour lancer le processus.
Fort HF-EF [ ]
Fort HF []
Fort EF []
EMTER-0OE STOP-ESIT 3

13.8.5 Une fois I’entretien de la climatisation terminé

Une fois que I'entretien de la climatisation est terminé, I'écran affiche un message demandant de déconnecter les
flexibles de service du poste d’entretien pour climatisations du systéme de climatisation du véhicule.

1. Débranchez les flexibles de service et appuyez sur ENTER pour confirmer.
v Les flexibles de service vont maintenant étre vidangés, le poste d’entretien pour climatisations sera alors prét a
étre utilisé ultérieurement.

2. Revissez les bouchons des valves du systeme de climatisation sur les raccords.

13.9 Ringage du systéme de climatisation

Remarque Le menu Fira permet de rincer le systeme de climatisation du véhicule avec du flu-
@ ide frigorigéne neuf. Le ringage permet surtout de remplacer I'huile usagée du compresseur et d’éliminer
la plupart des dép6ts métalliques de I'installation. Avant le ringage, commencez par extraire le fluide frig-
origene du systéme de climatisation du véhicule. Les composants qui ne peuvent pas étre rincés (par ex-
emple le compresseur ou le filtre) doivent ensuite étre retirés du circuit frigorifique. Les composants a rin-
cer sont ensuite raccordés a l'aide d’adaptateurs spéciaux aux connecteurs de service du poste d’entre-
tien pour climatisations, afin de former un circuit de ringage.

1. Connectez les raccords du poste d’entretien pour climatisations au systéme de climatisation du véhicule et ou-
vrez-les.

St sslection []
Fres sslection B
COther sslections []
EMTER-{IE £

3. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

4. Sinécessaire, utilisez le pavé numérique pour saisir les données et appuyez sur ENTER pour confirmer.
S’il n’est pas nécessaire de saisir de données, appuyez sur ENTER pour passer a I'étape suivante du pro-
gramme.

5. Sélectionnez Fhazs de recyclags  (le réglage sélectionné clignote) et appuyez sur ENTER pour valider.

6. Pour Temps pour la diff de pression min. , saisissez 1 min et appuyez sur ENTER pour confirmer.

7. Désactivez Fhaszs oe wids enappuyantsur Hor (le réglage sélectionné clignote) et appuyez sur EN-
TER pour confirmer.

8. Désactivez Fhass de rempliszage enappuyantsur Horo (le réglage sélectionné clignote) et appuyez
sur ENTER pour confirmer.

9. Sélectionnez [émarrer processus  al’aide de la touche ENTER.

10. Une fois le processus d’extraction terminé, débranchez le poste d’entretien pour climatisations du véhicule.

11. Déconnectez les composants du systéme qui ne peuvent pas étre rincés du circuit frigorifique. Ces compo-
sants comprennent les suivants :
e Compresseur
 Filtre de conduite
¢ Gicleur fixe
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¢ Conteneurs de collecte
e Sécheurs a filtre
e Soupape de détente

12. Raccordez les composants du systéme de climatisation du véhicule devant étre rincés aux connecteurs de
service du poste d’entretien pour climatisations a I'aide d’adaptateurs spéciaux, afin de former un circuit de
ringage.

@ Remarque Veuillez respecter le guide de réparation du constructeur du véhicule.

13. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner #

ection couris

e

P

+E

sction libre

=

: MErlE

A
L]
ol

Mmoo
el
=
moT
o
r

14. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

15. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Fi

Fincags ACC B
Femize & O ]
el []
EMTER-0E STOP-ESIT 3

16. Si nécessaire, utilisez le pavé numérique pour saisir les données et appuyez sur ENTER pour confirmer.
S'’il n’est pas nécessaire de saisir de données, appuyez sur ENTER pour passer a I'étape suivante du pro-
gramme.

17. Utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner le ringage de I'ensemble du systéme de climatisation ou
seulement de composants individuels :

Clim rincés ||
Composants rincéds []
EMTER-E STOP-ESIT 3

18. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

19. Suivez les instructions affichées a I'écran.
v Une fois le ringage terminé, le menu de base du poste d’entretien pour climatisations s’affiche.

20. Si nécessaire, retirez 'adaptateur du circuit de ringage et raccordez de nouveau tous les composants au cir-
cuit frigorifique. Connectez les raccords du poste d’entretien pour climatisations au systéeme de climatisation
du véhicule et ouvrez-les.

Short zelection ]
Fres sslection ||
Other zelections ]
EHTER-I: £ 3

22. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

23. Si nécessaire, utilisez le pavé numérique pour saisir les données et appuyez sur ENTER pour confirmer.
S'’il n’est pas nécessaire de saisir de données, appuyez sur ENTER pour passer a I'étape suivante du pro-

gramme.
24. Désactivez e en appuyant sur Mo (le réglage clignote) et appuyez sur ENTER pour
confirmer.
25. Sélectionnez Fhazs de wide (le réglage clignote) et appuyez sur ENTER pour valider.

26. Si nécessaire, utilisez le pavé numeérique pour saisir les données et appuyez sur ENTER pour confirmer.
S'’il n’est pas nécessaire de saisir de données, appuyez sur ENTER pour passer a I'étape suivante du pro-
gramme.

27. Sélectionnez (le réglage clignote) et appuyez sur ENTER pour valider.

28. Saisissez la quantité de fluide frigorigéne (tenez compte de la capacité en huile du compresseur).
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29. Ensuite, suivez les instructions affichées a I'écran : Sélectionnez le réglage (qui clignote ensuite) et appuyez
sur ENTER pour confirmer.

30. Sélectionnez Demarrs- processus  al'aide de la touche ENTER.
v Une fois la phase de rempllssage terminée, I'écran affiche un message demandant de débrancher les flexibles
de service du poste d’entretien pour climatisations du systeme de climatisation du véhicule.

31. Débranchez les flexibles de service et appuyez sur ENTER pour confirmer.
v Les flexibles de service vont maintenant étre vidangés, le poste d’entretien pour climatisations sera alors prét a
étre utilisé ultérieurement.

32. Replacez les bouchons de valves du systéme de climatisation du véhicule sur les raccords.

14 Travaux d’entretien

14.1 Veérifier I’étanchéité

Vérifiez I'étanchéité du poste d’entretien pour climatisations tous les six mois, conformément aux réglementations
en vigueur. Utilisez a cet effet un détecteur de fuites électronique.

14.2 Réinitialisation des compteurs

Aprés avoir terminé une ou plusieurs taches d’entretien, vous devez réinitialiser les compteurs respectifs. Pour ce
faire, procédez suit :

&l

1. Accédez au menu Futres

L}

ections i

Saisissez le code 7782.
A aide de la touche fléchée 4 ou ¥, sélectionnez I'entrée souhaitée et confirmez en appuyant sur ENTER.

Suivez les instructions a I'écran et maintenez la touche ENTER enfoncée pendant 3 s.

LU S

Revenez a la sélection précédente en appuyant sur STOP.

Les compteurs suivants peuvent étre réinitialisés :

RiZ34 du systéemes
S S e
g 4155
ETOP-ESIT
4yf du systéme  indique combien de grammes de fluide frigorigéne ont été extraits des systémes de

cllmatlsatlon via 'option de menu  Zélection couwrte OoU Sélection likre depuis la derniére remise
a zéro (voir date).

FE1234 de bouitsille

g
STOP-EXIT

F1234yf de bouteilles indique le nombre de grammes de fluide frigorigéne ajoutés au poste d’entretien
pour cllmatlsatlons via 'option de menu Charge de bout inter  depuis la derniére réinitialisation (voir
date).

1224 uers BHOD

]
-
fcn ]
et L)
e
=

in}

STOP-EXIT

if du syste indique combien de grammes de fluide frigorigéne ont été ajoutés aux systemes de
cllmatlsatlon via I optlon de menu EZ&lectis te = tioen librs  depuis la derniére remise
a zéro (voir date).
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Temps de wids

]
-
fcn ]
I:I-j
o o
-

(5]

Mirt.
STOP-ESIT

tior indiqgue combien de temps la pompe a vide a fonctionné depuis la derniere remise

Temps o aspie

a zéro (voir date).

Seruice terming o
B AESLT
MHombees B
ETOP-E=IT
Zeruvice terming  indique la quantité de travaux d’entretien effectués par le poste d’entretien pour clima-

tisations depuis la derniere remise a zéro (voir date).

14.3 Réglage de la longueur des flexibles de service

Remarque

» Sile poste nécessite des flexibles de service plus longs ou plus courts, vous devez régler les quanti-
tés de remplissage en fonction des nouvelles longueurs de flexible.

* Les flexibles de service pour le coté haute pression et basse pression doivent toujours étre de méme
longueur, sinon les quantités de remplissage ne seront pas mesurées correctement.

i
ot
i}

P R,
D A

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Futres =&

Short selection
Fres selection
R AT

selections
EMTER-K

ol

2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

3. Utilisez la touche fléchée 4* ou ¥ pour sélectionner Sarin

TN -

Appuyez sur ENTER pour confirmer.
Saisissez le mot de passe 7732.

Saisissez la longueur de flexible en centimeétres.

No a

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

14.4 Contréle du point zéro des balances d’huile

Remarque Il est nécessaire de contrdler régulierement les points zéro des balances — ou de procéder
le cas échéant a un nouveau réglage — afin de pouvoir mesurer correctement les quantités d’huile et de
traceur. Un nouveau réglage est nécessaire :

¢ sila quantité d’un conteneur présente une différence de plus de 10 mL par rapport a la valeur de
consigne

* sile poste d’entretien pour climatisations a subi des chocs (p. ex. transport sur des trajets cahoteux)
» toutes les quatre a six semaines

i
i

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Hutres =

i
e}
7



Sélection courte
Sélection libre

Fuires menus
EHMTER-OHK

om0

2. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

3. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Femizs & zdro .

Remplir bout int ]
Ringags A-C ]
Remize & B ||
Service ]

v Un message apparait demandant d’enlever les conteneurs de la balance :
Enlaver las
récipients d'huiles

traceurs la balance.
EMTER-OK STOP-ESIT

4. Pour vérifier les points zéro des balances pour les huiles et le traceur UV, ouvrez le couvercle (13) du cbté
gauche et retirez les conteneurs des attaches :

=
- —

1ECD AirCon Serv

* Conteneur d’huile neuve (10)
» Conteneur de traceur UV (11)
* Conteneur d’huile usagée (12)

5. Lorsque les balances sont déchargées, appuyez sur ENTER pour confirmer. Le message demandant d’en-
lever les conteneurs de la balance clignote. Une fois la remise a zéro effectuée, le menu de sélection des ba-

lances réapparait.

6. Replacez les conteneurs en position de fonctionnement : Refixez les conteneurs d’huile (10 et 12) et de tra-
ceur UV (11) sur les raccords rapides et fermez le capot (13).

7. Appuyez deux fois sur STOP pour accéder au menu de veille.
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14.5 Changement du filtre du sécheur

1. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner =élsctioem likwes |

Short sslection
Fres sslection
Oiher selections
EHTER-Dk

om0

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Ignorez la requéte demandant les données des UEHICULES |
Sélectionnez Fhasze de recyclags .

Définissez Temps pour la diff de pression min.  surl.
Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Désactivez Fiaze de wicds avec Non.

©® No g~ wDN

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

9. Désactivez Fhaszs de remplizsage avec Non.
10. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

11. Sélectionnez [Démarsr processus |

12. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

v Les flexibles de service sont alors vidangés et le menu de base du poste d’entretien pour climatisations est acti-
vé. Le compresseur a créé une légére sous-pression interne, si bien que le filtre peut étre changé avec trés peu
de perte de réfrigérant.

13. Désactivez le poste d’entretien pour climatisations.
14. Retirez la fiche d’alimentation.

15. ATTENTION ! Risque pour la santé
Seul un personnel spécialisé est habilité a effectuer les étapes suivantes. Portez des gants et des lu-
nettes de protection.

Dévisser la vis (D) du support et retirer le filtre du sécheur.

16. Remplacer les joints toriques (E). Humecter les nouveaux joints toriques avec de I'huile réfrigérante avant le
montage.



17. Placez un nouveau sécheur et serrez la vis a 15 Nm max.

18. Branchez la prise secteur.

19. Activez le poste d’entretien pour climatisations.

\'4

L’onduleur effectue un autotest.

20. Réinitialisez le compteur RE1ZZ4yf ou systéme (Réinitialisation des compteurs a la page 79).

21. Effectuez un test d’étanchéité (Veérifier I'étanchéité a la page 79).

14.6 Saisie code du filtre

Afin de réinitialiser le compteur du filtre, il faut saisir un code de 12 caractéres. Ce code unique se trouve sur le
nouvead filtre. Une invite Erntré&s cods  s’affiche dans le menu. Si aucun code n’est saisi, le poste d’entretien
pour climatisations s’éteint. Chaque code ne fonctionne qu’une fois.

14.7 Calibrage du capteur de pression

Pour que les mesures de pression soient correctes, le capteur de pression doit étre correctement calibré. Le cali-

brage doit étre effectué :

-

» toutes les quatre semaines,

» Sile poste d’entretien pour climatisations a été soumis a de fortes secousses
* apres chaque changement de I'huile de la pompe a vide,

* lorsque les valeurs de pression s’affichant a I'écran sont improbables.

. Dans le menu de base, utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner FAutres sélections .

Short selection ]
Fres selection ]
Other selections [ |
EHTER-OK £ 3

Dépressurisez le poste d’entretien pour climatisations (comme décrit au chapitre Changement du filtre du sé
cheur a la page 82).

Appuyez sur ENTER pour confirmer.

4. Utilisez la touche fléchée 4 ou ¥ pour sélectionner Serwiceliti lization

5.
6.
7.

A\

8.

TN Wl

Appuyez sur ENTER pour confirmer.
Saisissez le mot de passe 2224.

Confirmez Capteur de preszsion en appuyant sur ENTER.
L’appareil vidange les flexibles de service.

Dévissez les raccords de service des flexibles de service (7 et 8).

83



9. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
v L’appareil s’aligne sur la pression ambiante.

10. Vissez les raccords de service et serrez-les a la main sur les flexibles de service (7 et 8), en veillant a ne pas
confondre les repéres rouges et bleus sur les raccords et les flexibles.

11. Utilisez le pavé numérique pour saisir la pression atmosphérique locale actuelle et appuyez sur ENTER pour
confirmer.

Remarque Vous pouvez consulter la pression atmosphérique actuelle de votre région sur Internet,
par exemple www.weatherpro.com sous pressi on d’ air.

12. Une fois I'étalonnage terminé, appuyez sur ENTER pour quitter le menu.
13. Appuyez deux fois sur STOP pour accéder au menu de veille.

14. Pour la vidange des flexibles de service, effectuez une breve phase de vide (voir le chapitre Sélection libre a
la page 75).

14.8 Changement de I’huile de la pompe a vide

C AVERTISSEMENT ! Risque d’électrocution
Le contact avec des piéces non isolées peut entrainer des blessures graves. Mettez le poste d’entretien
pour climatisations hors tension et débranchez-le de I'alimentation avant d’ouvrir le boitier. Le poste d’en-
tretien pour climatisations peut uniquement étre réparé par du personnel agréé par Dometic.

1. Avant de vidanger I'huile, laissez la pompe a vide tourner pendant environ 10 min (manuellement, via le me-
nu).

2. Démonter la plaque avant : Dévisser les vis (D) du panneau de commande et relever le panneau de com-
mande vers le haut. Ensuite, dévisser les vis (E) en bas de la plaque avant et retirer la plaque avant.

3. Placez un récipient d’'une capacité minimum de % litre sous le poste d’entretien pour climatisations. L’huile
provenant de la pompe a vide s’écoule par I'ouverture (l) dans la base du poste d’entretien pour climatisa-
tions.


https://www.weatherpro.com

Dévissez la vis de remplissage d’huile (G).
Pour vidanger I'huile, dévissez le bouchon de vidange d’huile (J).

Lorsque I'huile s’est complétement écoulée du bati de la pompe, revissez le bouchon de vidange d’huile (J).

4,
5.
6.
7.

Remplissez avec de I'huile neuve pour pompe a vide jusqu’a la moitié du regard (H), puis revissez le bouchon
de remplissage d’huile (G).

8. Remettez le panneau avant et le panneau de commande en place.
9. Rebranchez la fiche d’alimentation.

10. Réinitialisez le compteur Temps o aspiration  (Réinitialisation des compteurs a la page 79).

14.9 Remplacement du papier de I'imprimante

1. Pour remplacer le rouleau de papier de I'imprimante, ouvrez le capot (K).

2. Insérez un nouveau rouleau de papier et fermez le capot (K).

14.10 Relevés de compteur

Le poste d’entretien pour climatisations enregistre différents relevés de compteur. Pour accéder aux valeurs to-
tales (consécutivement, depuis la production du poste d’entretien pour climatisations), procédez comme suit :
1. Accédez au menu Hutres zélections — Utilization .

2. Saisissez le code 7783.

3. Utilisez les touches fléchées 4 ou ¥ pour sélectionner I'entrée requise. La remise a zéro de ces statuts de
compteur est impossible.

4. Pour accéder aux relevés de compteur pouvant étre réinitialisés, saisissez le code 7782 sous Utilization
(voir également Changement de I'huile de la pompe a vide a la page 84 ou Changement du filtre du sé
cheur a la page 82).
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R1Z24 du systems

Total BT <EE-17
o 1455

STOP-ESIT

F1224yf odu systéme  indique combien de grammes de fluide frigorigéne ont été extraits des systémes de
climatisation via I'option de menu  Z&lection courte ou Sélection likbrs  depuis la derniere remise
a zéro (voir date).

RE1EZ24yT de bouteille
Total

g

ETOP-ESIT

L]
-
=
i

E¥n] ot

-

F1224yf de bouteille indique le nombre de grammes de fluide frigorigene ajoutés au poste d’entretien
pour climatisations via I'option de menu Chargs de bout inter  depuis la derniére réinitialisation (voir
date).

R1234yf wers ASC
Total

i}

STOP-E=IT

F1Z224yf odu systéme  indique combien de grammes de fluide frigorigéne ont été ajoutés aux systémes de
climatisation via I'option de menu  Z&lsction courts ou Sélsction likes  depuis la derniere remise
a zéro (voir date).

Temps de wids

Total

[l
-,
=
i
T
=l =
]

L

[Ty
fiLiia

STOP-EXIT

Temps o aspiration indique combien de temps la pompe a vide a fonctionné depuis la derniére remise
a zéro (voir date).

Seruice terming o

Total S N
Hiomkre 4
ot ol T O el S o o

wr PRI TTELS L

Zeruvice terming  indique la quantité de travaux d’entretien effectués par le poste d’entretien pour clima-
tisations depuis la derniére remise a zéro (voir date).

14.11 Mise a jour du logiciel via une clé USB

La mise a jour du logiciel s’effectue a I'aide d’une clé USB. La clé USB doit étre formatée pour systéme de fichiers
FAT32.

Lors de la mise a jour du logiciel, les données suivantes sont enregistrées dans la mémoire interne du poste d’en-
tretien pour climatisations :

* Le logiciel actuel du poste d’entretien pour climatisations

* La base de données actuelle avec tous les types de véhicules courants et les niveaux de remplissage corres-
pondants

Vous pouvez actualiser le logiciel et la base de données indépendamment I'un de l'autre.

1. Copiez le logiciel actuel sur la clé USB.
2. Insérez la clé USB dans le port USB.



3. Mettez I'appareil en marche.
v Le poste d’entretien pour climatisations recherche une version ultérieure sur la clé USB. Si le logiciel présent
sur la clé USB est plus récent, le menu suivant s’affiche :

Mew firmesre release
Ford

EHTER-upgrads STOP-ESIT
FASSE SRS

Si la base de données présente sur la clé USB est

Mew database release
fomar

EMTER-upgrads STOP-EXIT
lodyfival

La version actuelle s’affiche sur fond noir a la ligne

plus récente, le menu suivant s’affiche :

tout en bas.

4. Pour mettre a jour le logiciel ou la base de données, appuyez sur ENTER.
v Le poste d’entretien pour climatisations indique la progression de la mise a jour :

Mait...

Erazs flash... EBErased!

Writing i EEAEE
TH TEETH1

ait!
loading default
prarans bers

Le poste d’entretien pour climatisations redémarre
5. Retirez la clé USB.

Apres la mise a jour, le poste d’entretien pour climatisations définit les parametres par défaut :

et le menu de veille s’affiche.

v Le poste d’entretien pour climatisations est prét a étre utilisé.

14.12 Nettoyage et inspection

> Nettoyez le poste d’entretien pour climatisations

a l'aide d’'un chiffon humide lorsque c’est nécessaire. Le cas

échéant, utilisez en outre un peu de produit vaisselle. N'utilisez pas de dissolvants ni de produits détergents.

> Veérifiez régulierement que les flexibles et raccords de service ne sont pas endommagés. Ne démarrez pas le
poste d’entretien pour climatisations s’il est endommagé.

15 Dépannage

Panne Cause possible Solution proposée
L'écran affiche rfttention | Fres- Message normal pendant le processus | Pour continuer, appuyez sur ENTER
zion max. dans bouteills ine de recyclage. pendant trois secondes. Si le message

Lerne |

apparait de nouveau, avertir le service
aprés-vente.
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‘Panne

‘ Cause possible

‘ Solution proposée

L'écran affiche FAttention | Bou-
lei

teille interne p

L'écran affiche !
sion dans ACD Start récupdra-

i |
PR S

L'écran affiche FAtitention | Fres-
sion dans ACO

L'écran affiche Faz :
wide | Condirse

L'écran affiche Zuy=z. A<C

étanche | Contiruer 7

L'écran affiche iidez la bou-
teille odfhuile ancisrnnes

L'écran affiche FAttention | Fasz
azser o wvide pour chargs

i lestrac, |

L'écran affiche Hiweau de rem-
plissage trop imporiant. Eeme

plir boutsille interne |

L'écran affiche Faz azzez de itra—

ey, FAinuter

L'écran affiche Faz aszszez dhuile

TN U ~ E Pt
g, HoULEE

L'écran affiche Temps de remplis-
szé Continuer 7

L'écran affiche Changez le filtre
interre T Continuer 7

L'écran affiche Changez huile
P Continuer 7

Promngie LLECLILm

L'écran affiche 1Im

rézeay ! Continuer 7

La bouteille interne de fluide frigori-
geéne est trop pleine pour pouvoir rece-
voir la quantité a aspirer.

Message normal au début du proces-
sus de vide. Il y a encore de la pres-
sion dans le systéme de climatisation.

Message pendant le processus de
vide. Il y a de la pression dans le sys-
téme de climatisation.

Message pendant le processus de
vide, lorsque la pression dans le sys-
téeme de climatisation est encore supé-
rieure & 50 mbar au bout de 8 min.

Message a la fin du processus de
vide. Le systéme de climatisation a
une perte de vide de plus de 120 mbar
pendant la période de contrdle.

Message pendant le processus d’aspi-
ration ou de recyclage, s'il y a plus de

150 mL d’huile ancienne dans la bou-

teille d’huile ancienne.

Message pendant le processus d’in-
jection, si le vide du systeme de clima-
tisation ne suffit pas pour terminer le
processus.

Message pendant la saisie du proces-
sus si la bouteille interne ne contient
pas assez de fluide frigorigene pour
terminer le processus.

Message pendant la saisie du proces-
sus, si la quantité de traceur de la bou-
teille ne suffit pas pour terminer le pro-
cessus.

Message pendant le processus de
remplissage, si la quantité d’huile
neuve de la bouteille ne suffit pas pour
terminer le processus.

Un message pendant le processus de
remplissage apparait s'il est impos-
sible d’ajouter la quantité de réfrigé-
rant déterminée.

Message au début du remplissage

ou pendant le remplissage de la bou-

teille interne de fluide frigorigéne, si la
quantité prédéterminée de fluide frigo-
rigéne n’a pu étre atteinte.

Ce message s’affiche lorsque vous al-
lumez le poste d’entretien pour climati-
sations.

Ce message s’affiche lorsque vous al-
lumez le poste d’entretien pour climati-
sations.

Le message signale un dysfonctionne-
ment de 'imprimante.

Videz la bouteille interne de fluide fri-
gorigéne de fagon conforme.

Aucun dépannage nécessaire. Le pro-
cessus continue automatiquement.

Aucun dépannage nécessaire. Le pro-
cessus continue automatiquement.

Assurez-vous que le systéeme de cli-
matisation ne fuit pas et vérifiez les

raccordements du poste d’entretien

pour climatisations.

Assurez-vous que le systéme de cli-
matisation ne fuit pas et vérifiez les

raccordements du poste d’entretien

pour climatisations.

Recyclez le contenu de la bouteille
d’huile ancienne en tenant compte des
directives relatives a la protection de
I'environnement.

Assurez-vous que le systéme de cli-
matisation ne fuit pas et vérifiez les

raccordements du poste d’entretien

pour climatisations.

Remplir la bouteille interne de fluide
frigorigéne.

Remplir la bouteille de traceur.

Remplir le conteneur d’huile neuve
avec I'huile adaptée.

Vérifiez que le liquide peut s’écouler
dans les raccords du poste d’entretien
pour climatisations.

Vérifiez qu'’il y a encore suffisamment
de fluide frigorigéne dans la bouteille
externe ou que les vannes de cette
derniére sont ouvertes.

Changez le filtre interne dés que pos-
sible (Changement du filtre du sécheur
a la page 82). Pour ignorer le mes-
sage, appuyez 3 secondes sur EN-
TER.

Changez I'huile de la pompe a vide
dés que possible (Changement

de I'huile de la pompe a vide a la
page 84). Pour ignorer le message,
appuyez 3 secondes sur ENTER.

> Veérifiez s'il y a encore du papier
dans l'imprimante.

> Vérifiez que I'imprimante est en
marche (la DEL jaune doit étre al-
lumée).



‘Panne

‘ Cause possible

‘ Solution proposée ‘

L'écran affiche

L’écran affiche

L'écran affiche

L'écran affiche

L’écran affiche

L’écran affiche

L’écran affiche

L’écran affiche

L’écran affiche

L'écran affiche

L’écran affiche

L'écran affiche Errsur

Ereiir

Eraur

Eriar

Erair

Eraur

Eraur

Erguir

Ergur

Erreur

Ereiir

Ereur

B2

1z

(A5 ]

o
e

G1

HE

&

i

1

Remplissage en fluide frigorigéne
avant la fin du processus d’aspiration.

La climatisation présente des fuites. Il
reste du fluide frigorigéne dans la cli-
matisation.

Aucune valeur ne peut étre obtenue
de la balance de frigorigene.

Lors du ringage, la pression ne peut
pas étre réduite.

Le raccord basse pression n’est pas
raccordé au réservoir de ringage pen-
dant le processus de ringage.

La pression n'a pas pu étre réduite
suffisamment pendant le « test logi-
ciel ».

Le réfrigérant n’a pas pu étre extrait du
réservoir interne pendant le « test logi-
ciel ».

Aucune clé USB n’a été trouvée/détec-
tée.

Le vide n’a pas pu étre atteint lors du
service hybride (ringage des flexibles
de service avec de I'huile hybride).

Hausse de pression durant le service
hybride (ringage des flexibles de ser-
vice avec de I'huile hybride).

La connexion au module d’analyse n'a
pu étre établie.

Valeurs de mesure instables.

> Vérifiez que le couvercle est bien
fermé.

Répétez le processus d’aspiration
sans l'interrompre.

Eliminez les fuites.

Vérifier que la balance fonctionne.

> Veérifier si la climatisation et les
raccords manquent d’étanchéite,
sont rétrécis ou oxydés.

> Veérifier le calibrage du capteur de
pression.

Raccordez le flexible basse pression
au réservoir de ringage et ouvrez la
valve.

> De la pression résiduelle est-elle
présente au niveau des mano-
métres ?

> Veérifier le calibrage du capteur de
pression.

> Veérifier la pression interne de la
bouteille.

> Vérifier que le compresseur et les
électrovannes correspondantes
fonctionnent.

> Veérifier le calibrage du capteur de
pression.

> Vérifiez que la valve du réservoir
interne est ouverte.

> Vérifier la vanne RE.

> Insérez une clé USB.

> Assurez-vous que la clé USB est
formatée pour le systéme de fi-
chiers FAT32.

> Les flexibles de service sont-ils
raccordés au réservoir de ringage
hybride ?

> Le réservoir de rincage hybride
est-il monté dans la bonne direc-
tion ?

> Veérifier si les raccordements sont
étanches.

> Les flexibles de service sont-ils
raccordés au réservoir de ringage
hybride ?

> Le réservoir de ringage hybride
est-il monté dans la bonne direc-
tion ?

> Les connecteurs de service sont-
ils ouverts ?

> Controlez le raccordement.
> DEL activées sur le module ?

> Eloignez les sources d'interfé-
rence électrique (téléphones mo-
biles, appareils de soudage etc.)
de l'appareil.
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‘ Panne ‘ Cause possible ‘ Solution proposée ‘
L'écran affiche Erreur @6GEEZ Valeurs de mesure trop élevées (dis- > EIO|gn(?z Ies_ sourct'es' d’interfé-
proportionnées). rence électrique (téléphones mo-
biles, appareils de soudage etc.)
de I'appareil.
'é i ey g (L . ) s . _ ) i
L'écran affiche Ereun & Echec de I'étalonnage avec I'air am- > Assurez-vous quell 'apparell est
biant. correctement ventilé.

> Laissez le fluide frigorigéne qui
fuit s’écouler.

L'écran affiche Erveur @o@ed L'appareil fonctionne hors de la plage > Mettez uniquement I'appareil en

de température conseillée. service dans des piéces tempé-
rées (entre 10° et 45°).

> Ventilez suffisamment.

L'écran affiche Erveur @o@mn] L'échantillon de réfrigérant présente > As.sureg-vo.us‘ que la pression de
une haute teneur en air ou le volume fluide frigorigene est suffisante.
de réfrigérant était insuffisant pour une > Assurez-vous que tous les
mesure. flexibles sont raccordés, qu'ils

ne sont pas pliés et qu’ils sont
exempts d’huile.

16 Mise au rebut

ﬁ AVIS ! Protégez I’environnement!
Tous les fluides de service et composants ne doivent étre éliminés que par du personnel qualifié et en
conformité avec les réglementations nationales.
Elimination des liquides récupérés
* Les huiles usagées sont des déchets dangereux.

* Ne mélangez pas I'huile usagée avec d’autres liquides.
* Avant la mise au rebut, conservez I'huile usagée dans des conteneurs adaptés.

Retraitement des matériaux d’emballage

» Jetez 'emballage en carton avec les déchets en papier.
» Jetez les matériaux d’emballage en plastique avec les déchets recyclables.

Mise au rebut de votre ancien poste d’entretien pour climatisations

» Si vous souhaitez mettre au rebut le poste d’entretien pour climatisations, vidangez d’abord I'appareil pour en
retirer tous les liquides et jetez-les conformément aux réglementations nationales en vigueur.

» Faites appel a un agent qualifié ou adressez-vous au service client pour mettre au rebut votre ancien poste
d’entretien pour climatisations conformément aux réglementations en vigueur dans votre pays.

17 Données techniques

ASC 6300 G LE

N° d’article : 9103303108

Dimensions (largeur x hauteur x profondeur) : 560 mm x 1300 mm x 650 mm
Poids : 100 kg

Alimentation : 230V / 240V, 50 Hz / 60 Hz
Impédance maximale autorisée (Zmax) pour I'alimentation: 0,43 Q

Débit d’aspiration du réfrigérant : 30 kg/h

Puissance de la pompe a vide : 5 véhicules/heure

Taux de récupération des réfrigérants Proche de 100 %

Puissance du compresseur hermétique : 0,32 kW

Puissance du filtre sec : 150 kg



ASC 6300 G LE

Durée d'utilisation de I'huile de la pompe a vide :
Capacité utile du réservoir du cylindre de charge :

Niveaux de bruit :

Précision de la balance électronique pour fluide frigorigéne :

Précision de la balance électronique pour huile usa-
gée/neuve :

Précision de la balance électronique pour traceur :
Pression maximale admissible :

Fluide frigorigéne :

Huile utilisable :

Température de fonctionnement maximale admissible :

Plage de températures de stockage :

60 h

16 kg
62 dB(A)
+10g
+1g

+1g

—1bar ... 20 bar

R134a, R1234yf, R513A

Huile agréée par le fabricant uniquement
5°C...40°C

-25°C...50°C

ASC 6400 G LE

N° d’article :
Dimensions (largeur x hauteur x profondeur) :
Poids :

Alimentation :

Impédance maximale autorisée (Zmax) pour I'alimentation :

Débit d’aspiration du réfrigérant :

Puissance de la pompe a vide :

Taux de récupération des réfrigérants

Puissance du compresseur hermétique :
Puissance du filtre sec :

Durée d'utilisation de I'huile de la pompe a vide :
Capacité utile du réservoir du cylindre de charge :

Niveaux de bruit :

Précision de la balance électronique pour fluide frigorigéne :

Précision de la balance électronique pour huile usa-
gée/neuve :

Précision de la balance électronique pour traceur :
Pression maximale admissible :

Fluide frigorigéne :

Huile utilisable :

Température de fonctionnement maximale admissible :

Plage de températures de stockage :

9103303107

560 mm x 1300 mm x 650 mm
110 kg

230V /240V, 50 Hz / 60 Hz
0,43Q

30 kg/h

192 L/h

Proche de 100 %

0,32 kW

150 kg

60 h

28 kg

62 dB(A)

+10g

+1g

t1g

—1bar ... 20 bar

R134a, R1234yf, R513A

Huile agréée par le fabricant uniquement
5°C...40°C

-25°C ...50°C

Conformément a la norme DIN EN ISO 3746, la valeur d’émission LpA sur le lieu de travail d’'un poste d’entretien
pour climatisations a été déterminée dans différentes conditions de fonctionnement. Les valeurs moyennes dB(A)
et les valeurs maximales de créte dB(C) sont nettement inférieures aux valeurs d’exposition maximales admissi-
bles.

Valeurs mesurées : 62 dB(A), 74 dB(C)
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Elément

Description

B1
B2
B3
B4
B5
B6
c1
F1
F2
KU1
KU2
L1
L10
L1
L12
L13
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L9
M1
M2
P1
PIT1
PIT2
PSH1
PSH2
PT1
R1
R2
TT1
TZH1
TCA
V1
V2
V3
V4
V5
W1
X1
X10
X11
X13

Bouteille de traceur UV

Bouteille d’huile

Séparateur d’huile/échangeur de chaleur
Bouteille d’huile usagée

Réservoir de réfrigérant

Compresseur du séparateur d’huile
Compresseur

Filtre & grosses mailles

Filtre sécheur

Coupleur de service BP

Coupleur de service HP

Flexible de service BP

Conduite LE

Flexible de condenseur, jaune
Conduite de fluide frigorigéne
Conduite Z1

Flexible de service HP

Flexible de manométre BP

Flexible de manomeétre HP

Flexible de traceur UV

Flexible d’huile

Conduite de récupération

Conduite de la pompe a vide
Collecteur de soupape

Pompe a vide du collecteur de soupape
Pompe a vide

Manométre BP

Manométre HP

Interrupteur de sécurité haute pression
Interrupteur de sécurité haute pression
Capteur de pression

Clapet anti-retour du réservoir de fluide frigorigéne
Tube capillaire

Sonde de température

Fusible thermique

Klixon

Soupape de détente

Valve manuelle, flexible jaune

Valve de sécurité de surpression
Vanne de vidange GNC

Valve de sécurité de surpression
Condenseur

Electrovanne LP

Electrovanne VC

Electrovanne Z1

Electrovanne VO
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Elément Description

X14 Electrovanne AU
X15 Electrovanne AU
X16 Electrovanne CY
X2 Electrovanne LP
X23 Electrovanne DO
X3 Electrovanne UV
X4 Huile d’électrovanne
X5 Electrovanne Z2
X6 Electrovanne Z2
X7 Electrovanne HP
X8 Electrovanne HP
X9 Electrovanne RE
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Elément

Description

B1
B2
B3
B4
B5
B6
C1
F1
F2
KU1
KU2
L1
L10
L11
L12
L13
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L9
M1
M2
P1
P2
PIT1
PIT2
PSH1
PSH2
PT1
R1
R2
R3
TT1
TZH1
TC1
V1
V2
V3
V4
V5
W1
X1
X10

Bouteille de traceur UV

Bouteille d’huile

Séparateur d’huile/échangeur de chaleur
Bouteille d’huile usagée

Réservoir de réfrigérant

Compresseur du séparateur d’huile
Compresseur

Filtre & grosses mailles

Filtre sécheur

Coupleur de service BP

Coupleur de service HP

Flexible de service BP

Conduite LE

Flexible de condenseur, jaune
Conduite de fluide frigorigéne
Conduite Z1

Flexible de service HP

Flexible de manométre BP

Flexible de manomeétre HP

Flexible de traceur UV

Flexible d’huile

Conduite de récupération

Conduite de la pompe a vide
Collecteur de soupape

Pompe a vide du collecteur de soupape
Pompe a vide

Pompe a liquide

Manométre BP

Manométre HP

Interrupteur de sécurité haute pression
Interrupteur de sécurité haute pression
Capteur de pression

Clapet anti-retour du réservoir de fluide frigorigene
Tube capillaire

Clapet anti-retour de la pompe a liquide
Sonde de température

Fusible thermique

Klixon

Soupape de détente

Valve manuelle, flexible jaune

Valve de sécurité de surpression
Vanne de vidange GNC

Valve de sécurité de surpression
Condenseur

Electrovanne LP

Electrovanne VC



Elément Description

X1 Electrovanne Z1
X13 Electrovanne VO
X14 Electrovanne AU
X15 Electrovanne AU
X16 Electrovanne CY
X2 Electrovanne LP
X23 Electrovanne DO
X3 Electrovanne UV
X4 Huile d’électrovanne
X5 Electrovanne Z2
X6 Electrovanne Z2
X7 Electrovanne HP
X8 Electrovanne HP
X9 Electrovanne RE
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Deutsch

Original instructions

1 WIChEIGE HINWEISE. ...ttt ettt e e ettt e e e ettt e e e e nae e e e e e asneeeaeeannnneeaeaanns 102
2 Zu dieser BedienuUngSanI@ituNg............coioiiiiiiiiiiiii e 102
3 A= o (0] o] o= PSSP RSR 103
4 [0 111 = TP PUPUPUPRTTSTRPN 103
5 ErKIArung der SYMDOIE..... ... et e ettt e e e ettt e e e e et e e e e e e nae e e e e e e nnneeaean 103
6 SICHEMNEITSNINWEISE......c. et e et e et e e e e et e e e e e st e e e e e esseeeaeeennes 103
7 LY (T W1 7= o o SRS URRSSUPSRT 105
8 F4 8 o= o Lo F PSSP PUROSPPRPRINt 106
9 BestimmungsgemaRer GeDraUCh. ... et 106
10 TechniSChe BeSCRIEIDUNG........coiiiiiiiii ettt ettt e e 106
11 Ubersicht Gber das KIMaSErVICEUEIAL.............ccueeeueeeeeeeeeeeeeeee et ee e e e e ae e e st n e eaeneas 108
12 ErstinbetriebNanme. ...ttt e e e e e e e e e e et eeaeaeas 110
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1 Wichtige Hinweise

Lesen und befolgen Sie bitte alle Anweisungen, Richtlinien und Warnhinweise in diesem Produkthandbuch sorgféltig, um sicherzustellen, dass Sie das Produkt ordnungsgeman installieren und stets ord-
nungsgeman betreiben und warten. Diese Anleitung MUSS bei dem Produkt verbleiben.

Durch die Verwendung des Produktes bestétigen Sie hiermit, dass Sie alle Anweisungen, Richtlinien und Warnhinweise sorgféltig gelesen haben und dass Sie die hierin dargelegten Bestimmungen ver-
standen haben und ihnen zustimmen. Sie erklaren sich damit einverstanden, dieses Produkt nur fiir den angegebenen Verwendungszweck und geman den Anweisungen, Richtlinien und Warnhinweisen
dieses Produkthandbuchs sowie geméaR allen geltenden Gesetzen und Vorschriften zu verwenden. Eine Nichtbeachtung der hierin enthaltenen Anweisungen und Warnhinweise kann zu einer Verletzung

Ihrer selbst und anderer Personen, zu Schaden an lhrem Produkt oder zu Schaden an anderem Eigentum in der Umgebung fiihren. Dieses Produkthandbuch, einschlieRlich der Anweisungen, Richtlinien
und Warnhinweise, sowie die zugehérige Dokumentation kdnnen Anderungen und Aktualisierungen unterliegen. Aktuelle Produktinformationen finden Sie unter documents.dometic.com.

2 Zu dieser Bedienungsanleitung

Diese Bedienungsanleitung beschreibt Klimaservicegerate.

Sie enthalt alle erforderlichen Hinweise fiir einen sicheren und effektiven Betrieb des Klimaservicegerats. Bevor
Sie das Klimaservicegerat zum ersten Mal in Betrieb nehmen, lesen Sie diese Bedienungsanleitung aufmerksam
durch.

Beachten Sie die Informationen in den aktuellen Sicherheitsdatenblattern. Sie finden diese auf: dometic.com/sds
Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung in der Ablage des Klimaservicegerats auf, damit Sie bei Bedarf schnell
die gewtnschte Information erhalten.

Find this manual in other languages online on
https://documents.dometic.com/search/emea?query=4445103552+EMEA.
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- 4
3 Zielgruppe

Nur Personen, die nachweislich in der Lage sind, die damit verbundenen Gefahren zu erkennen und zu vermei-
den, diirfen das Klimaservicegerat bedienen und warten. Diese Kenntnisse kénnen durch entsprechende Schu-
lungen oder Anleitungen erworben werden.

4 Hotline

Wenn Sie weitere Informationen Gber das Klimaservicegerat benétigen, die Sie in dieser Bedienungsanleitung
nicht finden, setzen Sie sich bitte mit der Hotline in Verbindung: Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 Erklarung der Symbole

.ﬁ WARNUNG! Sicherheitshinweis: Kennzeichnet eine Gefahrensituation, die zum Tod oder schwerer Ver-
letzung fiihren kénnte, wenn die jeweiligen Anweisungen nicht befolgt werden.

VORSICHT! Sicherheitshinweis: Kennzeichnet eine Gefahrensituation, die zu geringer oder mittelschw-
erer Verletzung fuhren kénnte, wenn die jeweiligen Anweisungen nicht befolgt werden.

.i ACHTUNG! Kennzeichnet eine Situation, die zu Sachschaden fiihren kann, wenn die jeweiligen An-
weisungen nicht befolgt werden.

@ Hinweis Erganzende Informationen zur Bedienung des Produktes.

6 Sicherheitshinweise

é WARNUNG! Nichtbeachtung dieser Warnungen kann zum Tod oder schwerer Verletzung fiithren.
* Beachten Sie die nationalen Arbeitsschutzvorschriften.
* Beachten Sie die Sicherheitshinweise in dieser Bedienungsanleitung.

» Das Klimaservicegerat darf ausschlieRlich durch Personal verwendet werden, das eine geeignete
technische Ausbildung nachweisen kann und die Wirkungsweise und Grundprinzipien des Klimaser-
vicegerats, von Kuhl- oder Klimaanlagen sowie von Kéltemitteln kennt.

* Das Klimaservicegerat darf ausschlief3lich durch Personal repariert werden, das von Dometic autori-
siert wurde.

* Benutzen Sie dieses Gerat nur fir den angegebenen Verwendungszweck.

VORSICHT! Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu leichten bis mittelschweren Verletzungen
fiihren.

» Nehmen Sie keine Anderungen an dem Klimaservicegerat vor.

« Verletzungsgefahr durch berstende Bauteile bei Uberschreiten der zuléssigen Temperaturgrenzen:
Transportieren Sie das Klimaservicegerat nur ohne Kaltemittel, um einen Uberdruck zu meiden.

* Das Klimaservicegerat darf nicht im Freien gelagert werden.

» Verstauen Sie die Serviceschlauche in der Schlauchtasche, wenn das Klimaservicegerat nicht im
Einsatz ist.

6.1 Sicherheit beim Betrieb des Gerates

/_\ WARNUNG! Nichtbeachtung dieser Warnungen kann zum Tod oder schwerer Verletzung fithren.

* Betreiben Sie das Klimaservicegerat nicht in explosionsgefahrdeter Umgebung (zum Beispiel nicht
im Batterieladeraum oder der Lackierkabine). Betreiben Sie das Gerat nur gemaR den jeweiligen na-
tionalen Arbeitsschutzvorschriften.

* Fdllen Sie keine Druckluft in die Kaltemittelleitungen des Klimaservicegerats oder der Fahrzeugklima-
anlage. Ein Gemisch aus Druckluft und Kéltemittel kann entziindlich oder explosiv sein.
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¢ Verletzungsgefahr durch ungeplantes oder unbeabsichtigtes Einschalten des Klimaservicege-
rats: Schalten Sie vor Beginn aller Wartungsarbeiten das Klimaservicegerat aus und trennen Sie das
Netzkabel vom Stromnetz. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose oder aus dem Klimaservicege-
rat.

* Verbrennungsgefahr durch kalte bzw. heiRe Bauteile: Tragen Sie Schutzhandschuhe.

VORSICHT! Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu leichten bis mittelschweren Verletzungen
fiihren.
* Wenn das Klimaservicegerat beschadigt ist, darf es nicht in Betrieb genommen werden.
« Uberpriifen Sie vor jedem Start oder vor dem Nachfiillen des Klimaservicegerats, ob das Gerat und
alle Serviceschlauche unbeschadigt sind und ob alle Ventile geschlossen sind.

* Verlegen Sie die Serviceschlduche so, dass diese keine Stolpergefahr fiir andere Personen darstel-
len.

¢ Schwere Verletzungen durch umschlagende oder abstiirzende Last: Der Haltegriff dient nicht
zum Anheben des Klimaservicegerats. Schieben Sie das Klimaservicegerat nur auf Rollen, um es zu
transportieren.

» Stellen Sie das Klimaservicegerat stets auf einem ebenen Boden auf und stellen Sie die Vorderrader
fest.

¢ Verwenden Sie zum Nachfiillen des Klimaservicegerats nur zugelassene Kaltemittelflaschen mit Si-
cherheitsventil.

* Benutzen Sie immer den Hauptschalter des Klimaservicegerats zum Ein- bzw. Ausschalten. Lassen
Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, solange es eingeschaltet ist.

* Verletzungsgefahr durch auslaufende Fliissigkeiten: Durch ausgelaufene Flissigkeiten auf dem
Boden kénnen Personen ausrutschen und sich verletzen. Wischen Sie auslaufende oder abtropfende
Flussigkeiten sofort auf oder nehmen Sie diese mit geeignetem Bindemittel auf. Entsorgen Sie diese
umweltgerecht.

A ACHTUNG! Kennzeichnet eine Situation, die zu Sachschaden fiihren kann, wenn die jeweiligen An-
weisungen nicht befolgt werden.
* Setzen Sie das Klimaservicegerat niemals starker Feuchtigkeit aus.
» Betreiben Sie das Klimaservicegerat bei Regen nicht im Freien.
¢ Betreiben Sie das Klimaservicegerat nicht in der Nahe von Warmequellen (z. B. Heizungen) oder in
direktem Sonnenlicht.

¢ Verwenden Sie nur das Kaltemittel, das Sie im Klimaservicegerat eingestellt haben. Wird das Kalte-
mittel mit anderen Kaltemitteln gemischt, kann dies zu Schaden am Klimaservicegerat beziehungs-
weise an der Fahrzeugklimaanlage fiihren.

» Stellen Sie vor dem Ausschalten des Klimaservicegerats sicher, dass das gewahlte Programm been-
det ist und dass alle Ventile geschlossen sind. Sonst kann Kaltemittel austreten.
¢ Wenn Sie Werte in den Meniis andern, gleichen Sie diese immer mit den Angaben am Fahrzeug ab.

» Betatigen Sie beim Abstellen den Bremshebel an den Vorderradern, um das Klimaservicegerat ge-
gen Wegrollen zu sichern.

6.2 Sicherer Umgang mit dem Kaltemittel

C WARNUNG! Nichtbeachtung dieser Warnungen kann zum Tod oder schwerer Verletzung fithren.
Fuhren Sie Wartungsarbeiten an der Fahrzeugklimaanlage nicht bei betriebswarmen Motor durch.
Bei Wartungen an der Fahrzeugklimaanlage muss die Oberflachentemperatur von Anbauteilen oder
umgebender Teile kleiner als der Siedepunkt des Kaltemittels sein:

R1234yf: 405 °C
R134a: 743 °C
R513A: nicht zutreffend

VORSICHT! Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu leichten bis mittelschweren Verletzungen
fiihren.

* Tragen Sie personliche Schutzausriistung (Schutzbrille und Schutzhandschuhe) und vermeiden Sie
Kérperkontakt mit dem Kaltemittel. Kérperkontakt mit dem Kaltemittel entzieht dem Korper Warme,
so dass es an den betroffenen Stellen zu Erfrierungen kommen kann.

* Atmen Sie die Kaltemitteldampfe nicht ein. Die Kaltemittelddmpfe sind zwar ungiftig, sie verdrangen
aber den fir die Atmung erforderlichen Sauerstoff.
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* Verwenden Sie das Gerat nur in gut gelufteten Raumen.

¢ Verwenden Sie Kaltemittel nicht im Bereich von tiefer gelegenen Radumen (z. B. Montagegruben, Si-
ckerschachte). Das Kaltemittel ist schwerer als Sauerstoff und verdrangt daher den fur die Atmung
erforderlichen Sauerstoff. Bei Arbeiten in ungelifteten Montagegruben kann es zu Sauerstoffmangel
kommen.

ﬂ ACHTUNG! Kennzeichnet eine Situation, die zu Sachschaden fiihren kann, wenn die jeweiligen An-
weisungen nicht befolgt werden.

* Achten Sie darauf, dass wahrend des Betriebs, des Aufflillens oder Entleerens von Kaltemittel so-
wie wahrend Reparatur- und Servicearbeiten kein Kaltemittel austreten und in die Umwelt gelangen
kann. Dadurch wird die Umwelt geschutzt. Aulerdem wird vermieden, dass durch das Vorhanden-
sein von Kaltemittel in der Umgebung des Klimaservicegerats das Auffinden von Lecks am Fahrzeug
oder am Gerat erschwert wird oder unmdglich ist.

» Treffen Sie Vorkehrungen, damit ausgetretenes Kaltemittel nicht in die Kanalisation gelangen kann.

@ Hinweis Ergdanzende Informationen zur Bedienung des Produktes.
Spezielle Informationen Uber das Kaltemittel und iber Sicherheitsmalnahmen sowie den Schutz von Per-
sonen und Gegenstanden einschliellich des Brandschutzes kdnnen Sie den Sicherheitsblattern des Kal-
temittelherstellers entnehmen.

6.3 SicherheitsmaBnahmen des Bedieners

Der Bediener muss fiir jedes Klimaservicegerat eine Bedienungsanleitung gemaf den jeweiligen nationalen
Vorschriften bereitstellen. Anhand dieser Bedienungsanleitung muss das Personal im Umgang mit dem Klimaser-
vicegerat unterwiesen werden.

Der Betreiber muss dafiir Sorge tragen, dass die Beschaftigten mindestens einmal jahrlich in folgenden Punkten
unterwiesen werden:

* besondere Gefahren im Umgang mit Druckgasen

¢ Sicherheitsvorschriften beim Umgang mit Druckgasen

* Gesundheitsmallinahmen beim Umgang mit Druckgasen

* Betrieb des Klimaservicegerats und Durchfiihrung von Wartungsarbeiten am Klimaservicegerat

Der Betreiber des Gerats muss dafiir sorgen, dass Personal, das mit Service- und Reparaturarbeiten sowie der
Dichtheitspriifung beauftragt wird, zertifiziert ist im Umgang mit Kaltemitteln und Fllanlagen.

Die Zertifizierung sowie Kenntnisse der geltenen Vorschriften und Normen kénnen in einer Schulung, z. B.
bei einer Handwerkskammer, einer Industrie- und Handelskammer oder bei einer anderen anerkannten Schu-
lungsstatte, erworben werden.

Der Anlagenbetreiber muss dafiir sorgen, dass alle Serviceschlauche so verlegt werden, dass diese bei der
Nutzung des Klimaservicegerats nicht beschadigt werden kdnnen.

7 Lieferumfang

Das Klimaservicegerat wurde vor dem Versand auf Undichtigkeiten gepriift.
Kontrollieren Sie nach der Anlieferung, ob alle unten genannten Teile vorhanden und unbeschadigt sind.

Informieren Sie bei fehlenden oder beschadigten Teilen umgehend das fiir den Transport verantwortliche Un-

ternehmen.
Beschreibung Art.-Nr.
Schutzbrille / Schutzhandschuhe 4445900107
Schutzhaube Gerateabdeckung 4445900081
Bedienungsanleitung 4445103552

é ACHTUNG! Beschadigungsgefahr

¢ Fur den sicheren Betrieb und die Kalibrierung ist ein Kéltemittel (R1234yf, R134a, R513A; nicht im
Lieferumfang enthalten) erforderlich.

* Kaltemittelflaschen werden mit unterschiedlichen Anschlussgewinden und Adaptern geliefert; diese
sind nicht im Lieferumfang enthalten.
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e
8 Zubehor

Als Zubehor erhaltlich (nicht im Lieferumfang enthalten):

Beschreibung Art.-Nr.

ErsatZfilter fir R134a, R513A 4440400009
Ersatzfilter fur R1234yf 4445900221
Ersatzrolle fiir Drucker (Thermopapier) (4 Stiick) 4445900088
Vakuumpumpenél (1000 mL) 8887200018

9 BestimmungsgemaRer Gebrauch

Das Klimaservicegerat ist fir Wartungen an Fahrzeugklimaanlagen bestimmt. Das Klimaservicegerat ist fiir den
kommerziellen Einsatz vorgesehen.

Mit dem Klimaservicegerat dirfen nur Fahrzeugklimaanlagen gewartet werden, in denen eines der folgenden Kal-
temittel verwendet wird:

e R1234yf

e R134a

e R513A
Das Klimaservicegerat ist nur fiir zugelassene Betriebsfliissigkeiten geeignet.
Dieses Produkt ist nur fir den angegebenen Verwendungszweck und die Anwendung gemaf dieser Anleitung
geeignet.

Dieses Handbuch enthalt Informationen, die fiir die ordnungsgemafie Installation und/oder den ordnungs-
gemalfen Betrieb des Produkts erforderlich sind. Installationsfehler und/oder ein nicht ordnungsgemafer Betrieb
oder eine nicht ordnungsgemafle Wartung haben eine unzureichende Leistung und u. U. einen Ausfall des Gerats
zur Folge.

Der Hersteller ibernimmt keine Haftung fir Verletzungen oder Schaden am Produkt, die durch Folgendes entste-
hen:

« Unsachgemale Montage oder falscher Anschluss, einschlieRlich Uberspannung

* UnsachgemafRe Wartung oder Verwendung von anderen als den vom Hersteller gelieferten Original-Ersatz-
teilen

e Veranderungen am Produkt ohne ausdriickliche Genehmigung des Herstellers
* Verwendung fur andere als die in der Anleitung beschriebenen Zwecke

Dometic behalt sich das Recht vor, das Erscheinungsbild des Produkts und dessen technische Daten zu &ndern.

10 Technische Beschreibung

10.1 Warnungen am Klimaservicegerat

Beachten Sie die Bedienungsanleitung.

Schlielen Sie das Klimaservicegerat nur an eine Wechselstromsteckdose mit 230 V /240 V,
50 Hz / 60 Hz an (siehe Technische Daten auf Seite 140).

Schiitzen Sie das Klimaservicegerat vor Regen.

Tragen Sie beim Umgang mit Kéltemittel Handschuhe!

@R3P
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Tragen Sie beim Umgang mit Kéaltemittel eine Schutzbrille!

10.2 Sicherheitsvorrichtungen

» Sicherheitsdruckwachter: Schaltet den Kompressor aus, wenn der normale Betriebsdruck iberschritten wird.

 Uberdruckventile: Zusatzlicher Sicherheitsmechanismus, um ein Bersten von Leitungen oder Behaltern zu
verhindern, falls der Druck trotz des Sicherheitsdruckwachters weiter steigt.

 Lifteriberwachung: Priift beim Start, ob die Lifter funktionieren.

10.3 Stand-by-Menu

Das Standby-Menii zeigt die folgenden Informationen an:
* Bestandsmenge Kaltemittel
* Bestandsmenge Frischdl
* Bestandsmenge UV-Additiv
e Uhrzeit
e Datum

10.4 Grundment

Das Grundmenli ist das Startmenu fiir folgende Funktionen:
o Sohrellztart
o Einzslne Prozesse

o lleitere Menuss
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11 Ubersicht iiber das Klimaservicegerit

ASC 6400 G LE

AirCon Service Center’

@m

-

Niederdruckmanometer

2 Statusleuchte ,Fllen” (rot)

3 Statusleuchte ,Evakuieren” (blau)

4 Statusleuchte ,ECO Tiefenentleerung” (gelb)

5  Statusleuchte ,Absaugen® (griin)

6 Hochdruckmanometer

7 Display

8 Bedientastatur

9 Frontabdeckung

10 Feststellbare Vorderrader

11 Serviceschlauch fir Niederdruckanschluss (blau) (nicht im Lieferumfang enthalten)
12 Serviceschlauch fir Hochdruckanschluss (rot) (nicht im Lieferumfang enthalten)
13  Servicekupplung fiir Hochdruckanschluss (rot)

14  Servicekupplung fir Niederdruckanschluss (blau)

15  Drucker

16 USB-Anschluss
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17  Behalter fiir Frischol
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18  Behalter fur UV-Additiv (500 ml)
19  Altdlbehalter

20 Abdeckklappe

21 Hauptschalter

22  Lifter

12 Erstinbetriebnahme

In diesem Kapitel werden die Verfahren beschrieben, die vor der Inbetriebnahme des Klimaservicegerats
durchgefiihrt werden missen.

12.1 Aufstellen und Einschalten

Hinweis Um korrekte Messungen zu erzielen, muss das Klimaservicegerat wahrend des Betriebs auf
einer ebenen Flache aufgestellt werden. Errorcodes, die bei der Erstinbetriebnahme auftreten (Fehler
suche und Fehlerbehebung auf Seite 137), ignorieren und mit ENTER Uberspringen.

Das Klimaservicegerat zum Arbeitsplatz fahren und die Vorderrader feststellen.
Serviceschlauche montieren.

Die Lange der Serviceschlduche (Lange der Serviceschlauche einstellen auf Seite 130) einstellen.

Das Klimaservicegerat an die Stromversorgung anschlie3en.

I

Um das Klimaservicegerat einzuschalten, den Hauptschalter auf | stellen.
v Fur 35 s lauft die Einschaltverzégerung und das Gehause wird beliiftet. Danach zeigt das Display fir einige Se-
kunden die Software-Versionsnummer:

Dometic Germany GmbH

ASC6400G SwW LE640004
LE DB mgas2107
SN000000 LF mgas0081

Sw:
Softwarestand

DB:
Datenbank

SN:
Seriennummer

LF:
Sprachdatei

6. Nach Abschluss des Startvorgangs muss beim Klimaservicegerat das Kaltemittel (Kaltemittel auswahlen auf
Seite 110) ausgewahlt werden.

12.2 Kaltemittel auswahlen

Bei der ersten Inbetriebnahme zeigt das Klimaservicegerat das Menu zur Kaltemittelauswahl an.
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1. Im Kaltemittelauswahimenii mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ das gewiinschte Kéaltemittel auswahlen (im folgen-
den Beispiel R513A).

Refrigerant

R-134a L]
R-1234yf O
R-S1EA ]

2. Zur Bestatigung ENTER driicken.
v Das gewahlte Kaltemittel wird angezeigt.

Confirm Yes
Refrigerant No
E-S1ER

ENTER-OK

3. ENTER zur Bestatigung der Auswahl driicken und die Anweisungen auf dem Display sowie die hier bereitge-
stellten Anweisungen befolgen:

Please install HP/LP

connection hose!

Once done, press OK.

ENTER-OK

4. Die HP/LP-Verbindungsschlauche anbringen.
5. Zur Bestatigung ENTER drucken.

Mait |

v Die Serviceschlauche werden evakuiert.

6. Warten, bis die Serviceschlauche evakuiert sind.
7. Zur Bestatigung des angezeigten Kaltemittels ENTER driicken:
WARNING !
Usage only with
Bo- 5iZR 1
ENTER-OK

v Das Klimaservicegerat flhrt eine Reinigungsphase des internen Flaschendrucks durch.

Cleaning phase.
Internal vessel
pressure mb.

AnschlieRend fihrt das Klimaservicegerat einen Softwaretest durch.

Please wait!
Software test.
Don't connect to
the A/C system yet!

Danach zeigt das Klimaservicegerat das Standby-Menu an:

E&ltemitiel . AR
Fraischil ml e
LI Fodditive ml HeE

11256035 18-8E-17




n2

12.3 Sprache auswahlen
. Pfeiltasten 4~ oder ¥ driicken.

-

2. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ lzitere Meruss

Schnellstart
Einzelne Prozesse
el ters Menuess

EHTER-TE

4 N

Zur Bestatigung ENTER driicken.
Mit der Pfeiltaste ¥ Eazdisnss wahlen.
Zur Bestatigung ENTER drlcken.

Das Passwort 5264 eingeben.

Zur Bestatigung ENTER drucken.
STOP dricken.

<©® ® N o s

12.4 Schriftart einstellen

-

Mit den Pfeiltasten 4* oder ¥ die gewlinschte Sprache wahlen.

. Pfeiltaste 4 oder ¥ driicken, um ins Grundmeni zu gelangen.

2. Im GrundmenU mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ =i tars Menuss

Sohnellstart
Einzselne Prozesse
Weitere Menuss
EMTER-OE

B[]

Zur Bestatigung ENTER drlcken.

Mit der Pfeiltaste ¥ Esdisnsn wahlen.
Zur Bestatigung ENTER driicken.

Das Passwort 3667 eingeben.

o o

FrAR

Firggliv
Ui Yot
EMTER-OE

FOMT
0

H
$

7. Mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ die gewlinschte Schriftart wahlen.

* Unifont

* Mingliu
8. Zur Bestatigung ENTER drlcken.
9. STOP driicken.

wahlen.

Die gewahlte Sprache ist aktiv und das Standby-Menii wird angezeigt.

wahlen.

v Die gewahlte Schriftart ist aktiv und das Standby-Meni wird angezeigt.

12.5 Lautstarke des Buzzers einstellen

1. Pfeiltaste 4 oder ¥ driicken, um ins Grundment zu gelangen.

2. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ =i tere FMaruss wahlen.

EHTER-OE

B 0]

3. Zur Bestatigung ENTER driicken.



4. Mit der Pfeiltaste & E=disnsn wahlen.
5. Zur Bestatigung ENTER drlcken.

6. Das Passwort 2899 eingeben.

Lo ]
Hiist B
EMTER-E E S

Mit den Pfeiltasten 4* oder ¥ die gewiinschte Lautstarke wahlen.
Zur Bestatigung ENTER drlcken.

STOP dricken.
Die gewahlte Lautstarke ist aktiv und das Standby-MenU wird angezeigt.

<® o N

12.6 Firmendaten eingeben

Die Firmendaten werden mit jedem Serviceprotokoll ausgedruckt.

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ =i tere Meriss wahlen.

Gobrellstart
Einzslne Prozessse
Meitere Menuss

EMTER-0E

B[]

Zur Bestatigung ENTER drlcken.
Mit der Pfeiltaste ¥ FEicli
Zur Bestatigung ENTER driicken.

Das Passwort 3282 eingeben.
v Die Firmendaten werden in der dritten Zeile des Displays angezeigt.

rer wahlen.

LU S

Es kdnnen finf Zeilen mit je 20 Zeichen eingegeben werden.
Im Display erscheint die Zahl der angezeigten Firmendatenzeilen hinter der Meldung Firmerdaten singsben
(01 bis 05).
Mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ wird die gewlinschte Firmendatenzeile ausgewahlt.
6. Mit der Bedientastatur und den Pfeiltasten die gewlinschten Daten eingeben. Zum Umschalten zwischen

Grol3- oder Kleinbuchstaben, die Taste driicken. Zum L6schen einzelner Zeichen, Taste C kurz drlicken.
Um die aktuelle Zeile zu I6schen, die Taste C gedriickt halten.

7. Zur Bestatigung ENTER drlicken.

8. STOP dricken.
v Die eingestellten Daten sind aktiv.

9. STOP erneut driicken.
v Das Standby-Menu wird angezeigt.

12.7 Datum und Uhrzeit eingeben

Datum und Uhrzeit werden fiir die Protokollierung der Servicevorgange bendtigt. Datum und Uhrzeit werden
zusammen mit den Firmendaten mit jedem Serviceprotokoll ausgedruckt.

. wahlen.

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ =i tera

Sohnellstart
Einzselne Prozesse
Heiiers Menuss
EHTER-E

«B0]

2. Zur Bestatigung ENTER dricken.
3. Mit der Pfeiltaste ¥ Esdisnss wahlen.
4. Zur Bestatigung ENTER drtcken.
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5. Das Passwort 8463 eingeben.

6. Mit der Bedientastatur und den Pfeiltasten die gewiinschten Daten eingeben.
7. Zur Bestatigung ENTER drlcken.
8
\4

. STOP dricken.
Das Standby-Menii wird angezeigt.

12.8 Vorgabewerte andern

Das Klimaservicegerat hat voreingestellte Werte fur die wichtigsten Servicearbeiten. Diese Vorgabewerte
erscheinen automatisch beim Aufrufen der entsprechenden Menus.

Die folgenden Vorgabewerte kénnen an den speziellen Bedarf angepasst werden:

Parameter Vorgabe ab Werk
Wartezeit fur den Druckanstieg Min. 1

Vakuumzeit Min. 1
Vakuumkontrollzeit Min. 4

Frischol ml. (zusatzliche Menge) 0

UV-Additive ml. 0

Fullmenge g. 500

Logo anzeigen? Ja

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ =i tere Merss wahlen.

Sochrellstart
Einzslne Prozesss
Weitere Menuss
EMHTER-OE

04 Il

Zur Bestatigung ENTER drtcken.

Mit der Pfeiltaste ¥ E=disrnen wahlen.

Zur Bestatigung ENTER driicken.

Das Passwort 7388 eingeben.

Mit der Bedientastatur und den Pfeiltasten die gewlinschten Daten eingeben.
Zur Bestatigung ENTER dricken.

STOP dricken.
Das Standby-Meni wird angezeigt.

<® N o o A~ N
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12.9 Behalter fur Ole und UV-Additiv einsetzen
./: ACHTUNG! Beschadigungsgefahr
Nur fiir das entsprechende Kaltemittel zugelassene Ole verwenden. Beachten Sie die Hinweise des
Fahrzeugherstellers.

Die aktuellen Bestandsmengen werden im Stand-by-Meni angezeigt.

1. Abdeckklappe (20) an der linken Seite 6ffnen und Behalter an den Schnellverschliissen aufstecken:

« Behalter fiir frisches Ol (17)
* Behalter fir UV-Additiv (18)
* Altélbehalter (19)
2. Abdeckklappe (20) schlielen.
3. Behaltergréfie fur Frischél und UV-Kontrastmittel eingeben (Behaltergrolie eingeben auf Seite 115).

12.10 BehaltergroRe eingeben

Fir Frischdl und UV-Kontrastmittel kénnen Behalter mit 150 mL (A), 250 mL (B) oder 500 mL(C) (Zubehor)
verwendet werden. Die entsprechende Behaltergrofie muss in das Klimaservicegerat eingegeben werden.

15
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1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ i tere Mermuss wahlen.

i

Einzelrne Prozesse
el ters Menues
EMTER-E

B[]

2. Zur Bestatigung ENTER driicken.
3. Mit der Pfeiltaste ¥ E=disnss wahlen.

Ealiemitielanalyse
Hybwid Serwice
Seruice

EHTER-DOE STOP-ESIT

B [0]

4. Zur Bestatigung ENTER driicken.
5. Das Passwort 2688 eingeben.

6. Mit den Pfeiltasten die gewlinschten Felder aktivieren (die dunklen Felder sind aktiv).

Olbehil ter
156ml . 258ml |:| SEEm1 [:l
L=-Ealhi] e
156m] []  258ml [] =S28ml B

7. Zur Bestatigung ENTER drlcken.
8. Um in das Standby-Menu zu gelangen, STOP driicken.

12.11 Auffullen des internen Kaltemittelbehalters

Beim ersten Start des Klimaservicegerats zeigt das Klimaservicegerat Er+or 12 an, da die interne Kaltemit-
telflasche aus einer externen Kaltemittelflasche mit mindestens 2000 g Kaltemittel beflllt werden muss.

1. Zur Bestatigung STOP driicken.
v Die aktuellen Bestandsmengen werden im Stand-by-Menu angezeigt.

2. Die externe Kaltemittelflasche an das Klimaservicegerat anschlief3en.

Hinweis Die Hinweise auf den Kaltemittelflaschen beachten. Flaschen fiir das Kaltemittel R1234yf
haben Linksgewinde.

Es werden drei verschiedene Arten von Kaltemittelflaschen angeboten:

« Kaltemittelflaschen ohne Steigrohr Diese Kaltemittelflaschen besitzen einen Anschluss. Beim Befiillen des
Klimaservicegerats muss sich der Anschluss unten befinden (Flasche auf den Kopf stellen).

» Kaltemittelflaschen mit Steigrohr Diese Kaltemittelflaschen besitzen einen Anschluss. Beim Beflillen des Kii-
maservicegerats muss sich der Anschluss oben befinden (Flasche aufrecht stellen).
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« Kaltemittelflaschen mit Steigrohr Diese Kaltemittelflaschen besitzen zwei Anschliisse. Zum Befiillen des Kii-
maservicegerats wird der mit L (= liquid/Flussigkeit) gekennzeichnete Anschluss benutzt. Beim Befiillen des
Klimaservicegerats muss sich der Anschluss oben befinden (Flasche aufrecht stellen).

3. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4~ oder 4 lizi tere HMerusz wahlen.

&+ o+
T

[ Sy PR [ e -
Deh Y o o L= A AR P | i )
Einzelne Frozesse
el ters Menues

EHTER-OE

ol

4. Zur Bestatigung ENTER drticken.
5. Mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ Irit.F1a:

Int.Flasche fillen

A mpllen
Mul Tpunk b Wesagsn

SEpr Lo

6. Zur Bestatigung ENTER driicken und die Anweisungen auf dem Display sowie die hier bereitgestellten An-
weisungen befolgen:

HO-Sckhlauck mit ext,
Flaschs werbinden
und Mentile ST fnsn
EMTER-OK STOP-ERIT

7. Zur Bestatigung ENTER drlcken.

Gauwlinschis Mengs

& irigeken |

i}

o
i
i
Pt
fun ]

EMTER-OE STOP-E=IT

v Das Display zeigt die maximal auffiillbare Menge Kaltemittel an.

8. Die erforderliche Menge eingeben und zur Bestatigung ENTER driicken.
v Der interne Kaltemittelbehalter wird befiillt.

Das Ende des Fillvorgangs wird durch ein akustisches Signal bestatigt.

9. Ventile schlieRen und zur Bestatigung ENTER dricken.
v Nach dem Befiillen wird die Menge des Kaltemittels im internen Behalter angezeigt.

10. STOP dricken, um das Menu zu verlassen.
11. Um in das Standby-Menii zu gelangen, noch einmal STOP driicken.

12. Die externe Kaltemittelflasche vom Klimaservicegerat trennen.
v Das Klimaservicegerat ist nun betriebsbereit.

13 Betrieb

ii ACHTUNG! Beschidigungsgefahr
Bei der Wartung der Klimaanlage missen Motor und Klimaservicegerat ausgeschaltet werden.

Hinweis
@ Das Klimaservicegerat ist nur fir 230 V / 240 V geeignet (siehe Technische Daten auf Seite 140).

13.1 Abschaltung bei Reparatur, Notfallen und Fehlfunktionen

1. Um im Reparaturfall zu gewahrleisten, dass das Gerat spannungsfrei geschaltet ist, schalten Sie es lber den
Hauptschalter aus und ziehen Sie zusatzlich den Netzstecker.

2. Um das Klimaservicegerat bei Notfallen oder Fehlfunktionen auszuschalten, schalten Sie das Gerat tGber den
Hauptschalter aus.
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13.2 Schnellstart

Mit dem Menl  Zchmellstart  wird ein vollautomatischer Klimaservice durchgefiihrt. Enthalten ist eine
Dichtheitsprufung, die vor Arbeiten an der Fahrzeugklimaanlage durchgefiihrt werden muss. Die Fahrzeugkli-
maanlage wird mit einem Probekaltemittel gefiillt. Uber einen Zeitraum von 5 min muss der Druck in der Klimaan-
lage konstant bleiben. Eine vollstandige Befiillung der Klimaanlage ist nur moglich, wenn dieser Test erfolgreich
durchgefiihrt wurde. AnschlieRend wird die Probefilllung abgesaugt und die Klimaanlage evakuiert. Die endgiiltige
Fillmenge wird vollstandig eingeflllt, um eine hohe Flillgenauigkeit zu gewahrleisten. Sie missen nur die Fill-
menge eingeben, die auf dem Etikett im Fahrzeug angegeben ist.

Im Menl Zcheellstart werden automatisch hintereinander folgende Aktionen ausgefiihrt:

* Absaugen des Kaltemittels

* Recycling des Kaltemittels (Reinheit entspricht SAE J 2099)
¢ Prifung des Druckanstiegs

* Ablassen des Altdls

» Evakuieren der Anlage

* Dichtheitsprifung/Vakuumkontrolle

« Auffiillen von Frischdl in der bendétigten Menge

 Einflllen von UV-Additiv

 Einfillen von Kaltemittel

Im Anschluss an jeden durchgefiihrten Prozess wird ein Servicereport gedruckt. Nur wenn ein Prozess erfolgreich
abgeschlossen wurde, wird der darauf folgende Prozess begonnen.

1. Die Serviceschlauche des Klimaservicegerats zunachst mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden und die Ser-
vicekupplungen 6ffnen.

2. Pfeiltaste 4 oder ¥ driicken, um ins Grundmen( zu gelangen.

3. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4~ oder & Zcheellzta-t  wahlen.

Sochnellstart
Einzelrne Prozesse
el iers Menuss
EHTER-Dk

o[]N

Zur Bestatigung ENTER driicken.
Mit der Bedientastatur und den Pfeiltasten die Fahrzeugdaten eingeben.
Zur Bestatigung ENTER drlcken.

Fillmenge fiir Kaltemittel eingeben. Den entsprechenden Wert von dem Fillmengenaufkleber im Fahrzeug
entnehmen und mit der Bedientastatur und den Pfeiltasten eingeben und ENTER driicken.

N o o s

8. Mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ wahlen, ob die Klimaanlage (iber zwei Anschliisse verfiigt (Hoch- und Nieder-
druck) oder nur Gber einen Anschluss (Hochdruck oder Niederdruck).

Klimaanlages HOHO B
Flimaanlage riar HI ]
Flimaanlage Fir H ]
EHTER-0OE STOP-EXIT & 2

9. Zur Bestatigung ENTER dricken.
v Der vollautomatische Klimaservice wird gestartet.

Nachdem der Klimaservice beendet ist, werden Sie aufgefordert, die Serviceschlauche des Klimaservicegerats
von der Fahrzeugklimaanlage zu trennen.

10. Serviceschlduche abkuppeln und zur Bestatigung ENTER drucken.
v Die Serviceschlauche werden nun geleert. Anschlieend ist das Klimaservicegerat fir weitere Einsatze be-
triebsbereit.

11. Ventilkappen der Fahrzeug-Klimaanlage auf die Anschlisse aufschrauben.

13.3 Benutzercodes

Es ist mdglich, das Klimaservicegerat durch persénliche Benutzercodes vor unbefugtem Zugriff zu schiitzen.
Wenn diese Funktion aktiviert ist, fragt das System nach dem Einschalten den Benutzercode ab und das Kii-

18



maservicegerat kann nicht ohne diesen gestartet werden. Es kdnnen bis zu 10 verschiedene Benutzer mit indi-
viduellen Codes angelegt werden. Mit Hilfe des Administratorcodes konnen Benutzer angelegt werden.

13.3.1 Benutzercodes anlegen

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ lii tere Mernuss wahlen.

Schrellstart
Einzelrne Prozesse
el ters Menuss
EMTER-OE

om0

2. Zur Bestatigung ENTER driicken.
3. Mit der Pfeiltaste ¥ E=zdisnzn wahlen und zur Bestatigung ENTER driicken.

A-C spllen. ]
Ml Tpunk b lesagsn ]
Seruvice B
EMTER-OE STOP-EHIT 3
4. Umaufdas rOM -Administratorment zuzugreifen, das Passwort 9786 eingeben und zur Bestatigung ENTER
driicken.
Seprgios

5. Den Administratorcode 0000 (Standardeinstellung) eingeben und zur Bestatigung ENTER driicken:

In=ert ADM Code

Hinweis Aus Sicherheitsgriinden muss jedes Mal ein neuer Administratorcode gewahlt werden, der
nicht 0000 sein darf, da die komplette Funktion sonst wieder deaktiviert wird.

6. Neuen Administratorcode eingeben:
ADM ARER

Insert new cods

7. Neuen Administratorcode bestatigen:

AOM ARER

Confirm nsw cods

8. Mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ den Benutzer wahlen.
A ARER
Uzer mumber 1

9. Den vierstelligen personlichen Benutzercode erstellen. Nachdem hier ein Code erstellt wurde, kann das Kii-
maservicegerat nur mit diesem Code betrieben werden.

AOM ARERA
Uiz rdmkese i

Tremert rew ooode

10. 10. Neuen Benutzercode bestatigen:
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AOM ARER
Lzer numbse i

Inssrt new cods

@ Hinweis Zum Umschalten zwischen Grof3- oder Kleinbuchstaben die gelbe Taste Info driicken.

11. Den Benutzernamen eingeben und zur Bestatigung ENTER dricken:

ot

Lzaer numbesr
Lzer nams
Max Mustermann

ADM ARERA
Uzer numbsr i

fMax Mustermann

v Der Benutzer wird angelegt und das Meni wechselt wieder in die Benutzerauswahl.

12. Gehen Sie wie folgt vor:

¢ Erstellen Sie einen weiteren Benutzer, indem Sie mit den Pfeiltasten O=ztenbkank auswahlen und wie be-
schrieben fortfahren.

¢ Um das Meni zu verlassen, STOP drlicken.

13.3.2 Benutzercodes eingeben

Wenn ein Benutzercode erstellt wurde, muss derselbe Code verwendet werden, um das Klimaservicegerat zu
aktivieren.

> Benutzercode eingeben.
EMTER LSER CODE

Bei Eingabe eines falschen Benutzercodes wird folgende Errormeldung angezeigt:

WREOMGE CODE

Sobald der richtige Code eingegeben wird, wird das Klimaservicegerat aktiviert und startet. Der Name des
Benutzers wird angezeigt:

Max Musiermann

13.4 Personliche Datenbank anlegen

In dieser Datenbank kénnen bis zu 100 kundenspezifische Fahrzeuge mit den dazugehdrigen Fillmengen
angelegt werden. Die personlichen Eintrage werden auf der Steuerplatine gespeichert, nicht auf der Flash-
Memory-Card. Die Eintrage bleiben also auch bei einer Softwareaktualisierung erhalten. Die Eintrage werden
chronologisch abgelegt, nicht alphanumerisch.

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ Schrellstart wahlen.
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Sohrellstart

Einzelne Prozesse
el ters Menuss
ERMTER-E

o[]N

2. Zur Bestatigung ENTER drticken.

3. Fahrzeugkennzeichen eingeben (dieses kann auch leer gelassen werden) und zur Bestatigung ENTER dri-
cken.

KFE-DOATEM

EFE-Hearm.

4. Mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ Caterbank  wahlen und zur Bestatigung ENTER driicken.

Fal lmerngs o SEE
Datenbank B
EMTER-OE STOP-ESIT 3

5. Perzonal DB wahlen und zur Bestatigung ENTER driicken.

Fersonal OB [ |
ALFA ROMED ]
FETOM MAETIH ]
AUDT ]

6. In der leeren Datenbank mit den Pfeiltasten 4* oder ¥ den jeweiligen Eintrag wahlen und zur Bestatigung EN-
TER driicken.

&

|
1 [l

7. Zum Andern des Eintrags die gelbe Taste Info driicken.

E]

i-0E =et

8. In die freien Felder die Fahrzeugdaten (Modell, Typ) eingeben und zur Bestatigung ENTER drlicken.
5

9. Kaltemittelmenge eingeben und zur Bestatigung ENTER driicken.

ALIDT )
A4 CEED
SREE ~ 26 g. SEE

v Der Eintrag ist angelegt.

AL
Fid CEED

.,..
fen]

10. Gehen Sie wie folgt vor:
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» Erstellen Sie einen weiteren Eintrag, indem Sie mit den Pfeiltasten Dztenbank  auswahlen und wie be-
schrieben fortfahren.

e Um das Meni zu verlassen, STOP driicken.

13.5 Kaltemittelverbrauch auf einen USB-Stick ubertragen

Jedes Mal wenn ein Absaug- oder Flllvorgang (einzelner Prozess oder vollautomatisch) abgeschlossen wird,
speichert das Klimaservicegerat samtliche zugehdrigen Daten im internen Speicher. Aus diesen Daten kann ein
Report erstellt und auf einen USB-Stick tbertragen werden.

@ Hinweis Der USB-Stick muss mit dem Dateisystem FAT32 formatiert sein.

Jeder Report wird in zwei Formaten gespeichert:

+ als HTML-Datei (zum Offnen mit einem beliebigen Internet-Browser)
* als XLS-Datei (zum Offnen mit Microsoft Excel)

Der Report kann ein eigenes Logo (z. B. das Werkstatt-Logo) enthalten, wenn eine Grafik auf den USB-Stick
kopiert wird, die folgende Voraussetzungen erfiillt:

¢ Dateiformat: JPEG-Format
» Dateiname: logo.jpg (jeder Buchstabe in Kleinbuchstaben)
¢ BildschirmgréRe: 370 x 50 Pixel

Die Firmenanschrift im Report wird aus dem Klimaservicegerat ibernommen (Firmendaten eingeben auf Seite
113).

13.5.1 Jahresreports

Nach dem Kalenderjahreswechsel zeigt das Klimaservicegerat an, dass die im vorherigen Kalenderjahr
gespeicherten Daten auf einen USB-Stick libertragen werden sollen. Nach der Ubertragung der Jahresdaten auf
einen USB-Stick werden diese aus dem internen Speicher des Klimaservicegerats geldscht.

1. Den USB-Stick in den USB-Anschluss stecken.
2. Folgen Sie den Displaymeldungen!

13.5.2 Manueller Report

Sie kénnen jederzeit manuell einen Monats- oder Jahresreport auf einen USB-Stick lbertragen.
1. Den USB-Stick in den USB-Anschluss stecken.

2. |Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ =i tere Merss wahlen.

Sohrellstart
Einzelrne Prozesse
frhom 4 4 N O

AR A e §
BIT L BTTES VIS LTS

EMTER-OE

«HB0]

3. Zur Bestatigung ENTER drucken.
4. Mit der Pfeiltaste ¥ Ezdisrnern wahlen und zur Bestatigung ENTER dricken:
5. Das Passwort eingeben und zur Bestatigung ENTER driicken.

* 4910: Monatsreport
* 4918: Jahresreport

Falls kein USB-Stick eingesteckt ist oder dieser nicht erkannt wird, wird die Meldung Er+oi- 52 angezeigt.
6. Mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ den gewlinschten Eintrag wahlen und zur Bestatigung ENTER drlicken.
7. Folgen Sie den Displaymeldungen!

8. Mit STOP zur vorigen Auswahl zuriick wechseln.
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13.6 Kaltemittelverbrauch anzeigen

Das Klimaservicegerat speichert die Daten der eingefilliten und abgesaugten Kaltemittelmengen. Diese kdnnen
als Jahrestubersicht oder Monatsubersicht ausgedruckt werden.

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ =i tesre HMerss wahlen.

Sokhrellstart
Einzelre Prozesse

el ters Menuss

oB10]

EMTER-OE

2. Zur Bestatigung ENTER drtcken.
3. Mit der Pfeiltaste ¥ E=disnzn wahlen und zur Bestatigung ENTER driicken.

FA-C =piilen. []
Hul Tpunk t Waagen ]
Seraice [ |
EMTER-OFE STOP-EXIT 3

4. Das Passwort 9051 eingeben und zur Bestatigung ENTER driicken.

SErlos

5. Mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ das Jahr wahlen und zur Bestatigung ENTER driicken:

ZELT [ |
Beispiel
Vo BElimsanlagesn
Total ZELT
2 18658
HFRINT STOP-EXIT

F1Z234yf won Suysztem  zeigt die Menge des abgesaugten Kaltemittels an. Hier wurden 2017 insgesamt
18650 g Kaltemittel vom Klimaservicegerat abgesaugt.

Mit der Pfeiltaste ¥ wird als nachstes die Gesamtmenge des eingefiillten Kaltemittels des entsprechenden
Jahres angezeigt:

Eirgefillt in ACC

HFEINT STOP-ERIT

Die Pfeiltaste ¥ driicken, um die Monatsiibersicht anzuzeigen:

Vo BElimsanlagsn

Blo201T
. ZAEE
HFRINT STOP-EXIT

Hier wurden im Januar 2017 insgesamt 2400 g Kaltemittel abgesaugt.
In der Monatsibersicht wird die eingefillte und abgesaugte Menge immer im Wechsel angezeigt.

ENTER driicken, um die Ubersicht auszudrucken. STOP driicken, um die Ubersicht zu verlassen.
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13.7 Klimaanlage ohne Kaltemittelservice testen

Hinweis Der Klimaanlagentest kann nur bei Fahrzeugen durchgefiihrt werden, die mit einem Nieder-
druck- und einem Hochdruckanschluss, bzw. nur mit einem Niederdruckanschluss ausgestattet sind.

Wird an einer Fahrzeugklimaanlage ausschlieB3lich ein Funktionstest durchgefiihrt (ohne Kaltemittel abzusaugen
und zu recyceln), wirde nach Abschluss dieses Tests das in den Serviceschlduchen des Klimagerates vorhan-
dene Kaltemittel dem Fahrzeugklimaanlagensystem fehlen. Der Menupunkt 1imaanlagentest  wurde einge-
fuhrt, um diese Verlustmenge auszugleichen.

Bei den bisherigen Standardfunktionsprozessen bt und Einzelns Prozessze st bereits eine
Fillmengenkompensation fiir die Serviceschlduche vorhanden, so dass hier der abschliefende Klimaanlagen-
funktionstest in gewohnter Weise durchgefuhrt werden kann (Serviceschlduche werden vom Klimaservicegerat
entleert).

1. Die entsprechenden Anschliisse des Klimaservicegerats zunachst mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden
und 6ffnen.

2. Fahrzeugmotor starten und Klimaanlage einschalten.

3. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ ll=iters FMeruss wahlen.
Bchmellstart ]
Einzslne Prozesse []
Weitsrs Menuss B
EMTER-{E £ 2

4. Zur Bestatigung ENTER drtcken.

5. Mit den Pfeiltasten 4* oder ¥ klimaanlagsntest wahlen.

A0 system test

Seruice,

EHTER-DOE STOP-E=IT

v Es erscheint die Aufforderung, die Klimaanlage zu kontrollieren:
Chsck the ACD systen

STOP-E=IT

6. Hoch- und Niederdruck der Klimaanlage gemaR den Herstellerangaben priifen.

7. Zum Beenden des Klimaanlagentests STOP dricken.

Dizcomrnect the HF
saruics hose Trom
i st

L AT ELIE
ENTER-OK

2

8. HP-Schnellkupplung schliefen und von der Klimaanlage entfernen.

Hinweis Wenn Sie zum Entkoppeln der HP-Schnellkupplung den Fahrzeugmotor abgestellt haben,
so starten Sie diesen erneut und schalten Sie die Klimaanlage ein.

v Folgende Displaymeldungen werden angezeigt:

Mait!
Fecowery from the
seruice hosss!

Frocsss complebed

STOP-EXIT
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9. Um den Klimaanlagentest zu beenden, Taste STOP driicken.

13.8 Einzelne Prozesse

Mit dem MenlU Eirzslrs Prozssss  wird der Klimaservice Schritt fur Schritt durchgefuhrt. Es konnen diesel-
ben Prozesse wie beim Schnellstart durchgefiihrt werden, einzelne Prozesse kdnnen jedoch ausgelassen wer-
den. AuRerdem kdnnen zu jedem Prozess die jeweiligen Werte individuell Gber die Tastatur eingegeben werden.
Weiterhin kdnnen in diesem Meni Fahrzeugdaten fiir das Serviceprotokoll eingegeben werden.

ImMenl Eirzslrne Frozssss konnen die folgenden vier Prozesse einzeln ausgefuhrt werden:
¢ Klimaanlage entleeren: Absaugen, Recycling des Kaltemittels, Priifung des Druckanstiegs, Ablassen des Alt-
Ols.
* Vakuum erzeugen: Evakuieren der Anlage, Dichtheitsprifung/Vakuumkontrolle.

¢ Klimaanlage befillen: Vor jeder Arbeit an einer Fahrzeugklimaanlage muss eine Dichtheitspriifung durchge-
fiihrt werden. Hierzu wird die Klimaanlage mit einer Probefiillung Kaltemittel befiillt. Uber einen Zeitraum von
5 min muss der Druck in der Klimaanlage konstant bleiben. Eine vollstandige Befiillung der Klimaanlage ist
nur moglich, wenn dieser Test erfolgreich durchgefiihrt wurde. AnschlieRend wird die Probefiillung abgesaugt
und die Klimaanlage evakuiert. Die endgliltige Fullmenge wird vollstandig geflllt, um eine hohe Fillmengen-
genauigkeit zu gewabhrleisten. Auffillen von Frischdl, Einflllen von UV-Additiv, Einfiillen von Kaltemittel.

* Anschlisse wahlen: Die Klimaanlage weist einen Hoch- und einen Niederdruckanschluss auf, nur Hoch-
druck- oder nur Niederdruckanschluss.

Im Anschluss an jeden durchgeflihrten Prozess wird ein Serviceprotokoll gedruckt.

1. Die entsprechenden Anschliisse des Klimaservicegerats zunachst mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden
und 6ffnen.

2. Im Grundmen( mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ Eirzslns Frozssss wahlen.

Sohnellstart
Einzelne Frozesse
el tere Menuss

ENTER-OE

o[ JHl[]

3. Zur Bestatigung ENTER drlcken.

4. Fahrzeugdaten eingeben und zur Bestatigung ENTER drlcken.

13.8.1 Absaugphase

1. Die bevorzugten Einstellungen eingeben und zur Bestatigung ENTER drlicken.

Elimsanlags e
st lesren? Mein
EMTER-E STOP-ESIT 3
2. Wenn Elimsanlage sntlesren gewdhlt wurde, im folgenden Menl die gewlinschte Wartezeit fir den

Druckanstieg eingeben (Standard ist 1 Min.) und zur Bestatigung ENTER driicken, ansonsten weiter mit Kapi-
tel Vakuumvorgang auf Seite 125.

Bartezelt fir den
Druckanstisg

Tt 1ET 1
EHTER-OE STOP-ESIT

Hinweis Durch die Wartezeit wird sichergestellt, dass eventuell vorhandenes Restkaltemittel ver-
dampfen und danach abgesaugt werden kann. Das verdampfende Restkaltemittel I10st einen Druckan-
stieg aus.

13.8.2 Vakuumvorgang

1. Die bevorzugten Einstellungen eingeben und zur Bestatigung ENTER driicken.
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Lakuum srzeugen Ja
Hein
EMTER-0OK STOP-EXIT 3

2. Wenn Uskuum srzeugss gewahlt wurde, die gewiinschte Vakuumzeit eingeben (Standard ist 20 min), an-

sonsten weiter mit Kapitel Fullprozess auf Seite 126.
3. Mit der Pfeiltaste ¥ die Dauer der Vakuumphase eingeben.
4. Beide Einstellungen mit ENTER bestéatigen.

Vabkuumzsit Mifte 26
Vakuumkontrollzsit

fidr. &4
EMTER-OK STOP-EXIT 3

Die Klimaanlage wird durch die Vakuumpumpe vollstandig entleert. Dies dient dazu, eventuell vorhandene
Fremdgase oder Feuchtigkeit zu entfernen und die Klimaanlage auf den Fiillvorgang vorzubereiten. Abge-
saugtes Restkaltemittel, das noch im Kaltemitteldl gebunden ist, wird vom Klimaservicegerat aufgefangen und
wiederverwertet.

13.8.3 Fiillprozess

1. Die bevorzugten Einstellungen eingeben und zur Bestatigung ENTER drlcken.

Elimaanlans a
b flllan? MHein
EMTER-GE STOP-EHIT 3
2. Wenn Filluorgang gewahlt wurde, die gewlinschten Werte eingeben, ansonsten weiter mit Kapitel An

schlisse wahlen auf Seite 126.

3. Die Menge des Kaltemitteldls eingeben, die zuvor abgesaugt wurde oder die bendtigt wird.
4. Pfeiltaste ¥ driicken.
5. Die Menge des Additivs eingeben.
6. Pfeiltaste ¥ driicken.
7. Die Menge des Kaltemittels eingeben.
8. Alle Einstellungen mit ENTER bestatigen.
Frischidl ml. £
LR Aoddibiuve fitl . T
Faltemitisl 1. SEE
EMTER-OE STOP-EXIT 3

Hinweis
@ * Wenn im gleichen Prozessablauf ein Absaugvorgang stattfindet, zahlt die Menge des Frischdls
als zusatzliche Fullmenge, die zu der zuvor abgesaugten Altdlmenge addiert wird. Stellt man die-
sen Wert auf 0, wird exakt die Menge O, die abgesaugt wurde, auch wieder eingefiillt.

* Um Frischdl oder UV-Additiv einzufiillen, muss im gleichen Prozessablauf ein Vakuumvorgang
durchgefiihrt werden. Wenn kein Vakuumvorgang gewahlt worden ist, steht im Fullmeni nur Kal-
temittel zur Auswahl.

13.8.4 Anschliisse wahlen

1. Parameter nach den vorhandenen Anschlissen der Klimaanlage wéahlen:
» Klimaanlage hat Hochdruck- und Niederdruckanschluss: L.F<HF wahlen.
» Klimaanlage hat nur Hochdruckanschluss: HF wahlen.
» Klimaanlage hat nur Niederdruckanschluss: L.F wahlen.

2. Zur Bestatigung ENTER druicken.



Flimaanlags O HD [ |
Elimaanlags i HE ]
Elimzanlags g MO []
EMTER-OE STORP-EXIT 3

3. Wenn alle Einstellungen eingegeben wurden, ENTER dricken, um den Prozess zu starten.

Frozssse starten?

EMTER-OE STOP-EXIT

13.8.5 Nach Beendigung des Klimaservices

Nachdem der Klimaservice beendet ist, erscheint die Aufforderung, die Serviceschlduche des Klimaservicegerats
von der Fahrzeugklimaanlage abzukuppeln.

1. Serviceschlduche abkuppeln und zur Bestatigung ENTER drucken.
v Die Serviceschlauche werden nun entleert. Das Klimaservicegerat ist dann einsatzbereit.

2. Ventilkappen der Klimaanlage auf die Anschliisse aufschrauben.

13.9 Klimaanlage spulen

Hinweis Mitdem Meni =piilsr wird die Fahrzeugklimaanlage mit frischem Kaltemittel gespilt. Das
Spiilen ist vor allem geeignet, um altes Kompressordl zu ersetzen oder um metallische Rickstande weit-
gehend aus der Anlage zu entfernen. Vor dem Spilen muss zunéchst das Kaltemittel aus der Fahrzeugk-
limaanlage abgesaugt werden. AnschlieRend missen die Komponenten, die nicht gespult werden kénnen
(zum Beispiel Kompressor oder Filter), vom Kuhlkreislauf getrennt werden. Danach werden die zu spulen-
den Komponenten Uber spezielle Adapter mit den Servicekupplungen des Klimaservicegerats zu einem
Spiilkreislauf verbunden.

1. Die entsprechenden Anschliisse des Klimaservicegerats mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden und &ffnen.

2. Im Grundmen( mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ Eirzslrns Frozssss wahlen.
Schnellstart []
Eirmelre Prozesse B
el ters Menuss ]
EMTER-{E 3

3. Zur Bestatigung ENTER drlcken.

4. Gegebenenfalls mit der Bedientastatur die gewlinschten Daten eingeben und zur Bestatigung ENTER dri-
cken. Sollen keine Daten eingegeben werden, ENTER driicken, um zum nachsten Programmschritt zu wech-
seln.

M

ri wahlen (gewahlte Einstellung blinkt) und zur Bestatigung ENTER driicken.
Als lWartezsit fir den Druckanstisg 1 min eingeben und zur Bestatigung ENTER dricken.

abwahlen (gewahlte Einstellung blinkt) und zur Bestatigung ENTER drticken.
~gang mMit Hein abwahlen (gewahlte Einstellung blinkt) und zur Bestatigung ENTER drucken.
-tartern mit ENTER wahlen.

0. Nach Abschluss des Absaugvorgangs das Klimaservicegerat vom Fahrzeug trennen.
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11. Komponenten des Systems vom Kiihlkreislauf trennen, die nicht gespllt werden kdnnen. Diese Komponenten
sind zum Beispiel:

e Kompressor

¢ Leitungsfilter

* Festdrossel

* Sammelbehalter
* Filtertrockner

» Expansionsventil
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12. Die zu spllenden Komponenten nach Herstellervorgabe (iber spezielle Adapter mit den Serviceanschliissen
des Klimaservicegerats zu einem Spulkreislauf verbinden.

@ Hinweis Bitte beachten Sie den Reparaturleitfaden des Fahrzeugherstellers.

13. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ li=itsrs Meruss wahlen.

il

Schrellstart
Einzelne Prozesse
el ters Menues

EMTER-0E

oHEl0]

14. Zur Bestatigung ENTER dricken.
15. Mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ =piiler wahlen.

A-C spilen. B
Hullpunk t Wasgen ]
Seruice []
EMTER-0OE STOP-EXIT 3

16. Gegebenenfalls mit der Bedientastatur die gewiinschten Daten eingeben und zur Bestatigung ENTER dri-
cken. Sollen keine Daten eingegeben werden, ENTER driicken, um zum nachsten Programmschritt zu wech-
seln.

17. Mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ wahlen, ob die gesamte Klimaanlage oder nur einzelne Komponenten gespdilt
werden sollen:

Elimsanlage spilsn [ |
Fomponsnte spdlen ]
EMTER-OE STOP-ESIT 3

18. Zur Bestatigung ENTER dricken.

19. Zum weiteren Vorgehen den Hinweisen im Display folgen.
v Nachdem das Spiilen beendet ist, wird das Grundmenu des Klimaservicegerats angezeigt.

20. Gegebenenfalls Adapter aus dem Spiilkreislauf enfernen und alle Komponenten wieder an den Kihlkreislauf
anschlieRen. Die entsprechenden Anschllsse des Klimaservicegerats mit der Fahrzeugklimaanlage verbinden
und o6ffnen.

21.|1m Grundmeni mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ Eirzsline Frozssss wahlen.

Schrellstart
Einzelre Prozess
Wi ters Menuss
EMHTER-DE

o[ ][]

22. Zur Bestatigung ENTER dricken.

23. Gegebenenfalls mit der Bedientastatur die gewlinschten Daten eingeben und zur Bestatigung ENTER dri-
cken. Sollen keine Daten eingegeben werden, ENTER driicken, um zum nachsten Programmschritt zu wech-
seln.

tlesran mit Hein abwahlen (gewahlte Einstellung blinkt) und zur Bestatigung ENTER

24.klimaanl SE S

driicken.

26. Gegebenenfalls mit der Bedientastatur die gewlnschten Daten eingeben und zur Bestatigung ENTER drU-
cken. Sollen keine Daten eingegeben werden, ENTER driicken, um zum nachsten Programmschritt zu wech-
seln.

27.Fiil 1w
28. Fiillmenge fir Kaltemittel eingeben (Olfiillmenge des Kompressors beachten).

arg wahlen (gewabhlte Einstellung blinkt) und zur Bestatigung ENTER druicken.

29. Dann den Hinweisen im Display folgen: Die gewlinschte Einstellung wahlen (gewahlte Einstellung blinkt) und
zur Bestatigung ENTER drlcken.

30. Fr - mit ENTER wahlen.
v Nachdem der Flllvorgang beendet ist, erscheint die Aufforderung, die Schlauche des Klimaservicegerats von
der Fahrzeugklimaanlage abzukuppeln.

: =harben
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31. Serviceschlauche abkuppeln und zur Bestatigung ENTER dricken.
v Die Serviceschlauche werden nun entleert. Das Klimaservicegerat ist dann einsatzbereit.

32. Ventilkappen der Fahrzeug-Klimaanlage auf die Anschlisse aufschrauben.

14 Servicearbeiten

14.1 Dichtigkeitsprifung

Uberpriifen Sie das Klimaservicegerat halbjahrlich auf Dichtheit gemaR den geltenden gesetzlichen Vorschriften.
Verwenden Sie hierzu ein elektronisches Lecksuchgerat.

14.2 Zahler zuriicksetzen

Nachdem Sie eine oder mehrere Serviceaufgaben abgeschlossen haben, missen Sie die entsprechenden Zahler
zuriicksetzen. Gehen Sie dazu wie folgt vor:

1.

LU A

Das Menl  liziter

Merwss — Bediernsn wahlen.

M

Den Code 7782 eingeben.

Mit den Pfeiltasten 4* oder ¥ den gewiinschten Eintrag wéahlen und zur Bestatigung ENTER driicken.
Den Displayanweisungen folgen und die Taste ENTER 3 s gedriickt halten.

Mit STOP zur vorigen Auswahl zurlick wechseln.

Die folgenden Zahler kdnnen zuriickgesetzt werden:

v KL imaanlagen
BT-BEALT
e 4155
STOP-E=IT
F1234uf won Sustem  gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Riickstellung (siehe Datum)

Uber dén MenUpunkt Schirellstart Einzelns Prozezse  aus Klimaanlagen abgesaugt wurde.

vy ext. Flaschen

B 95

STOP-ESIT
F1224yf aus Tank gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Rickstellung (siehe Datum) tber
den MenUpunkt Irt.Flaschs fillen in das Klimaservicegerat nachgefillt wurden.

Eimgefillt in ASC

BT BESLT

= 1aes

STOP-E=IT
R1Z234yf =zu Suystem gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Riickstellung (siehe Datum) tber
den Menlpunkt Zchmellstaet oder Einmzelns Frozesse  in Klimaanlagen eingefillt wurden.

Llakuumzsit

Mif.
STOP-E=IT

lskuumzeit  gibt an, wie lange die Vakuumpumpe seit der letzten Riickstellung (siehe Datum) in Betrieb
war.

Serwice erledighl

BECEESLT
FArzakl 4
ETOR-ESIT
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Wartung abgeschosszen zeigt die Menge der Servicearbeiten an, die seit der letzten Riickstellung (siehe
Datum) mit dem Klimaservicegerat durchgefiihrt wurden.

14.3 Lange der Serviceschlauche einstellen

Hinweis
* Sollen langere oder kirzere Serviceschlauche fiir das Gerat eingesetzt werden, ist es erforderlich,
die Fillmengen den neuen Schlauchlangen anzupassen.

¢ Der Serviceschlauch fiir die Hochdruckseite und der Serviceschlauch fiir die Niederdruckseite mis-
sen immer gleich lang sein, sonst werden die Fiillmengen nicht korrekt bemessen.

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4* oder ¥ lizitere Mernuss wahlen.

Sohnellstart
Einzelne Frozesse
el tere Menuss

EMTER-OE

om0

2. Zur Bestatigung ENTER drtcken.
3. Mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ E=disnsn

Serusios

Zur Bestatigung ENTER drtcken.

Das Passwort 7732 eingeben.
Schlauchlange in Zentimeter eingeben.
Zur Bestatigung ENTER driicken.

No o

14.4 Nullpunktiiberpriifung der Olwaagen

Hinweis Fir eine korrekte Bemessung der Olmengen und des UV-Additivs ist es erforderlich, dass die
Nullpunkte der Waagen regelmafig Uberpriift und gegebenenfalls neu festgesetzt werden. Ein erneutes
Festsetzen ist erforderlich:

« falls die Menge eines Behalters um mehr als 10 mL vom Sollwert abweicht
* nach Erschitterungen des Klimaservicegerats (z. B. Transport Uber holprige Strecken)
* alle vier bis sechs Wochen

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ =i tere Menwss wahlen.

Sokhrellstiart
Einzelne Prozesse
el ters Mernuss

B[]

f |T1—'1—\= e

ERTER-E

2. Zur Bestatigung ENTER driicken.
3. Mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ Hullpurkt Wazgss wahlen.

Int.Flasche flllen
A0 ospllen
Mul Tpunk b Waagsn

SErloe

MO0
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v Es erscheint die Aufforderung, die Behalter von der Waage zu nehmen:
Alle ¥ O1-UU-
Belhil ter won
carn Waagen nshnenl
EHTER-OK STOP-ESIT

4. Um die Nullpunkte der Waagen fiir die Ole und das UV-Additiv zu Gberpriifen, Abdeckklappe (13) an der lin-
ken Seite 6ffnen und Behélter an den Schnellverschlissen abnehmen:

+ Behalter fiir frisches Ol (10)
e Behalter fiur UV-Additiv (11)
. Altolbehalter (12)

5. Wenn die Waagen entlastet sind, zur Bestatigung ENTER druicken. Die Aufforderung, die Behalter von der
Waage zu nehmen, blinkt. Wenn das Festsetzen des Nullpunktes erfolgreich durchgefiihrt wurde, erscheint
wieder das Auswahlmen fiir die Waagen.

6. Behalter wieder in die Arbeitspositionen bringen: Behélter fiir die Ole (10) und (12) und das UV-Additiv (11)
wieder an den Schnellverschliissen anschliefen und Abdeckklappe (13) schlieRen.

7. Um in das Standby-Meni zu gelangen, zweimal STOP driicken.

14.5 Trockner-Filter wechseln

1. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4 oder ¥ Einzslrne Frozesse wahlen.

Sohrellstart
Einzslns Prozesse
e tere Menuss
EHTER-k

OOmd

2. Zur Bestatigung ENTER drtcken.
3. Abfrage nach kFZ-DATEH Uberspringen.

4. Klimzaanlage entlesren wahlen.
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Wartezeit fir den Druckanstieg auf 1 stellen.
Zur Bestatigung ENTER driicken.

Vakuum srzeugen mit Nei n abwahlen.

Zur Bestatigung ENTER driicken.

Fiilluorgang  mit Nei n abwahlen.

10. Zur Bestatigung ENTER drlicken.

M. Frozsszse starten wahlen.

12. Zur Bestatigung ENTER driicken.

v Die Serviceschlauche werden nun geleert und das Grundmeni des Klimaservicegerats wird aktiviert. Der Kom-
pressor hat intern einen leichten Unterdruck erzeugt, sodass der Filter mit geringstem Kaltemittelverlust ge-
wechselt werden kann.

© © N o »

13. Klimaservicegerat ausschalten.
14. Netzteilstecker herausziehen.

15. ﬂ VORSICHT! Gesundheitsgefahr
Die folgenden Schritte diirfen nur von autorisiertem Personal durchgefiihrt werden. Tragen Sie
Schutzhandschuhe und -brille.

Schraube (D) aus der Halterung herausdrehen und Trocknerfilter gerade herausziehen.

17. Neuen Trockner einsetzen und Schraube mit max. 15 Nm anziehen.

18. Netzstecker einstecken.

19. Klimaservicegerat einschalten.
v Der Wechselrichter flihrt eine Selbsttest durch.

20.Zahler EizZ4yf won System  zurlcksetzen (Zahler zurlicksetzen auf Seite 129).
21. Dichtheitspriifung durchfiihren (Dichtigkeitsprifung auf Seite 129).
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14.6 Eingabe Filtercode

Um den Zahler des Filters zurlick zu setzten, ist die Eingabe eines 12 stelligen Codes notwendig. Dieser einzigar-
tige Code befindet sich auf dem neuen Filter. Im Eingabemeni wird die Aufforderung Coddesingakes  angezeigt.
Wird kein Code eingegeben, wird das Klimaservicegerat aufder Betrieb gesetzt. Jeder Code funktioniert nur ein
Mal.

14.7 Drucksensor kalibrieren

Fir korrekte Druckmessungen ist es erforderlich, dass der Drucksensor richtig kalibriert ist. Ein Kalibrieren ist er-
forderlich:

¢ alle vier Wochen,

¢ wenn das Klimaservicegerat starken Erschitterungen ausgesetzt wurde
* nach jedem Wechsel des Vakuumpumpendls

e wenn im Display unrealistische Druckwerte anzeigt werden

. Im Grundmeni mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ =i t wiss  wahlen.

-
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o
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i
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Sokhnellstart

el tere Meruss
EMTER-

i
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2. Den Druck aus dem Klimaservicegerat ablassen (wie in Kapitel Trockner-Filter wechseln auf Seite 131 be-
schrieben).

3. Zur Bestatigung ENTER drlicken.
4. Mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ Esdisnsn

SEri Lo

Zur Bestatigung ENTER driicken.

Das Passwort 2224 eingeben.

N o o

Druckzensor mit ENTER bestatigen.
v Das Geréat evakuiert die Serviceschlauche.

8. Servicekupplungen von den Serviceschlduchen (7) und (8) abschrauben.

9. Zur Bestatigung ENTER drtcken.
v Das Geréat gleicht sich mit dem Umgegungsdruck ab.

10. Servicekupplungen wieder auf die Serviceschlauche (7) und (8) handfest aufschrauben. Dabei die blauen und
roten Kennzeichnungen an den Servicekupplungen und Serviceschlauchen beachten.

11. Mit der Bedientastatur den aktuellen lokalen Atmosphéarendruck eingeben und zur Bestatigung ENTER dru-
cken.

Hinweis Den aktuellen Atmosphéarendruck fir lhre Region kdnnen Sie zum Beispiel im Internet Uber
www.weatherpro.com unter Luf t dr uck erfahren.

12. Wenn das Kalibrieren erfolgreich durchgefiihrt wurde, ENTER driicken, um das Meni zu verlassen.
13. Um in das Standby-Menii zu gelangen, zweimal STOP driicken.

14. Zur Evakuierung der Serviceschlauche eine kurze Vakuumphase durchfiihren (siehe Einzelne Prozesse auf
Seite 125).

14.8 Vakuumpumpenol wechseln

C WARNUNG! Gefahr durch Stromschlag
Das Berihren nicht isolierter Teile kann zu schweren Kérperverletzungen fiihren. Schalten Sie das Kili-
maservicegerat aus und ziehen Sie den Netzstecker, bevor Sie das Gehause 6ffnen. Reparaturen am Kii-
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maservicegerat diirfen ausschlieRlich durch Personal durchgefiihrt werden, das von Dometic autorisiert
wurde.

1. Die Vakuumpumpe vor dem Olwechsel etwa 10 min laufen lassen (manuell iiber die Meniiauswahl).

o 9 @ No g~

. Frontabdeckung demontieren: Schrauben (D) des Bedienfeldes herausdrehen und Bedienfeld nach oben

klappen. Dann Schrauben (E) unten an der Frontabdeckung herausdrehen und Frontabdeckung abnehmen.

Einen Behalter mit einer Kapazitat von mindestens Yz Liter unter das Klimaservicegerat stellen. Das Ol aus der
Vakuumpumpe flieRt beim Ablassen durch die Offnung (1) im Boden des Klimaservicegerits.

S

.

Oleinfilllschraube (G) herausdrehen.

Zum Olablassen, Olablassschraube (J) herausdrehen.

Wenn das Ol vollsténdig aus dem Pumpengehéuse abgelaufen ist, Olablassschraube (J) wieder hineindrehen.
Frisches Vakuumpumpendl bis Mitte Schauglas (H) auffiillen und Oleinfiillschraube (G) wieder hineindrehen.
Frontplatte und Bedienfeld wieder anbringen.

Netzstecker wieder anschlieRen.

0.Den Zahler Uakuumz=it zurlcksetzen (Zahler zurlicksetzen auf Seite 129).

14.9 Druckerpapier erneuern

1.

Zum Erneuern der Papierrolle des Druckers Klappe (K) 6ffnen.



2. Neue Papierrolle einlegen und Klappe (K) schlie3en.

14.10 Zahlerstande

Das Klimaservicegerat speichert verschiedene Zahlerstdnde. Um auf die Gesamtwerte zuzugreifen (fortlaufend
seit Herstellung des Klimaservicegerats), gehen Sie wie folgt vor:

1. Das Menl ligiters Menuss — Bediensn wahlen.

2. Den Code 7783 eingeben.

3. Mit den Pfeiltasten 4~ oder ¥ den gewlinschten Eintrag wahlen. Diese Zahlerstande sind nicht riickstellbar.
4

Um auf die zurlicksetzbaren Zahlerstande zuzugreifen, den Code 7782 unter E=diszrnsr eingeben (siehe
auch Vakuumpumpendl wechseln auf Seite 133 oder Trockner-Filter wechseln auf Seite 131).

TP LTI T R
Rl B B RN A A} L B} IL'\:::(CI i

Total BT EEAAT
g. 1455
STOF-EXIT

R1ZZ4yf won Systen  gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Riickstellung (siehe Datum)
Uber den Menlpunkt Schrellsta-t oder Einmzeslrns Frozessze  aus Klimaanlagen abgesaugt wurde.

vor ext. Flaschen

Total BT SEECLT
Ou EESE
SETOP-ESIT

R1ZZ4yf aus Tank gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Rickstellung (siehe Datum) Giber
den Menlpunkt Irt.Flaschs fillen in das Klimaservicegerat nachgefillt wurden.

Eirgefillt in RCC
Total

e

STOP-ERIT

[ ]

-

=
[ L ]
P
e
P |

RIZZ4yf =zu System gibt an, wie viel Gramm Kaltemittel seit der letzten Rickstellung (siehe Datum) tber
den Menlpunkt Schrellstm-t oder Eimzelrns Frozesse  in Klimaanlagen eingefillt wurden.

Uakuumzeit
Total

Mifie
SETOP-ESIT

b
-
i)
Lid
R
-

(8]

Uzskuumzeit  gibt an, wie lange die Vakuumpumpe seit der letzten Riickstellung (siehe Datum) in Betrieb
war.
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Sergice erledighl

[l
-
=
I:H
—
]

oy

Frizakl
STOP-EXIT

Wartung abosschossen zeigt die Menge der Servicearbeiten an, die seit der letzten Rickstellung (siehe
Datum) mit dem Klimaservicegerat durchgefiihrt wurden.

14.11 Software uber einen USB-Stick aktualisieren

Die Softwareaktualisierung erfolgt tiber einen USB-Stick. Der USB-Stick muss mit dem Dateisystem FAT32 for-
matiert sein.

Bei der Softwareaktualisierung werden folgende Daten in den internen Speicher des Klimaservicegerats gespe-
ichert:

 die aktuelle Software des Klimaservicegerats

 die aktuelle Datenbank mit allen gangigen Fahrzeugtypen und den entsprechenden Klimaanlagen-Fullmen-
gen

Sie kénnen Software und Datenbank unabhangig voneinander aktualisieren.
1. Die aktuelle Software auf den USB-Stick kopieren.
2. Den USB-Stick in den USB-Anschluss stecken.

3. Schalten Sie das Gerat ein.
v Das Klimaservicegerat durchsucht den USB-Stick nach einer spateren Version. Wenn die Software auf dem
USB-Stick aktueller ist, wird folgendes Meni angezeigt:

Hew firmware release
fomar

EMTER—upgrads STOP-ESIT
AESkBEse

Wenn die Datenbank auf dem USB-Stick aktueller ist, wird folgendes Menu angezeigt:

Mew detasbasze release
Forid

EMTER-upgrads STOP-E=IT
ledyfival

Die aktuelle Version wird in der untersten Zeile schwarz hinterlegt angezeigt.

4. Zum Aktualisieren der Software oder Datenbank ENTER driicken.
v Das Klimaservicegerat zeigt den Fortschritt der Aktualisierung an:

ait...

Erazs flash Erased!

Writing i SR
i TEZTSL

Nach der Aktualisierung stellt das Klimaservicegerat die Standardeinstellungen ein:
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ait!
losding default

prarans bers

Das Klimaservicegerat wird dann neu gestartet und das Standby-Men( wird angezeigt.

5. USB-Stick herausnehmen.

v Das Klimaservicegerat ist betriebsbereit.

14.12 Reinigung und Inspektion

> Reinigen Sie das Klimaservicegerat aulen bei Bedarf mit einem feuchten Tuch. Nehmen Sie gegebenenfalls
zusatzlich etwas Geschirrspllmittel. Verwenden Sie keine Losungsmittel oder scheuernde Reinigungsmittel.

> Prifen Sie die Serviceschlauche und Servicekupplungen regelmafig auf Beschadigung. Wenn das Klimaser-
vicegerat beschadigt ist, darf es nicht in Betrieb genommen werden.

15 Fehlersuche und Fehlerbehebung

‘ Problem

‘ Mogliche Ursache

‘ Losungsvorschlag

Im Display erscheint ilarrng ! Hax.
Druck in der internsn Flaschel!

Im Display erscheint Warrung! In-

terne Flasche woll.

Im Display erscheint iiarrrg! Hook

D

Pl

HoC=5y

gestariet!

Im Display erscheint iz !

Orwck im A-C-Sgsten!

Im Display erscheint tizkuum nicht
srreicht! Fortfaheren?

Im Display erscheint AT urdickt!

[T S TR 1
rorLTarrern s

Im Display erscheint Al télbehil ter

leeranl

Im Display erscheint Warrurng! Eesin

Llakuum T 01 oder U FOLIung!

Im Display erscheint Herige =u
giroid. Internse Flasche auffil-

lan!

Im Display erscheint Liti-Faladi tivke—
&l ter auffiallen

Im Display erscheint Fiizchidlbe-
&L ter auffillend

Normale Meldung wahrend des Recy-
clingprozesses.

Der interne Kaltemittelbehalter ist zu
voll, um die abzusaugende Menge
aufnehmen zu kénnen.

Normale Meldung zu Beginn des Va-
kuumprozesses. Es ist noch Druck in
der Klimaanlage vorhanden.

Meldung wahrend des Vakuumprozes-
ses. Es ist Druck in der Klimaanlage
vorhanden.

Meldung wahrend des Vakuumprozes-
ses, wenn der Druck in der Klimaanla-
ge nach 8 min noch mehr als 50 mbar
betragt.

Meldung am Ende des Vakuumpro-
zesses. Die Klimaanlage hat einen Va-
kuumverlust von mehr als 120 mbar
innerhalb der Kontrollzeit.

Meldung wahrend des Absaug- oder
Recyclingprozesses, wenn sich mehr
als 150 mL Alt6l im Behalter befinden.

Meldung wéhrend des Auffiillprozes-
ses, wenn das Vakuum in der Klima-
anlage nicht ausreicht, um den Pro
zess zu beenden.

Meldung wahrend der Prozesseinga-
be, wenn die Kéltemittelmenge des in-
ternen Behalters nicht ausreicht, um
den Prozess zu beenden.

Meldung wahrend der Prozesseinga-
be, wenn die Menge des UV-Additiv-
behalters nicht ausreicht, um den Pro-
zess zu beenden.

Meldung wahrend der Prozesseinga-
be, wenn die Menge des Frischdlbe-
hélters nicht ausreicht, um den Pro-
zess zu beenden.

Zum Fortfahren ENTER flr drei Se-
kunden betatigen. Falls die Meldung
wiederholt erscheint, Service benach-
richtigen.

Inhalt des internen Kaltemittelbehal-
ters fachgerecht entleeren.

Es sind keine MalRnahmen erforder-
lich. Der Prozess lauft automatisch
weiter.

Es sind keine MalRnahmen erforder-
lich. Der Prozess lauft automatisch
weiter.

Klimaanlage auf Leck Uberprifen bzw.
Anschlisse des Klimaservicegerats
zur Klimaanlage auf Leck Uberprifen.

Klimaanlage auf Leck uberpriifen bzw.
Anschlisse des Klimaservicegerats
zur Klimaanlage auf Leck Uberprifen.

Inhalt des Altél-Behalters umweltge-
recht entsorgen.

Klimaanlage auf Leck uberpriifen bzw.
Anschlisse des Klimaservicegerats
zur Klimaanlage auf Leck Uberprifen.

Internen Kaltemittelbehalter auffiillen.

UV-Additivbehalter auffiillen.

Frischélbehalter mit geeigneter Olsorte
auffullen.
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‘ Problem

‘ Mogliche Ursache

‘ Losungsvorschlag

Im Display erscheint fizx. Flillzsit
Uberschritten! Fortfahren?

Im Display erscheint Ext. Flaschs
lesr oder Uentil geschlozsern.
Priifen!

Im Display erscheint Iriterrsn Fil-
ter wechseln! Fortfabeen?

Im Display erscheint  Lizkumgimpet—
&1 wechzeln! Fordfaberen?

Im Display erscheint Furik ticrnssté-
rung des Deuckers! Fortfahren?

Im Display erscheint Erro 81

Im Display erscheint Error &2

Im Display erscheint Erroe 83

Im Display erscheint Erroe 84

Im Display erscheint Ertoe @2

Im Display erscheint Erroe 18

Im Display erscheint Erroe 12

Im Display erscheint Eroe 52

)
=

Im Display erscheint Ert o

Meldung wéahrend des Auffiillprozes-
ses, wenn die eingestellte Kaltemittel-
menge nicht eingefiillt werden kann.

Meldung beim Start oder wahrend der
Fillung des internen Kaltemittelbehal-
ters, wenn die eingestellte Kaltemittel-
menge nicht erreicht werden konnte.

Meldung beim Einschalten des Klima-
servicegerats.

Meldung beim Einschalten des Klima-
servicegerats.

Meldung signalisiert Stérung am Dru-
cker.

Vor Beendigung des Absaugvorgangs
wurde Kaltemittel eingefiillt.

Klimaanlage ist undicht. Es ist noch
Kaltemittel in der Klimaanlage vorhan-
den.

Es kommen keine Werte von der Kal-
temittelwaage.

Beim Spiilvorgang kann der Druck
nicht abgebaut werden.

Niederdruckanschluss wahrend des
Spiilvorgangs nicht am Spulbehalter
angeschlossen.

Wahrend des Software Tests konnte
der Druck nicht weit genug reduziert
werden.

Wahrend des Software Tests konn-
te dem internen Tank kein Kaltemittel
entnommen werden.

Es wurde kein USB Stick gefunden/er-
kannt.

Beim Hybrid-Service (Sptlen der Ser-
viceschlauche mit Hybriddél) konnte
kein Vakuum erreicht werden

Anschlisse des Klimaservicegerats
auf Durchgéangigkeit Gberprifen.

Prifen, ob im externen Kaltemittelbe-
halter noch ausreichend Kaltemittel
vorhanden ist; bzw. prifen, ob Ventile
am externen Kaltemittelbehalter geoff-
net sind.

Méglichst bald internen Filter wech-
seln (Trockner-Filter wechseln auf Sei-
te 131). Zum Uberspringen 3 Sekun-
den ENTER dricken.

Maoglichst bald Vakuumpumpendl
wechseln (Vakuumpumpendl wech
seln auf Seite 133). Zum Ubersprin-
gen 3 Sekunden ENTER driicken.

> Prifen, ob Papier im Drucker vor-
handen ist.

> Prifen, ob der Drucker einge-
schaltet ist (gelbe LED muss per-
manent leuchten).

> Prifen, ob Deckel richtig ge-
schlossen ist.

Absaugvorgang wiederholen; dabei
Absaugvorgang nicht unterbrechen.

Undichtigkeit beseitigen.

Funktion der Waage Uberprfen.

> Klimaanlage und Verbindungen
auf Undichtigkeiten, Verengungen
und Vereisungen prufen.

> Drucksensorkalibrierung Giberpru-
fen.

Niederdruckschlauch an den Spiilkas-
ten anschlieBen und Ventil 6ffnen.

> Restdruck auf den Manometern?

> Drucksensorkalibrierung iberpru-
fen.

> Internen Flaschendruck tberpri-
fen.

> Funktion des Kompressors und
der entsprechenden Magnetventi-
le prifen.

> Drucksensorkalibrierung iberpru-
fen.

> Prifen ob das Ventil des internen
Tanks geodffnet ist.

> RE-Ventil Uberprifen.

> USB-Stick einstecken.

> Sicherstellen, dass der USB-Stick
mit dem Dateisystem FAT32 for-
matiert wurde.

> Sind die Serviceschlduche am Hy-
bridspulbehalter angeschlossen?

> Ist der Hybridspllhélter richtig
herum montiert?



‘ Problem

‘ Mogliche Ursache

‘ Losungsvorschlag

Im Display erscheint

Im Display erscheint

Im Display erscheint

Im Display erscheint

Im Display erscheint

Im Display erscheint

Im Display erscheint

Error

Er o

Ereor E

=31

Error BREEE

Eror

Eror

Error

BEAEE

BEEEL

16 Entsorgung

Druckanstieg beim Hybrid-Service
(Spulen der Serviceschlauche mit Hy-
briddl) .

Es konnte keine Verbindung zum Ana-
lysemodul hergestellt werden.

Die Messwerte sind instabil.

Die Messwerte sind unverhaltnismaRig
hoch.

Die Kalibrierung mit der Umgebungs-
luft ist fehlgeschlagen.

Das Gerat arbeitet auBerhalb des
empfohlenen Temperaturbereichs.

Die Kaltemittelprobe hat einen sehr
hohen Anteil an Luft oder die Kaltemit-
telmenge war zu gering fur eine Mes-
sung.

ACHTUNG! Schiitzen Sie lhre Umwelt!
Samtliche Betriebsflissigkeiten und Komponenten diirfen nur durch sachkundiges Personal gemaf den

nationalen Vorschriften entsorgt werden.

Entsorgung der riickgewonnenen Flissigkeiten

o Verbrauchtes Ol ist Sondermiill.

« Mischen Sie verbrauchtes Ol nicht mit anderen Fliissigkeiten.

» Bewahren Sie Altdl vor der Entsorgung in geeigneten Behaltern auf.

Verpackungsmaterial entsorgen

» Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial aus Karton im Altpapier.

>

>

* Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial aus Kunststoff im Recyclingabfall.

Entsorgung des alten Klimaservicegerats

* Wenn Sie das Klimaservicegerat entsorgen mochten, entleeren Sie das Gerat zunachst von allen Flissigkei-

ten und entsorgen Sie diese gemaR den nationalen Vorschriften.

* Lassen Sie das alte Klimaservicegerat durch sachkundiges Personal gemaR den nationalen Vorschriften ent-

sorgen oder wenden Sie sich an den Kundendienst.

Verbindungen auf Undichtigkeiten
prifen.

Sind die Serviceschlauche am Hy-
bridspllbehalter angeschlossen?

Ist der Hybridspdlhalter richtig
herum montiert?

Sind die Servicekupplungen geoff-
net?

Verbindungen prifen.
LEDs am Modul aktiviert?

Mégliche elektrische Stérquel-

len wie z. B. Mobiltelefone oder
Schweil’gerate vom Geréat fernhal-
ten.

Méogliche elektrische Stérquel-

len wie z. B. Mobiltelefone oder
Schweil’gerate vom Geréat fernhal-
ten.

Fir ausreichende Beliftung des
Gerates sorgen.

Eventuell ausgestrémtes Kaltemit-
tel erst abziehen lassen.

Gerat nur in entsprechned tempe-
rierten Rdumen in Betrieb nehmen
(10 °C — 45 °C).

Fir ausreichende Bellftung sor-
gen.

Sicherstellen, dass ausreichend
Kaltemitteldruck vorhanden ist.

Sicherstellen, dass alle Schlauche
angeschlossen, nicht abgeknickt
und frei von Ol sind.
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17 Technische Daten

ASC 6300 G LE

Art.-Nr.:
MafRe (Breite x Hohe x Tiefe):
Gewicht:

Stromversorgung:

Maximal zulassige Impedanz Zmax fiir Stromversorgung:

Absaugmenge des Kaltemittels:
Vakuumpumpenleistung:
Kaltemittelriickgewinnungsquote:

Leistung des hermetischen Verdichters:
Trockenfilterleistung:

Vakuumpumpenol-Laufzeit:

Fullzylinder-Speicher Nutzinhalt:

Gerauschemission*:

Genauigkeit der elektronischen Waage fir Kaltemittel:
Genauigkeit der elektronischen Waage fir Alt-/Frischol:
Genauigkeit der elektronischen Waage fiir UV-Additiv:
Maximal zulassiger Druck:

Kuhlmittel:

Verwendbares Ol:

Maximal zuléssige Betriebstemperatur:

Lagertemperaturbereich:

9103303108

560 mm x 1300 mm x 650 mm
100 kg

230V /240V, 50 Hz / 60 Hz
0,43 Q

30 kg/h

5 Fahrzeuge pro Stunde
knapp 100 %

0,32 kW

150 kg

60 h

16 kg

62 dB(A)

+10g

+1g

+1g

—1bar ... 20 bar

R134a, R1234yf, R513A
Nur vom Hersteller zugelassenes Ol
5°C...40°C
-25°C...50°C

ASC 6400 G LE

Art.-Nr.:
MafRe (Breite x Hohe x Tiefe):
Gewicht:

Stromversorgung:

Maximal zulassige Impedanz Zmax fiir Stromversorgung:

Absaugmenge des Kaltemittels:
Vakuumpumpenleistung:
Kaltemittelrickgewinnungsquote:

Leistung des hermetischen Verdichters:
Trockenfilterleistung:

Vakuumpumpendl-Laufzeit:

Fillzylinder-Speicher Nutzinhalt:

Gerauschemission*:

Genauigkeit der elektronischen Waage fiir Kaltemittel:
Genauigkeit der elektronischen Waage fiir Alt-/Frischol:
Genauigkeit der elektronischen Waage fir UV-Additiv:
Maximal zulassiger Druck:

KihImittel:

Verwendbares Ol:

Maximal zulassige Betriebstemperatur:

9103303107

560 mm x 1300 mm x 650 mm
110 kg

230V /240V, 50 Hz / 60 Hz
0,430Q

30 kg/h

192 L/h

knapp 100 %

0,32 kW

150 kg

60 h

28 kg

62 dB(A)

+10g

t1g

t1g

—1bar ... 20 bar

R134a, R1234yf, R513A

Nur vom Hersteller zugelassenes Ol
5°C...40°C



ASC 6400 G LE

-25°C ...50°C

Lagertemperaturbereich:

Nach DIN EN ISO 3746 wurde der arbeitsplatzbezogene Emissionswert LpA eines Klimaservicegerats in ver-
schiedenen Betriebszustéanden ermittelt. Sowohl die durchschnittlichen dB(A)-Werte als auch die maximalen
dB(C)-Peak-Werte liegen deutlich unterhalb der maximal zuldssigen Expositionswerte.

Messwerte: 62 dB(A), 74 dB(C)
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Position

Beschreibung

B1
B2
B3
B4
B5
B6
c1
F1
F2
KU1
KU2
L1
L10
L1
L12
L13
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L9
M1
M2
P1
PIT1
PIT2
PSH1
PSH2
PT1
R1
R2
TT1
TZH1
TCA
V1
V2
V3
V4
V5
W1
X1
X10
X11
X13

UV-Farbstoffflasche
Olflasche

Olabscheider / Warmetauscher
Altélflasche

Kaltemitteltank
Olabscheider Kompressor
Kompressor

Grobfilter

Trocknerfilter
Servicekupplung LP
Servicekupplung HP
Serviceschlauch LP

LE Leitung
Kondensatorschlauch, gelb
Kaltemittelleitung
Z1-Leitung

Serviceschlauch HP
Manometerschlauch LP
Manometerschlauch HP
UV-Farbschlauch
Olschlauch

Absaugleitung

Leitung Vakuumpumpe
Ventilblock

Ventilblock Vakuumpumpe
Vakuumpumpe
Niederdruckmanometer
Hochdruckmanometer
Hochdruck-Sicherheitsschalter
Hochdruck-Sicherheitsschalter
Drucksensor
Riickschlagventil Kaltemitteltank
Kapillarrohr
Temperatursonde
Temperatursicherung
Klixon

Expansionsventil
Handventil, gelber Schlauch
Uberdruck-Sicherheitsventil
NKG Ablassventil
Uberdruck-Sicherheitsventil
Kondensator

Magnetventil LP
Magnetventil VC
Magnetventil Z1
Magnetventil VO
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Position Beschreibung

X14 Magnetventil AU
X15 Magnetventil AU
X16 Magnetventil CY
X2 Magnetventil LP
X23 Magnetventil DO
X3 Magnetventil UV
X4 Magnetventil Ol

X5 Magnetventil Z2
X6 Magnetventil Z2
X7 Magnetventil HP
X8 Magnetventil HP
X9 Magnetventil RE
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146

Position Beschreibung

B1 UV-Farbstoffflasche

B2 Olflasche

B3 Olabscheider / Warmetauscher
B4 Altélflasche

B5 Kaltemitteltank

B6 Olabscheider Kompressor

C1 Kompressor

F1 Grobfilter

F2 Trocknerfilter

KU1 Servicekupplung LP

KU2 Servicekupplung HP

L1 Serviceschlauch LP

L10 LE Leitung

L11 Kondensatorschlauch, gelb
L12 Kaltemittelleitung

L13 Z1-Leitung

L2 Serviceschlauch HP

L3 Manometerschlauch LP

L4 Manometerschlauch HP

L5 UV-Farbschlauch

L6 Olschlauch

L7 Absaugleitung

L9 Leitung Vakuumpumpe

M1 Ventilblock

M2 Ventilblock Vakuumpumpe

P1 Vakuumpumpe

P2 Flussigkeitspumpe

PIT1 Niederdruckmanometer

PIT2 Hochdruckmanometer

PSH1 Hochdruck-Sicherheitsschalter
PSH2 Hochdruck-Sicherheitsschalter
PT1 Drucksensor

R1 Rickschlagventil Kaltemitteltank
R2 Kapillarrohr

R3 Ruckschlagventil Flussigkeitspumpe
T Temperatursonde

TZHA1 Temperatursicherung

TC1 Klixon

V1 Expansionsventil

V2 Handventil, gelber Schlauch
V3 Uberdruck-Sicherheitsventil
V4 NKG Ablassventil

V5 Uberdruck-Sicherheitsventil
W1 Kondensator

X1 Magnetventil LP

X10 Magnetventil VC



Position

Beschreibung

X11
X13
X14
X15
X16
X2
X23
X3
X4
X5
X6
X7
X8
X9

Magnetventil Z1

Magnetventil VO
Magnetventil AU
Magnetventil AU
Magnetventil CY
Magnetventil LP
Magnetventil DO
Magnetventil UV
Magnetventil Ol

Magnetventil Z2

Magnetventil Z2

Magnetventil HP
Magnetventil HP
Magnetventil RE
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17.4 Schaltplan ASC6400 G LE

E]

iz ez fme

$

o - s
i) T | =
2 <
5 buwws g
I—Ei —
2 B
it ——
N or T
= 2 buwwsrg
E = o
9
E
by
E‘ = ey —

R

NESUN IEX

RL21

RS

@ [ B @&

bize |z |n3as ize

buis,'g

BT

RLLE

-

RLIS

R
]
3 2

C

Ry m/Ey  m/EmmY
B[ [il‘ ' @

FL13

HEs
=]
|
sl
L

HE7

x
4 buwgs g
3 buiwsg o
- E L TSz
@ o B bwuseo
[~
— =r |5y
@ & buws o
e I'Fﬂ
= =T | S gy
E| o %3 buwge g
I~
= =y | g
= x buwss o
T

F2(104T)
o
—J
T
—
F2(104T)

Bty

F4(25AT)

230v

19 a0

FL315mAT) i
[ﬁ 2

4
fot
fo}
1

4&%

pleoq Jamod up

230V Sk

150



[SERIEERLLE )

uopyoaULen As|dsq
O} _ HH _
£

]

AQUVOaAIN
ainoLr

1123 pPeO| |93 PEO| ||92 PEO|  ||32 pEY)
Y3LNIYHd OL AN 110 1n0 TONI SVD
ﬁmwy KMW KMMWV KM}\W 10suas ® ® Jaonpsuel)
HJawoney aInssald ainjosqy
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIII e —— — — |||||||||IIIII|_
o S s |
3 (A A o |
HILNIE g . - :mmmv%_ :mm.mWD_ — _
IE JoyaeuLed BuiwelBoig —
E = a1 _
i L
5 A —
L _

ddv0od YMd OL

O1N |euard

]

(koL LED
JIYdWNN OL

ddvod d31 oL

151



Pycckun

Original instructions

1 e Lo e Ee P= T PRSP RRT 152
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3 [ oY= E= T o) = PRSPPI 153
4 LI o E= T P a1 1 HO PRSP 153
5 [TOSACHEHME K CUMBOITAM. .....eeeieeiiieeee ettt ee e e et ee e e e et e et e e e e s tee e e e e e nbe e e e e e amseeeeeeaannseeeeeaanneeeeaeaannneeaeaaannseeaaaanns 153
6 YKa3aHUS MO TEXHUKE BEB0MACHOCT . ...cceiuviieeeeeiiiieeeeastiteeeesasseeeeeeaasseeeeaasnseeeesasssseeaeeaassseeaesanssseeeeeassneeens 153
7 (oY Ty Ty YT oY = = SRR 155
8 F o= oo =T o= O TP PP O PP PPPRPPPPRPPON 156
9 VICMIONB30BAHNE MO HABHAUEHYIEO. ... ..eiieeiiiieieeeeaitteeeeeaaiteeeeeeaeeeeeeeaanseeeeaeaanneeeae e e nneeeeeeanseeeeeeansneeeeeaannnneeaean 156
10 TEXHUUECKOE OMUCEHUIE. .. ..uuuiieieieiieeeeeeeeeaeaeeeeeasaa st ee et et e e e eaaaaeeaeeeaaa e nsabebeees et eeeeeaaaeeeeesseaannnsssssanaeeeeeaaeens 157
11  O6WMIi BUA CTaHUMM MO OBCIYXNBAHUIO KOHOMLIMOHEPOB. ... ..eeeiueieeeeieeeneeeeaneeeeaneeesneaeanseeeaseeesneeeanneeens 158
12  [MepBOHAYaNbHBLIA BBOL, B SKCTUTYATALIMEO.....utteeiuttteieeiautteteaeaausteeeeeaasste e e e e e aaste e e e e e st e e e e e saeb et e e e s aaeneeeeeaennnnees 160
R 17Ced a1 1)Y= = 11 SO ERR R UTPPRR 167
O @< o] =1 (o N [T o ¥= (o0 ) OO S SRR 179
15  YCTPAHEHME HEUCTIPABHOCTEM. .. .iueiuiiieieieeeeeeetaeaeeaeaesasaasasaaaaeeeeeeeeaeaeaaeaesasassssssssseseeeaeaaaaeaaeaesasannsssssnnnns 187
T A 1 1 =T TP P PR SPU PSR 189
17  TEXHNYECKNE XAPAKTEPUICTUKM . .ceeeeeeeeeeeeieieeutstteeeeeeeeeaeaeeeaeaaaaaaassassssaeeseeaeaeaeeaeaasaaansssssnsssnneeeeaeaeaeeassananasnns 190

1 BaxHble yKa3zaHus

MoxanyiicTta, BHUMATENBHO NPOYTUTE 1 CoBriofjaliTe BCE ykasaHsi, PEKOMEHAALMM 1 Npeaynp , COj B 3TOM PYKOBO/CTBE 0 UCMOMNB30BAHMIO M3AENNS, YTOGLI rapaHTMpOBaTh
NpaBurbHYIO YCTAHOBKY, UCMONb30BaHNe 1 oGCnyxmuBaHne uanenus. 3ta uHeTpykums [IOMMKHA ocTaBaThCsi BMECTe C 3TUM M3aenuem.

Vicnone3ys nsaenve, Bl TeM CaMbIM NOATBEPXKAAETE, Y4TO BHUMATENBHO NPOYMTANM BCE ykasaHWsi, PEKOMEHAALMIA 1 NPEAYNPEXAEHNS, a Talke, YTO Bbl MOHAMAETE 1 cornaluaeTeck cobniofaTs
TONOXEHMS U YCIIOBUS, U3NOXKEHHBIE B HACTOSILLEM AOKYMEHTE. Bbl cornaluaeTeck UCMonb3oBaTh 3TO U3AenUe TOMBKO MO MPAMOMY Ha3HaueHMIo 1 B COOTBETCTBIM C YKa3aHUsIMU, PEKOMEHaLMsIMI

VI NpeynpexaeHUsIMU, U3NOXEHHBIMI B [JaHHOM PYKOBOACTBE MO UCMOMNB30BaHMIO U3ENNS, @ Takke B COOTBETCTBUM CO BCEMU NPUMEHUMBIMIA 3aKoHaMK 1 npasunamn. HecobnioneHune ykasaHui

VI NPeynpexaeHIi, N3NOXEHHbIX B [JaHHOM AOKYMEHTE MOXET NPUBECTM K TpaBMaM Bac 1 IPYIX NULL, NOBPEXAEHUIO BALLETO U3ENNS UMW NOBPEXIEHNIO APYTOro MMYLLECTBA, HaXOASLLErocs No6nm3ocTy.
[laHHOE PYKOBOACTBO MO MCTOfb: BKliovast y , PEKOMEHaLMM 1 NPELYNPEXAEHIS, a TakKe COMyTCTBYIOLLYIO AOKYMEHTALMIO, MOXET NOABEPraTbCs U3MEHEHUSIM 1 OGHOBMEHNSM.
AKTyanbHyo MHGOPMaLIMIO O NPOAYKTE MOXHO HalTK Ha caiite documents.dometic.com.

2 O6 3TON MHCTPYKUMM

B paHHon WMHCTPYKUMKM NO 3KcnnyaTtaunm onncbiBaroTCcAa CTaHUuMm no O6Cﬂy)KI/IBaHI/IlO KOHOMLUMOHEPOB.

HaHHasn MHCTPYKUUA NO 3KCnnyaTaunun CoaepXuT Bce Heobxogumble YKasaHua ansa GesonacHom n SC*)q)eKTVIBHOﬁ
paﬁOTbI CTaHuun no OﬁCﬂy)KMBaHMPO KOHOMUMOHEPOB. I‘Ipe>|<,u,e, 4yem B nepBbM pa3 BBeCTU CTaHLUUIO
no O6CJ'Iy)KI/|BaHI/|lO KOHOMLUMOHEPOB B 3KCNyaTaunto, BHUMaATENbHO NpovYTUTE AAaHHYI0 MHCTPYKLUIO.

O6paTtute BHMMaHWe Ha nHopMaLmio, CogepXallytocs B AeNCTBYIOWMX nacnoptax 6e3onacHoCTU MaTepuarnos.
Mx MoxHO HanTu no agpecy: dometic.com/sds

XpaHuTe AaHHy0 MHCTPYKLMIO B SILLMKE CTaHLMKU N0 0GCMY>XMBaHUIO KOHAULMOHEPOB, YTObbI, B criyyae
HeobXxoAMMOCTH, GEICTPO NoNy4nTh TPEGYEMYIO MHGOPMaLIMIO.

Find this manual in other languages online on
https://documents.dometic.com/search/emea?query=4445103552+EMEA.
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-7
3 LeneBas rpynna

3KCI'IJ'IyaTaL|,VIF| N TeEXHN4YeCckoe 06CJ'Iy)KVIBaHVIe anl60pa KOHOMLUMOHUNPOBAHNA MOTyT NpOBOANTLCA TONbKO TEMU
nuuamm, KOTopble 03HAKOMJIEHbI C BO3MOXHbBIMU (bakTopamu pucka u cnocobamu nx YCTpaHeHud. O3HakoMuTbCS
C AaHHOM nHdopMaumen MOXHO nyTemMm npoxoxaeHna cooTBEeTCTBYHOLLEro 06y‘-|eHVI$| NI MHCTPYKTaxa.

4 «lopsiyasa» nuHus

Ecnn Bam TpebyeTca ganbHenwas nHpopMaLuus o CTaHLMK Mo 06CnyXMBaHNIO KOHONLIMOHEPOB, KOTOPYIO Bbl
He MOXXeTe HalTW B AaHHON MHCTPYKLUUN, CBSXKUTECH C «ropsiden nuHuen»: Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 NMosscHeHue K cuMmBOamM

.ﬁ NPEOYNPEXAOEHUE! YkasaHue no TexHuke 6e30nacHOCTU: YKa3biBAET Ha OMACHYH CUTyauuto,
KOTOpasi, eCrin ee He nsbexartb, MOXET MPUBECTU K CMEPTU UINN CEPLE3HBIM TPAaBMaM.

OCTOPOXHO! YkasaHue no TexHnke 6e3onacHocTn: YkasbiBaeT Ha ONacHylo cUTyauumio, Kotopas, ecnu
ee He n3bexaTb, MOXET NPUBECTU K TpPaBMaM JIETKON UNN CpeaHen CTeNneHn TSXKECTU.

.i BHUMAHMUE! YkasbiBaeT Ha cuTyaLuio, KOTopas, ecnm ee He nsbexartb, MOXeT NPUBECTU
A K MaTepuarnsHomy yuiepby.

@ YkazaHue [ononHutenbHasi MHopmaums no ynpasrieH1o NpoayKTOM.

6 YKazaHusl no TexHUKe 6e3onacHOCTU

.ﬁ NMPEAYNPEXAOEHUE! Hecobnioaenune aTux npeaynpexaeHnii MOXET NPUBECTU K CMEPTU UK
cepbe3HoW TpaBme.

e Cobniopanite OeCTBYIOLLIME MECTHbIE NpaBuUia TEXHUKN 6e30NacHOCTL.

» CobnitogariTe ykasaHus No TeXHWKe 6e30MnacHOCTM, NpUBEeAEHHbIE B AAaHHOW MHCTPYKLMM MO 3Kcnya-
Tauun.

e CraHuuto no O6CJ'Iy)KVIBaHI/II'O KOHOULIMOHEPOB paspeLllaeTca NCNosib30BaTb TOJIbKO NepcoHany, KoTo-
pble MOXeT noATBepAnTb noaxogdllee TexXxHUn4eckoe o6yquV|e M 3HaeT npuHumn OEeNCTBUS N OCHOB-
Hble CBeJeHnA O CTaHuun no OﬁCJ'Iy)KVIBaHI/II'O KOHOMLUMOHEPOB, KOHAULUMOHEpax 1 XnagareHTtax.

¢ CraHuuo No obcnyxmMBaHWIO KOHAWLMOHEPOB paspeLLaeTcs PEMOHTUPOBATL TONBKO NepcoHany,
yrnoriHoMo4YeHHOMY koMnaHuen Domestic.

e Vcnonb3ynte gaHHOE YCTPOMCTBO TOSBKO A1 YKa3aHHbIX Lenew.

OCTOPOXHO! HecobnioaeHue 3TuX NpeAoCcTepeXeHn MOXET NPUBECTU K TPABME JIErKOW UNnu cpeaHei
CTeneHM TAXECTH.

¢ He BbINonHANTe KakMx-nMbo N3MeHeHn Unu nepeaenok B CTaHumMm no o6cnykMBaHUo KOHAULMOHE-
poB.

¢ Puck nonyyeHust TpaBm B pesynbTaTte paspyLueHnsi KOMNOHEHTOB NpW NPEBbLILLIEHUN AOMYCTUMbIX
TemnepaTypHbIX NpeaenoB: TpaHCNopTUPYITE CTaHLMIO Mo 0BCNYXMBaHWUIO KOHAULMOHEPOB TOSBKO
6e3 xnagareHTa, YTobbl N36exaTb U3ObITOYHOro JaBneHus.

e CTaHumio No 06CNyX1BaHUIO KOHOMLMOHEPOB 3anpeLlaeTcsa XpaHuTb Ha OTKPLITOM BO3AYXe.

¢ XpaHuTe CEpPBUCHbLIE LWMNAHMM B KapMaHe As1 WWaHros, Korga ctaHumsi no O6Cﬂy)KI/IBaHVIIO KOHAULUMNO-
HEepPOB HE NCMNOJb3YyeTCA.

6.1 bBe3onacHas 3Kcnsnyartauus ycTpoucTea

.i? NMPEAYNPEXAOEHUE! HecobnioaeHune aTuX npeaynpexaeHni MOXET NPUBECTU K CMEPTH UK
cepbe3HoM TpaBme.
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¢ He akcnnyatupynte CTaHuuio No o6CnyxMBaHMIO KOHOULMOHEPOB BO B3PbIBOOMACHBIX MOMELLIEHUSAX
(HanpvmMep, B MOMELLEHMN AN 3apsaKM aKKyMySaTOPOB UMW B OTAENEHUM AN1S NTakKMpoBaHUs). QK-
nnyataums JOMnycKaeTcs TOMbKO B COOTBETCTBUMN C AENCTBYHOLLMMIN MECTHLIMU NPaBuUiaMm OXpaHbl
TpyAa 1 TEXHUKM 6e30MacHOCTU.

¢ He nogasawTte cxaTbin BO34yX B NNMHUN XNagareHTa ctaHuun no O6Cﬂy)KVIBaHIMO KOHAULUMOHEpPOB
MN aBTOMOBUNBHOTO KoHaMUnoHepa. Cmecb cxaToro BO3AyXa C XnagareHToM MOXeT ObITb roproden
MM B3pbIBOONACHOMN.

¢ OnacHocTb nony4yeHusa TpaBM U3-3a He3annaHUPOBAHHOIO U HenpegHaMepeHHOro BkKn4ye-
HUA CTaHUUU No 06cny)|(v|BaHvuo KOHOAMLUMNOHEepPOoB: I'Iepen BbINOJTHEHNEM BCEX pa60T Nno TeEXHU4e-
ckomy chnymleaHmm BbIKNKO4YUTE CTAaHUUIO NO O6CJ'Iy)KVIBaHI/II'O KOHOMLUMOHEPOB U OTCOeaNHUTE Ce-
TeBoW kabenb OT ceTu. BbiHbTe BUJKY N3 PO3ETKN U N3 CTaHUKUN NO O6CJ'Iy)KVIBaHI/II'O KOHOUUWMOHE-
poB.

¢ OnacHocTb nony4yeHuns OXXOroB OT XOJNI0AHbIX UINTN TOPAYUX KOMMOHEHTOB!: Hocute 3awmtHble
pyKaBuLUbl.

OCTOPOXHO! HecobnioaeHue 3TUX NpeocTepeXeHni MOXeT NPUBECTU K TPaBME NIerkoi Unu cpegHen
CTENeHM TAXECTH.
* B cnyyae nospexaeHuin He BBOAUTE CTaHLMIO NO 06CNY>XMBaHWIO KOHAMLMOHEPOB B paboTy.
* [epep kaxxgpiM BBOAOM B paboTy unv nocne gosanpasku CTaHLUMKU MO 06CMYXXMBaHNIO KOHOWLMOHE-
pOB NMPOBEPSANTE, HE MOBPEXAEHbI NN CTaHLUMSA 1 BCE CEPBUCHbIE LUMNAHMM M 3aKpbIThbl 1 BCE Knana-
Hbl.
* [Mponoxute cepBUCHbIE LLINAHIM TaknM 06pa3om, YTOObI OHW He NpeacTaBnNAnM onacHOCTU Ans Apy-
rmx nogen.
¢ Cepbe3Hble TpaBMbI U3-3a ONPOKMAbLIBAHUA UNU NageHus rpy3a: Pyyka He npeaHasHaveHa ong-
noabemMa CTaHuum no ob6CnyXnBaHWI0 KOHAMUMOHEPOB. [NA TPaHCNOPTUPOBKK CTaBbTE CTaHLMIO MO-
06Cny>XUBaHMIO KOHAMLMOHEPOB Ha POSTUKK.
* Bcerpa ycraHaBnueawnTe cTaHumio No o6CnyXmMBaHUio KOHAULIMOHEPOB Ha POBHON NOBEPXHOCTU U 6-
noKnpymnTe nepegHue koneca.
e [Ins nosanpaBku CTaHUMKU MO 0OCNYXMBaHWIO KOHAULIMOHEPOB UCMOSb3YWTE TONBKO AOMNYLEHHbIE
6annoHbl ¢ NpefoXPaHUTENbHBIM KIlanaHoM.
* [1ns BKNIOYEHUSA M BbIKIIOYEHWS BCErga UCnonb3ynTe rmaBHbIv BblKMoYaTenb CTaHUMn No obcnyxu-
BaHMWIO KOHOMUMOHEPOB. He ocTaBnanTe BKNIOYEHHbIN Npubop 6e3 npucmoTpa.
¢ OnacHoCTb Nosly4yeHusi TpaBM U3-3a BbITEKaHUA XuAKocTen: BoiTekaHue xugkocTen Ha nomn mo-
XKET BbI3BaTb NOACKarnb3blBaHWe U TpaBMUPOBaHWE niogen. HesameanutensHO BbITPUTE BbITEKLLNE

nnn npoco4nsLLnECA XNOKOCTU UIn co6epV|Te MX MNOAXOOALLMM CBA3bIBAOLNM areHToM. YTUnunau-
py17|Te NX SKOSOMMYECKM YNCTBIM CNOCcoBoM.

i BHUMAHME! YkasbiBaeT Ha cuTyaumio, KOTopas, eC/iM ee He n3bexarb, MOXeT NPUBECTH
K MaTepHanbHOMY yllepoy.

¢ He ncnonk3ayite cTtaHumio No o6CcnyXMBaHUIO KOHOULMOHEPOB NPU CUMbHOWN BIaXXHOCTMU.
e [lpy goxae He NCnonb3ynTe CTaHUMIO NO 0OCNY>XNMBaHUIO KOHOANLMOHEPOB NOA OTKPbITbIM HEGOM.

* He GKCHﬂyaTMpyVITe CTaHuuio no O6CJ'Iy)KVIBaHMI'O KOHAULUMOHEepPOB BOMM3N NCTOYHMKOB Tenna (Hanpm-
Mep, pagnaTtopos OTOI'IJ'IeHVIFI) nnn noa NnpAMbIMU CONTHEYHbBIMU NyYaMi.

¢ lcnonb3ynte TONbKO TOT XflagareHT, KOTOPbIN Bbl HACTPOUNU B CTAHLMM MO OBCNY>XMBaHUIO KOHOU-
umoHepoB. CmeluMBaHWe xnagareHTa ¢ Apyrumu xnagareHtamu MoxeT NPUBOAUTL K MOBPEXAEHUIO
CTaHuum no obCnyXmMBaHMIO KOHOVMLNOHEPOB M aBTOMOGUIBHOIO KOHANLIMOHEPA.

¢ [lepep BbIKMOYEHNEM CTaHLUMK MO O6CJ'Iy)KMBaHI/IIO KOHOAMLUMOHEpPOB y6EJJ,VITer B TOM, 4YTO Bbl6paH-
Has NporpaMmma 3akoH4YeHa W1 BCe KnanaHbl 3aKkpbliTbl. B npoTMBHOM Cly4yae MOXeT BblinBaTbCA
XnapgareHr.

» Korga Bbl 3MeHsieTe 3HaYeHNs B MEHI0, BCeraa CpaBHUBANTE UX C TEXHUYECKUMM AaHHLIMU TPaHC-
MOPTHOrO cpeacTsa.

¢ [lpu napkoBke VICI'IOJ'Ib3yl7ITe pbldar Topmo3a Ha nepegHux Konecax, 4YTOObI npenoxpaHnTb CTaHUUKO
no O6CJ'Iy)KVIBaHI/IPO KOHOMUMOHEPOB OT YKaTbiBaHUA.

6.2 TexHuka 6e30nacHOCTU Npu oOpaLLeHUM C XnagareHToMm

.ﬁ NMPEOYNPEXOEHUE! HecobnioaeHue 3TUX NpeaynpeXAeHUA MOXeT NPUBECTU K CMEPTU UNU
cepbe3HOW TpaBme.
PaboTbl N0 TeXHUYeckomy 06CnyXMBaHMO aBTOMOBUIIBHOTO KOHAMLMOHEPA 3anpeLLaeTcs BbIMOMHATL
npv nporpetom asuraterne. Mpu TexHm4eckoM o6CcnyXMBaHUM aBTOMOOUIBHOIO KOHAMLMOHEpa
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TemnepaTtypa NoBePXHOCTEN HAaBECHbIX Y3r0B UK OKPYKatoLMX AeTanen AomKHa ObiTb HkKe
TemnepaTypbl BCMbILLIKU XMagareHTa:

R1234yf: 405 °C
R134a: 743 °C
R513A: He npuMeHnMO

OCTOPOXHO! Heco6nioaeHue 3TuX NnpeaocTepeXeHui MOXeT NPUBECTU K TPaBMe NIerkoi nm cpeaHen
CTEeneHU TAXECTH.
¢ Hocute cpeacTBa nHANBMAYaNbHOM 3aLLMThI (3aLUMTHBIE OYKM U 3aLUMTHBIE pyKaBuLbl) U n3berante
KOHTaKTa ¢ xnapareHToM. KOHTaKT ¢ xnagareHTom BefeT K pe3komy OTBoAy Tensa oT Tena, B CBA3U ¢
YeM B TOYKaxX KOHTaKTa MOryT BO3HUKATb OTMOPOXEHUSI.

¢ He BppixaniTe napbl xnagareHTa. Napbl xnagareHTa XoTa U HeSAOBUTLI, HO BbITECHAOT Heobxoaum-
MbI ANSA AbIXaHUS KUCIOPOA.

b MCHOﬂbSyVITe np|/|6op TOJTIbKO B XOPOLUO NpoBETPMBaAEMbIX MOMELLUEHUAX.

e XnapgareHT 3anpeLLaeTcs NCMonb3oBaTh B PacnonoXeHHbIX HU3KO NOMELLEHUsIX (Hanpumep, CMOTPO-
BbIX AMax, PEeHaXHbIX Konoauax). XnagareHT TsKernee Kucnopoaa, B CBA3U C YeM BbITECHSET Tpe-
OyembIi ons AbixaHus kucnopogd. Mpu pabotax B HEBEHTUMMPYEMbIX CMOTPOBLIX SiMax MOXET BO3-
HWKHYTb HeJOoCTaToK Kucrnopoaa.

ﬁ BHUMAHME! YkasbiBaeT Ha cUTyauMIo, KOTopas, €Cliu ee He n3bexatb, MOXeT NPUBECTH
K MaTepuasnbHOMY yluep6y.

e Cnepgute 3a TeM, YTOGbI BO BpeMsi SKCnyaTauuu, 3anofiHeHUs Unu cnvBa xnagareHTa, a Takke Bo
BpeMs paboT No peMOHTY 1 0BCNY>KMBaHUIO XNaAareHT He BbiNvMBarncs U He nonaaan B oKpy»XatoLLyto
cpealy. 7o 3alLMLLaeT oKpyKatoLyto cpedy. Takke NpeaoTBpallaeTcs, YTo Hanuyue xnagareHTa
B OKPY>XEHUW CTaHLMM YCIOXHAET UNK AenaeT HeBO3MOXHbLIM 0BHapyXeHre yTeyek B aBTomobune
W CTaHLMK.

b |_|pI/IMI/1Te Mepbl, YTOObI BLINMMBLUMIACS XMadareHT He MOr MoNacTb B KaHanM3auuio.

YkazaHue [lononHutensHas MHGOPMaLUS MO YNPABICHUIO NPOAYKTOM.
MoapobHas nHdopmaumsa o xnagareHTe, mepax 6€30MacHOCTU 1 3alumTe Noaen 1 o6opyaosaHus,
BKITI0Yasi MPOTMBOMNOXKAPHYIO 3aluTy, NpuBedeHa B nacrnopTax 6e30nacHoCTY xnagareHTa.

6.3 Mepbl 6e30nacHOCTU, NPUHNMaEMbIle IKCNyaTaLMOHHUKOM

3KCI'IJ'IyaTaLl,I/IOHHI/IK OOIMKeH NnpeaoCTaBUTbh UHCTPYKLUMK MO 3KcnnyaTaunun B COOTBETCTBUN C ,D,eIZCTBy}OLIJ,MMVI
MECTHbIMW MpaBuaMn ans Kaxgown ctaHuumn no O6Cﬂy)KI/IBaHI/I}O KOHOMLMOHEpPOB. Ha ocHOBe aTUX npasun
JKcnnyaTaunn nepcoHan aormkeH ObITb NPOUHCTPYKTUPOBAH Mo o6pau.|,eHM|o CO CTaHuuen no O6Cﬂy)KVIBaHVIIO
KOHOULMOHEPOB.

JKcnnyaTaunMoHHUK JOMKEH crednTb 3a TeM, YTOGbl NepcoHarn He pexe O4HOMO pasa B rof NMPOXOAWI UHCTPYKTaX
no crneayoLmm NyHKTam:

e 0cobble ONAacHOCTM Npy 06paLLEHUN CO CXKaTbIMU ra3aMm

e Mepbl NPeoCTOPOXHOCTU NPpU 0BpaLLEeHUN CO CKaTbIMK razamm

* Mepbl N0 OXpaHe 340POBbS NPW 06paLLEHUN CO CKaTbIMK razamu

* ynpaBreHue cTaHumel No 06CnyXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB U BbINONHEHNE 06CNYXMBAHUS CTaHLUMK
JkcnnyaTtauMoHHUK npubopa AomkeH ob6ecneynTb, YToObl NepcoHan, 3aHsATbIN CEPBUCHBIMU M PEMOHTHBIMU

paboTamMu, a Takke NPOBEPKOM repMeTUYHOCTK, Bbln cepTMdULMPOBaH Mo 0BpaLLeHUIo C XnagareHTaMm un
3anpaBoYHbIMU YCTPOMUCTBAMM.

CepTudukaumio, a Takke 3HaHWUA ENCTBYIOLMX NPEAnMCcaHnii U CTaHOapTOB MOXET MOMy4YnTh Ha ceMuHape,
Hanpumep, B PeMecrieHHO nanare, TOproBo-NpPOMbILLIIEHHON NanaTe Unv B ApYroM NpU3HaHHOM y4eGHOM
LeHTpe.

3KCI'IJ'IyaTaLl,I/IOHHI/IK CUCTEeMbI OOIMKeH y6eDMTbC$|, YTO BCE CEPBUCHbIE LLUITAHIM NPOSioXeHbl TAKUM 06pa30M,
YTOObI UX HemNb3s GbIno noBpeanTb Npu ncnonb3oBaHM CTaHUUK NoO 06CJ'Iy)KI/1BaHI/1IO KOHAULMOHEPOB.

7 KomMnneKkT noCcTaBKM

CTtaHuus no O6CJ'Iy)KMBaHVIlO KOHOWLMOHEPOB nepes oTnpaBkon Obina npoBepeHa Ha Hann4ne yteyek.

[Nocne noctaBku NpoBepbTE, UMEKOTCA NIM U HE NOBPEXAEHLI SN BCE HUXKEHAa3BaHHbIe AeTanwn.
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B cny4ae oTcyTCTBMS MK NOBpexXaeHusa aetanen npouHOpMUpymnTe OTBETCTBEHHOE 3a TPAHCNOPTUPOBKY

npegnpuvsTtue.

HaumeHoBaHue Ne uspg.
3alnTHbIE 04KM / 3aLLUTHBIE pyKaBULLbI 4445900107
3awnTHas Kpbiwka 4445900081
MHCTpyKUmMSA no akcnnyaTtauum 4445103552

ﬂ BHUMAHMUE! Puck noBpexaeHus
¢ [Ins HapgexHoM akcnnyaTauun u kannbposku TpebyeTcs xnagareHT (R1234yf, R134a, R513A;

He BXOAUT B KOMMNNEKT I'IOCTaBKM).

* TMocraensaoTcs 6annoHbl C XnagareHToM C PasnyHbIMU COEAUHNTENBHLIMU pe3bbamMm 1 nepexoa-
HUKaMW; OHU HE BXOASAT B KOMMMEKT MOCTaBKM.

8 AkKceccyapbl

Mpopaetcs B kayecTBe NPUHAOMIEXHOCTM (HE BXOAMT B KOMMIEKT MOCTaBKM):

HanmeHoBaHue Ne unapg.
CwmeHHbI omnnbtp ans R134a, R513A 4440400009
CwmeHHbI punetp Ana R1234yf 4445900221
3anacHoi pynoH c 6ymaror anst npuHTepa (tepmobymara) (4 4445900088
LWT.)

Macno ans BakyymHoro Hacoca (1000 ml) 8887200018

9 WUcnonb3oBaHue No Ha3HA4YeHUIO

CTaHumsa no OGCJ‘Iy)KMBaHVIIO KOHOAULUMOHEPOB npeaHasHa4veHa ang O6CJ'IY)KVIB8HVIF| aBTOMOOUNBHbIX
KOHOUUMoHepoB. CTaHuus no OGCJ'Iy)KI/IBaHIMO KOHAMUMOHEPOB npeaHasHa4vyeHa anda Kommep4yeckoro
Mcnonb3oBaHUA.

C NomoLLbo CTaHLMK MO 0BGCNYXUBaAHMIO KOHOULVOHEPOB paspeLuaeTcs 06CnyXMBaTb TONbKO aBTOMOGUIIbHbIE
KOHOWULMOHEPbI, UCMOMNb3YoLLMe CrieaytoLme XnagareHTbi:

* R1234yf

¢ R134a

« R513A

CTaHuusa no OGCJ‘Iy)KMBaHVIIO KOHOMUMOHEPOB NOAXOAUT TONbKO ANnA AoNYLWEeHHbIX 3KCnyaTauMOHHbIX
MaTtepunanos.

OT0 n3genue NoaxXoauT TOMbKO AN UCMOMb30BaHNSA MO HA3HAYEHWUIO Y MPUMEHEHNS B COOTBETCTBUM C AaHHOW
WHCTPYKLMEN.

B naHHon WHCTPYKUUKN COOEPXKUTCA MHopmauus, Heobxogumas ans NpPaBUbHONO MOHTaXxa n/nnu aKcnnyartauun
nsgenuna. HenpasunbHbIN MOHTaX WU/UNKM HEHagnexallas Kcnnyatauna nnm texHm4eckoe 06CJ'Iy)KI/1BaHI/16
npuBOAOAT K Hey,D,OBﬂeTBOpMTeﬂbHOVI pa60Te N BOSMOXHOMY OTKaasy.

M3rotoBuTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Kakune-nnbo TpaBMbl NN noBpexageHne npoaykTa B pesynbrare
cnenyrwnx NpuYnH:
¢ HenpaBunbHas c6opKa nnn nogknto4yeHmne, BKo4Yasa noBbllLUEeHHOE HanpsaXXeHne

* HenpaBunbHOE TeXHMYECKOE 06CJ'IY)KVIBaHVIe WIM MCNOMb30BaHMe 3anacHbIX YacTen, OTSIMYHbIX OT OpUrK-
HarnbHbIX 3anacHbIX YacTeun, NpegoCTaBlEHHbIX U3roTOBUTENEM

* N3ameHeHus B npoaykre, BblNOJIHEHHbIE 6e3 ogHO3Ha4YHOro paspeleHna n3rotoButensa
* lcnonb3oBaHue B LensX, OTAMYHbIX OT yKasdaHHbIX B JAaHHOW UHCTPYKLUMK

Komnanus Dometic ocTaBnsieT 3a co6oli MpaBo U3MEHSITb BHELLHWIA BUA U TEXHUYECKME XapaKTEPUCTVKM
npoaykra.

156



10 TexHun4yeckoe onucaHue

10.1 lMpeaynpexaeHMa Ha CTaHUUU NO OOCNYXXUBaHUIO
KOHAULIMOHEpPOB

Cobntogalite UHCTPYKLMIO MO 3KCMTyaTaLuu.

MopkntovainTe cTaHLMIO MO OBCNYXMBAHUIO KOHAULIMOHEPOB TOMBKO K PO3ETKE NepeMEHHOro Toka ¢
230B/240B, 50 'y / 60 'y (cm. TexHu4eckme xapaktepuctukm ctp. 190).
3awmianTe cTaHUmMo No 06CNYKMBaHWUIO KOHOMLMOHEPOB OT AOXAS.

Mpu o6palleHnn ¢ XnagareHToM HageBaiTe pyKaBuLibl.

Mpu obpaLleHnn ¢ xnagareHToM HageBanTe 3alMTHbBIE OYKM.

10.2 TlpepoxpaHuTenbHbIe YCTPOUCTBA

e 3awwutHoe pene gaBrieHunA: BblKN4YaeT KoMnpeccop, ecrnin npeBbilleHO HOpMalbHOe pa6oqee AaBleHune.

® I'Ipe,qoxpaHMTeanble KnanaHbl: AoNOoNHUTeNbHoe npeaoxpaHnTenbHoe yCTpOIZCTBO Aana npenorepalleHna
paspbiBa TINHWIA UNN EMKOCTEN, ecnu, HEeCMOTpA Ha 3alunTHOEe pene AaBreHud, n3bbITOYHOE AaBneHne npo-

AoJKaeT pacTu.
e 3awwutHoe pene BEHTUNATOPOB: NpoBepAeT npu nycke, pa60Tar0T TN BEHTUNATOPDbI.

10.3 MeHI0 pexmma rotoBHOCTHU

B mMeHI0 pexrma roToBHOCTM oTobpaxkaeTcs criegytoLasi uHdopmMauums:
* VmMeloweecsa KONUMYECTBO XnagareHta
¢ VmMeloweecs KONNMYEeCTBO CBEXEro Macna
* Vmetoweecsa konuyectso YO-npucaaku
* Bpewms
e [ata

10.4 OcCHOBHOE MEeHIo

OCHOBHO€E MEHIO — 3TO HavarnbHOEe MEHIO CO CreayLLUMMN OYHKLUSMU:
* BbicTpbIN NyCkK
e OTAenbHbIe Npouecchbl
¢ [pyrow BbIGOpP
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11 O6wunin BnAg cTtaHUMM No 06CNyXMBaHUIO
KOHAULMOHEpPOB

ASC 6400 G LE

AirCon Service Center

@m

-

MaHomeTp HU3KOro gaBneHua

2 Jlamna cocTosiHusi «3anonHeHue» (KpacHas)

3 Jlamna cocTosiHusi «BakyymmpoBaHue» (CuHsst)

4 Jlamna coctosiHus «nybokoe onopoxHeHne ECO»

5  Jlamna coctosiHus «BcacbiBaHne» (3eneHas)

6 MaHoMeTp BbICOKOro JaBneHust

7 Oucnnen

8 KnaBunatypa ynpaBneHus

9 Inuesas naHenb

10 PukcupyeMble nepegHue koneca

11 CepBUCHbIN LWMaHT NOAKMIOYEHNS HA3KOTO AaBMeHWs (CMHUIA) (He BXOAWT K KOMMMEKT NOCTaBKu)
12 CepBUCHbIN LWMAHT NOAKMIOYEHWS BbICOKOrO AaBreHus (KpacHbI) (He BXOAUT K KOMMIEKT NOCTaBKM)
13 CepBucHas mydTa ANst NOAKIOYEHNUS BbICOKOTO AaBMNeHuUst (kpacHast)

14  CepsucHaa mydTa AN NOAKMOYEHNS HU3KOro AaBneHus (CUHAS)

15 TpuHTep

16 USB-nopt

158



17  EMKOCTb ANl CBEXEro macna
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18  Emxkoctb ans Ydp-npucagkm (500 mn)
19 EmkocTb Anst otpaboTaBLlero macna
20 3acnoHka

21 [naBHbIN BbIKNOYaTENb

22 BeHtunsatop

12 lepBOHa4YanbHbIX BBOA B 3KCNyaTauuio

B aton rmase onucaHbl npouenypbl, KOTOpbIe HeobXoaNMO BbIMOMHUTD, npexage 4em Bbl CMOXeTe
JKcnnyaTnpoBaTb CTaHUMIO NO OGCJ'Iy)KMBaHMPO KOHANLMOHEPOB.

12.1 YcTaHOBKa v BKJIFOUYEHMe

YkaszaHue [ns nony4yeHust npaBUMbHbIX U3MEPEHMUI CTaHLMS N0 OBCNY>XUBaHWIO KOHOULMOHEPOB

@ BO BpeMsi 3KCMnyaTaumm AormkHa pacnornaratbCs Ha POBHOW NMOCKON noBepxHocTU. Koabl ownbok,
nosiBnsALLMecs Npy NepBoM BBOAE aKcnnyaTauum (YctpaHeHve HencrnpasHocTen ¢Tp. 187),
UrHopvpoBartb 1 nepenTu ganslue Haxatuem ENTER.

1. MNopgeauTe CTaHUMIO NO OGCNYXMBAHNIO KOHOANLIMOHEPOB K paboyemMy MecCTy 1 3adpMKCupynTe nepeaHme Ko-
neca.

YcTaHOBUTE CEPBUCHBIE LUMAHIU.
HacTponTe onuHy cepBUCHbIX LWnaHroB (HacTpoiika AnviHbl cepBUCHBIX LnaHros cTp. 180).

MNogkniounTe cTaHumio no O6CJ'Iy)KVIBaHVII'O KOHONUMOHEPOB K UCTOYHUKY NUTAHUA.

o R w N

UToObI BKMHOYNTb CTaHLMIO, YCTaHOBUTE TMaBHbIV BbIKoYaTernb B nonoxexue .
v 3anep>|<|<a BKMOYeHMsi cocTaBnseT 35 ¢, kopnyc npogyBaeTcs. [ocrne 3Toro Ha AWcnee Ha HECKONMbKO CEKYHZ
NoSIBMSIeTCA HOMEP Bepcuu NPOorpaMMHOro obecneyeHus:

Dometic Germany GmbH

ASC6400G SW LE640004

LE DB mgas2107

SN000000 LF mgas0081
SW:

Bepcua nporpaMmmHOro obecneveHus

DB:
Basa gaHHbIx

SN:
CepuitHbii Homep

LF:
dann a3blka

6. lNocne 3aBepLUeHMs NpoLeaypbl 3anycka CTaHLUsi N0 0BCNyXUBaHWIO KOHANLMOHePOB TpebyeT BbIbopa xnag-
areHTa (Bbibop xnagareHTa ctp. 161).
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12.2 BbIGop xnapgareHTa

Mpu nepBoHa4yansHOM BBOAE CTaHLMM No 06CNyXMBaHUIO KOHOULMOHEPOB B 3KCMNIyaTaLMio 0TOOpaXxaeTcs MEeHI0

BblibOpa xnagareHTa.

1. B meHio BbiGOpa xnagareHTa Knasmwamm co cTperikamm 4 unm < Bbibepute HyxKHbI XnaaareHT (B crnegyto-
wem npumepe: R513A).

Refrigerant
R-134a
R-1234yf

R-S1ZA

i

2. [na noareepxaeHus Haxmnute ENTER.
v OToGpaxaeTcsi BblOpaHHbIN XxnagareHT.

Confirm Yes

Refrigerant No

RE-513A

ENTER-OK

3. Haxmute ENTER gns noareepxaeHus Boibopa v crnegynte ykasaHusaM, NoSBRSOWMMCS Ha aucnnee v npu-
BeJEHHbIM 371eCb!

Please install HP/LP

connection hose!

Once done, press OK.

ENTER-OK

4. YcTaHOBUTE COeAMHUTENbHbIE LUNaHM BbICOKOrO/HWU3KOro AaBneHus.

5. [Ona nogtBepxaeHus Haxmute ENTER.

ait |

v CepBU1CHbIE LUNaHM BakyyMUpPYOTCS.
6. MogoxauTe, Noka He ByayT BakyyMUpPOBaHbI CEPBUCHbIE LUMAHIN.

7. [Ona nogTBepxaeHunst oTobpaxaemoro xnagareHta Haxmute ENTER:
WARNING !
Usage only with
FBo—- S51EA |
ENTER-OK

v CTaHumsa no obcnyXmBaHnio KOHAMLMOHEPOB BbIMOHAET a3y OYUCTKM BHYTPEHHero 6annoHa.

Cleaning phase.
Internal vessel
pressure mb.

Mocne aToro cTaHuMs Mo 0GCNYXXMBaHUIO KOHAULMOHEPOB BbINOMHSET nposepky MO.

Please wait!
Software test.
Don't connect to
the A/C system yet!

Mocne atoro ctaHumsa no OGCJ'Iy)KMBaHVI}O KOHOMUMOHEpPOB 0T06pa)KaET MEHI0 peXXnma rotoBHOCTU.

Eefrigerant Tu

FHRE omil ml

LY dracer ml

1ii56: 35 18- 8317
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12.3 BbIOGOp A3bIKa

1. Haxmute kHomMky co cTpenkon 4 unu <.

2. B OCHOBHOM MeHI0 UCMOMb3yiTe KHOMKK Co cTpenkamu 4 unu ¥ ans soiGopa [dpyrou BbIGOp .

Short selection

Fres selection
1

Oikher zele

EHTER-TE

B0

Ona nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.

KHonkol co cTpenkoi ¥ Bbibepute CepBuc .

[ns nogteepxaeHusa Haxmute ENTER.

BeeguTe naponb 5264.

KHorkamu co cTpenkamu 4 nnu < Bbibepute Tpebyemblit A3bIK.
Onsa nogreepxaeHusa Haxmute ENTER.

. HaxmuTte CTOIN.
BbiGpaHHbIi 13bIK CTAHOBUTCS aKTUBHbIM, M NOSIBIIAETCA MEHIO peXrMa roTOBHOCTH.

<® o N o P W

12.4 Hactpowuka wpudTta

1. [ns Bxoga B 6a30B0e MEHIO HAXMUTE KHOMKM CO cTpernkamu 4 unm <.

2. B OCHOBHOM MEHI0 MCMOMb3yiTe KHOMKM Co cTpenkamu 4 unv ¥ ans seibopa [Opyrou BbIGop .

Short selection
Fres selection
Oiher sslections
EMTER-OE

4 I

[ns nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.
KHonko co ctpenkon ¥ Bbibepute CepBuc .

Ona nogteepxaeHusa Haxmute ENTER.

o o

Besegute naponb 3667.
FAR FOMT
Mimgliv []
Ui font B
EMTER-OI £ 3

7. KHonkamu co ctpenkamu 4 unu ¥ BoibepuTte Tpebyemblil LPUMT.
* Unifont
* Mingliu

8. [na noateepxaeHua Haxxmute ENTER.

9. Haxmute CTOIN.
v BbIOpaHHbIV LWpUET CTAHOBUTCS aKTUBHBIM, U MOSIBIISIETCA MEHIO PEXMMa rOTOBHOCTU.

12.5 HacTtpo#uka rpoMKocTu 3ymmepa

1. [1ns Bxoga B 6a30BOe MEHI0 HAXMMUTE KHOMKM CO cTpernkamu 4 unm V.

2. B OCHOBHOM MEHIO UCMOMb3YINTE KHOMKK CO cTpenkamu 4 unu ¥ ans seibopa [pyromn Bbi6op .

Short =
Fress sele
Oikher selections

EHTER-OE

D
o
B0

3. [Ona nogTtBepxaeHusi Haxmute ENTER.
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4. KHornkon co cTpenkon ¥ Bbibepute CepBuc .
Ona nogteepxaeHusa Haxmute ENTER.

BeeguTe naponb 2899.

[l md
{3

L]
Giiet
EMTER-

i

ol

i

KHorkamu co cTpenkamu 4 unm & Bbibepute Tpebyemyto rpOMKOCTb.
[ns nogtesepxaeHusa Haxmute ENTER.

Haxmute CTOIN.
Bbi6paHHasi rpOMKOCTb CTaHOBUTCS aKTUBHOM, U MOSIBIISAIETCA MEHIO PEXMMa rOTOBHOCTU.

<® o N

12.6 BBoA AaHHbLIX O KOMNAHUMU

[laHHble 0 KOMMNaHMM pacnevaTbIBalOTCsA C KaXabIM NMPOTOKOIOM 06CJ'Iy)KVIBaHVIF|.

1. B OCHOBHOM MEHI0O UCMOMb3YITe KHOMKK CO cTpenkamu 4 unu ¥ ans seiGopa [pyroi BbIGOp .

Short seleciion

ENTER-OE

B[]

[ns nogTeepxaeHus Haxmute ENTER.
KHonkol co cTpenkon ¥ Bbibepute CepBuc .

Ona nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.

LU S

BeeauTe naponb 3282.
v [laHHble 0 KOMMaHWK yKa3bIBaKOTCS B TPETbEN CTPOKe AUCnnes.

MoxxHo BBECTM NsATL CTPOK € 20 CMMBOMNaMM B KaXKOOW.

Ha gncnnee nosBnsieTcs YMCNo NokasbliBaeMbIX CTPOK C AaHHbIMM O KOMMaHuK nog coobleHnem BBop paH-
HbIX 0 KomnaHum (01 — 05).

KHonkamu co cTpenkamu 4 unu ¥ Bbibrpaetcs Tpebyemas CTpoka ¢ AaHHbIMW O KOMMaHUK.
6. C knaBuaTypbl ynpaBreHusi U KHoMKamu co CTpenkamu BBeaute Tpebyemble aaHHble: [na nepeknioyeHus

MexXay 3arfnaBHbIMU NN CTPOYHbIMA 6yKBaMM HaXXMUTE KHOMKY . [ns cTMpaHnsa oTaenbHbIX CUMBOSIOB KO-
POTKO HaXMWUTE KHOMKY C. [Onsa CTUpaHWs NOKa3biBAEMOWN CTPOKU ANIUTENBbHO HAXMUTE KHOMKY C.

7. Ona noateepxaeHusa Haxxmute ENTER.

8. Haxmute CTOIN.
v BBeaeHHble JaHHble aKTUBHbI.

9. lNosTOpHO HaxmuTe CTOIN.
v OTobpaxaeTcs MEHIO pPeXMMa roTOBHOCTM.

12.7 BBop OaTbl U BpeMeHU

[ata n Bpems Heobxooumbl ang NPOTOKOJINPOBAHNA npouenyp O6CJ'Iy>KVIBaHVIF|. [aTa n BpemMs pacnedartbiBaloTcs
BMeCTe C AaHHbIMW O KOMMNMaHUM C KaXXadblM MPOTOKOJTOM 06CJ'I)/)KVIBaHVIFI.

1. B OCHOBHOM MEHIO UCMONb3YINTE KHOMKK CO CcTpenkamu 4~ unu ¥ ans seibopa Opyrov BbIGOp .

Short selection ]
Free selection ]
Other sslections B
EHTER-IE 3

2. [na noareepxaeHus Haxmnte ENTER.
3. KHoriko co ctpenkon ¥ Buibepute CepBuC .
4. [na noatsepxaeHusa HaxmuTe ENTER.
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BeeauTe naponb 8463.

C KnasuaTtypbl ynpasrneHna U KHOMkamum co CTpesrikamu BBecTtu TpeﬁyeMble AaHHble.

Haxmute CTOIN.

5

6

7. Ona nogtBepxaeHus Haxmute ENTER.
8.

v OTobpaxaeTcs MEHI0 pexuma roTOBHOCTH.

12.8 WN3meHeHue 3agaHHbIX 3HAYEeHUN

CrtaHuusa no OﬁCJ‘Iy)KI/IBaHI/IIO KOHOMUMOHEPOB UMeET nNpeaBapuUTeribHO HaCTPOEHHble 3Ha4YeHUa ang BaXKHEMLLMX
CEepPBUCHbIX pa60T. OTn 3agaHHble 3HAYEHUSI NOSABNATCA aBTOMaTUYECKN Npn Bbl30BE€ COOTBETCTBYHOLLMX MEHIO.

CJ'Ie}J,leLIJ,VIe 3aaHHble 3Ha4YeHNa MoryT ObITb aganTupoBaHbl K 0Cco0bIM TpeGOBaHMﬂMZ

MapameTtp 3HauyeHMe 3aBOACKON HAaCTPOMKM
Bpems oxugaHua pocta gaBn. MUH. 1

Bpemsi Bakyyma MuH. 1

Bpems koHTpons Bakyyma MUH. 4

Cgexee mMacrno M. (4OMOSHUT. KOM-BO) 0

Y®-npucagku mn. 0

3anuB. KOM-BO T. 500

MNokasaTb norotTmn? Oa

1. B OCHOBHOM MEHI0 UCMOMb3YITe KHOMKKU CO cTpenkamu 4 unu ¥ ans seibopa [pyroi BbIGOp .

Short selsction
Free ssleciion
Oiher selsctions
EHTER-OE

ol

[ns nogtsepxaeHusa Haxmute ENTER.

KHonkol co ctpenkon ¥ Bbibepute CepBuc .

Ona nogreepxaeHusa Haxmute ENTER.

Besegute naponb 7388.

C knaBuatypbl ynpaBreHnsi u KHOMKamu co CTpenkamy BBeCTU Tpebyemble AaHHbIe.
Ona nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.

Haxmute CTOIN.
OTobpaxaeTcst MEHIO pexXmma roTOBHOCTW.

<® N o o A~ DN
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12.9 YcrtaHoBKa eMKocTeu Ans macen n YO-npucagku

/: BHUMAHME! Puck noBpexaeHus
Mcnonb3yiiTe TONbKO Macna, AoNyLEeHHbIe A5 COOTBETCTBYOLWEro xnagareHta. Cobnogante ykasaHus
N3roTOBUTENSA aBTOMOGUIIA.

Vmetowmnecs konnyectea YKa3blBaklOTCA B MEHIO peXXnmMma roToOBHOCTU.

1. OTKkpbITb 3acnoHKy (20) Ha NeBON CTOPOHE N YCTAaHOBWUTb EMKOCTU Ha BbiCTpoaenicTByoLmne MydThbl:

* Ewmkoctb ans ceexero macna (17)

* Ewmxkoctb ansa Y®-npucagkm (18)

* Ewmkoctb anst otpabotaBwero macna (19)
2. 3akpbiTb 3acnoHky (20).

3. Baectu pasmepbl emkocTen Ang ceexero Macna u Y®-koHTpacTHOro cpeactea (Beoa pasmepoB emkocTen
cTp. 165).

12.10 BBop pa3mepoB eMKOCTEWN

[ns cBexero macna n Y®-KOHTpacTHOro CpeAcTBa MOryT UCMofb30BaTbcA eMKkocTn oobemom 150 Ml (A), 250 ml
(B) nnm 500 mi(C) (nprHaanexHocTun). Pasamepbl eMKOCTEN JOMKHbI ObiTh BBEAEHBLI B CTAHLMIO N0 06CNyX1BaHUIO
KOHAMLMOHEPOB.
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1. B OCHOBHOM MEHIO VCMONb3YNTE KHOMKW CO cTpenkamu 4 unu ¥ ans ssibopa [Apyroin Bbi6op .

B0

EMTER-OE

[ns nogtsepxaeHusa Haxmute ENTER.

KHonkol co ctpenkon ¥ Bbibepute CepBuc .

Fefrigerant Test ]
Hubrid serwice ]
Seruice. B
EMTERE-OE STOF-EXIT E 2

[ns nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.
BeeauTe naponb 2688.

KHonkamu co cTpenkamu akTuBupynte Tpebyemble nNonsi (TEMHblE NOMs akTUBHbI).

il bottle

15eml W 25eml [ S8Eml H
L ottt le

1568ml |:| Z5Eml D M .

Onsa nogteepxaeHus Haxmute ENTER.

[lns Bo3BpaTa B MeHI0 pexumMa roToBHOCTM Haxmute CTOI.

12.11 3anonHeHue BHYTpeHHEW eMKOCTU XJlafareHTom

Korga ctaHumsa no o6cnyxuBaHuio KOHAMLMOHEPOB BBOAMTCH B 3KCMIyaTauumio NepBbIii pa3, oTobpaxaeTcs
Owwnbka 12 , NOCKOmNbKY BHYTPEHHSIA EMKOCTb 0SMKHA ObITh 3anonHeHa n3 BHelwHero 6annoHa He meHee 2000 r
XxnagareHTa.

1. [Ong noareepxaeHus Haxvnte STOP.
v Nmelowwmecs konmyecTBa ykasbiBalOTCA B MEHIO peXMMa rOTOBHOCTMU.

2. [lpucoeanHuTe BHELLUHWI ©6annoH ¢ xnagareHToM K CTaHLuMu no O6CJ'Iy)KVIBaHMlO KOHAULIMOHEPOB.

YkasaHue Cobniogarite ykasaHusi, npuBedeHHble Ha 6annoHax ¢ xnagareHTom. bannoHbl ans xnaga-
areHTa R1234yf umetoT nesyto peswoy.

MpegnaratoTca TpU pasnUYHbIX TMnNa ©annoHoB € xnagareHToMm:

 BannoHbl c xnagareHTom 6e3 HanopHou TPyBKkK ATy GannoHbl UMEKT OAUH WTYyLep. Mpu 3anonHeHUN cTaH-
LMW WTyLep AOMKEH HAXOAUTLCSA BHM3Y (6annoH nepesepHyTb)

* BannoHbl ¢ xnagareHToM C HanopHoOMn pr6KOl7I OTn 6annoHbl UMEKT 0ANH wryuep. Mpw 3anonHeHun cTaH-
U wtyuep AormKeH HaxoanTbCA BBEPXY (68]'IJ'IOH PacnonoXxunTb BepTVIKaJ'IbHO)
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e BannoHbl ¢ XxnagareHToM ¢ HanopHon Tpybkon 3Tn 6annoHbl MMELOT ABa WTyuepa. s 3anonHeHns cTaH-
uMn ucnonb3yeTcs wryuep, 06o3HadeHHbI Oykson L (= liquid / )kuakocTs). [Npy 3anonHeHnn cTaHumm WTy-
Lep OOIMKEH HaxoanTbCs BBepXy (6annoH pacnonoxvTb BEPTUKanbHO)

3. B OCHOBHOM MEHIO UCMONb3YINTE KHOMKWN CO CTpenkamu 4 unu ¥ ans sbibopa Opyrovn BbIGOp .

Short zelection ]
Free selection ]
Other zelections B
EMTER-E E 2

Ona nogreepxaeHusa Haxmute ENTER.

5. KHonkamu co cTpenkamu 4 unu ¥ BbiGepute 3anonHeHue BHyTp. 6annoHa .

Int. wessel filling [ |
Flushing ]
Reset scales. ]
S, ]
6. Haxmute ENTER gns noagrsepxgeHus n cnegynte ykasaHusaM, NOSBASIOWMMCS Ha QUCNiee U NpuBeaeH-
HbIM 3[€eCb:

Comrsct the HP hoss
oo othe exiternal tank
then open the value

EMTER-OE STOP-ESIT

7. Ona noatesepxaeHusa Haxxmute ENTER.

Set the guantiiy,
thien conifirmd

i}
e
i
by
Pt
fun ]

EHTER-OE STOP-ESIT

v Ha gncnnee ykasbiBaeTcs Makc. 3anmBaemMoe KOnMYecTBO XnagareHTa.

8. Baepgute Tpebyemoe konmdecTBo n noareepaute Haxatnem ENTER.
v BHYTpeHHsIs eMKOCTb ANs XrajareHTa 3anosnHsaeTcs.

OkoHYaHne npouecca 3anofiHeHna noareepxgaeTcqa akyCTU4eCKMM CUrHarnom.

9. 3akpouite knanaHbl u noaTBepauTe Haxatnem ENTER.
v lMNocne 3anonHeHnst ykasbliBaeTCs KONMYECTBO XMafareHTa BO BHYTPEHHEN EMKOCTHM.

10. Ansa Bbixoga u3 MeHto Haxkmute CTOIN.
11. [ins Bo3BpaTa B MEHIO peXxunma roTOBHOCTU eLe pa3 Haxmute CTOIN.

12. OTcoeamHuTe BHELLHWI BanmoH C XflagareHToOM OT CTaHLMKM No 06CnyXMBaHWIO KOHAMLVNOHEPOB.
v Tenepb cTaHUMA NO 06CNY>XNBaHMIO KOHAMLMOHEPOB roToBa K paboTe.

13 3Akcnnyatauus
ii BHUMAHMUE! Puck noBpexaeHus
Bo Bpems obcnyxumBaHua KOHAMLMOHEPa ABUraTeNb U CTaHUMS AOIMKHbI ObITh BbIKITHOYEHDI.

YkasaHue
CTtaHums no obCnyXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB noaxoauT Tonbko ans 230 B / 240 B (cm.
TexHunuyeckne xapaktepuctukm ctp. 190).

13.1 OTKnroYeHue B Crlyyae peMOHTA, SKCTPEHHbIX CUTyaLun
M HeucnpaBHOCTeEN

1. Yto6bl 0GecneynTb OTKMOYEHME yCTpOVICTBa OT UCTOYHUKA NUTaHNA B LeNnax peMOHTa, BbIKIMKOYNTE ero rnaB-
HbIM BbIKINKO4YaTeneMm, a Takke BblHbTE BUJIKY U3 PO3ETKN.
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2. YT10o6bl OTKMIOYNUTL CTAHLMIO MO 0GCNYKMBAHMIO KOHAMLNOHEPOB B 9KCTPEHHOW CUTYaLMN UMK B Criy4ae Heuc-
NMPaBHOCTM, BbIKIKOYMTE [MABHbIA BbIKMOYaTeNb.

13.2 BbICTpbIN NYyCK

C nomoubo MeH0 BbICTpbIN NycK NpoBOAWUTCS aBTOMaTuMdeckoe obcnyxmBaHue koHauUmnoHepa. B Hero
BXOAMWT NPOBEpPKa repMETUYHOCTU, KOTOPYIO HEOOXOAMMO NPOBECTU Nepea HavyanomM paboTbl C aBTOMOOMITbHBIM
KOHAMLMOHepPOM. [1rs 3TOro aBTOMOOMIbHBIN KOHAMLUMOHEp 3apshkatoT Npobor xnagareHTa. B Teyenne 5 muH
[aBrneHne B KOHTYpE NPOMbIBKM JOMMKHO OCTaBaTbCsl MOCTOSIHHBLIM. [lonHas 3anpaBka aBTOMOOMIBHOTO
KOHOMLMOHEpa BO3MOXHa TOSMbKO B TOM cryyae, ecnv 6bina ycrneLlHo BbiNonHeHa nposepka. 3atem npoba
XNnagareHTa oTcacbiBaeTcs, U1 aBTOMOOWMbHbIV KOHOULMOHEpP BakyyMmupyeTca. OKoHYaTenbHas 3anpaska
3anunBaeTcsi NOMHOCTLI, YTOObI 06ecneyYnTb BEICOKYH TOYHOCTL 3anonHeHust. Heobxoanmo nuiib BBECTU
3anMBaeMoe KONMMYECTBO COMMAacHO Haknewnke B aBTomobune.

B MeHio BbICTPbI NYCK aBTOMAaTUYeCKV OPYr 3a APYroM BbINOSHSTCA CrieaytoLme onepaumm:

* Otcoc xnagareHTa

* PucanknuHr xnagareHTa (4icrtota cooteeTctyeT SAEJ2099)
* [lpoBepka pocTa AaBrneHus

e CnuB oTpaboTaBLlero macna

* BakyymupoBaHue cuctemsl

* [poBepka repMeTUYHOCTU/KOHTPOMb BakyyMa

» 3anuBeka cBexero macna B Tpebyemom Konuyectse

» 3anueka Y®-npucagku

» 3anuBka xnagareHta

B 3akntoveHme Kaxxgoro npoBeLeHHOMo NpoLecca pacnevyaTbiBaeTCca NPOTOKON OGCJ'Iy)KVIBaHVIﬂ. Tonbko nocne
TOro, Kak oauH npouecc Obin ycneLwHo 3aBepLleH, Ha4nHaeTca CJ'Ie,D,erLIJ,VIVI npouecc.

1. CepBMCHbIe wnaHrm ctaHuum no 06CJ'Iy)KI/IBaHVI}O KOHAMUMOHEepPOB BHa4Yane coeaunHnTb C aBTOMOOMIbHLIM
KOHAULMOHEPOM U OTKPbITb CEPBUCHbIE My(bTbI.

2. [Insa Bxoaa B 6a30BOE MEHIO HAXMUTE KHOMKM CO CTpenkamu 4 unu <.

3. B OCHOBHOM MEHI0 UCMOMb3YNTE KHOMKX CO CTpenkamu 4 unu & ans Bbibopa BbICTPbINA NyCK .

Short selection [ |
Fres selection ]
Diher zelections ]
EMTER-E 3

Ona nogreepxaeHusa Haxmute ENTER.
C knaBuatypbl ynpaBrneHusi 1 KHOMKamu Co CTpernkaMu BBeAMTe faHHble aBTOMOOUNS.

[ns nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.

N o o »

BeeawuTe 3anvBaemoe KOnNn4ecTBo xnagareHTa. CunTainTe COOTBETCTBYIOLLEE 3HAYEHUE C HAKMEVKM B aBTO-
MoGune 1 BBeauTe C KraBuaTypbl yNpaBrieHUst 1 KHOMKaMu CO CTpernkamu 1 noaTeepaute Haxatnem ENTER.

8. BbiGepuTe KHOMKaMu CO CTpenikamu 4 nnu <, UMeeT N KOHAMLUMOHEp ABa LWTyLepa (BbICOKOe U HU3Koe AaB-
fNieHne) NN TONbKO OAWH LITYLEp (BbICOKOE U HU3KOe AaBreHune).

HP-LF FORT [
HF FORT ]
LF FORT N
EMTER-0K STOF-EXIT $

9. [na noareepxaeHus Haxmmnte ENTER.
v 3anyckaeTtcs aBToMaTnyeckoe obcnyxmnBaHme KOHAMLMOHepa.

Mocne TOro, Kak 06CJ'Iy)KVIBaHVIe KOHOMUMOHEPa 3akKOHYeHO, NoABNAEeTCA TpeGOBaHVIe OTCOeaANHNTb CEPBUCHbIE
LUSaHr cTaHuMm oT aBTOMOOUITbHOIO KOoHAMUnoHepa.

10. OTcoeamHuTe cepBUCHbIE LWNaHMm 1 noaTeepaute Haxxatnem ENTER.
v CepBMCHbIE LUITAaHIM ONOPOXHATCS. [ocne 3Toro ctaHuMsa nNo 06CnyXMBaHMO KOHAMLMOHEPOB CHOBA roTOBa
K paboTe.

11. HaBMHTWTL KOMNaykm aBTOMOBUIBHOIO KOHAMLMOHEPa Ha LUTYLepbI.
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13.3 Koabl nonb3oBaTeneun

MmMeeTcsa BO3MOXHOCTb C NMOMOLLbHO NepPCoHanbLHOro Koaa nonb3oBaTens 3alUTUTb CTaHLMIO0 Mo 06CNyKNBaHMIO
KOHAMLMOHEPOB OT HECAHKLMOHNPOBAHHOMO AocTyna. Ecnu dyHKUMA akTUBUpOBaHa, TO Nocre BKIYeHUs
cucTtema TpebyeT BBECTM Ko Nonb3oBatens, 6e3 KoToporo 6onee He BO3MOXHO 3anyCTUTb CTaHLM0. MOXHO
co3aath A0 10 pa3nuyHbIX YYETHLIX 3anuceii nonb3osaTtenel ¢ MHAMBMAYyanbHbIMKU kogamu. C NOMOLLbIO Koga
aAMUHUCTpaTopa MOXHO CO3[1aTb HOBLIX MOMb30BaTene.

13.3.1 Co3paHue Koga nonb3oBaTens

1. B OCHOBHOM MEHIO UCMONb3YNTE KHOMKK CO CcTpernkamu 4~ unu ¥ ans seibopa Opyron BbIGOp .

Short selection
Free ssleciion
Oiher selesctions
EMTER-OE

o B[]

[ns nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.
KHonkoii co cTpenkoii ¥ BbiGepute CepBuc 1 noatsepaute Haxatmem ENTER.

Flushing ]
Feset scales. ]
Seruice. B
EHTER-OE STOP-ESIT 3

4. BeepauTe naponb 9786 n nogreepaute Haxatnem ENTER, 4toGbl nonacte B MeHto agmuHuctpatopa ADM :

SEr i,

5. BBepguTe kog agMuHucTpaTopa 0000 (3aBoAckasi HacTporika) u noaTeepanTe Haxatuem ENTER:

Inzert ADM Code

YkasaHue B uensx 6e3onacHoCTU kaxabli pa3 Heo6xoaMMo BblbMpaTh HOBbLIN KO aAMUHUCTPaTOpa,
OTMWYHBIA OT 0000, T. K. B MPOTUBHOM Cry4Yae CHOBa AeakTUBUPYETCA BCA (DYHKLUSA.

6. BaepguTe HOBbIM KOO agMUHUCTpaTOpa:

AOM ARER
InEert new oods

7. lNopTBepanTe HOBLIN KOA4 agMUHUCTpaTOopa:

AOM ARER
Comfirm nsw coods

8. KHornkamu co cTpenkamu 4~ unun ¥ Bbibepute nonb3osaTens.

ADM ARERA
Lzer numbsr i

9. CospanTe YeTblpex3HayHbI NepcoHanbHbIV koA nonb3oBaTtens. Kak Tonbko 3aecb 6yaet cos3gaH Koa, CTaH-
umen nNo obCnyXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB MOXHO OyaeT ynpaBnsiTb TONbKO C UCMONb30BaHMEM 3TOrO KoAa.
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AOM ARER
Lzer numbse i

Inssrd new cods

10. 10. MNMoaTBepanTe HOBbLIV KOA NONb30BaTENS:
Al ARER

Lzaer numbsr i

Comfirm nsw coods

Yka3aHue [ns nepekntoyeHust Mexay 3arnaBHbIMW UM CTPOYHBIMU ByKBaMK MCNONb3YATE KHOMKY
Nudopmauma.

11. Beegute umsa nonb3oBaTtens U noatsepanTte Haxatuem ENTER.

ADM ARERA
Lzer numbse i

Lzer nams
Goben Citizen

ADM AREA
Lzer numbesr 1
Jobin Citizen

v MNonb3oBaTtenb CO34aH, U MEHIO CHOBA NEPEXOAMT K BbIOOPY Nonb3oBaTenen.
12. Cobniogante cneayowmnin NOPSA0K OENCTBUN:

» CospaiTe gpyroro nosib3oBaTensi, UCNonb3ys KNaBuLLIK CO CTpenkaMu 4ns Bbioopa Basa gaHHbIX , U geil-
CTBYWTE, KaK Onu1caHo.

e [1nsa BbIxoga U3 MeHIo HaxmuTte kHonky CTOIN.

13.3.2 BBopa Kopga nonb3oBaTens

Ecnu cosnaHbl Kogbl Nonb3oBaTternen, To Tenepb HE0OX0ANMO BBECTM Ko, YTOGbI pa3trnokMpoBaTh CTAHLMIO.
> BBeguTte koA nonb3oBarens.

EHTER USER CODE

[Npw BBOOE HEBEPHOrO KOAA NOMb30BaTENS NOABMASETCS cnepywuwee coobueHne o6 ownbke:

WEOMG CODE

Mocrne BBOAA NPaBUIIbHOIO KoAa CTaHUMS MO 06CMY>XMBAHWUIO KOHOMLIMOHEPOB pa3briokMpyeTCs 1 3anycKkaeT-
cs. Ha gucnnee nosiBnsieTcst MMsi nonb3oBaTtens:

ok Citizen

13.4 Co3paHue nepcoHanbHOM 6a3bl AaHHbIX

B aTolh 6a3e gaHHbIX MOXHO coxpaHuTb A0 100 3agaBaembix NONb30BaTeENEM aBToMobunen
C COOTBETCTBYIOLLMMM 3anvBaemMbiMu ob6bemamu. [NepcoHarnbHble 3anncy CoXpaHsATCs Ha nnaTte ynpaeneHus,
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HO He Ha kapTe dnaw-namsaTtu! Bnarogapsa aToMy 3anucu ocTalTca B NaMsiTu gaxe nocrie o6HOBNeHus
nporpammMHoro obecnevyeHus. 3anucu CoOXpPaHsItoTCA B XPOHOITOMMYECKOM NOPSiAKE, @ He B andaBnTHO-LMGPOBOM.

1. B OCHOBHOM MEHIO ICMONb3YNTE KHOMKW CO CcTpenkamu 4~ unu ¥ ans sbibopa BbICTpbIM NyCK .

Short selection
Fres selection
Oiher selections
EMTER-OE

L ANINy |

2. [nsa nogteepxaeHus Haxmute ENTER.

Beegute HoMepHOW 3Hak aBTOMOOWNS (B 3TOM Criydae MOXHO Takke U NponyCcTUTb) U NOATBEPAUTE HaXaTu-
em ENTER.

CAR DARTA
FLATE HE:

4. Knonkamu co ctpenkamu 4 unn ¥ Boibepute Basa gaHHbIX 1 noaTsepaute Haxatmem ENTER.

Filling 2t. . SEE
Databaze [ |
EMTER-OE STOP-ESIT $

5. Boibepute Mepc. BO v noatBepanTte Haxatuem ENTER.

Ferzonal DB B
ALFA ROMED ]
STOH MARTIH ]
ALIDT ]

6. B avoin nycToit 3aeck 6ase gaHHbIX BbIGEPUTE KHOMKAMM CO CTPeSikamu 4 Ui < COOTBETCTBYIOLLYIO 3anmchb
n nogteepante Haxatnem ENTER.

a |

1 L]

7. [nsa nsMeHeHus 3anucen HaXXMnUTE XeNTyl KHonky UHdopmaums .

)

i-0E =st

8. B cBoboaHble Nons BBeAMTE AaHHble aBToMobunen (mogene, Tun) u noareepaute Haxatnem ENTER.

X

i
i
i
i
i
i
i
I
i
I
L
i
i
i
fun ]

9. BBeguTe 3anvMBaemMoe KONMYECTBO xNagareHTta n noaresepante Haxatmem ENTER.
ALDT &
4 CHED

ZERRR - 2084 . S

]
=
ficu)
=
bl

I

v 3anuncb cosgaHa.
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-
)l

ALIOT
A4 CEED

1 L]

10. CobnioganTe crnenyoLwmin Nopsaaok AeNCTBUN:

» CospganTte gpyryto 3anucb, NCMONb3yS KNaBuULLKM CO CTpernkamum Ang seibopa Bbasa AaHHbIX , 1 AencTeynTe,
Kak onucaHo.

e [ns Bbixoga u3 MeHo HaxmuTe kHonky CTOIT.

13.5 lMepepaya gaHHbIX O pacxoae xnapgareHTa Ha USB-
HakonuTtesnb

Kaxabin pas, Korga 3aBepLuaeTcs NpoLecc BcacbiBaHWS UMK 3anofiHEHNS (O,U,MHO"IHbIﬁ npouecc Unm NoJIHOCTbIO
aBTOMaTVILIeCKVIVI), CTaHuu4a no O6CJ'Iy)KVIBaHVIIO KOHOMUWMOHEPOB COXpaHAET BCe AaHHble BO BHyTpeHHeVI namMmaTun.
OT4YeT C 3TUMK AaHHBIMU MOXET OblTb CO3aaH 1 nepenaH Ha USB-HakonuTernb.

@ YkasaHune USB-Hakonutenb gomkeH 6biTb oThopmaTMpoBaH B doannoBoi cucteme FAT32.

Kaxgblh oTueT coxpaHsieTcs B ABYX popmaTtax:
* B Buae HTML-danna (ans oTkpbITMA B Ntob6oM MHTEPHET-Opay3epe)
* B Bupe XLS-cbanna (ansa otkpbiTa ¢ nomoLubio Microsoft Excel)

OT4eT MOXeET cogepkaTb nNorotun (HanpumMep, NOroTun Mactepckon), ecnu Ha USB-HakonuTenb ckonMpoBaHa
rpaduka, COOTBETCTBYHOLLANA crieayowmm TpeboBaHNsaM:

e dopmart ganna: popmat JPEG
* Wwmsa danna: logo.jpg (kaxagas byksa B HUXKHEM perncrpe)
* Pasmep pactpa: 370 x 50 nukcenen

Agpec koMnaHum B oTyeTe BepeTcs U3 cTaHLuUmM No 06CNyXnBaHWIO KOHAMLMOHEPOB (BBo AaHHbIX O KOMNaHum
cTp. 163).

13.5.1 TlopoBble oTyeThI

Mocne okoHYaHWsA KaneH4apHOro rofa CTaHuMs No 06CMyKMBaHUIO KOHAMLMOHEPOB YKa3bIiBaEeT, YTO AaHHbIe,
COXpaHeHHble 3a NpeablayLLUiA KaneHaapHbIi rog, AOMKHbI GbiTb NepeHeceHbl Ha USB-HakonuTenb. Mocne
nepeHoca rofoBbIX AaHHbIX Ha USB-HakonuTenb OHW yaansTcs U3 BHYTPEHHEeH NaMaTh CTaHLuK,

1. BcraBbTe USB-Hakonutens B USB-noprt.
2. CnepywnTte coobLieHusaM Ha aucnnee!

13.5.2 Tllepepaya oTYETOB BPYUHYHO
Bbl MoxeTe B noboe Bpemsi BpyUHYIo nepeaatb eXeMecsayHbl unv rogoson otyeT Ha USB-Hakonutens.
1. BcraBbTe USB-Hakonutens B USB-nopt.

2. B OCHOBHOM MEHI0 MCMOMb3yNTe KHOMKM Co cTpenkamu 4 unu ¥ ans sbiopa [pyrou BbIGOp .

Shoet =
Froms =]
EA ST

e Lo
(==
EMTER-E

elections

B0

3. [Ona nogTtBepxaenust Haxmute ENTER.

P

KHonkoii co cTpenkoii ¥ BbiGepute CepBuc u noatsepaute Haxatmem ENTER.

o

Beegute naponb 1 nogreepaute Haxatnem ENTER.
e 4910: MecsiYHbIN OTYET
e 4918: [ogoBon oT4eT

Ecnun USB-HakonuTenb He Gbin BCTaBMEH UMW He pacno3HaH, nosiBnsieTcs coobueHne Owmnbka 52 .
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6. KHorkamu co cTpenkamu 4 unun ¥ Boibepute Tpebyemyio 3an1ck 1 noaTeepaute Haxatnem ENTER.
7. CnepyviTte coobuieHusam Ha gucnnee!
8. Haxatvem CTOIl BepHyTbCS K NpeablayLlemMy BbIOOpy.

13.6 OToOpaxeHue pacxona xnagareHTa

CTtaHuusa no OGCJ'Iy)KVIBaHVIPO KOHOMLUMOHEPOB COXpaHAET AaHHble O 3alIMTOM U OTCOCaHHOM Kornn4yecTtee
xnagareHta. OHu MoryT ObITb pacne4daTtaHbl B BAe rogoBoro Unn Meca4yHoro nportokona.

1. B OCHOBHOM MEHIO VCMOSb3YNTE KHOMKW CO cTpenkamu 4 nunu ¥ ans ssibopa [Apyroin Bbi6op .

Shoet e lection D
Free selection ]
Other sslections B
EMTER-IE E

2. [nsa nogteepxaeHus Haxmute ENTER.
KHonkol co ctpenkon ¥ Bbibepute CepBuc 1 noateepaute HaxaTtnem ENTER.

Flushing ]
Fesel scales. ]
Seruice. ||
EMTER-OE STOP-ESIT 3

4. Beepaute naponb 9051 u nogTeepanTe Haxatnem ENTER.

Seruioe,

5. KHonkamu co cTpenkamu 4 unun ¥ Boibepute roa u noarsepaute Haxatmem ENTER.

Pt
]
Pary
-

Mpumep

EIZ34yT from systism
Total

HFREINT STOP-ESIT

{in]

R1234yf u3 cucrtembl ykasbiBaeT KONMYECTBO OTCOCAHHOIO xNagaareHTa. B gaHHom npumepe: B 2017 rogy
cTaHumsa otcocana 18650 r xnagareHTa.

Mocne HaxaTua KHOMKM CO CTPerKoi < ykasbiBaeTcs obLiee KONMYecTBO 3anuMToro xnagareHTa 3a
COOTBETCTBYHOLLMI rof;:

FI234yT to sysiem

Total 2817
0. SR

HFRINT STOR-EXIT

[Mocne HaxaTnsa KHOMKK co CTpeﬂKOVI * Ha gucnnee nosiBNseTCs MeCAYHbIN NPOTOKOS:

RI234gT from sysiem

Bl-oz28ly
0. SAEE
HFEINT STORF-EXIT

B naHHom npumepe: B siHBape 2017 roga 6bino otcocaHo 2400 r xnapareHTa.
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B mecayHoM npoToKone 3anMToe U 0TCoOCaHHOE KONMMYECTBO BCeraa yKasblBatoTCA NONepeMeHHo.

[MpoTokon MoxHO pacnevaratb, Haxas kHonky ENTER. MNMocne HaxaTnsa kHonkv STOP nokas npotokona
3aKaH4MBaeTcs.

13.7 TlpoBepka KoHAMLUOHepa 6e3 o6CnyXMBaHMA xragareHTa

YkazaHue [lpoBepka KoHOMLMOHEPA MOXET ObITb BbINOMHEHA TONbKO B aBTOMOOUNSX, KOTOpble
OCHalleHbl O OHUM WTYLEepPOM HMU3KOIro U OOHUM LUTYLLePOM BbICOKOIo AaBneHnA Unn TofibKo 0gHUM
LWTYLLePpOM HU3KOro gaBlieHnA.

Ecnu Ha aBTOMOGUNBHOM KOHOULUMOHEpEe NpoBOANTCA TOJIbKO NpoBepKa 6e3 oTcoca u pucanknmHra
XriagareHTa, TO NOCfe OKOHYaHNS 3TOM NPOBEPKM HAXOOALLErOCS B CEPBUCHbLIX LUMTAHrax KOHANLMOHepa
XnagareHTa Hegoctaearno 6kl B cucteme KOHOMLUMOHMPOBaAHMA BO3yXa aBToMoGUns. rlyHKT meHo lMpoBepka
KOHAUUMOHEepa ObIn BBEAEH ANS KOMMEHcaUun 3Tux noTepb.

B npeaplaywmx ctaHaapTHbIX Npoueccax BbICTpbIv nyck 1 OTAenbHble NPouecchl YXe MeeTcs
KOMMeHcaLuWs XfiagareHTa B CEPBUCHBIX LUNaHrax, 6narogaps YeMy 3akniountensHasi IpoBepka KoHAMUMOHepa
MOXeT 6bITb BbINOSIHEHa 0ObI4HLIM 06Pa30M (CEPBUCHBIE LUMaHTV ONMOPOXKHSKOTCA NPMBOPOM).

1. BHauane coeguHute COOTBETCTBYHOLME WTYyUEepbl CTaHUMn C aBTOMOOMIbHbLIM KOHONLMNOHEPOM N OTKPOWTE
nx.

3aI'IyCTVITb ABuratesnb aBToMOOUNS U BKMOYNTb KOHOULUNOHEP.

B OCHOBHOM MEH0 UCMONb3YITe KHOMKK CO cTpenkamu 4 unu ¥ ans seibopa [pyroi BbIGOp .

Short sslection
Fres selection
Oiher selections
EMTER-OE

B0

[ns nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.

KHonkamu co cTpenkamu 4 unu ¥ BbiGepuTe MpoBepka KOHAULMOHEpA .
A0 system test [ |

Dl ]

EMTER-OF STOP-ERIT

Check the AT systen

MosinsieTca TpeboBaHUe NPOBEPUTL KOHAMLMOHEP: STOP-EnIT

6. [lMpoBepuTb BLICOKOE 1 HU3KOE AaBEHNE B KOHAMLIMOHEPE COrMacHO AaHHbLIM U3rOTOBUTENS.
7. [Ansa okoH4YaHWs NpoBepku KoHamumoHepa Haxmute CTOIT.

Dizconnect thse HFP

saruice hose Trom

the AT systen

ENTER-OK

8. 3akponTte ObICTpOAENCTBYOLLYIO MydTY BbiCOKOro Aasnenus (B[1) n otcoegmHnte ee ot KOHAMLMOHEpA.

YkaszaHue Ecnu gnsa otrcoegmHeHus Myd)TbI B[ Bbl BbIKMOUUNM ABUraTenb aBTomobunsi, To 3anycTtu-
T€ ero cCHoBa " BKIKOYUTE KOHOMLIMOHED.

v Ha gucnnee nosiensaiTca cnegyolwme coobLieHuns:

Eecowery from the

Eeriloe hoses!
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Frocess comnpleted

STOP-EXIT

9. [Ins okoH4YaHUsi NPOBEPKN KOHAMLMOHEpPa HaxxmuTe kHonky CTOIT.

13.8 OTtaenbHble npouecchl

C nomoulbto MeHio OTAenbHbIe NPoLecChbl O6Cﬂy>KVIBaHVIe KOHOMLUMOHEPa BbINOJTHAETCA LWar 3a warom. MOFyT
ObITb BbIMNOMHEHbI TE Xe npouecchbl, 4TO U Npu «Schnellstarty, Ho oTaenbHble npouecchbl MOXXHO NpPOonyCTUTb.
Kpome TOro, AnA Kaxaoro npouecca MOXXHO BBECTU C KnaBuaTtypbl MHOMBUAYalbHblIe 3HA4YEeHUA. B aToM meH0
MOXHO TakXke BBECTU AaHHble aBTOMOOUNA Ans npoToKoNna O6CJ'Iy)KI/IBaHI/IF|.

B MeHio OTAenbHble Nnpouecchl MOryT GbiTh BbINOMHEHbI MO OTAENLHOCTY CredyoLme YeTbipe npolecca:
* OMOPOXHUTb KOHAULMOHEP: OTCOC, PUCANKIMHI XNlagareHTa, NnpoBepka pocTa AaBneHns, cnve oTpaboTas-
Lero macna.
» Cospatb BakyyM: BaKyyMUpOBaHUE CUCTEMBI, NMPOBEpPKa repMETUYHOCTH / KOHTPOSIb BaKyyma.

¢ 3anonHuTb KoHAMUMoHep: MNepen NobbiMmM paboTaMu Ha aBTOMOBUITBHOM KOHAULMOHEPE HEOOXOAUMO Bbli-
MOMHUTL NPOBEPKY rePMETUYHOCTU. [INs 3TOro KOHAMUMOHED 3apsikatoT Npoboi xnagareHTa. B TeveHne
5 MUH faBneHve B KOHTYpe NPOMbIBKM AOMMKHO OCTaBaTbCs NOCTOSHHbLIM. [MonHasa 3anpaBka KOHAWULMOHe-
pa BO3MOXHa TOMbKO B TOM Cryyae, ecrniv Obina ycneLHo BbinofiHeHa npoBepka. 3atem npoba xnagarex-
Ta oTcacbiBaeTCs, U KoHAMUUoHep BakyyMmupyetcs. OkoHYaTenbHas 3anpaeka 3anmBaeTcs NOMHOCTLIO, YTO-
Obl 06ecneynTb BbICOKYH TOYHOCTb 3anOfHEHUSI. 3anmnBKa CBEXEro Macna, 3anueka Y®-npucagku, 3anmeka
XxnapareHTa.

° Bbl6paTb WTylepbl: KOHOAUMUMOHED nMeeT WTyuep BbICOKOro N HU3KOro AaBJieHUA, TONbKO WTYUEep BbICOKOro
M1 TONbKO WTYyLEep HU3KOro AaBneHnd.

B 3akntoveHne Kaxxgoro npoBeLEHHOMO NpoLecca pacnevyaTbiBaeTCa NPOTOKON OGCJ'Iy)KVIBaHWr'l.
1. COOTBeTCTBleLIJ,VIe wTyuepbl CTaHUMM CoeanHnTb C aBTOMOOMIbHbLIM KOHAULIMOHEPOM U OTKPbITb UX.

2. B OCHOBHOM MEHIO MCMONb3yNTe KHOMKM CO cTpenkamu 4 unm ¥ ansa seibopa OTAenbHbIE NPoLecchl .

Short selection
Free ssleciion
Other selsctions
ERHTER-OE

o[ JE[]

3. [na noateepxaeHua Haxxmmute ENTER.

4. BBecTu faHHble aBTOMOOUNA U noaTBepanTb Haxxatnem ENTER.

13.8.1 ®Pa3a cbopa

1. Beegute Tpebyemble HacTponku n noateepanTe Haxkatnem ENTER.

FecsReoycling Yes
phase Hio
EHTER-OR STOP-ESIT 3

2. Ecnu 6bina BbibpaHa onuusi dasa BoccT , TO B criefylolieM MeHIo BbibpaTb Tpebyemoe Bpems oxuaaHus
pocTa aaBneHus (no ymonyaxuto: 1 MuH) n noaTeepanTb Haxatvem ENTER, B ocTanbHbIx criydasx npogorn-
XWTb C rnasbl [pouecc BakyymuposaHus cTp. 176.

Freszsure inorease
T e LR
Tezt 4

s =
= AR

i

Mifta i
ERMTER-OE STOP-E=IT

YkasaHue Bnaropgaps BpemeHu oxungaHus obecrnedmBaeTcsi, YTO BO3IMOXHO MMEKLLNECH OCTATKM
xriagareHTa MoryT UcnapuTbesi, a 3aTeM OblTb OTCOCaHBbI. Vicnapsitowmecs ocTaTkm XxnagareHTa Bbi3bl-
BaOT POCT AABMEHUS.
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13.8.2 [pouecc BakyymmpoBaHusi

1. Beegute Tpebyemble HacTponku n noaTeepanTe Haxxatnem ENTER.

Vacuum phass Yes

EMTER-OE STOP-EXIT E S

2. Ecnu 6bina BbibpaHa onuusi da3a BaKkyymMupoBaHUs , TO BBeCTU Tpebyemoe Bpems Bakyyma (Mo ymonya-
Huto: 20 MVH), B OCTanbHbIX CNy4asx NPOAOIMKNUTL € rnasbl [poLuecc 3anonHeHus cTp. 176.

Konkoi co cTpenkoit ¥ BBeauTe TpebyeMoe Bpemsi KOHTPOS Bakyyma.

O6e HacTporikn nogTeepauTe HaxaTnem ENTER.

o

Lacum Lims flEn. B
Vacuum test tims

EMTER-0OE STOP-ESIT 3

KoHanumoHep BakyymupyeTcsi BaKyyMHbIM HACOCOM. OTO CNYXWUT Ans TOro, YTobbl yAanMTe BO3MOXHO UMEI-
LLIMecs NOCTOPOHHME rasbl UNu Bnary 1 NoAroToBUTb KOHAMLUMOHEP K NpoLeccy 3anonHeHus. OTcacbiBaemble
OCTaTKM xnajareHTa, KoTopble eLle CBs3aHbl B Macre, ynaBnuBatTCsi ¥ MOBTOPHO MCMOMb3YHOTCSA CTaHLUMEN.

13.8.3 T[lpouecc 3anonHeHunA

1. Beepgute Tpebyemble HacTpolku 1 noateepanTe Haxxatuem ENTER.

Filling phass? 'y

]
il

i

EMTER-OE STOP-E=IT £ 2

2. Ecnu 6bina BbibpaHa onuusa Pasa 3anosiHeHUs , TO BBECTU Tpebyemble 3HAYEHMS!, B OCTaNbHbIX CIyYasx
NpoJoMmKkMTL C rmasbl Beibop wtyuepos cTp. 176.

BBecTu KonnyecTBO xnagareHTa, KOTopoe paHee GbINo oTcocaHo unu TpebyeTtcs.
HaxkMuTe KHOMKY CO CTperikon <.

BBeauTe KONMYeCcTBO Npucagku.

HaxkMuTte KHOMKY CO CTpesikon <.

BeeguTe Konn4ecTBo xnagareHTa.

© N o g ko

Bce HacTpovikn nogTBepante Haxatnem ENTER.
FAG oil ml.
LY tracer mla

il
]
R TN B o

Fefrigsrant e
EMTER-OE STOP-ESIT

g

Yka3zaHue

* Ecnun B xoge TOro xe npouecca NponcxoamT NpoLecc 0Tcoca, TO KONMYECTBO CBEXEro Macna
cunTaeTcs OOMNOMHUTENbHBIM KONMYECTBOM, KOTopoe AobaBnseTcs kK paHee 0TCOCaHHOMY KOomu-
yecTBYy OTpaboTasLuero macna. Ecnmn yctaHoBUTb 3T0 3Ha4YeHue Ha 0, HO 3anMBaeTCsl POBHO Ta-
KOe e KOnM4ecTBO Macna, KoTopoe 6bIfo 0TCOCaHO.

o [Insa 3anuBKK CBEXEro Macna unm yq)-I'IpVICBIJ,KVI HeobxoamMmo B xoge TOro e npotecca BbInoJsi-
HUTb Npouecc BakyyMnpoBaHUA. Ecnwn npouecc BakyyMmMpoBaHUA He Obin Bbl6paH, TO B MEHI0 3a-
NOJIHEHUA K Bbl60py npeanaraeTcAa TONbKO XnagareHT.

13.8.4 BbI6op wiTyuepoB

1. BbibGepuTe napameTpbl COrNMacHO MMEKLMMCS LWTyLepam KOHOUUMOHepa:
¢ KoHOuumoHep nmeeT LWTyLiep BbICOKOro U H13KOro AaeneHusi: Beilbepute LP/HP.
* KoHOuumoHep nmeeT TONbKO LWTYLEep BbICOKOro AasneHus: Beibepute HP.
¢ KoHOuuMoHep nMeeT TONbKO LWTYLEP HU3KOro AaBnenus: Beilbepute LP.

2. [na noareepxaeHus Haxmnte ENTER.
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HF-LF PORT ]
HF PORT O]
LF PORT O
EMTER-0K STOF-EXIT T3

3. Korga BbINOMHeHbI BCe HACTPOWKN, HayHWTe npouecc HaxaTtvem ENTER.

Frooesss start?

EMTER-OE STOP-EXIT

13.8.5 Tlocne okoH4YaHusa o6cnyXXMBaHUA KOHAULUOHEpPaA

Mocne Toro, kak O6CJ'Iy)KI/IBaHI/Ie KOHOULUMOHEPa 3aKOHYEeHO, NoaBndeTca Tpe6OBaHI/Ie OTCOeANHUTb CePBUCHbIE
LUNaHrM CTaHuum oT aBTOMOBUITLHOrO KOHOULUMOHepa.

1. OTtcoeavHuTe cepBUCHbIE LWNaHMm 1 noaTeepaute Haxxatnem ENTER.
v CepBUCHbIe LWNaHr onopoxHsitotces. MNocne aToro ctaHuusi No 06¢cnyxnBaHUo KOHAULIMOHEPOB CHOBA roTOBA
K pabore.

2. HaBWHTWUTL KONNayku KOHAULMOHEpPaA Ha Tyl epbl.

13.9 [lMpombiBKa KOHAULMOHEpPA

YkasaHue C nomoLubio MeHio MpombiBka aBTOMOGUMbHBIN KOHAULMOHED NPOMbIBAETCS CBEXUM

@ xnapareHToM. MpombIBKa, NpeXae BCEro, CNYXUT AS 3aMeHbl CTaporo KOMNPECCOPHOro Macna umnm
yOarneHust U3 cUCTEMbI METaNINUYECKUX OCTaTKOB. MNepes NPOMbIBKOIA 13 aBTOMOBMIBHOMO KOHAMLMOHEpa
BHa4arne HeoGXxo4MMO OTcocaTh XnadareHT. 3aTem OT XONoAMIbHOTO KOHTYpa criefyeT OTCOeaunHUTL
KOMTMOHEHTbI, KOTOpbIe He MOryT GbITb NPOMBITHI (HAaNpuUMep, KoMnpeccop unu gunstp). MNocne atoro
noanexalime NPOMbIBKE KOMMOHEHTbI COEAMHSIIOTCA Yepes crneLlyanbHble afantepbl ¢ CEPBUCHBIMU
MychTaMun CTaHLMK B KOHTYP NMPOMbIBKU.

COOTBeTCTByK)LLWIe wTyuepbl CTaHUMM CoeanHUTb C aBTOMOOWIbHBLIM KOHONUMOHEPOM U OTKPbITb UX.

2. B OCHOBHOM MEHI0 IACI'IOJ'Ib3yﬁTe KHOMKK CO CTperikamun f nnm * ansa Bbl60pa OTgenbHble Npouecchl .

Short selection ]
Fres sslection [ |
Other selections ]
EMTER-CE 3

Ona nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.

Mpu HeobxoamnmocTu, ¢ KnaBMaTypbl ynpaBneHusa BBeavTe TpebyemMble AaHHbIE U NOATBEPANTE HaXaTuem
ENTER. Ecnu gaHHble He AomxkHbl 6bITb BBeAeHb!, HaxxmmuTe ENTER, 4tobbl nepentu k cnegytowemy wwary
nporpammsi.

Beibepute ®asza BoccT (BbiOpaHHas HaAcTpovika MuraeT) u noaTeepanTe Haxatnem ENTER.
B kauyectBe Bpewms oxuaaHusa pocTta aaBn. Beeaute 1 MuH 1 noateepaute Haxxatnem ENTER.

OTmeHuTe BbiGOp da3a BakyymupoBaHusA nocpefctsoM Hert (BbibpaHHas HacTpovika MuraeT) u noaresep-
onte Haxxatnem ENTER.

8. OtmeHuTe BoiGOp ®a3a 3anonHeHus nocpeactsoM Het (BbibpaHHas HacTpovika MuraeT) u noaTBepanTe
Haxatnem ENTER.

9. Bbibepute 3anyck npouecca Haxatnem ENTER.

10. MNocne 3aBepLUeHUs npoLiecca 0Tcoca OTCOEAMHUTE CTaHLMIO Mo 06CNYXMBaHWUIO KOHAULMOHEPOB OT aBTOMO-
ouns.

11. OTCOEAMHUTL OT XONOAUBLHOIo KOHTYpa KOMMOHEHTbI, KOTOPbl€ HE MOTyT ObITb NPOMBbITbI. ATUMKN KOMMNOHEH-
TamMun ABNAKTCA, Hanpumep:

» Komnpeccop

* [lpoxogHon unsTp

* Heperynupyemsbliii gpoccenb
e CO6opHUK
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e OunbTp-ocywnTenb
e [lpoccenbHblv KnanaH

12. Mognexawine NpombIBKE KOMMNOHEHTbI aBTOMOOMMIbLHOro KOHOAUUMOHEepa CoeaNHNTb CornacHo ykasaHuam 13-
roToBuUTENA Yepes cneunanbHble agantepbl C CepBUCHbIMU Myd)TaMVI CTaHUMN B KOHTYP NMPOMbIBKWN.

@ YkasaHue CobGniopainte PYKOBOACTBO MO PEMOHTY, NpenocTtaB/ieHHOE N3rotoBnuTenem aBTOMOOMNS.

13. B 0CHOBHOM MEHI0 UCMONb3YITE KHOMKKU CO CcTpenkamu 4 unu ¥ ans seibopa Opyrov BbIGOp .

Froes selection
Db selections

EHTER-TR

B0

14. ins noareepxaeHusa Haxmute ENTER.

15. KHonkamu co cTpenkamu 4 nnu ¥ BoiGepute MpombiBKa .

Flushing [ |
Fezet scales. ]
S, ]
EHTER-DE STOP-ESIT £ 3

16. MNpn HeobxooMMOCTH, C KNaBMaTypbl ynpaBneHns BBeaute Tpebyemble JaHHbIe U MOATBEPANTE HaXaTUEM
ENTER. Ecnu gaHHble He OomkHbl ObITb BBeAeHb!, HaxxmmuTe ENTER, 4ToObI nepentu k cnegytowlemy Liary

nporpaMmbi.
17. Knonkamu co ctpenkamv 4 unu ¥ BbiGepuTte, JOIMKEH U GbiTb NPOMBIT BECb KOHAULIMOHEP WU OAWH KOMMO-
HEHT:
Full flushing [ |
Fazt flushing ]
EMTER-OE STOP-ESIT E 2

18. Ans noarteepxaeHua Haxmute ENTER.

19. CnepoBaTb yka3aHusaIM Ha aucnnee.
v ocne okoH4YaHUs1 NPOMbIBKM NOsIBNSAETCS 6a30BOE MEHIO CTaHLMM NO 0OCNY>XUBaHUIO KOHONLMOHEPOB.

20.Mpn HeobxoanMocTH, 0TCOeaANHUTb aganTtepbl OT KOHTYpa NpPpOMbIBK/ U BCE€ KOMMNOHEHTbLI CHOBa npucoegn-
HUTb K XONOo4unbHOMY KOHTYpPY. COOTBETCTBy}OLLI,VIe wTyuepbl CTaHUMKU COeaNHUTb C aBTOMOOUbHLIM KOHAW-
LMOHEPOM U OTKPbLITb UX.

21. B 0OCHOBHOM MEHI0 MCMOSb3yNTe KHOMKM CO CTpenkamu 4 nnu ¥ ans ssibopa OTAenbHble Npouecchbl .

ol e
] Do T A

o[ JH[]

22. ina noatesepxaeHusa Haxmute ENTER.

23.Mpwn HeobxoaQMMOCTH, C KNnaBuaTypbl ynpaBneHnst BBeauTe Tpebyemble AaHHbIE Y NOATBEPANTE HaXaTUEM
ENTER. Ecnu gaHHble He JomkHbl 6bITh BBeAeHbI, HaxxmMuTe ENTER, 4To6bI Nnepentu k cnegytowemy wwary
nporpammbl.

24. OtmeHuTe Bbibop ®as3a BoccT nocpeactsoM HeTt (BbibpaHHasi HACcTpowka MuraeT) 1 NoaTBEPAUTE HaxaTu-
em ENTER.

25. Bbibepute Pasa BakyymupoBaHUs (BblOpaHHasi HAacTporika MuraeT) u noaTeepanTe Haxatuem ENTER.

26. MNpn HeobGxoQMMOCTU, C KNaBuaTypbl yNpaBneHnss BBeauTe Tpebyemble AaHHbIE Y NOATBEPANTE HaXaTUEM
ENTER. Ecnu gaHHble He JomkHbl ObITh BBeAeHbI, HaxxmuTe ENTER, 4ToGbl NepenTu k cneytoLlemy Lary
nporpammsi.

27.Bbibepute ®a3a 3anonHeHusa (BbIOpaHHas HacTpovika MuraeT) u noaTeepanTe Haxatnem ENTER.
28. BBecTu 3anmBaemoe KONU4YecTBO xNnagareHTa (yuntbiBaTbh 3anMBaeMoe KONIMYeCTBO KOMMPECCOPHOro Macna).

29. CnepoBatb ykaszaHusaM Ha gucnnee: Boibepute Tpebyemyto HacTpoiiky (BbibpaHHas HAaCTPoOWka MUraeT)
n nogTeepauTe Haxatuem ENTER.
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30. Boibepute 3anyck npouecca Haxatvem ENTER.
v [Mocne Toro, kKak NpoLLecc 3anofIHEHUSI 3aKOHYEH, NosiBNsieTcst TpeboBaHe OTCOEANHNUTL CEPBUCHbIE LUMNAHMM
CTaHUMKN OT aBTOMOOWbHOIO KOHAULMOHEpA.

31. OTcoeamHnTe cepBUCHbIE LWNaHrn 1 noatTeepante Haxatmem ENTER.
v CepBuCHbIE LLMaHr onopoXHsaTCS. MNocne aToro ctaHums no obcnyxmnBaHnIo KOHANLIMOHEPOB CHOBA roTOBa
K paborte.

32. HaBMHTUTb Konnavku aBTOMOBUIBEHOMO KOHOMUMOHEPa Ha WTyuepbl.

14 CepBUCHbIe paboThbl

14.1 TlpoBepkKka repMeTUYHOCTHU

Pa3 B nonroga npoBepsivite CTaHLMIO NO O6CJ'Iy)KVIBaHVIIO KOHOMUMOHEPOB Ha Hann4vne yte4yek B COOTBETCTBUA

C NPUMEHUMbIMU 3aKOHOOATENTbHbIMU TpeGOBaHMﬂMM. [nsa aton uenun ncnonb3ynTe aNeKTPOHHbLIN TeyenckaTernb.

14.2 COpoC cyeTUYUKOB

Mocne 3aBepLueHWs OAHOW U HECKOMbKNX CEPBUCHBIX paboT HeobxoaMmMo cOpOoCUTL COOTBETCTBYHOLLNE
cyeTunku. MNpu aToM cobntogariTe cneayoLunii NOPsSAOK AENCTBUIA:

1. Bbibepute meHio [Opyrom BbiGop — CepBuc .
Besegute kop 7782.
KHonkamu co cTpernikamu 4 nnu ¥ BbiGepute Tpebyemyto 3anunce 1 noaTeepamte Haxatnem ENTER.

CnepnynTe ykasaHuam Ha gucnnee n yaepxusante kHornky ENTER naxaton 3 c..

o &~ 0N

HaxaTvem CTOI1 BepHyTbCS K NpeablayLlemMy BbIOopy.

Cnegylowime cHETYMKN MOTYT ObITb COPOLLEHbI:

F1234 from sgsten

=
By
o]
LW
]

|l ..
LTS ===
i

0.
STOP-EXIT

R1234yf u3 cuctembl ykasbiBa€eT, CKOMbKO rpaMMOB XragareHTa Obirio 0TCoCaHo U3 KOHAMLUMOHEPOB
C MOMeHTa nocnegHero cbpoca (cMm. AaTy) Yepes NyHKT MeHo BbicTpbIn nyck unu OTaenbHble
npouecchl .

E1E34 from tark

.
STOP-EXIT

R1234yf u3 6annoHa ykasblBaeT, CKONbKO rpaMMOB xnagareHTa 6bino 4onuTo B Npubop ¢ MOMeHTa
nocnegHero cbpoca (cM. faTy) Yepes NyHKT MeHlo 3anofiHeHue BHYTp. 6annoHa .

Fi1234 to system

.
STOP-EXIT

R1234yf B cuctemy ykasbiBaeT, CKOMbKO rpamMMOB XJlagareHTa 6bi10 BBEAEHO B KOHAULMOHEPDI
C MOMeHTa nocnegHero cbpoca (cMm. AaTy) Yepes NyHKT MeHo BbicTpbi nyck unu OTtaenbHble
npouecchl .

Vacuum Lims

Miri.
STOP-ESIT
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OnuTtenbHOCTb BaKyyMa YKasblBaeT, CKONIbKO BPEMEHU BaKyyMHbI HacoC Haxoauncs B pabote
C MOMeHTa nocnepgHero cbpoca (cm. aaTty).

Seprgice completed:

—
[l

Humbese 4
STOP-EXIT

i
=]

O6GcnyxuBaHMe 3aBepLIEHO YKa3blBAET KONMMYECTBO CEPBUCHBIX paboT, KOTOpoe BbINo BbIMOMHEHO
C nomMoLLbio Npubopa ¢ MoMeHTa nocnegHero cbpoca (cm. gaty).

14.3 HacTtpo#uka AnnHbI CEPBUCHbIX LUMAHIoB

YkasaHue

e Ecnu gnsa ctaHumMm ncnonb3yTcs ANUHHBbIE UK KOPOTKNE CEPBUCHBIE LLUNAHMN, TO HE06X0AMMO CO-
rnacosaTb 3anMBaeMbli 00bEeM C ANTMHON HOBbIX LLUAHIOB.

° CepBI/ICHbIe LnaHrm ona CTopoHbl BbICOKOIro U HU3KOro gaBneHuna scerga goJKHbl UMEeTb O4MHAaKO-
BYIO OJIMHY, B MPOTUBHOM Clly4Yae HEeBEPHO pacCYMUTbIBalOTCA 3aniMBaeMble 06BbEeMBI.

1. B OCHOBHOM MEHI0 UCMONb3YITE KHOMKKU CO CcTpenkamu 4 unu ¥ ans Beibopa Opyroi BbIGop .

ol

2. [nsa noareepxaeHus Haxmnte ENTER.

3. KHonkamu co cTpenkamu 4 unu ¥ Boibepute Cepsuc

Seruice,

[ns nogTeepxaeHus Haxmute ENTER.
Beegute naponb 7732.

Beectn ANVHY WnaHra B CaHTUMeTpax.

No a

Ona nogteepxaeHusa Haxmute ENTER.

14.4 TpoBepka Hyns BeCoB Ansi macna

YkazaHue [1nsa npaBunbHOrO n3MepeHus KonudecTBa macna n Y®-npucagku TpebyeTtcs perynspHas
npoBepKa Hynen BeCOB W, Npu HeobxoanmocTu, noaperynupoBka. Mogperynuposka TpebyeTca:

* ©CInu KonmM4ecTBo B eMKocTu 6onee yeM Ha 10 Ml oTnnM4aeTcs OT 3a4aHHOrO 3HaAYeHUs!

* Mocre BCTPSICOK CTaHLMU Mo 06CNyXMBaHMIO KOHAULMOHEPOB (HAaNpUMep, Nocrne TPaHCNOPTUPOBKM
Mo HEPOBHOMY Y4acTKy)

* Kaxible 4YyeTblpe-llecTb Heaenb

1. B OCHOBHOM MEHIO UCTONb3YNTE KHOMKK CO CcTpernkamu 4 unu ¥ ans seibopa Opyrov BbIGOp .

Short sslection
Fres selection
Oiher selections
EMTER-OE

4 I

2. [na noareepxaeHus Haxmnute ENTER.

3. KHornkamu co ctpenkamu 4 unu ¥ Buibepute CH6poc Becos .
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Imt. wessel Tilling

Flushing

Foset scales.

OO0

Sepruice,

v Femowse the Z 011000

glazses from scales.

EMTER-OE STOP-ESIT

MosiBnaetcsa TpeﬁOBaHMe CHATb €MKOCTU C BECOB:

4. [ns npoBepku BecoB Ans macen u Y®-nprcaakm oTkpbITh 3acroHKy (13) Ha NeBo CTOPOHE U CHSATb EMKOCTH
¢ 6bICTpOAENCTBYOLLMX MYQT:

* Ewmkoctb ans ceexero macna (10)
e Emkoctb ans Y®-npucagkm (11)
* Ewmkoctb anst otpabotaBwero macna (12)

5. Korpa Becbl pasrpyxeHbl, anga noareepxaeHus Haxkate ENTER. MuraeT TpeboBaHne CHATb EMKOCTb C BECOB.
Ecnu nogperynvpoBka Hyns ycrneLwHo npoBeaeHa, CHOBa NosABISIETCS MEHIO Bbibopa Ans BECOB.

6. YcTaHoBWUTbL eMKOCTb 06paTHO B paboyee nomnoxeHue: Emkoctn ana macna (10) u (12) n Y®-npucagkm (11)
CHOBa NpUcoeanHUTb K BbiCTpoAeicTBYIOWMM MydTaM 1 3aKpbITb 3acnoHKy (13).

7. [ns Bo3BpaTa B MEHIO pexxuma roTOBHOCTU ABa pa3a Haxatb CTOIN.

14.5 3ameHa unbTpa-ocywmtens

1. B OCHOBHOM MEHI0 UCMOMb3YINTE KHOMKKU CO cTpenkamu 4 unu ¥ ans soibopa OTAenNbHbIE Npouecchl .

Short seleciion
Fres sslection
Oiher selections
EHTER-O#

OOm0
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Ona nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.
Mponyctute 3anpoc AAHHbIE ABTOMOBUNA .
Bbibepute ®a3a BoccT .

YctaHoBuTe Bpems oxuaaHus pocta gaBn. Ha 1.
Ona nogtBepxaeHusa Haxmute ENTER.

OTmeHuTe BbiGOp da3a BaKyyMUPOBAHUA MOCPELCTBOM #iH.

© N o g s~ WN

Onsa nogteepxaeHus Haxmute ENTER.

9. OtmeHuTe BbibOp @a3a 3anonHeHUsi NOCPEACTBOM ###.
10. Ans noareepxaeHusa Haxmute ENTER.

11. BoiGepute 3anyck npouecca .

12. ina noarteepxaeHusa Haxmute ENTER.

v CepBM1CHbIe LLNaHM ONMOPOXHSATCS, U akTUBUPYeTCH 6a30BOE MEHIO CTaHLMMW NO 06CMNYXMBaHUIO KOHOULIMOHE-
poB. KoMmnpeccop co3naeT HebGonblLOe BHYTPEHHEE pa3pexeHne, bnarogaps Yemy UnsTp MOXHO 3aMEHUTDL C
MUHUManNbHBLIMW NOTEPSIMU XNafareHTa.

13. BbIKNIOYMTb CTaHLMIO NO OBCYXMBaHWIO KOHAULMOHEPOB.
14. BbIHYTb BUITKY U3 PO3ETKM.

15. OCTOPOXHO! OnacHocTb Ansi 340POBbS
/ Criegytolime onepaunm paspeLlaeTcs BoINOMHATb TOMbKO YNONHOMOYEHHOMY nepcoHarny. Hocuth 3a-
LMTHbIE PyKaBM1Lbl U 3aLUMTHBIE OYKN.

BbiBUHTUTL BUHT (D) M3 AepxaTens v BbITALLMTL (OUIILTP-0CYLUUTESb, YAEPXKMBAs ero npsimo.

16. 3ameHuTb KonbLa Kpyrnoro cevyeHus (E) [Nepen MOHTaXXOM CMa3aTb HOBbIE KOMbLA Kpyrmnoro ce4yeHunsa xono-
AUNbHbIM MacJsioMm.

17.YCTaHOBUTb HOBbIV OCYLUUTENb U 3aTAHYTb BUHT C MOMEHTOM 3aTsDKKM He 6onee 15 HMm.

18. BcTaBuTb ceTEBYIO BUSKY.
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19. BKMOYMTb CTaHUMIO No 06CnyXnBaHUIO KOHANLMOHEPOB.
v VIHBEpTOp BLIMOMHAET CaMOANarHOCTUKY.

20. O6HynuTb cyeTunk R1234yf ns cuctembl (CHpoc cyetyumkor cTp. 179).

21.lMpoBepuTb repmeTnyHOCTb ([1poBepka repmeTuyHocT cTp. 179).

14.6 BBopg koga chunbTpa

[ns cbpoca cyetynka cdunstpa TpebyeTcs BBoA 12-3HAaYHOro kofa. ATOT YHMKAmbHBIA KOA YKa3aH Ha HOBOM
dunbTpe. B MeHo BBoga nosiensietcs TpebosaHne BBopg kopa . Ecnv He BBECTM KOA, TO CTaHUMS BbIBOOUTCS
13 pabotbl. Kaxxaplii kog (yHKLMOHUPYET TOMbKO OAUH pas.

14.7 KannbGpoBka gaTtuymka gaBneHus

[ns npaBUIbHOrO U3MepeHusi AaBreHust TpebyeTcsi NpaBunbHas kanubpoBka faTuuka aaeneHusl. Kanubposka
TpebyeTcs:

e Kaxble YeTbipe Hedenu

* locre BCTPACOK CTaHUuK Mo 06CnyXMBaHMio KOHANLMOHEPOB

* l0oCre Kaxnoln 3aMeHbl Macna B BaKyyMHOM Hacoce

* €eCI1 Ha Oucnnee yKasblBalTCA HenpaBaonoaoGHbIe 3HaYeHNs AaBneHus

1. B OCHOBHOM MEHI0 UCMONb3YNTE KHOMKKU CO CcTpenkamu 4 unu ¥ ans seibopa Opyrov BbIGoOp .

Short sslection ]
Fres sslection ]
Other selections B
ERTER-E £ 3

2. CbpocbTe gaBrneHue ns cTaHuum no obCny>XnBaHMIO KOHONLMOHEPOB (Kak onucaHo B rnaee 3ameHa unb
Tpa-ocywmtens ctp. 181).

3. [na noateepxaeHua Haxxmmute ENTER.

KHomkamu co cTpernikamu 4 unu ¥ Bbibepute CepBuc

SEruioe,

5. [na noateepxaeHua Haxxmmute ENTER.
6. BeepguTe naponb 2224.

7. lMopTteepamnTb BbibOp OdaTtumk paBneHua Haxatunem ENTER.
v YCTPONCTBO BaKyyMUPYET CEPBUCHBIE LUTAHTU.

8. OTBUMHTUTE CepBUCHbIE MydThbl OT CEPBUCHBIX LUNaHroB (7) u (8).

9. [na noareepxaeHus Haxmnte ENTER.
v YCTpOWCTBO BblpaBHMBAET AaBlIEHNE C AABIEHMEM OKpYXKatoLLen cpeapl.

10. CepBuCHble My(pTbl HABUHTUTB OT PYKM HA CEPBUCHBIE WNaHrm (7) 1 (8), Mpu 3TOM yuMTbiBaTb MapKMPOBKY CU-
HEro 1 KpacHOro LBeTa Ha CePBUCHBIX MydTax U LUnaHrax.

11. C knaBmaTypbl ynpaBneHus BBECTU MTHOBEHHOE 3HAYeHUE aTMOCHEPHOrO AaBMNEHNS U NOATBEPAUTb HaxaTu-
em ENTER.

YkasaHue MrHoBeHHOe 3HayeHne aTMOCHEPHOro AaBreHNs B BalleM PErMoHe MOXHO HaiTh B UH-
TepHeTe, Hanpumep, Ha caiTe www.weatherpro.com B obnactv ai r pressure.

12. Mocne ycnewHoro BbINonHeHnst kanubposku HaxkaTe ENTER, 4uTo6bI BBINTY 13 MEH!IO.
13. lnA Bo3BpaTa B MEHIO pexrMa roToBHOCTU ABa pasa HaxaTb STOP.

14. Y7106bI BAKyyMUpPOBaThb CEPBUCHbBIE LLUMAaHIN, BbIMONHUTE KOPOTKYHO hady BakyymmposaHus (cMm. OTaenbHbl
e npotiecchl cTp. 175).
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14.8 3ameHa macna BaKyyMHOro Hacoca

NMPEAYNPEXAOEHUE! OnacHocTb nopaXxeHus 3N1eKTPUYeCKUM TOKOM

y )\ lMpukocHoBEHWE K HEN3OMNMPOBAHHBLIM YacTM MOXET NPUBECTM K cepbesHbiM TpaBmaM. MNepen
OTKPbITUEM KOpryca BbIKMYMTE CTaHUMIO MO 06CNYXMBAHUIO KOHAMLMOHEPOB U BbITALLUTE CETEBYIO
BUIKY 13 po3eTkn. CTaHuumo no o6cnyXMBaHUO KOHANLMOHEPOB pa3peLlaeTcsl PEMOHTUPOBAaTL TOSNbKO
nepcoHarny, ynosiHoMo4eHHoMYy KomnaHmen Domestic.

1. Tepen 3ameHol Macna ocTaBbTe BaKyyMHbI Hacoc paboTaTb NpubnuanTensHo Ha 10 MUH (BPy4YHYto nocpea-
CTBOM BblGOpa MeHH0).

2. [lemMoHTUpoOBaTb JIMLUEBYIO NaHenb: BbIBUHTUTL BUHTbI (D) naHenn ynpaBneHna N OTKUHYTb ee BepxX. 3atem
BbIBUHTUTb BUHTDI (E) noA NNLEeBOW NaHEemNbIo U CHATL ee.

3. YcTaHoBUTbL EMKOCTb 06BbEMOM HE MeHee Y2 NNTpa noa CtaHuuo no OGCJ'Iy)KVIBaHMIO KOHOANUMOHEPOB. Macno
M3 BaKyyMHOIro Hacoca crinBaeTca Yepe3 oTBepcTmne (|) B OCHOBaHUM CTaHUMN.

/

| 4

BbIBUHTUTE NpobKy MacnoHanusHoro oteepctust (G).
[Ons cnuea mMacna BbIBUHTUTb NPOGKY MacrnocnmnBHoro otsepctus (J).

Korga macno nomHocTbio CTEKIO M3 Kopryca Hacoca, BBUHTUTL NPOGKY MacrnocnmBHoro oteepctums (J).

No o s

Ceexee macno Jonutb 40 cepeamHbl cMoTpoBoro ctekna (H) n BBUHTUTL NPpoGKy MacroHanmBHOro oTeep-
ctus (G).

8. YcTaHoBUTL NULEBYIO NaHenb U NaHernb ynpasrieHus Ha MecTo.
9. BcTaBuTb CeTeByto BUNKY.

10. OGHyNnTbL cyeTynK OnuTenbHocTb Bakyyma (COpoc cuyetumkoB cTp. 179).
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14.9 3ameHa bymaru gnsi npuHTepa

1. [nda 3ameHbl pynoHa 6ymarn B npuHTEpe oTkpounTe KpbILKy (K).

Y

2. YnoxwuTe HOBbIV PynoH Gymaru u 3akponTe Kpbiwky (K).

14.10 [Moka3aHuA CYETUYUKOB

CTtaHuus no o6CnyxMBaHUIO KOHOVULNOHEPOB COXPaHSAET pasnuyHble NoKasaHWsl CHETYMKOB. [N BbI3oBa
CYMMAapPHbIX 3HAYEHWIN (TEKYLLMX, C MOMEHTA NMPON3BOACTBA CTaHLMM N0 06CNYXNBaAHNIO KOHANLIMOHEPOB),
BbINOMHUTE CcrneayoLwme eNCTBUS:

1. BbiGepute meHio Opyrom Bbi6op — CepBuc .
2. BeeauTte kop 7783.

3. Knonkamu co CTpenkamun f mnnm + BblﬁepI/ITe Tpe6yemyro 3anncb. OTM NoKasaHMs CHETUNKOB HE BO3MOXHO
CGpOCMTb Ha Hynb.

4. [ns poctyna k cbpacbiBaeMbIM MOKa3aHUSIM CYETHMKOB BBeanTe B MeHlo CepBuUC kop 7782 (cM. Takke 3ame
Ha Macna BakyyMHoro Hacoca cTp. 184 nnu 3ameHa cunsTpa-ocymtens cTp. 181).

Total BT-B3-17
a. 1455
[ T S e o
il B il o

R1234yf u3 cuctembl ykasbiBa€eT, CKOMbKO rpaMMOB XragareHTa Obifio 0TCOCaHO U3 KOHAMLUMOHEPOB
C MOMeHTa nocnegHero cbpoca (cMm. AaTy) Yepes NyHKT MeHo BbicTpbIn nyck unu OTaenbHble
npouecchbl .

E1E34 from tank
Total BT-@33-1
e

R1234yf n3 6annoHa ykasbiBaeT, CKONbKO rpamMMoB XnagareHta 6bi10 4onmTo B pubop ¢ MoOMeHTa
nocnegHero c6poca (cM. faTy) Yepes NyHKT MeHlo 3anonHeHWe BHYTp. 6annoHa .

12324 4o sysiem
tal

-,
e
=]

Pt
e}
]

STOP-EXIT

R1234yf B cuctemy ykasbiBaeT, CKOMbKO rpamMMOB XNagareHTa 6bi10 BBEAEHO B KOHAULMOHEPDI
C MOMeHTa nocnegHero cbpoca (cMm. AaTy) Yepes NyHKT MeHo BbicTpbin nyck unu OTaenbHble

npouecchol .
Vaouum Lims
Total BT 05017
i i
STOF-ESIT

185



OnuTenbHOCTb BaKyymMa YKasblBaeT, CKOSIbKO BPEMEHU BaKyyMHbI Hacoc Haxoaurcsi B pabote
C MOMeHTa nocnepgHero cbpoca (cm. aaTty).

Seprgice completed:

BT EESLT
Muniber 4
STOP-ESIT

O6cnyXuBaHue 3aBepLUEHO YKa3blBaeT KONMMYECTBO CEPBUCHBLIX paboT, KOTopoe Obino BbINOIHEHO
C NoMoLLbI0 Npubopa ¢ MOMeHTa nocnefHero copoca (cm. aary).

14.11 OOGHoOBNeHue nporpaMmmMHoro o6ecne4vyeHms ¢ nomowbo USB-
HakonuTens

MporpammHoe o6ecneyeHne obHoBnsieTcs ¢ nomollbio USB-HakonuTtensi. USB-Hakonutens OOMKEH ObiTh
oTchopmaTupoBaH B channoson cucteme FAT32.

Mpn o6HOBNEHMM NpOrpaMMHOro 06ecne4YeHns BO BHYTPEHHEN NaMsTU CTaHLUMKU MO 0OCIyXMBaHWIO
KOHAMLMOHEPOB COXPaHSATCA crefytolwme AaHHble:

e Tekywee MO cTaHUMM No 06CNYXNBAHNIO KOHANLIMOHEPOB

¢ Tekywasn 6a3a AaHHbIX CO BCEMW OCHOBHbLIMW TUMaMU aBTOMOOMWIEN U COOTBETCTBYHOLLMMU 3aNnMBaeMbIMU
obbemamm

Bbl MoxeTe 0OHOBUTL nporpamMmmMmHoe obecneyeHune 1 633y OaHHbIX NO OTAENbHOCTW.

1. CkonupyiTe TekyLlee nporpammHoe obecneveHne Ha USB-Hakonutens.

2. BcraBbTe USB-Hakonutens B USB-noprt.

3. BknounTe yCTPONCTBO.
v CTaHumsa no obcnyxmnBaHnio KOHANLMOHEPOB ckaHupyeT USB-HakonuTenb Ha Hanuyve 6onee nosgHen Bepcun.
Ecnun nporpammHoe obecneveHune Ha USB-Hakonutene 6onee HoBoe, oTobpaxaeTcs creaytoLee MeHio:

Hew firmwasre reless
fomar
EMTER upgrads STOR E=IT
AESkBEse

]

Ecnn 6a3a paHHbIx Ha USB-Hakonutene 6onee HoBasi, oTobpaxkaeTcs cnefyloLiee MeHo:

Hew database release

T
EMTER upgrads STOF E=IT
oy fiTal

TekyLLas Bepcusi oToGpaXkaeTcst YePHbIM LIBETOM B HUXKHEN CTPOKE.

4. [na obHOBNEHMA NporpamMmmHoro obecneyeHms unm 6asbl gaHHbIX HaxmmuTte ENTER.
v CTaHumsi No 06CNyXMBaHMIO KOHONLMOHEPOB NOoKa3bliBaET X04 OOHOBNEHMS:

Mocne o6HOBMNEHUS CTaHLWs MO OGCNYXXMBAHNIO KOHAULMOHEPOB YCTaHABMUBAET HACTPOWKM MO YMOMYaHUIO:
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ait!
losding default

prarans bers

3areMm cTaHuus no 06CJ'Iy)KI/IBaHVIIO KOHOMLUMOHEPOB nepes3anyckaeTCd, N NoABNAeTCA MEHIO peXXnmMma rotoBHO-

CTWn.

5. Wseneknte USB-Hakonutenb.

v CTaHumsa no obcnyXxmMBaH1O KOHAMLMOHEPOB roTOBa K paboTe.

14.12 OuucTtKa n npoBepkKa

> [Mpun HeobxoanMocCTH, O4YUCTUTE Kopnyc CTaHuMn no 06CJ'Iy)KI/1BaHI/I}0 KOHOWLMOHEPOB BRaXXHOW TpANnkown. Ec-
i Tpe6yeTc;|, MOXHO 006aBUTb HEMHOIO cpeactea Oond MblTbdA Nocyabl. He MCI'IOJ'Ib3yIZTe pacTBopuUTenn
mnnn 36p33VIBHbIe YUCTALmMe cpencraa.

> PerynsipHo nposepsiiiTe CepBUCHbIE LUMAHMM U CepBUCHbIE My Thl HA MpeaMeT noBpexaeHuii. B cnyyae no-
BPEXOEHWUI HEe BBOAWTE CTAHLUMIO MO 0GCNYXMBaHMIO KOHAVLMOHEPOB B paboTy.

15 YcTpaHeHMe HeucrnpaBHOCTEMN

‘ HeuncnpaBHOCTb

‘ Bo3moxHble NMPUYUHbI

‘ BapuaHT ycTpaHeHusi

Ha gucnnee nosiBnsetcs cooblieHve
MpepynpexaexHne! U36bIT. naBne-
Hue BO BHYTp. 6annoxe! .

Ha gucnnee nosiBnsetcs cooblieHne
MpeaynpexaeHune! BHyTp. 6annoH
3anoriHeH.

Ha gucnnee nosiBnsetcs cooblieHne
MpepynpexpeHue! [laBneHne BHYT-
py KoHAMUMOHepa. 3anyck cbopa!

Ha gncnnee nosinsietcs coobLueHne
MpepynpexaexHune! laBneHne BHyT-
pu KoHaOMLUMOHepa!

Ha gucnnee nosiBnsetcs cooblieHve
Bakyym He gocturHyt! Nponon-
XuUTb?

Ha gucnnee nosiBnsieTcsi coobLueHne
YTeuka B koHguumoHepe! Mpopgon-
KUTb?

Ha gucnnee nosiensietcst cooGLueHve
OnopoXHeHue cTakaHa CrMToro
macna!

Ha gucnnee nosBnsetcs cooblieHve
Mpepynpexaexnne! HepoctaTtouHo
BaKyyma ans snpbickal

Ha gncnnee nosisnsietcs coobLueHne
Crnuwkom 6ornbLioe Konm4ecTBo.
3anonHUTbL BHYTPEHHUI GannoH!

Ha gucnnee nosensieTcs coobleHne
HepoctaTouHo Y®. [lo6aBuTtsb!

HopmanbHoe coobLyeHne Bo Bpems
npouecca pucanknmHra.

BHYTpeHHsIA eMKOCTb AN XnagareH-
Ta CNWLLIKOM NofnHasi 4nsi Toro, YTobbl
MO>XHO ObII0 YMECTUTL B HEW OTCachl-
BaeMblil 06beMm.

HopmanbHoe coobuieHve B Havane
npouecca Bakyymusauuu. B koHamuu-
OHepe elle UMeeTCs AaBneHue.

CoobLeHune Bo BpeMsi npoLiecca Baky-
ymu3aumm. B koHaMUMOHEpe uMeeTcs
[aBneHve.

CoobLeHne Bo BpeMsi mpoLiecca Baky-
ymu3saumu, ecnu faBneHue B KOHAULN-
OHepe Yepes 8 MUH cocTaBnseT bornee
50 mbap.

CoobLueHune B KOHLEe npoLecca Bakyy-
mu3aumn. KoHauumoHep MeeT note-
pv Bakyyma cBebille 120 mbap 3a KoH-
TponbHOE BpeMsi.

CoobueHre BO BpeMsi npouecca oT-
coca Unu pucainknuHra, ecnm 6onee
150 ml oTpaboTaBLuero macna Haxo-
ANTCA B €MKOCTU ONnsA Hero.

CoobLeHre nosBnsieTcs BO BpeMsi
npoLecca 3arnofiHeHusi, ecnu Bakyyma
B KOHOMLMOHEpe He JO0CTaToYHO Ans-
3aBepLUeHNs npoLecca.

CoobLeHne nosBnseTcs BO BpeMsi
BBOJa npoLiecca, ecnu KonmyecTea
XrafareHta Bo BHYTPEeHHeN eMKoCTU
He [OCTaTOYHO ANs 3aBepLUeHUst Mpo-
uecca.

CoobueHre BO BpeMs BBoAA npoLec-
ca, ecnv konuyectea Y®-npucagku He
[OCTaToOYHO Af151 3aBepLUEeHNs npoLec-
ca.

Ons npogormkenusa Haxatb ENTER

Ha Tpu cekyHabl. Ecnu coobleHune no-
SIBNSIETCS NOBTOPHO, 06paTuThCs B ce-
PBUCHYO Crnyx0y.

CopfepXumoe BHYTPEHHEN EMKOCTU
ONsa xnagareHTa onopoXHUTb JOK-
HblM 06pa3som.

Hukakmx mep He TpebyeTtcs. Mpouecc
aBTOMaTU4eCKkn NPOoAoIHKaeTcs.

Hukakux mep He TpebyeTtcs. Mpouecc
aBTOMaTUYeCKn NpoJosKaeTcs.

MpoBepuTb KOHAULMOHEP Ha NpeaMeT
yTeueK ¥ COeiIMHEHUs1 CTaHLMU Ha KOH-
AuLMoHepe.

MpoBepUTL KOHAMLMOHEP Ha NpeameT
yTeuyeK 1 coeauHEeHUs CTaHLMMN Ha KOH-
OVUMOHepe.

Copaepxumoe eMKoCTU Anst oTpabo-
TaBLUero macna yTunusnpoBaTb COOT-
BETCTBYIOLLMM 06pasom.

MpoBepuTb KOHAMLMOHEpP Ha NpeaMeT
yTeyeKk U CoeAMHEHUs CTaHLMKN Ha KOH-
avumoHepe.

3anonHNTb BHYTPEHHIOK eMKOCTb
XnagareHToMm.

3anonHnTb emMKkocTb Y®O-npucaakon.
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‘ BapuaHT ycTpaHeHusi

188

‘ HeucnpaBHoCTb

‘ Bo3MmoxHble NPUYUHbI

Ha gucnnee nosiensetcs cooblueHne
HepoctaTtouyHo macna. flo6aBuTtsb!

Ha gucnnee nosiensietcs coobuieHne
MpeBbIWeHO MaKc. BpeMs 3anosiHe-
HusA! MpoaomkuTb?

Ha gucnnee nosiBnsietcs coobLieHve
BHelwwHun 6annoH nycTon unm kna-
naH 3akpbIT. [poBepUTb!

Ha gucnnee nosiBnsieTcsi coobLueHne
3ameHuTb cyxou counsTp! NMpogon-
KUTb?

Ha gucnnee nosiBnsietTcs coobLueHve
3amMeHUTbL Macno BakyyMHOro Haco-
ca! NMpogomknTb?

Ha aucnnee nossnseTcs coobuie-
Hve TpuHTep He NOAKNIOYEH K ce-
1! Mpogomkntb?

Ha gucnnee nosensetcs cooblieHve
Owwnbka 01

Ha gucnnee nosiensietcs coobuieHne
Owwnbka 02

Ha gucnnee nosisnsietTcs coobuieHne
Owwnbka 03

Ha gucnnee nosiBnsieTcs coobuieHne
Owwnbka 04

Ha gucnnee nosiensietTcs coobuieHne
Owwnbka 09

Ha gucnnee nosisnsieTcs coobuieHne
Owwnbka 10

Ha gucnnee nosiensieTcst cooGLueHve
Owwunbka 12

Ha aucnnee nosiensietcs coobuieHne
Owwnbka 52

CoobLeHne nosBnseTcs BO BpeMsi
BBOJaA npoLiecca, ecrnu KonmyecTea
CBEXero macra He JoCTaTo4HO Ans-
3aBepLUeHNs npoLecca.

CoobLueHre Bo BpeMsi npoLiecca 3a-
MONTHEHUS!, ECIN HE MOXET ObITb 3anu-
TO YCTaHOBNEHHOE KONMYeCTBO Xnaa-
areHTa.

CoobueHre nosiBnsieTcs B Havane
WU BO BPEMSI HaMNoJHEHWSI BHYTPEH-
Hen eMKOCTW ANs XnagareHTa, ecnum
YCTaHOBIIEHHOE KONMUYECTBO Xnag-
areHtTa He MOXeT 6bITb AOCTUTHYTO.

Coo06LLeHMe NpuY BKIOYEHUN CTaHLMK
Ans o6CnyKMBaHWSA KOHANLMOHEPOB.

CoobLeHre nNpu BKIKOYEHUN CTaHLMK
anst o6cnyxmBaHns KOHOULIMOHEPOB.

CoobLueHue ykasbiBaeT Ha Hencnpas-
HOCTb NpUHTEPA.

XnagareHT Gbin BBEAEH A0 3aBepLue-
HMSA NpoLecca oTcoca.

HerepmeTuueH koHAMLMOHep. B KoOH-
OVUMOHepe ellie MMeeTCs XnagareHT.

OT BecoB xnagareHTa He nocrtynaet
curHanos.

Mpy npombiBKE HE MOXeET BbITb CTpaB-
nNeHo AaBneHue.

MaTpybok HM3KOro AaBneHusi BO Bpe-
Ms IPOMbIBKM HE NPUCOEANHEH K NPO-
MbIBHOMY Gaky.

Bo Bpems nporpammHoONn NpoBepkn
AaBneHne He bbINo YMeHbLUEHO A0-
CTaToYHbIM 06paszoM.

Bo Bpemsi nporpammHoi npoBepku
He Gbln oTobpaH xnagareHT n3 BHyT-
peHHero 6aka.

He 6bin Hanpger/pacnosHaH USB-Ha-
KonuTernb.

3anonHUTL EMKOCTb CBEXMUM Macriom
NOAXOASLLEro copTa.

[MpoBepuTb CBOOOAHBIV NPOXOA LUTY-
LiepoB CTaHLuK.

[MpoBepuTb, UMEETCA NN BO BHELLHEN
€MKOCTY eLLle AOoCTaToYHO XflaaareH-
Ta; UM NPOBEPUTb, OTKPLITbI NN Kna-
naHbl Ha BHELLHeN eMKOCTY ¢ Xnaa-
areHToM.

Kak MOXHO GbICTpee 3aMeHUTb BHYT-
peHHui uneTp (3ameHa punsTpa-o
cywutens ctp. 181). Ana nponycka
HaxaTb ENTER Ha 3 cekyHabl.

Kak MoxHo BbiCTpee 3aMeHUTb Macno
B BaKyyMHOM Hacoce (3ameHa macna
BakyymHoro Hacoca cTp. 184). insa
nponycka Haxatb ENTER Ha 3 cekyH-
abl.

> [poBepuTb, UMeeTcs Nn B NPUH-
Tepe bGymara.

> [lpoBepuTb, BKMOYEH NN NPUH-
Tep (KenTbIi CBETOAMOL A0IMKEH
HenpepbIBHO CBETUTLCS).

> [poBepwUTb, NPaBUMBLHO NN 3aKPbi-
Ta KpbiLKa.

nOBTOpVITb npouecc oTcoca; npu aTom
He npepbiBaTb nNpouecc oTcoca.

yCTpaHVITb HEerepMeTu4HoCTb.

MpoBeputb paboTy Becos.

> [poBepuUTb KOHAULMOHEP 1 CO-
e[VHeHVs1 Ha NPeaMeT Herepme-
TUYHOCTK, CyXXeHUl 1 obneaeHe-
HUs1.

> [lpoBepuTb KanMOpPOBKY AaTyvka
AaBrneHus.

LLnaHr H13Koro faBneHus npucoeam-
HUTb K MPOMbIBHOW KAMEpPE U OTKPbITb
KnanaH.

> MaHoMeTphbl NokasbiBalT OcTa-
TOYHOE OaBneHune?

> [lpoBepuTb KanMOpOBKy AaTymka
OaBneHus.

> [lpoBepuTb AaBNeHNe BO BHYT-
peHHem GannoHe.

> [lpoBepuTb paboTy komnpeccopa
1 COOTBETCTBYHOLLMX 3NEeKTpoMar-
HUTHbIX KnanaHoB.

> [lpoBepuTb KannOpPOBKy AaTymKa
OaBneHus.

> [lpoBepuTb, OTKPLIT N BEHTUIb
BHyTpeHHero 6aka.

> [lpoBepuTb peayKUMOHHBIN Kna-
naH.

> Bcraebte USB-Hakonutenb.



‘ HeucnpaBHoCTb

‘ Bo3MmoxHble NPUYUHbI

‘ BapuaHT ycTpaHeHusi

Ha gucnnee nosiensieTcst cooGLueHve
Owwnbka 60

Ha gucnnee nosiensieTcst cooGLieHne
Owwnbka 61

Ha gucnnee nosiensieTcs coo6lueHve
Owwnbka G1

Ha aucnnee nosisnsieTcs coobuieHne
Owwnbka 00001

Ha gucnnee nosisnsieTcs coobuieHne
Owmnbka 00002

Ha gucnnee nosisnsietTcs coobuieHne
Owmnbka 00003

Ha aucnnee nosiensietcs coobuieHne
Owwnbka 00004

Ha ancnnee nosensetca cooblieHne
Owwn6ka 00001

16 YTunusauus

Mpu rmbpugHom obenyxunsaHum (npo-
MbIBKE CEPBUCHBIX LUNAHIoB rmbpua-
HbIM Macrom) He yaanocb 4OCTUYb
Bakyyma.

Poct gaBnenus npu rubpngHomM o6-
CrNyXu1BaHUU (MPOMbIBKE CEPBUCHbIX
LUTAHroB rMGPUAHBIM Macrom).

He yOanocCb YCTaHOBUTb CBA3b C aHa-
NINTUHECKM MoayrneMm.

MokasaHus HecTabunbHbI.

[Moka3aHuns Ype3mepHO BbICOKM.

KannbpoBka ¢ Cnonb3oBaHNEM OKpY-
XaloLLero Bosayxa He yaanachb.

YcTponcTBO paboTaeT BHE PEKOMEH-

AyemMoro temnepartypHoro guanasoHa.

Mpo6a xnagareHTa UMeeT 04YeHb Bbl-
COKOe CoAepXaHue Bo3ayxa uinm Ko-
NMYeCTBO XnaaareHTa 6bIno crmwkom
HebonbLUMM A5 NPOBEPKM.

BHUMAHME! 3awmwaiite okpyxaioulyio cpeay!
Bce paboune xmakocT 1 KOMMOHEHTbI JOIMKHbBI YTUITM3NPOBATHCS TOMBKO KBanMULMPOBAHHBIM

>

nepcoHanom B COOTBETCTBUU C ﬂGVICTByIOLuVIMI/I MEeCTHbIMUN NpaBunamu.

YTunusauusa coGpaHHbIX XXUAKOCTEN

* OTpa60TaBLuee Macno ABnAeTCcd cneunanbHbiIMM OTXO04aMN.

* He cmewwuBariTe oTpaboTaBLuee Macno ¢ ApYrMMu XUOKOCTAMM.

Yytute, yto USB-HakonuTtenb
[OJMKeH ObITb 0ThopmaTupoBaH
B cpannosown cucteme FAT32.

MpucoeanHeHbl NN cepBUCHbIE
LUNaHrM K rmépugHomMy NpoMbIBHO-
My Gaky?

MpaBunbHO N yCTAHOBIEH M-
OpunaHbIN NPOMbIBHOW Gak?

MpoBepuTb coeanHEHUs Ha Npea-
MeT repMeTUYHOCTH

MpycoeanHeHbl N cepBUCHbIE
LUNaHrM K rmbpuaHomMy nNpoMbIBHO-
My 6aky?

MpaBunbHO N yCTAHOBIEH M-
OpunaHbIN NPOMbIBHOM Gak?

OTKpbITbI N CepBUCHbIE My THI?

MpoBepbTe coeANHEHMS.

CeeToamoabl Ha Moayrne akTuB-
HbI?

Y6epuTe BO3MOXHbIE UCTOUHUKM
3MEKTPUYECKMX NMOMEX, Takue Kak
Mo6unbHble TenedoHb! UK cea-
poyHoe o6opynoBaHve, noganb-
Llle OT YCTPOWCTBA.

Y6epuTe BO3MOXHbIE UCTOYHUKN
ANEKTPUYECKNX NoMex, Takmne Kak
MOGUIbHbIE TENEMOHBI UNK CBa-
poyHoe obopyaoBaHue, Nnopanb-
LUe OT ycTpouncTaa.

Y6eamTech, 4TO YCTPOUCTBO XOPO-
LLIO BEHTUNMPYETCS.

OcTaBbTe BbiTEKaOLWMIA XNaa-
areHT 4ns cnvea.

Vcnonb3yiTe yCTPOMUCTBO TOMNbKO
B NMOMELLIEHNSAX C perynmpyemon
Temnepatypoi (10 °C — 45 °C).
ObGecneybTe JOCTAaTOYHYO BEHTU-
naumio.

Y6eautecnb, 4TO AaBneHne xnaa-
areHTa gocTaToyHO.
Y6eamTech, YTo BCe LMaHr noa-

COelNHEHbI, He NneperHyThbl U He-
coaepxkat Mmacna.

* [lepepn yTunusaumemn xpaHumte 0Tpa60TaBLuee Macsio B NOAXOOALUNX KOHTENHepaX.

YTunusaumsa ynakoBoYyHOro matepumana

* YTUNM3npynTe KapTOHHbIN YNaKOBOYHbIN MaTepuan BMecTe C ApYron MakynaTypon.

e YTUnNuanpymnte NnacTUKOBbIN YNakoBOYHbIN MaTepuan BMecTe C APYrMU OTXOA4aMu, MPUroAHbIMK ANS BTO-

pv4HO nepepaboTku.
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YTunusaums oTcrny>XmMBLUEN CBOW CPOK CTaHLMU NO 06CNyXMBaHUIO KOHAULMOHEPOB

» Ecnu Bbl OKOHYATENBHO BLIBOAMTE CTAHLIMIO MO 06CMYXMBAHWUIO KOHAULIMOHEPOB 13 3KCNIlyaTauuu, BHavane
OMOPOXHUTE ee OT BCEX XUIAKOCTEW U YTUIU3UPYITE UX B COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLUMU MECTHLIMU NpaBu-
namm.

*  YTUnuaupyiTe OTCIY>XMBLUYIO CBOW CPOK CTaHLMI0 MO 0GCNY>XMBAHMIO KOHAULMOHEPOB CUINaMu KBanmuum-

190

POBaHHOIO N KOMMNETEHTHOro nNepcoHasna B COOTBETCTBUM C ,D,eVICTBYIOLIJMMM MeCTHbIMN nNpaBunamMmu nnm 06-

paTUTeCh B CEPBUCHbIN LIEHTP.

17 TexHUYeCKMe XapaKTepUCTUKU

ASC 6300 G LE

Ne nag.: 9103303108

Pasmepbl (LWnpuHa x BbICOTa X rnybuHa): 560 mm % 1300 mm x 650 Mm
Bec: 100 kr

OnekTponutaHue: 230B/240B,50Ty /60Ty
MakcumanbHo 4onyCTUMBIA uMnegaHc Zmax anst uctodHunka | 0,43 Om

nUTaHns:

OTcoc xnagareHTa: 30 kr/y

[Mpoun3BoanTEenbLHOCTL BakyyMHOIo Hacoca:

C6op xnapareHTa:

5 aBTOMOOWEN B Yac

3akpbITo Ha 100 %

MoLLHOCTb repMEeTUYHOro KOMMpeccopa: 0,32 kBt
lMpon3BoanTENBLHOCTL CyX0oro dunbTpa: 150 kr

Cpok cnyxbbl Macna ans BakyyMHOro Hacoca: 60y

MonesHbIn 06beM HAaKOMUTENS 3aMOSIHUTENBHOrO UmMnuHapa: | 16 kr
AkycTunyeckas ammccmsa™: 62 nb(A)
TOYHOCTb 3NEKTPOHHbBIX BECOB Af1s1 XNlaAareHTa: +10r

TOYHOCTb 3NEKTPOHHBIX BECOB A5 oTpaboTaBLero/cBexero  +1r

Macna:

TOYHOCTb 3NEKTPOHHBIX BECOB Anst Y®-npucagku: +1r
MakcrmansHO JonycTMMOoe AaBreHune: —16ap ... 20 6ap

XnapareHT: R134a, R1234yf, R513A

Macno: Tonbko macno, ogobpeHHoe N3roToBUTENEM
MakcumanbHo gonyctumas pabodas TemnepaTtypa: 5°C...40°C

[nana3oH TemnepaTyp XpaHeHus: -25°C...50°C

ASC 6400 G LE

Ne nag.: 9103303107

Pa3smepbl (WnpuHa x BbicoTa X rnybuHa): 560 mm x 1300 MM x 650 MM
Bec: 110 kr

AnekTponuTaHue: 230B/240B,50TIy /60Ty
MakcumanbHo gonycTuMbln umnegaHc Zmax ans uctodHuka 0,43 Om

NUTaHNA:

OTcoc xnagareHTa: 30 kr/y
Mpon3BoanNTENBLHOCTL BakyyMHOro Hacoca: 192 n/vy

C6op xnapareHTa:

3akpbITo Ha 100 %

MoLLHOCTb repMeTUYHOro KoMnpeccopa: 0,32 kBt
lMpon3BoanTENBLHOCTL CyX0oro dunbTpa: 150 kr
Cpok cnyx6bl Macna ans BakyyMHOro Hacoca: 60y
MonesHbI 06beM HAKOMUTENS 3aMOSNIHUTENBHOMO UMnuHapa: | 28 kr



ASC 6400 G LE

AkycTnyeckas ammccmsa™: 62 nb(A)
TOYHOCTb 9MEKTPOHHbIX BECOB ANs XflagareHTa: +10r

TOYHOCTb 3NEKTPOHHbLIX BECOB AJ1si oTpaboTaBLlero/ceexero  +1r

macna:
TOYHOCTb 3MEKTPOHHBIX BECOB Ans Y®-npucaaku: x1r

MakcumanbHo fonycTMMoe AaBrneHue: —106ap ... 20 6ap

XnapareHT: R134a, R1234yf, R513A

Macno: Tonbko macno, ogobpeHHoe N3roToBUTENEM
MakcumanbHo gonyctumas pabodas TemnepaTypa: 5°C...40°C

[rana3oH TemnepaTyp XpaHeHus: -25°C...50°C

B cooteetcTtBUM ¢ DIN EN ISO 3746, 3HayeHne amnccum Ha paboyem mecTte LpA ans ctaHumm no obcnyXvBaHuo
KOHOMLMOHEPOB BbINo onpeaeneHo B pasnuyHbiX YCroBusX akcnnyartaummn. Kak cpegHue 3HadeHus gb(A), Tak
N MakcumarnbHble NKoBble 3HavyeHus AB(C) 3Ha4YMTenbHO HUXKE MakCMMaIbHO JOMYCTUMbIX 3HAYEHUNA.

Namepenns: 62 ob(A), 74 ob(C)
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Mos.

HaumeHoBaHue

B1
B2
B3
B4
B5
B6
c1
F1
F2
KU1
KU2
L1
L10
L1
L12
L13
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L9
M1
M2
P1
PIT1
PIT2
PSH1
PSH2
PT1
R1
R2
TT1
TZH1
TCA
V1
V2
V3
V4
V5
W1
X1
X10
X11
X13

Emkoctb ¢ UV-dye

EmkocTb ¢ macriom

MacnsHbIi cenapaTop / TeNNOoOMEHHMK
EmkocTb ans oTpaboTtasLiero Mmacna
BannoH ¢ xnagareHToM

Komnpeccop macnsiHoro cenapatopa
Komnpeccop

PuneTp rpybort oumcTkn
duneTp-ocywnTenb

CepsucHasa mydTa HI

CepsucHasa mydTa B[]

CepBUcHbIN waHr HO

InHna LE

LLnaHr ana koHaeHcara, XenTbii

JInHna xnapareHTa

JnHua 21

CepBuCHbIV WnaHr B

LnaHr maHomeTpa H

LLinaHr maHomeTpa B[

LWnanr UV-dye

MacnsHbIv wnaHr

JInHna cbopa

JInHnsa BakyymHoOro Hacoca

KnanaHHbI 6nok

KnanaHHbI 6rok BakyyMHOro Hacoca
BakyymHbI Hacoc

MaHomeTp HA

MaHomeTp B[}

MpepoxpaHuTenbHoe perne BbICOKOrO AaBIEHNUs!
MpepoxpaHutenbHoe perne BbICOKOro AaBIEHUsI
Hatuvk gaBneHus

OGpaTHbIf knanaH 6annoHa ¢ xnagareHTom
Kanunnspras Tpy6ka

[aTunk TemnepaTypsbl

Tennosow NnpegoxpaHnTens

KnakcoH

[poccenbHbli KnanaH

Py4Hol knanaH, xenTbin WwnaHr
KnanaH cbpoca n3bbIToyHOro AaBneHust
BbinyckHon knanaH NCG

KnanaH c6poca n3bbiTo4HOro AaBneHust
KoHgeHcaTop

OneKkTpoMarHuTHbIV knanaH LP
3nekTpomarHuTHbI knanaH VC
OneKTpoMarHuTHbIN knanaH Z1

AnekTpomarHuTHbIv knanaH VO
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Mos. HaumeHoBaHue

X14 OnekTpomarHuTHbIN knanaH AU
X15 AnekTpomarHuTHbI knanaH AU
X16 AnekTpomarHuTHbIv knanaH CY
X2 OneKkTpoMarHuTHbIN knanaH LP
X23 OnekTpomarHuTHbIA knanaH DO
X3 OnekTpomarHuTHbIN knanaH UV
X4 OneKTpoMarHUTHbIN KnanaH MacrnsiHoW NUHUK
X5 OneKTPOMarHUTHbIN knanaH Z2
X6 OneKTPOMarHUTHbIN knanaH Z2
X7 OnekTpomarHuTHbI knanaH HP
X8 OneKkTpoMarHuTHbI knanaH HP
X9 OnekTpomarHuTHbI knanaH RE
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Mos. HaumeHoBaHue

B1 Emkoctb ¢ UV-dye

B2 EmkocTb ¢ Mmacnom

B3 MacnsHbIi cenapaTop / TeNNOoOMEHHMK
B4 EmkocTb ans oTpaboTaBLuero macna

B5 BannoH ¢ xnagareHTom

B6 Komnpeccop macnsiHoro cenapatopa

C1 Komnpeccop

F1 PuneTp rpybort oumcTkn

F2 duneTp-ocyunTenb

KU1 CepsucHasa mydTa HI

KU2 CepsucHasa mydTa B[]

L1 CepBUcHbIN waHr HO

L10 JTvhna LE

L11 LLnaHr ana koHaeHcara, XenTbii

L12 JIInHna xnapareHTa

L13 InHna Z1

L2 CepBUcHbIi WwnaHr B

L3 LnaHr maHomeTpa H

L4 LLinaHr maHomeTpa B[

L5 LWnanr UV-dye

L6 MacnsaHbin wnaHr

L7 JInHna cbopa

L9 JInHnsa BakyymHoOro Hacoca

M1 KnanaHHbI 6rok

M2 KnanaHHbI 6rok BakyyMHOro Hacoca

P1 BakyymHbI Hacoc

P2 'mapaBnunyeckmn Hacoc

PIT1 MaHomeTp HL

PIT2 MaHomeTp B[]

PSH1 MpepoxpaHutenbHoe perne BbICOKOro AaBIEHUsI
PSH2 MpepoxpaHutenbHoe perne BbICOKOro AaBIEHUsI
PT1 [aTtunk gasneHus

R1 OGpaTHbI knanaH 6annoHa ¢ xnagareHTom
R2 Kanunnsipras Tpy6ka

R3 OGpaTHbI KnanaH ruapaBrMyeckoro Hacoca
T [atymk TemnepaTtypbl

TZH1 TennoBow NpeaoxpaHnTenb

TC1 KnakcoH

V1 [poccenbHbI knanax

V2 Py4Hol knanaH, XenTbii WwnaHr

V3 KnanaH c6poca n3bbiTo4HOro AaBneHust
V4 BeinyckHon knanaH NCG

V5 KnanaH cbpoca n3bbITo4HOro AaBneHus
W1 KoHnpgeHcaTop

X1 OneKkTpoMarHuTHbIN knanad LP

X10 OnekTpomarHuTHbIN knanaH VC




Mos.

HaumeHoBaHue

X11
X13
X14
X15
X16
X2
X23
X3
X4
X5
X6
X7
X8
X9

OnekTpoMarHuTHbIA knanaH Z1

AnekTpomarHutHbIv knanaH VO
AnekTpomarHuTHbI knanaH AU
OnekTpomMarHuTHbI knanaH AU
OnekTpomarHuTHbIN knanaH CY
OneKkTpoMarHuUTHbIV knanaH LP
OnekTpoMarHuTHbI knanaH DO

OnekTpoMarHuTHbIN knanaH UV

al'leKTDOMaFHMTHbIIZ KnanaH mMacnsHon nuHun

ONeKTpOMarHuTHbIN knanaH Z2
ONeKTPOMarHuTHbIN knanaH Z2
OneKkTpoMarHuTHbIN knanaH HP
OnekTpomarHuTHbIN knanaH HP

OnekTpomarHuTHbIN knanaH RE
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17.4 Cxema coeanHeHun ASC6400 G LE
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Original instructions
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1 Notas importantes

Lea atentamente estas instrucciones y siga las indicaciones, directrices y advertencias incluidas en este manual para asegurarse de que instala, utiliza y mantiene correctamente el producto en todo mo-
mento. Estas instrucciones DEBEN conservarse junto con este producto.

Al utilizar el producto, usted confirma que ha leido cuidadosamente todas las instrucciones, directrices y advertencias, y que entiende y acepta cumplir los términos y condiciones aqui establecidos. Ust-
ed se compromete a utilizar este producto solo para el propésito y la aplicacion previstos y de acuerdo con las instrucciones, directrices y advertencias establecidas en este manual del producto, asi como
de acuerdo con todas las leyes y reglamentos aplicables. La no lectura y observacion de las instrucciones y advertencias aqui expuestas puede causarle lesiones a usted o a terceros, dafios en el produc-

to o darios en otras propiedades cercanas. Este manual del producto, incluyendo las instrucciones, directrices y advertencias, y la documentacion relacionada, pueden estar sujetos a cambios y actualiza-
ciones. Para obtener informacién actualizada sobre el producto, visite la pagina documents.dometic.com.

2 Acerca del manual

En estas instrucciones de uso se describen las unidades de servicio de aire acondicionado.

Contiene todas las instrucciones necesarias para un funcionamiento seguro y eficaz de la unidad de servicio de
aire acondicionado. Antes de poner en marcha la unidad de servicio de aire acondicionado, lea detenidamente
estas instrucciones de uso.

Tenga en cuenta también la informacién incluida en las hojas de datos de seguridad actuales. Las encontrara en:
dometic.com/sds

Guarde estas instrucciones de uso en el compartimento de la unidad de servicio de aire acondicionado para
poder tenerlas siempre a mano en caso necesario.

Consulte en linea este manual en otros idiomas en
https://documents.dometic.com/search/?query=4445103552.
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3 Personal al que va dirigido el manual

Solo las personas que acrediten conocimientos para identificar y evitar los peligros involucrados estan autor-
izadas a manejar y realizar el mantenimiento de la unidad de servicio de aire acondicionado. Estos conocimientos
se pueden obtener en un cursillo de formaciéon adecuado o en una supervision.

4 Linea directa

Si necesita informacién mas detallada sobre la unidad de servicio de aire acondicionado, pdngase en contacto
con la linea directa: Tel.: +49 (0) 2572 879-0

5 Explicacion de los simbolos

.ﬁ jADVERTENCIA! Indicacién de seguridad: Indica una situacion peligrosa que, de no evitarse, puede
ocasionar la muerte o lesiones graves.

{ATENCION! Indicacion de seguridad: Indica una situacion peligrosa que, de no evitarse, puede ocasion-
ar o lesiones moderadas o leves.

jAVISO! Indica una situacion peligrosa que, de no evitarse, puede provocar dafios materiales.

@ Nota Informacion complementaria para el manejo del producto.

6 Indicaciones de seguridad

Q jADVERTENCIA! El incumplimiento de estas advertencias podria acarrear la muerte o lesiones graves.
* Respete las normas nacionales de salud y seguridad.
¢ Tenga en cuenta las indicaciones de seguridad dadas en estas instrucciones de uso.

* La unidad de aire acondicionado solo la puede utilizar personal que pueda demostrar haber recibido
una formacion técnica adecuada y que esté familiarizado con el funcionamiento y principios basicos
de la unidad de aire acondicionado, de sistemas de aire acondicionado y de refrigerantes.

* La unidad de servicio de aire acondicionado solo puede ser reparada por personal autorizado por
Dometic.

» Utilice el aparato solo para el fin al que esta destinado.

jATENCION! El incumplimiento de estas precauciones podria acarrear lesiones moderadas o leves.
* No realice modificaciones en la unidad de servicio de aire acondicionado.

¢ Peligro de sufrir lesiones por reventdn de componentes si se superan los limites de temperatura per-
mitidos: Transporte siempre la unidad de servicio de aire acondicionado sin refrigerante para asi evi-
tar que se produzca un exceso de presion.

¢ La unidad de servicio de aire acondicionado no se puede guardar al aire libre.

¢ Cuando no utilice la unidad de servicio de aire acondicionado, guarde las mangueras de servicio en
la bolsa de mangueras prevista.

6.1 Uso seguro del aparato

.ﬁ jADVERTENCIA! El incumplimiento de estas advertencias podria acarrear la muerte o lesiones graves.

* No utilice la unidad de servicio de aire acondicionado en zonas con riesgo de explosion (por ejem-
plo, salas de carga de baterias o cabinas de pulverizacién de pintura). Opere Unicamente de acuer-
do con las respectivas normativas nacionales de salud y seguridad.

* No bombee aire comprimido en los conductos de refrigerante de la unidad de servicio de aire acondi-
cionado ni de un equipo de aire acondicionado de un vehiculo. La mezcla de are comprimido y refri-
gerante puede ser inflamable o explosiva.
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¢ Peligro de sufrir lesiones si se enciende imprevista o involuntariamente la unidad de servicio
de aire acondicionado: Antes de proceder a cualquier tarea de mantenimiento, apague la unidad
de servicio de aire acondicionado y desenchufe el cable de la red eléctrica. Extraiga el enchufe de la
toma o de la unidad de servicio de aire acondicionado.

* Peligro de sufrir quemaduras con componentes frios o calientes: Utilice guantes de proteccion.

{ATENCION! El incumplimiento de estas precauciones podria acarrear lesiones moderadas o leves.
* No ponga en marcha la unidad de servicio de aire acondicionado si esta dafada.
¢ Antes de cada puesta en funcionamiento o de rellenar la unidad de servicio de aire acondicionado,
compruebe que esta ultima y todas las mangueras de servicio estén en perfectas condiciones y que
todas las vélvulas estén cerradas.
¢ Tienda las mangueras de servicio de tal manera que no se pueda tropezar con ellas.
* Graves lesiones por vuelco o caida de cargas: El asa no esta prevista para levantar la unidad de

servicio de aire acondicionado. Para transportar la unidad de servicio de aire acondicionado despla-
cela unicamente sobre rodillos.

¢ Coloque la unidad de servicio de aire acondicionado siempre sobre un suelo llano y bloquee las rue-
das delanteras.

* Para rellenar la unidad de servicio de aire acondicionado, utilice Unicamente recipientes de refrige-
rante autorizados con valvula de seguridad.

* Para encender y apagar la unidad de servicio de aire acondicionado utilice siempre el interruptor
principal. No deje el aparato sin vigilancia mientras permanezca encendido.

* Peligro de sufrir lesiones por derrame de liquidos: Los liquidos filtrados en el suelo pueden pro-
vocar resbalones y heridas en las personas. Lave inmediatamente los liquidos derramados o bien re-
céjalos con un medio aglutinante. Eliminelos respetando el medio ambiente.

A jAVISO! Indica una situacién peligrosa que, de no evitarse, puede provocar dafios materiales.
* No exponga nunca la unidad de servicio de aire acondicionado a humedad intensa.
* No utilice la unidad de servicio de aire acondicionado al aire libre cuando llueva.
* No utilice la unidad de servicio de aire acondicionado cerca de fuentes de calor (por ejemplo, estu-
fas, etc.) ni expuesta a la radiacion solar directa.

« Utilice unicamente el refrigerante que haya ajustado en la unidad de servicio de aire acondicionado.
Si se mezclan otros refrigerantes, se pueden producir dafios en la unidad de servicio de aire acondi-
cionado y en el sistema de aire acondicionado del vehiculo.

* Antes de apagar la unidad de servicio de aire acondicionado, asegurese de que el programa selec-
cionado ha finalizado y de que todas las valvulas estén cerradas. De lo contrario, pueden producirse
escapes de refrigerante.

¢ Si modifica valores en los menus, cotéjelos siempre con los datos indicados en el vehiculo.

* Cuando lo vaya a aparcar, accione la palanca de freno de las ruedas delanteras para asegurar la
unidad de servicio de aire acondicionado contra rodamiento.

6.2 Manipulacion segura del refrigerante

jADVERTENCIA! El incumplimiento de estas advertencias podria acarrear la muerte o lesiones graves.

A ) No lleve a cabo trabajos de mantenimiento en el equipo de aire acondicionado del vehiculo estando el
motor caliente. Al realizar tareas de mantenimiento en el equipo de aire acondicionado del vehiculo, la
temperatura en la superficie de las piezas montadas o de las que se encuentran en derredor debe ser in-
ferior al punto de inflamabilidad:

R1234yf: 405 °C
R134a: 743 °C
R513A: no aplicable

jATENCION! El incumplimiento de estas precauciones podria acarrear lesiones moderadas o leves.

» Ultilice equipo de proteccion personal (gafas y guantes de proteccion) y evite el contacto con el refri-
gerante. Si el cuerpo entra en contacto con el refrigerante, este sustrae el calor corporal, lo que pue-
de producir congelaciones en las partes del cuerpo afectadas.

¢ No inhale los vapores del refrigerante. Estos vapores no son téxicos pero desplazan el oxigeno ne-
cesario para la respiracion.

¢ Utilice el aparato Unicamente en recintos bien ventilados.
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¢ No utilice el refrigerante en recintos subterraneos (por ejemplo, fosas de montaje o pozos de drena-
je). El refrigerante es mas pesado que el oxigeno y, en consecuencia, desplaza el oxigeno necesario
para la respiracion. En los trabajos en fosas de montaje sin ventilar puede haber falta de oxigeno.

é jAVISO! Indica una situacion peligrosa que, de no evitarse, puede provocar dafios materiales.

* Preste atencion a que durante el funcionamiento, el llenado o el vaciado del refrigerante, asi como
durante los trabajos de reparacién y mantenimiento no se salga nada de refrigerante que pueda lle-
gar al medio ambiente. Asi se protege el medio ambiente. Ademas asi también se evita que debido
a la presencia de refrigerante en las cercanias de la unidad de servicio de aire acondicionado se di-
ficulte o imposibilite la localizacién de fugas en el vehiculo o en la unidad de servicio de aire acondi-
cionado.

* Tome medidas para que el refrigerante que haya salido no llegue a la canalizacion.

@ Nota Informacién complementaria para el manejo del producto.
En las hojas de seguridad provistas por el fabricante del refrigerante puede consultar la informacion es-
pecial relativa al refrigerante, a las medidas de seguridad y a la proteccién de personas y objetos, inclu-
sive proteccion contra incendios.

6.3 Medidas de seguridad por parte del operador

El operador debe proporcionar instrucciones de funcionamiento de acuerdo con las respectivas normativas na-
cionales para cada unidad de servicio de aire acondicionado. Estas instrucciones se deberan utilizar para instruir
a los empleados sobre el uso de la unidad de servicio de aire acondicionado.

El explotador del aparato debe encargarse de que por lo menos una vez al afio, los empleados sean instruidos
respecto a los siguientes puntos:
* riesgos especiales al manipular gases a presion
¢ normas de seguridad al manipular gases a presion
* medidas de higiene para la salud al manipular gases a presién
* Funcionamiento de la unidad de servicio de aire acondicionado y realizacion de trabajos de servicio en la
unidad de servicio de aire acondicionado

El explotador del aparato es el responsable de que el personal encargado de los trabajos de mantenimiento y
reparacion y de la comprobacion de la estanqueidad tenga la certificacion adecuada para la manipulacion de re-
frigerantes y equipos de llenado.

La certificacion y los conocimientos de las disposiciones y normas vigentes se puede adquirir en un cursillo orga-
nizado, por ejemplo, por una camara gremial, una camara de industria y comercio o por cualquier otra institucion
reconocida.

El operador del sistema debe encargarse de que todas las mangueras de servicio estén tendidas de tal forma
que no puedan resultar dafiadas al utilizar la unidad de servicio de aire acondicionado.

7 Volumen de entrega

Se ha comprobado que la unidad de servicio de aire acondicionado no presenta fugas antes del envio.
Tras la entrega, compruebe que ha recibido todas las piezas y que estan en perfectas condiciones.

En caso de que falte alguna pieza o de que haya alguna dafiada, informe inmediatamente a la empresa trans-
portista responsable.

Descripcion N.° de art.

Gafas de proteccién / guantes de proteccion 4445900107
Cubierta protectora de la unidad 4445900081
Instrucciones de uso 4445103552

ﬁ jAVISO! Peligro de dafios
¢ Para un funcionamiento y calibracion seguros, se necesita un refrigerante (R1234yf, R134a, R513A;

no incluido en el volumen de entrega).

* Los recipientes de refrigerante se suministran con varias roscas de conexiéon y adaptadores; estos
no se incluyen en el volumen de entrega.
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8 Accesorios

Disponibles como articulos opcionales (no incluidos en el volumen de entrega):

Descripcion N.° de art.
Filtro de recambio para R134a, R513A 4440400009
Filtro de repuesto para R1234yf 4445900221
Rollo de papel de repuesto para impresora (papel térmico) (4 4445900088
unidades)

Aceite de la bomba de vacio (1000 mL) 8887200018

9 Uso previsto

La unidad de servicio de aire acondicionado esta concebida para realizar el mantenimiento de sistemas de aire
acondicionado de vehiculos. La unidad de servicio de aire acondicionado esta concebida para un uso comercial.

La unidad de servicio de aire acondicionado solo se puede utilizar para el mantenimiento de sistemas de aire
acondicionado de vehiculos en los que se utilice uno de los siguientes refrigerantes:

* R1234yf
* R134a
* R513A
La unidad de servicio de aire acondicionado solo es apta para insumos autorizados.
Este producto solo es apto para el uso previsto y la aplicacion de acuerdo con estas instrucciones.

Este manual proporciona la informacidn necesaria para la correcta instalacion y/o funcionamiento del producto.
Una instalacién deficiente y/o un uso y mantenimiento inadecuados conllevan un rendimiento insatisfactorio y
posibles fallos.

El fabricante no se hace responsable de ninguna lesién o dafio en el producto ocasionados por:

¢ Un montaje o conexién incorrectos, incluido un exceso de tensién

* Un mantenimiento incorrecto o el uso de piezas de repuesto distintas de las originales proporcionadas por el
fabricante

* Modificaciones realizadas en el producto sin el expreso consentimiento del fabricante

¢ Uso con una finalidad distinta de la descrita en las instrucciones

Dometic se reserva el derecho de cambiar la apariencia y las especificaciones del producto.

10 Descripcion técnica

10.1 Advertencias en la unidad de servicio de aire acondicionado

Respete las instrucciones de uso.

Conecte la estacion de mantenimiento de aire acondicionado Unicamente a una toma de CA de
230V / 240V, 50 Hz / 60 Hz (véase Datos técnicos en la pagina 241).

Proteja la unidad de servicio de aire acondicionado de la lluvia.

Para manipular refrigerantes, lleve guantes.

@R3P

Para manipular refrigerantes, lleve gafas de proteccion.
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10.2 Dispositivos de seguridad

* Presostato: apaga el compresor si se supera la presion de funcionamiento normal.

* Valvulas de alivio de presion: dispositivo de seguridad adicional para evitar que revienten los conductos o re-
cipientes en caso de que la presién siga aumentando a pesar del presostato de seguridad.

* Control del ventilador: comprueba en el arranque si los ventiladores funcionan correctamente.

10.3 Menu Stand-by

El menu Stand-by muestra la siguiente informacion:
* cantidad existente de refrigerante
» cantidad existente de aceite nuevo
» cantidad existente de aditivo UV
* Hora
* Fecha

10.4 Menu basico

El menu basico es el menu de inicio de las siguientes funciones:
e Zeleccidn automatica
e Zeleccidn libre

o tras sslecoionss
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11 Descripcién general de la unidad de servicio de
aire acondicionado

ASC 6400 G LE

aitGon Service CNter

@m

-

Mandémetro de baja presion

2 Luz de llenado (roja)

3 Luz de evacuacion (azul)

4 Luz de vaciado profundo ECO (amarilla)

5 Luz de succion (verde)

6 Manoémetro de alta presion

7 Pantalla

8 Panel de teclas

9 Cubierta frontal

10 Ruedas delanteras con inmovilizador

11 Manguera de servicio para conexién de baja presién (azul) (no incluida en el volumen de entrega)
12 Manguera de servicio para conexion de alta presién (roja) (no incluida en el volumen de entrega)
13 Acoplamiento de servicio para conexion de alta presion (rojo)

14  Acoplamiento de servicio para conexion de baja presion (azul)

15 Impresora

16  Conexién USB
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17  Recipiente para aceite limpio
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18 Recipiente para aditivo UV (500 ml)
19 Recipiente para aceite usado

20 Tapa abatible

21 Interruptor principal

22 Ventilador

12 Puesta en funcionamiento inicial

En este capitulo se describen los procedimientos que se deben llevar a cabo antes de poder utilizar la unidad de
servicio de aire acondicionado.

12.1 Instalacion y encendido

Nota Para realizar mediciones correctas, la unidad de servicio de aire acondicionado debe colocarse so-
bre una superficie plana y nivelada durante el funcionamiento. Ignore los cédigos de error que aparezcan
con la primera puesta en funcionamiento (Solucion de problemas en la pagina 238), y omitalos pulsan-
do INTRO.

1. Empuje la unidad de servicio de aire acondicionado al lugar de trabajo e inmovilice las ruedas delanteras.

2. Monte las mangueras de servicio.

3. Ajuste la longitud de las mangueras de servicio (Ajuste de la longitud de las mangueras de servicio en la pagi-
na 230).

4. Conecte la unidad de servicio de aire acondicionado a la fuente de alimentacion.

5. Para encender la unidad de servicio de aire acondicionado, coloque el interruptor principal en la posicion 1.

v El retardo de conexién se pone en marcha durante 35 s y se ventila la carcasa. A continuacion, en la pantalla
se visualizara durante algunos segundos el numero de versién del software:

Dometic Germany GmbH

ASC6400G SW LE640004

LE DB mgas2107

SN000000 LF mgas0081
SW:

Version de software

DB:
Base de datos

SN:
NuUmero de serie

LF:
Archivo de idioma

6. Una vez finalizado el proceso de arranque, la unidad de servicio de aire acondicionado solicita seleccionar el
refrigerante (Seleccion del refrigerante en la pagina 210).

12.2 Seleccién del refrigerante

En el arranque inicial, la unidad de servicio de aire acondicionado muestra el menu de seleccion de refrigerante.
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1. En el menu de seleccion de refrigerante, utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar el refrigerante

deseado (en el siguiente ejemplo R513A).

Refrigerant
R-134a
R-1234yf

i

2. Pulse INTRO para confirmar.
v Se muestra el refrigerante elegido.

Confirm Yes
Refrigerant No

R—=1T0
LA S |

ENTER-OK

3. Pulse INTRO para confirmar y siga las instrucciones que aparecen en pantalla y que se indican a continua-

cion:

Please install HP/LP
connection hose!
Once done, press OK.
ENTER-OK

Instale las mangueras de conexién HP/LP.

5. Pulse INTRO para confirmar.

Mait |

v Se evacuan las mangueras de servicio.

6. Espere hasta que se hayan evacuado las mangueras de servicio.
7. Pulse INTRO para confirmar el refrigerante mostrado:

WARNING !
Usage only with
Fo- S1ER 0
ENTER-OK

v La unidad de servicio de aire acondicionado ejecuta una fase de limpieza de la presion interna del depésito.

Cleaning phase.
Internal vessel
pressure mb.

A continuacion, la unidad de servicio de aire acondicionado ejecuta una prueba de software.

Please wait!
Software test.
Don't connect to
the A/C system yet!

Tras ello, en la unidad de servicio de aire acondicionado se muestra el menu Stand-by:

11256235

Eefrigeranis [ R
Acelte PAG ml R
Acli tivo LU ml R

18-0E017
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12.3 Seleccion del idioma

1. Pulse las teclas de direccion 4~ o ¥.

2. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4~ o ¥ para seleccionar irzsz ssleccionss .

Selec. automatica
leccion libre
Otras selecciones

EHTER-E

ol

Pulse INTRO para confirmar.

Utilice la tecla de direccién ¥ para seleccionar Marjc .

Pulse INTRO para confirmar.

Introduzca la contrasefia 5264.

Utilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar el idioma que prefiera.
Pulse INTRO para confirmar.

. Pulse la tecla STOP.
El idioma seleccionado esta activo y se visualiza el menu Stand-by.

I I B R

12.4 Ajuste del tipo de letra

1. Pulse las teclas de direccion 4 o ¥ para acceder al menu basico.

2. En el mend basico utilice las teclas de direccion 4~ o ¥ para seleccionar Otraz zsleccionss .

ec. automatica

iE

oo

1
eleccion libre

Oras selecoionss
EHTER-K

ol

Pulse INTRO para confirmar.
Utilice la tecla de direccion ¥ para seleccionar Harjc .
Pulse INTRO para confirmar.

o o

Introduzca la contrasefia 3667.
AR FOMT
Mimgliv []
Ui fomt B
EMTER-CK 3

7. Con las teclas de direccion 4 o ¥ seleccione la fuente deseada.
* Unifont
* Mingliu

8. Pulse INTRO para confirmar.

9. Pulse la tecla STOP.
v La fuente seleccionada esta activa y se visualiza el menu Stand-by.

12.5 Ajuste del volumen del zumbador

1. Pulse las teclas de direccidon 4* o ¥ para acceder al menu basico.

2. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar iras zslecciones .

Selec. automatica
Seleccidn libere

Oiras selecciones

EHTER-TE

ol

3. Pulse INTRO para confirmar.
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4. Utilice la tecla de direccion ¥ para seleccionar tiarejo .

5. Pulse INTRO para confirmar.

Introduzca la contrasefia 2899.

Loacd ]
Hiiset B
EMTER-E 3

Con las teclas de direccion 4~ o ¥ seleccione el volumen que desee.
Pulse INTRO para confirmar.

Pulse la tecla STOP.
El volumen seleccionado esta activo y se visualiza el menu Stand-by.

<® o N

12.6 Introduccién de datos de la empresa

Los datos de la empresa se imprimen con cada protocolo de servicio.

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Otras zslsc

]
i}
ot
i)
1
i
L}

Selec. automatica
Seleccion libre
Otras seleccionss

ENTER-OE

om0

Pulse INTRO para confirmar.

Utilice la tecla de direcciéon ¥ para seleccionar 1

Pulse INTRO para confirmar.

o R @ N

. Introduzca la contrasefa 3282.
v Los datos de la empresa se muestran en la tercera linea de la pantalla.

Pueden introducirse cinco lineas con 20 caracteres cada una.
En pantalla aparece el numero de lineas con datos de la empresa después del mensaje Iritroducir los
datos de la enpresza (01 a05).
Seleccione con las teclas de direccion 4 o ¥ la linea que desee de los datos de la empresa.
6. Introduzca los datos con el teclado y las teclas de direccion. Para cambiar entre mayusculas y mindsculas,

pulse la tecla . Para borrar caracteres sueltos, pulse brevemente la tecla C. Para borrar la linea actual,
mantenga pulsada la tecla C.

7. Pulse INTRO para confirmar.

8. Pulse la tecla STOP.
v Los datos configurados estan activos.

9. Vuelva a pulsar STOP.
v Aparece el menu Stand-by.

12.7 Introducir la fecha y la hora

Para protocolar los pasos de servicio se necesitan la fecha y la hora. La fecha y la hora se imprimen junto a los
datos de empresa en cada protocolo de servicio.

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Utras selecciones .

Selec. automstica
Seleccidn libre
Otras seleccionss

ENTER-OE

4 N

2. Pulse INTRO para confirmar.
3. Utilice la tecla de direccion ¥ para seleccionar faresjo .
4. Pulse INTRO para confirmar.
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Introduzca la contrasefia 8463.
Introduzca la informacion con el teclado y las teclas de direccion.

Pulse la tecla STOP.

5
6
7. Pulse INTRO para confirmar.
8.
v Aparece el menu Stand-by.

12.8 Modificar los valores por defecto

La unidad de servicio de aire acondicionado tiene preconfigurados unos valores para la mayoria de las tareas de
mantenimiento mas importantes. Estos valores por defecto aparecen automaticamente al seleccionar el menu
respectivo.

En caso necesario pueden cambiarse los siguientes valores por defecto:

Parametro Valor por defecto
Tiempo de prueba de aumento de presién min. 1

Tiempo de vacio min. 1

Prueba de fugas min. 4

Aceite PAG ml. (cantidad extra) 0

Aditivo UV ml. 0

Rellenado g. 500

¢Mostrar logotipo? Si

i
ot
o
Iyl
i
et
]
.}
i
i}

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Oiraz =

Selec. automdtics ]
Seleccidn likes ]
Otras seleccionss .
EMTER-Ok $

Pulse INTRO para confirmar.

Utilice la tecla de direccion ¥ para seleccionar Fars o .

Pulse INTRO para confirmar.

Introduzca la contrasefia 7388.

Introduzca la informacién con el teclado y las teclas de direccion.
Pulse INTRO para confirmar.

. Pulse la tecla STOP.
Aparece el menu Stand-by.

<® N O oA ®N
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12.9 Uso de los recipientes para aceites y aditivo UV

./: jAVISO! Peligro de dafos
Utilice unicamente aceites autorizados para el refrigerante correspondiente. Siga también las indica-
ciones del fabricante del vehiculo.

En el menu Stand-by se muestran las cantidades existentes en el momento.

1. Abra la tapa abatible (20) del lado izquierdo y acople los recipientes a los cierres rapidos:

1ECD AirCon Serv

* Recipiente para aceite nuevo (17)

* Recipiente para aditivo UV (18)

* Receptaculo para aceite usado (19)
2. Cierre la tapa abatible (20).

3. Introduzca el tamafio de los recipientes para aceite nuevo y medio de contraste UV (Introduccion del tamafio
de los recipientes en la pagina 215).

12.10 Introduccién del tamano de los recipientes

El aceite nuevo y el medio de contraste UV se pueden guardar en recipientes de 150 mL (A), 250 mL (B) o
500 mL(C) (accesorios). Introduzca el tamafio del recipiente en la unidad de servicio de aire acondicionado.
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1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Utras selecciones .

o= b e R LR
L = ) = LE RLELE ) | [— By DO L AEY

i
i

o

&
eleccion libre
Diraz selecciones

EMTER-OE

ol

Pulse INTRO para confirmar.

Utilice la tecla de direccidn ¥ para seleccionar Haru jc .

Fefrigerant analysis

B T
LIS DR gL |

PO
i

= L)
A R L R —

Sersioio

EMTER-OE STOP-ERIT

ud _IHIN

Pulse INTRO para confirmar.
Introduzca la contrasefia 2688.
6. Con las teclas de direccion, active el campo que desee (los campos oscuros estan activados).

Botells sceiis
156wl 250Em 1 [] =S9@ml []
Botella UL

1568ml |:| 2EEml D Sl .

Pulse INTRO para confirmar.

8. Para acceder al menu Stand-by, pulse STOP.

12.11 Llenar el recipiente interno de refrigerante

Cuando la unidad de servicio de aire acondicionado se pone en marcha por primera vez, se visualiza Erroe 12
porque el depdsito interno de refrigerante debe llenarse desde un depdsito de externo con al menos 2000 g de
refrigerante.

1. Pulse STOP para confirmar.
v En el menu Stand-by se muestran las cantidades existentes en el momento.

2. Conecte el depdsito externo de refrigerante a la unidad de servicio de aire acondicionado.

@ Nota Siga las instrucciones de los depdsitos de refrigerante. Los depésitos de refrigerante R1234yf
tienen una rosca a izquierdas.

Hay tres tipos diferentes de depdsitos de refrigerante disponibles:

» Depositos de refrigerante sin tubo ascendente: Estos depdsitos de refrigerante tienen una conexién. Al llenar
la unidad de servicio de aire acondicionado, la conexién debe estar abajo (colocar el depésito boca abajo).

» Depésitos de refrigerante sin tubo ascendente: Estos depositos de refrigerante tienen una conexion. Al llenar
la unidad de servicio de aire acondicionado, la conexion debe estar arriba (colocar el depdsito boca arriba).



* Depositos de refrigerante sin tubo ascendente: Estos depdsitos de refrigerante tienen dos conexiones. Para
rellenar la unidad de servicio de aire acondicionado utilice la conexién marcada con una L (= liquido). Al lle-
nar la unidad de servicio de aire acondicionado, la conexion debe estar arriba (colocar el depdsito boca arri-
ba).

= e S o =
L= LR QPLI)] E= R

]

0y
]

1 i
eleccidn libre
Oiras seleccionss

EMHTER-TE

om0

4. Pulse INTRO para confirmar.

5. Con las teclas de direccion 4* o ¥ seleccione

Fellenado tanous [ |
Flushing ]
Calibrado basculas ]
Serwicio ]

6. Pulse INTRO para confirmar y seguir las instrucciones que aparecen en la pantalla y que se indican a conti-
nuacion:

Corsciar la mangusrs
AF & 1la botells ext.
Abra la waluulal
EHTER-OR STOP-ESIT

7. Pulse INTRO para confirmar.

Forgs la cantidad,
lusgo confirmns

s

TOP-ESIT

i

e
()
Fad
)

EMTER-OE :

v La pantalla indica la maxima cantidad de refrigerante que se puede afadir.

8. Introduzca la cantidad necesaria y pulse INTRO para confirmar.
v Se llena el recipiente interno de refrigerante.

El final del proceso de llenado se confirma con una sefial acustica.

9. Cierre las valvulas y confirme pulsando INTRO.
v Tras el llenado se mostrara la cantidad de refrigerante que hay en el recipiente interno.

10. Pulse STOP para salir del mena.
11. Vuelva a pulsar STOP para acceder al menu Stand-by.

12. Desconecte el depdsito externo de refrigerante de la unidad de servicio de aire acondicionado.
v La unidad de servicio de aire acondicionado esta ahora lista para funcionar.

13 Funcionamiento

ﬂ jAVISO! Peligro de dafios
Durante el mantenimiento del sistema de aire acondicionado, el motor y la unidad de servicio de aire

acondicionado deben estar apagados.

Nota
@ La estacion de mantenimiento de aire acondicionado solo es apta para 230 V / 240 V (véase Datos técni
cos en la pagina 241).

13.1 Desconexion en caso de reparaciones, emergencias y averias

1. Para asegurarse de que el aparato no conduzca tension en caso de reparacion, apaguelo con el interruptor
principal y desenchufe ademas la toma de red.
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2. Para apagar la unidad de servicio de aire acondicionado en caso de emergencia o mal funcionamiento, apa-
gue el interruptor principal.

13.2 Seleccion automatica

Con el menu + automdtics  se lleva a cabo un mantenimiento plenamente automatico del equipo de
aire acondicionado. Se incluye una prueba de fugas que debe realizarse antes de trabajar en el equipo de aire
acondicionado del vehiculo. El equipo de aire acondicionado del vehiculo se llena con una muestra de refriger-
ante. La presién en el equipo de aire acondicionado del vehiculo debe permanecer constante durante 5 min. El
equipo de aire acondicionado del vehiculo Unicamente se podra llenar por completo si esta prueba se ha realiza-
do con éxito. Seguidamente se vacia la muestra de llenado y se evacua el sistema de aire acondicionado del ve-
hiculo. Se llena por completo la cantidad final de llenado para garantizar una alta precision de llenado. Solo tiene
que introducir la cantidad de llenado como se muestra en la etiqueta del vehiculo.

En el menu natica  se ejecutan sucesivamente de forma automatica los siguientes pasos:

* Recuperacion del refrigerante

* Reciclaje del refrigerante (grado de pureza segun SAE J 2099)
* Prueba de aumento de presién

» Vaciado del aceite usado

* Evacuacion del sistema

* Prueba de fugas/comprobacion de vacio

* Rellenar la cantidad necesaria de aceite nuevo

* Rellenar aditivo UV

* Rellenar refrigerante

Al final de cada proceso se imprime un informe de servicio. Los pasos subsiguientes no se inician hasta que no
haya finalizado correctamente el anterior.

1. Una las mangueras de servicio de la unidad de servicio de aire acondicionado con el sistema de aire acondi-
cionado del vehiculo y abra los acoplamientos de servicio.

2. Pulse la tecla de direccion 4 o ¥ para acceder al menu basico.

3. En el menu basico utilice las teclas de direccién 4 o ¥ para seleccionar

Selec., automatica
Seleccicn libre
Oiras seleccionss

EMHTER-TE

o]0N

Pulse INTRO para confirmar.
Utilice el teclado y las teclas de direccion para introducir los datos del vehiculo.

Pulse INTRO para confirmar.

N o o »

Introduzca la cantidad de llenado de refrigerante. Consulte el valor indicado en el adhesivo de cantidades de
llenado del vehiculo e introdizcalo con el teclado y las teclas de direccion. Seguidamente pulse INTRO.

8. Con las teclas de direccion 4 o ¥ seleccione si el sistema de aire acondicionado tiene dos conexiones (pre-
sion alta y presion baja) o solo una (presion alta o presion baja).

FF-BF CorE b B
AF Caorss hor ]
EF CoorEs Lo ]
EMTER—OE STOP-EXIT 3

9. Pulse INTRO para confirmar.
v Se inicia el servicio del equipo de aire acondicionado plenamente automatico.

Una vez finalizado el servicio del equipo de aire acondicionado, aparecera un mensaje exhortandole a que des-
conecte las mangueras de servicio de la unidad de servicio de aire acondicionado del sistema de aire acondi-
cionado del vehiculo.

10. Desconecte las mangueras de servicio y pulse INTRO para confirmar.
v Ahora se vacian las mangueras de servicio. La unidad de servicio de aire acondicionado esta lista para poder
seguir utilizandose.

11. Enrosque las tapas de las valvulas del equipo de aire acondicionado del vehiculo en las conexiones.
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13.3 Cédigos de usuario

Es posible proteger la unidad de servicio de aire acondicionado frente a acceso no autorizado utilizando cédigos
de usuario personales. Cuando esta funcién esta activa, el sistema demanda el cédigo de usuario cuando se en-
ciende y la unidad de servicio de aire acondicionado no se puede iniciar sin dicho cédigo. Pueden crearse hasta
10 usuarios distintos con coédigos individuales. Con ayuda del cédigo de administrador pueden crearse usuarios.

13.3.1 Creacion de codigos de usuario

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Utras selecciones .

i

=1 = =t e b o
(L = R — L QUL | = o A

0o

Seleccidn libre
Diraz selecciones
ERMTER-E

ol

2. Pulse INTRO para confirmar.

3. Con la tecla de direccion ¥ seleccione Far=iz y pulse INTRO para confirmar.

Flushirg.
Calibrado basculas
Seruicio

EHTER-OE STOP-ESIT

ol

4. Para acceder al menu de administrador A, introduzca la contrasefia 9786 y pulse INTRO para confirmar.

5. Introduzca el cédigo de administrador 0000 (ajuste por defecto) y pulse INTRO para confirmar:

Irnssrit ADM Code

Nota Por motivos de seguridad, debe seleccionarse cada vez un nuevo cédigo de administrador y no
0000, pues con ello se desactivaria toda la funcion.

6. Introduzca el nuevo codigo de administrador:

219



ADM ARER

Insert new code

7. Confirme el nuevo cédigo de administrador:
A ARER

PP d e o] =
LU o O i o -t EL NN

8. Utilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar el usuario.

AOM ARER
Uzsr numbsr .

9. Cree el cdédigo de usuario personal de cuatro digitos. Una vez creado aqui el codigo, la unidad de servicio de
aire acondicionado solo se puede utilizar con este cadigo.

AOM ARER
Uzar mumbsr 1

Trmert row oo

10. Confirme el nuevo coédigo de usuario:

AOM ARERA
Lzsr mumbsr i

Comnfirm resw ooods

@ Nota Para cambiar entre mayusculas y minusculas, utilice la tecla amarilla Info.

11. Introduzca el nombre de usuario y pulse INTRO para confirmar:

AOM ARER
Uzsr mumbsr i

Llzer nans

fMax Mustermann

RO ARER
Uzsr numbsr .

fMax Mustermann

v Se ha creado el usuario y el menu vuelve a cambiar a la seleccion de usuario.
12. Siga los siguientes pasos:

* Cree otro usuario utilizando las teclas de direccion para seleccionar Eazs o= datos  y proceda de la for-
ma descrita.

¢ Para salir del menu, pulse STOPSTOP.

13.3.2 Introducir cédigos de usuario

Si se ha creado un cédigo de usuario, se debera utilizar el mismo codigo para habilitar la unidad de servicio de
aire acondicionado.

> Introduzca el cédigo de usuario.
EMTER USER CODE
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Si introduce un codigo de usuario erréneo, aparecera el siguiente mensaje de error:

WREOMGE CODE

Una vez introducido el codigo correcto, la unidad de servicio de aire acondicionado se habilita y se pone en
funcionamiento. Se visualiza el nombre del usuario:

Max Mustermann

13.4 Crear una base de datos personal

En esta base de datos podra introducir hasta 100 vehiculos especificos de clientes con las cantidades de llenado
correspondientes. Las entradas personales se guardan en el panel de control, no en la tarjeta de memoria flash.
Las entradas se seguiran conservando incluso después de actualizar el software. Las entradas se guardan
ordenadas cronolégicamente y no en orden alfanumérico.

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar Selsccidn automitics .

lec. automatica
eleccion libre

Otras seleccionss

o]0N

2. Pulse INTRO para confirmar.

3. Introduzca el numero de matricula del vehiculo (también puede dejarse en blanco) y pulse INTRO para con-
firmar.

ORTOS
ic

OEL COCHE
1

Matricula:

4. Utilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar Ezzs de datos y pulse INTRO para confirmar.

Fellenado d. SEE
Baze de daios B
EMTER-OE STOF-EHIT 3
5. Seleccione Eazs de datos perzonal y pulse INTRO para confirmar.
Fersonal DB ||
ALFA REOMED ]
ASTOM MARTIH ]
ALDT ]

6. En esta base de datos vacia, utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar la entrada correspondien-
te y pulse INTRO para confirmar.

g —
1 0

7. Para cambiar el elemento, pulse la tecla amarilla Info.
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fucn ]

i}
i
|

fun ]

8. Introduzca los datos del vehiculo (modelo, tipo) en los campos en blanco y pulse INTRO para confirmar.

fun ]

i

i

i

i

i

i

i

i

i

i

}
1]
i

=
fucn ]

9. Introduzca la cantidad de refrigerante y pulse INTRO para confirmar.

FLDT B
A4 CRED
TEEE - FEE g. SEE

v Se ha creado la entrada.

ALDT & ]
A4 CEED
1 L]
10. Siga los siguientes pasos:
» Cree otra entrada utilizando las teclas de direccion para seleccionar Easzs oe datos y proceda de la for-
ma descrita.

¢ Para salir del menu, pulse STOPSTOP.

13.5 Transferencia del consumo de refrigerante a una unidad flash
USB

Cada vez que se concluye un proceso de aspiracion o de llenado (proceso individual o plenamente automatico),
la unidad de servicio de aire acondicionado memoriza todos los datos en la memoria interna. Se puede generar
un informe de estos datos y transferirlo a una unidad flash USB.

@ Nota La unidad flash USB debe estar formateada con el sistema de archivos FAT32.

Cada informe se guarda en dos formatos:

e como archivo HTML (para abrir con cualquier navegador de Internet)

* como archivo XLS (para abrir con Microsoft Excel)
El informe puede contener un logotipo (por ejemplo, el logotipo del taller) si en la unidad USB flash se copia una
grafica que cumpla las siguientes condiciones:

* Formato de archivo: formato JPEG

* Nombre de archivo: logo.jpg (todas las letras en minuscula)

e Tamarfio de imagen: 370 x 50 pixeles

La direccion de la compafiia en el informe se toma de la unidad de servicio de aire acondicionado (Introduc
cion de datos de la empresa en la pagina 213).

13.5.1 Informes anuales

Una vez finalizado el afio natural, la unidad de servicio de aire acondicionado recomienda transferir a una unidad
flash USB los datos guardados durante el afio natural anterior. Después de transferir los datos anuales a una
unidad flash USB, se eliminan de la memoria interna de la unidad de servicio de aire acondicionado.

1. Inserte la unidad flash USB en el puerto USB.

2. Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.



13.5.2 Informe manual

Puede transferir manualmente en cualquier momento un informe mensual o anual a una unidad flash USB.
1. Inserte la unidad flash USB en el puerto USB.

2. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4~ o ¥ para seleccionar Otraz zsleccionss .

c. automatics

i

[RFE

i

o0

eccidn libre

i

Oiras selecoionses
EMTER-H

ol

3. Pulse INTRO para confirmar.
4. Con la tecla de direccion ¥ seleccione Ffzriz iz y pulse INTRO para confirmar:
5. Introduzca la contrasefia y confirme con INTRO.

* 4910: informe mensual

* 4918: informe anual

Si no se ha insertado ninguna unidad flash USB o si ésta no se detecta, aparece el mensaje Erior 52 .

6. Con las teclas de direccion 4* o ¥ seleccione la entrada necesaria y pulse INTRO para confirmar.
7. Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.

8. Vuelva a la seleccion anterior con STOP.

13.6 Indicacién del consumo de refrigerante

La unidad de servicio de aire acondicionado guarda los datos sobre la cantidad de refrigerante llenado y extraido.
Estos datos se pueden imprimir como resumen anual o mensual.

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Oiras seleccionss .

elec. automatica

T

Seleccidn libere

Otras selecciones

EMTER-OE

B[]

2. Pulse INTRO para confirmar.
3. Con la tecla de direccion ¥ seleccione Harziz y pulse INTRO para confirmar.

Flushirg. ]
Calibrado basculas ]
Seruicio B
EMTER-CE STOP-ESIT 3

4. Introduzca la contrasefa 9051 y pulse INTRO para confirmar.

SEriloio

5. Ultilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar el afio y pulse INTRO para confirmar:

Pl
=
Pard
-
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Ejemplo

1234y desde sistema

Total SELT
. 15650

HFRINT STOP-ESIT

F1224yf del =iztema muestra la cantidad de refrigerante extraido. En este caso, la unidad de servicio
de aire acondicionado extrajo un total de 18650 g de refrigerante en 2017.

Utilice la tecla de direccion ¥ para desplazarse a la siguiente cantidad total de refrigerante llenado ese
ano:

1233407 & =istemna
Total

.

HFEINT STORF-ESIT

wEE el
i

]

Pt T
-l

Pulse la tecla del direccion ¥ para mostrar el resumen mensual:

1z

T desds sizstemns
ST OeEds BlElema

Pl

Blo2817
g. 2466
HFRINT STOP-EXIT

En este ejemplo, se extrajo un total de 2400 g en enero de 2017.
En el resumen mensual se muestra de forma alternante la cantidad llenada y la extraida.

Pulse INTRO para imprimir el resumen. Pulse STOP para salir del resumen.

13.7 Comprobacion del sistema de aire acondicionado sin servicio
de refrigerante

Nota El sistema de aire acondicionado solo se puede probar en vehiculos con una conexién de baja pre-
sién y una conexion de alta presién o con una conexion solo de baja presion.

Si solo se prueba el funcionamiento del sistema de aire acondicionado de un vehiculo sin extraer ni reciclar el re-
frigerante, al sistema de aire acondicionado del vehiculo le faltara el refrigerante que quede en las mangueras de
servicio del equipo de aire acondicionado después de la prueba. Para compensar esta cantidad perdida se ha in-
troducido la opcion de menl  Frusba pres. AT .

En los procesos de funciones estandar anteriores Selsccidn au Seleccidn likes ya hayuna
funcién de compensacion para las mangueras de servicio, de forma que Ia prueba final de funcionamiento del
equipo de aire acondicionado puede llevarse a cabo de la manera habitual (la unidad de servicio de aire acondi-
cionado vacia las mangueras de servicio).

1. Una primero las conexiones de la unidad de servicio de aire acondicionado con el sistema de aire acondicio-
nado del vehiculo y abralas.

2. Arranque el motor del vehiculo y encienda el sistema de aire acondicionado.

En el menu basico utilice las teclas de direccion 4~ o ¥ para seleccionar iraz zsleccionss |

ec. automatica
eccidn libre
Otras selecciones

EMTER-OE

B[]

Pulse INTRO para confirmar.
5. Utilice las teclas de direccion 4~ o ¥ para seleccionar la Fruskha pres. A<D .
A-C system test .
=

Sl D, []

EMTER-0K STOF-EXIT
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v Aparece un mensaje exhortandole a comprobar el sistema de aire acondicionado:
Chigck the ACSD systen

STOP-EXIT

6. Compruebe las presiones alta y baja del sistema de aire acondicionado conforme a las especificaciones del
fabricante.

7. Para finalizar la prueba del sistema de aire acondicionado pulse STOP.

Dizcomrect the HF
service hosse from
the ACOD systen
ENTER-OK

8. Cierre el acoplamiento rapido HP y retirelo del sistema de aire acondicionado.

Nota Si ha apagado el motor del vehiculo para desacoplar el acoplamiento rapido HP, vuelva a po-
nerlo en marcha y encienda el aire acondicionado.

v Aparecen los siguientes mensajes en pantalla:

i
ot
s

Becouwery from the

saruice hoses!

STOP-E=IT

9. Para finalizar la prueba del equipo de aire acondicionado pulse el botén STOP.

13.8 Seleccion libre

Con el menu likrs  se realiza el mantenimiento del equipo de aire acondicionado paso a paso. Se
pueden llevar a cabo los mismos procesos que en el menu de seleccion breve y también se pueden omitir los pa-
sos individuales que se desee. Ademas, para cada paso individual se pueden introducir los valores correspondi-
entes con el teclado. En este menu también se pueden introducir datos del vehiculo para el informe de servicio.

Los cuatro procesos siguientes se pueden realizar de forma individual en el menu =

* Fase de reciclado: Extraccion, reciclado del refrigerante, prueba del aumento de presion, vaciado del aceite
usado.

» Fase de vacio: Evacuacion del sistema, prueba de fugas / control de vacio.

* Fase de llenado: Antes de realizar cualquier trabajo en el equipo de aire acondicionado de un vehiculo, se
ha de comprobar la estanqueidad. Para ello se ha de llenar dicho equipo con una muestra de refrigerante.
La presion en el equipo de aire acondicionado debe permanecer constante durante 5 min. El equipo de aire
acondicionado Unicamente se podra llenar por completo si esta prueba se ha realizado con éxito. Seguida-
mente se drena la muestra de llenado y se evacua el sistema de aire acondicionado. Se rellena toda la can-
tidad prescrita para garantizar que se dispone de la cantidad correcta. Rellenado con aceite nuevo, con aditi-
vo UV y con refrigerante.

» Seleccion de conexiones: El sistema de aire acondicionado tiene una conexion de alta presién y de baja pre-
sién, solo de alta presion o solo de baja presion.

Al final de cada proceso se imprime un informe de servicio.

1. Comience uniendo las conexiones de la unidad de servicio de aire acondicionado con el sistema de aire
acondicionado del vehiculo y abralas.

2. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Hslecciden likbes |
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3. Pulse INTRO para confirmar.

4. Introduzca los datos del vehiculo y pulse INTRO para confirmar.

13.8.1 Fase de recuperacion

1. Introduzca los ajustes que desee y pulse INTRO para confirmar.

Feocup-Reciclado 51
Tazae? i
EMTER-OK STOP-ERIT 3

2. Sise haseleccionado Fazs de reciclaje-Fec. | introduzca el tiempo de espera que desee para el au-
mento de presion (por defecto es 1 minuto) en el menu subsiguiente y pulse INTRO para confirmar; de no ser
asi, continte con el capitulo Proceso de vacio en la pagina 226.

Aumenito de presion
Test Lismpo

Mikia i
EMTER-OE STOP-ERIT

Nota El tiempo de espera garantiza que el refrigerante residual se evapore y se pueda entonces ex-
traer. La evaporacion del refrigerante residual provoca un aumento de presion.

13.8.2 Proceso de vacio

1. Introduzca los ajustes que desee y pulse INTRO para confirmar.

Faze de wacio 5]
Hio
EMTER-OE STOP-ESIT 3
2. Sise haseleccionado Fazs de aspirado | introduzca el tiempo de vacio que desee (el estandar es

20 min); de no ser asi, contintie con el capitulo Proceso de llenado en la pagina 226.
Utilice la tecla de direccién ¥ para introducir el tiempo de la fase de vacio.
4. Confirme los dos ajustes con INTRO.

Wacio miFi. 28
Verificacion fugsa

i, &
EMTER-OK STOP-ERIT 3

La bomba de vacio vacia totalmente el sistema de aire acondicionado. Esto sirve para eliminar cualquier resto
de gas portador o de humedad, asi como para preparar el sistema de aire acondicionado para el proceso de
llenado. La unidad de servicio de aire acondicionado recoge el refrigerante residual extraido, todavia aglutina-
do en el aceite refrigerante, y lo recicla.

13.8.3 Proceso de llenado

1. Introduzca los ajustes que desee y pulse INTRO para confirmar.

Foase el lanscdo? i
= L= = R B D L anl

Mo

EMTER-OE STOP-ESIT 3

2. Sise haseleccionado Fazs de 11 7z, introduzca el valor necesario; de lo contrario, contintde con el ca-
pitulo Seleccion de conexiones en la pagina 227.

3. Introduzca la cantidad de aceite de refrigerante previamente recuperado o la cantidad que se necesita.
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Pulse la tecla de direccion .
Introduzca la cantidad de aditivo.
Pulse la tecla de direccion ¥.

Introduzca la cantidad de refrigerante.

© N o g A

Pulse INTRO para confirmar todos los ajustes.

Lad

Fosite PRGE fil .
Fodi biwo LI ml.
Fefrigerants =
EMTER-OK STOP-EXIT

e
[ B

i
1]

©

@ Nota
¢ Sila extraccion tiene lugar en la misma secuencia del proceso, la cantidad de aceite nuevo se
considera cantidad de llenado extra y se afiade a la cantidad de aceite usado previamente extrai-
do. Si se ajusta este valor a 0, se vuelve a llenar exactamente la cantidad de aceite extraida.

* Para llenar aceite nuevo o aditivo UV, se debe llevar a cabo una fase de vacio en el mismo ciclo
del proceso. Si no se ha seleccionado ninguna fase de vacio, en el menu de llenado solo se pue-
de seleccionar refrigerante.

13.8.4 Seleccion de conexiones

1. Seleccione los pardmetros conforme a las conexiones del sistema de aire acondicionado:
* El equipo de aire acondicionado tiene conexién de alta presion y de baja presion: Seleccione LF-HF.
» El equipo de aire acondicionado solo tiene conexién para alta presién: Seleccione HF.
¢ El equipo de aire acondicionado solo tiene conexidon para baja presion: Seleccione LF.

2. Pulse INTRO para confirmar.

AF-EF o Lo B
AR CokEs hor ]
EF CorEs hor ]
EMTER-0OK STOP-E=IT 3

3. Una vez introducidos todos los ajustes, pulse INTRO para iniciar el proceso.

Artancar el proceso?

EMTERE-OF STOP-ERIT

13.8.5 Tras finalizar el mantenimiento del equipo de aire acondicionado

Cuando finaliza el mantenimiento del equipo de aire acondicionado aparece un mensaje exhortandole a
desconectar las mangueras de la unidad de servicio de aire acondicionado del sistema de aire acondicionado del
vehiculo.

1. Desconecte las mangueras de servicio y pulse INTRO para confirmar.
v Ahora se vacian las mangueras de servicio y la unidad de servicio de aire acondicionado queda lista para po-
der seguir utilizandose.

2. Vuelva a enroscar las tapas de las valvulas del sistema de aire acondicionado del vehiculo en sus conexio-
nes.

13.9 Limpieza completa

Nota Con el mend Furga se realiza un barrido del sistema de aire acondicionado del vehiculo con re-

@ frigerante nuevo. Este barrido es especialmente adecuado para sustituir el aceite usado del compresor o
para retirar en gran medida los residuos metalicos del sistema. Antes de proceder al barrido hay que ex-
traer primero el refrigerante del sistema de aire acondicionado del vehiculo. A continuacion hay que de-
sconectar del circuito de refrigeracion los componentes del sistema en los que no se puede realizar un
barrido (por ejemplo, el compresor o el filtro). Seguidamente, los componentes en los que se va a realizar
un barrido se conectan a los puertos de servicio de la unidad de servicio de aire acondicionado mediante
adaptadores especiales formando un circuito de barrido.
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1. Una las conexiones de la unidad de servicio de aire acondicionado con el sistema de aire acondicionado del
vehiculo y abralas.

2. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar

= e o =
ew il LR L L

i

00

i

Pt et
]

eccidgn libre
Diraz selecciones
ERMTER-E

o[ JH[]

3. Pulse INTRO para confirmar.

4. Si es necesario, utilice el teclado para introducir los datos y pulse INTRO para confirmar. Si no hay que intro-
ducir ningun valor, pulse INTRO para ir al siguiente paso del programa.

5. Seleccione i i (el ajuste parpadea) y pulse INTRO para confirmar.

6. Parael iar , introduzca 1 miny pulse INTRO para confirmar.

7. Deseleccione Fazs de ] Mz (el ajuste parpadea) y pulse INTRO para confirmar.

8. Deseleccione Faz= de llenado con Mo (el ajuste parpadea) y pulse INTRO para confirmar.

9. Seleccione Inicio del procesc pulsando INTRO.

10. Una vez finalizado el proceso de extraccién, desconecte la unidad de servicio de aire acondicionado del

vehiculo.

11. Desconecte los componentes del sistema que no puedan ser barridos desde el circuito de refrigeracion. Entre
estos componentes se encuentran:

» Compresor

 Filtro de los conductos

» Estrangulador fijo

* Recipientes de recogida

* Unidades de secado de filtros
¢ Valvula de expansion

12. Conecte, conforme a las especificaciones del fabricantes, los componentes en los que se va a realizar un ba-
rrido a los puertos de servicio de la unidad de servicio de aire acondicionado utilizando adaptadores especia-
les para formar un circuito de barrido.

@ Nota Respete las instrucciones de reparacion dadas por el fabricante del vehiculo.

13. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Otras zelscoiones
Selec. automatica ]
Seleccion libre ]
Otras selecciones [ |
EMTER-E 3

14. Pulse INTRO para confirmar.

15. Utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Furgs .

Flushirng. B
Calibrado basculas ]
Seraicio ]
CHITEE M oTOE EYTT

it I O O et Ll WY R I T t

16. Si es necesario, utilice el teclado para introducir los datos y pulse INTRO para confirmar. Si no hay que intro-
ducir ningun valor, pulse INTRO para ir al siguiente paso del programa.

17. Utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar si se va a realizar el barrido de todo el sistema de aire
acondicionado o solo de algunos componentes:

Limpieza complets B
Limpisza rapida ]
EMTER-OE STOP-ESIT 3

18. Pulse INTRO para confirmar.
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19. Siga las instrucciones que aparecen en pantalla.
v Al finalizar el barrido se visualiza el menu basico de la unidad de servicio de aire acondicionado.

20. En caso necesario, retire el adaptador del circuito de barrido y vuelva a conectar todos los componentes al
circuito de refrigeraciéon. Una las conexiones de la unidad de servicio de aire acondicionado con el sistema de
aire acondicionado del vehiculo y abralas.

21.En el menu basico utilice las teclas de direccién 4~ o ¥ para seleccionar Zsleccidn likers .

Selec. automitica
Seleccidn libre
Oiras sslecoionss
EMTER-CE

o[ JH[]

22.Pulse INTRO para confirmar.

23. Si es necesario, utilice el teclado para introducir los datos y pulse INTRO para confirmar. Si no hay que intro-
ducir ningun valor, pulse INTRO para ir al siguiente paso del programa.

24. Deseleccione Faze de reciclajs con Haz (el ajuste parpadea) y pulse INTRO para confirmar.
25. Seleccione Faze de aspirado (el ajuste parpadea) y pulse INTRO para confirmar.

26. Si es necesario, utilice el teclado para introducir los datos y pulse INTRO para confirmar. Si no hay que intro-
ducir ningun valor, pulse INTRO para ir al siguiente paso del programa.

27.Seleccione Faze de llenado (el ajuste parpadea) y pulse INTRO para confirmar.

28. Introduzca la cantidad de llenado de refrigerante (tenga en cuenta la cantidad de llenado de aceite del com-
presor).

29. Siga las instrucciones que aparecen en pantalla: Seleccione el ajuste (al hacerlo, parpadeara) y pulse INTRO
para confirmar.

30. Seleccione Iricio del procezs  pulsando INTRO.
v Cuando se termina el proceso de llenado aparece un mensaje exhortandole a desconectar las mangueras de
la unidad de servicio de aire acondicionado del sistema de aire acondicionado del vehiculo.

31. Desconecte las mangueras de servicio y pulse INTRO para confirmar.
v Ahora se vacian las mangueras de servicio y la unidad de servicio de aire acondicionado queda lista para po-
der seguir utilizandose.

32. Enrosque las tapas de las valvulas del equipo de aire acondicionado del vehiculo en las conexiones.

14 Trabajos de mantenimiento

14.1 Comprobacion de la estanqueidad

Compruebe cada seis meses el servicio de aire acondicionado en cuanto a fugas de acuerdo con los requisitos
legales aplicables. Utilice para ello un detector de fugas electronico.

14.2 Puesta a cero de los contadores

Una vez que haya terminado una o mas tareas de servicio, debe poner a cero los contadores correspondientes.
Para ello proceda de la siguiente manera:

1. Introduzcalas Ctraz z=el

i}

coiones —MenU Marnejo .
Introduzca el codigo 7782.
Con las teclas de direccién 4* o ¥ seleccione la entrada necesaria y pulse INTRO para confirmar.

Siga las instrucciones que aparecen en la pantalla y mantenga pulsada la tecla INTRO durante 3 s.

AN S

Vuelva a la seleccién anterior con STOP.

Se pueden poner a cero los siguientes contadores:

1834 desde siztens

BT-B3-1T
g. 4155
STOP-EXIT
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F1Z234yf del =iztema indica cuantos gramos de refrigerante se han extraido de los sistemas de aire
acondicionado con la opcién de menU Seleccidn automitica 0 Seleccidm likes desde la dltima
puesta a cero (ver fecha).

Botella de 123497

S O
O EEIE
STOR-ESIT

F1234yf del depdsito indica cuantos gramos de refrigerante se han afiadido a la unidad de servicio
de aire acondicionado con la opcién de menu Esllenads tancgue desde la Ultima puesta a cero (ver
fecha).

123849 5 =siztema

fa
ETOP-E=IT

R1Z224uf al =istema indica cuantos gramos de refrigerante se han afadido a los sistemas de aire
acondicionado Zelsccidm automitica 0 Selsccidm likes  desde la ultima puesta a cero (ver
fecha).

Tiempo de vacio

]
-
b ]
Lid
n,
[
a -

iEt.
STOF-ESIT

Tismpo de aspirado indica cuanto tiempo ha estado la bomba de vacio en funcionamiento desde la ulti-
ma puesta a cero (ver fecha).

Serwicio completadol

BECAESLT
Total 4
ETOR-ESIT

Zerwicio finalizado indica la cantidad de trabajos de mantenimiento realizados con la unidad de ser-
vicio de aire acondicionado desde la Ultima puesta a cero (ver fecha).

14.3 Ajuste de la longitud de las mangueras de servicio

Nota

* Si en el aparato se utilizan mangueras mas largas o mas cortas para la unidad, debera adecuar las
cantidades de llenado a la longitud de la nueva manguera.

* Las mangueras de servicio para los lados de alta y baja presion tienen que tener siempre de la mis-
ma longitud, pues de lo contrario no se podrian medir correctamente las cantidades de llenado.

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar Oiras seleccionss .

ec, automatica
eccion libre
Otras selecciones

EMTER-OE

ud N

2. Pulse INTRO para confirmar.

3. Con las teclas de direccion 4 o ¥ seleccione Hariz jm
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Pulse INTRO para confirmar.
Introduzca la contrasefa 7732.

Introduzca la longitud de manguera en centimetros.

No a

Pulse INTRO para confirmar.

14.4 Comprobar la calibraciéon de las basculas de aceite

Nota Para poder medir correctamente las cantidades de aceite y de aditivo UV es necesario comprobar
a intervalos regulares la calibracion de las basculas y corregirla en caso necesario. Es necesario corre-
girla cuando:

* la cantidad contenida en un recipiente difiere en mas de10 mL del valor nominal

¢ la unidad de servicio de aire acondicionado haya sufrido sacudidas, por ejemplo durante el transpor-
te por trayectos de suelo irregular

¢ Cada cuatro a seis semanas

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Otras seleccionss .

elec. automatica

1N

Seleccion libre
Oiras selecocionss
EMTER-

B[]

2. Pulse INTRO para confirmar.

3. Utilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar Calikrads hisculas |

Fallenado fangus

Flushirg.

Calibrado basculas

Lm0

Serueicio
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v Aparece un mensaje exhortandole a retirar los recipientes de la bascula:
Guite las botellas
cle acel teslld

de la bascula
EMTER-OE STOP-ESIT

4. Para comprobar el calibrado de las basculas para aceites y aditivo UV, abra la tapa (13) del lado izquierdo y
suelte los bloqueos de los recipientes:

* Recipiente para aceite nuevo (10)
* Recipiente para aditivo UV (11)
* Receptaculo para aceite usado (12)

5. Una vez liberadas las basculas, pulse INTRO para confirmar. El mensaje exhortandole a retirar los recipien-
tes de la bascula empezara a parpadear. Una vez ajustado el punto cero aparece de nuevo el menu de selec-

cion para las basculas.

6. Vuelva a colocar los recipientes en la posicion de trabajo: Vuelva a acoplar los recipientes para aceite (10) y
(12) asi como para el aditivo UV (11) a los cierres rapidos y cierre la cubierta (13).

7. Para acceder al menu Stand-by, pulse dos veces STOP.

14.5 Cambiar el filtro del secador

1. En el mend basico utilice las teclas de direccion 4* o ¥ para seleccionar Ssleccidn 1ikee .

Selec. automatica
Seleccion libre
Otraz selecciones

EMTER-OE

OOmd

2. Pulse INTRO para confirmar.
3. Saltese las preguntas sobre DATOE DEL COCHE |

4. Seleccione Faze de reciclaje Rec. .
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Ajuste el Tismpo de prushs de aumento de presidn al.
Pulse INTRO para confirmar.

Deseleccione Faszs de aspirads con No.

@ N o o

Pulse INTRO para confirmar.

9. Deseleccione Fazs de 1lenads con No.
10. Pulse INTRO para confirmar.

11. Seleccione Inicis del proceso .

12. Pulse INTRO para confirmar.

v Se vacian entonces las mangueras de servicio y se activa el menu basico de la unidad de servicio de aire
acondicionado. El compresor ha generado internamente una ligera subpresion, de tal forma que se puede cam-
biar el filtro sufriendo una pérdida minima de refrigerante.

13. Apague la unidad de servicio de aire acondicionado.
14. Extraiga el enchufe de la fuente de alimentacion.

15. iﬂi jATENCION! Riesgo para la salud
Los siguientes pasos Unicamente pueden ser realizados por personal técnico autorizado. Utilice guan-
tes y gafas de proteccion.

Desenrosque el tornillo (D) del soporte y extraiga el filtro del secador sin inclinarlo.

16. Cambie las juntas toricas (E). Humecte las nuevas juntas téricas con el aceite de refrigerante antes de mon-
tarlas.

17. Inserte el nuevo secador y apriete el tornillo a 15 Nm como maximo.
18. Vuelva a conectar el enchufe a la red.

19. Encienda la unidad de servicio de aire acondicionado.
v El inversor lleva a cabo un autotest.

20. Restablezca el contador Fi1zZ4yf d=l =ziztemz (Puesta a cero de los contadores en la pagina 229).
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21. Realice una prueba de fugas (Comprobacion de la estanqueidad en la pagina 229).

14.6 Introduccion del cédigo de filtro

Para restablecer el contador del filtro es necesario introducir un cédigo de 12 posiciones. Este cédigo se encuen-
tra en el nuevo filtro. En el menu se visualiza un  Irntroduccidn de cddigs . Sino se introduce ningun codigo,
la unidad de servicio de aire acondicionado se pone fuera de funcionamiento. Cada cédigo tiene un solo uso.

14.7 Calibracién del transductor de presion

Para poder realizar mediciones precisas es necesario que el transductor de presién esté bien calibrado. Se ha de
realizar una calibracion:

¢ Cada cuatro semanas

¢ Sila unidad de servicio de aire acondicionado ha sufrido fuertes sacudidas
» Tras cada cambio del aceite de la bomba de vacio

¢ Sien la pantalla aparecen valores poco probables

1. En el menu basico utilice las teclas de direccion 4 o ¥ para seleccionar Utras seleccionss .

Selec. auiomdiics ]
Seleccidn libee ]
Otras selecciones B
EMTER-0F. 3

2. Despresurice la estacion de mantenimiento de aire acondicionado como se describe en el capitulo Cambiar el
filtro del secador en la pagina 232.

3. Pulse INTRO para confirmar.

4. Con las teclas de direccion 4 o ¥ seleccione Farz ji

5. Pulse INTRO para confirmar.
6. Introduzca la contrasefa 2224.

7. Confirme Transducior de presicn pulsando INTRO.
v El aparato evacua las mangueras de servicio.

8. Desenrosque los acoplamientos de servicio de las mangueras de servicio (7) y (8).
9. Pulse INTRO para confirmar.
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v El aparato se iguala a la presién ambiente.

10. Enrosque los acoplamientos de servicio a las mangueras de servicio (7) y (8) y apriételos a mano con cuidado
de no confundir las marcas roja y azul de los acoplamientos y mangueras.

11. Utilice el teclado para introducir la presion atmosférica local actual y pulse INTRO para confirmar.

Nota Puede consultar en Internet la presion atmosférica actual en su regién en, por ejemplo,
www.weatherpro.com bajo Presi én de aire.

12. Una vez finalizada la calibracién, pulse INTRO para salir del menu.
13. Para acceder al menu Stand-by, pulse dos veces STOP.

14. Para vaciar las mangueras de servicio, ejecute una breve fase de vacio (ver Seleccion libre en la pagi-
na 225).

14.8 Cambiar el aceite de la bomba de vacio

.ﬁ jADVERTENCIA! Riesgo de electrocucién
El contacto con piezas no aisladas puede provocar lesiones graves. Apague la unidad de servicio de aire

acondicionado y desenchufela de la red eléctrica antes de abrir la carcasa. La unidad de servicio de aire
acondicionado solo puede ser reparada por personal autorizado por Dometic.

1. Antes de cambiar el aceite, deje que la bomba de vacio funcione durante aproximadamente 10 min (manual-
mente, a través del menu).

2. Desmonte la cubierta frontal: Desenrosque los tornillos (D) del panel de mando y abata este hacia arriba.
Desenrosque entonces los tornillos (E) inferiores de la cubierta frontal y retirela.

3. Coloque un recipiente con una capacidad de al menos medio litro debajo de la estacion de mantenimiento de
aire acondicionado. El aceite de la bomba de vacio fluye a través de la abertura (I) prevista en la base de la
unidad de servicio de aire acondicionado.
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4. Desenrosque el tornillo de llenado de aceite (G).

5. Para dejar salir el aceite, desenrosque el tornillo de vaciado de aceite (J).

6. Una vez que el aceite ha salido totalmente de la carcasa de la bomba, vuelva a enroscar el tornillo de vaciado
de aceite (J).

7. Rellene con aceite nuevo para bombas de vacio hasta la mitad de la mirilla (H) y vuelva a enroscar el tornillo
de llenado de aceite (G).

8. Vuelva a colocar el panel frontal y el panel de control.
9. Vuelva a conectar el enchufe de la fuente de alimentacion.

10. Ponga a cero el contador de Tismpo de aspirads (Puesta a cero de los contadores en la pagina 229).

14.9 Cambiar el papel de la impresora

1. Para volver a colocar el rollo de papel de la impresora, abra la cubierta (K).

2. Coloque el nuevo rollo de papel y cierre la tapa (K).

14.10 Estados del contador

La unidad de servicio de aire acondicionado guarda varias lecturas del contador. Para acceder a los valores to-
tales (consecutivamente, desde que se produjo la unidad de servicio de aire acondicionado), proceda de la sigu-
iente manera:

1. Introduzcalas Oirazs selsccionss —MenU Mansjo .

2. Introduzca el codigo 7783.

3. Con las teclas de direccion 4 o ¥ seleccione la entrada necesaria. Estos estados de contador no se pueden
poner a cero.

4. Para acceder a las lecturas del contador que se pueden restablecer, introduzca el codigo 7782 en  Mare jio
(ver también Cambiar el aceite de la bomba de vacio en la pagina 235 o Cambiar el filtro del secador en la
pagina 232).
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F1224yf del siztema indica cuantos gramos de refrigerante se han extraido de los sistemas de aire
acondicionado con la opcién de menU  Seleccidn automitica O Seleccidm likes desde la dltima
puesta a cero (ver fecha).
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STOP-EXIT

F1224uf del depdsito indica cuantos gramos de refrigerante se han afiadido a la unidad de servicio
de aire acondicionado con la opcién de ment Esllenads tamcgue  desde la Ultima puesta a cero (ver
fecha).

1284y 5 siztems
Total 1
. 126
STOP-ESIT
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RE1Z2244f al =istema indica cuantos gramos de refrigerante se han afadido a los sistemas de aire
acondicionado Zeleccidm automitica 0 Selsccidm likrs desde la ultima puesta a cero (ver
fecha).

Tigmpo de vacio
Total

—
[l

=
Le
..
"
] i
]

w0

TR
Hidiin

ETOR-E=IT

Tismpo de aspirado  indica cuanto tiempo ha estado la bomba de vacio en funcionamiento desde la ulti-
ma puesta a cero (ver fecha).

Serwicio completadod

Total BY-AESLT
Total ]

Zerwicio finalizads indica la cantidad de trabajos de mantenimiento realizados con la unidad de ser-
vicio de aire acondicionado desde la Ultima puesta a cero (ver fecha).

14.11 Actualizacion del software a través de una unidad flash USB

El software se actualiza con una unidad flash USB. La unidad flash USB debe estar formateada con el sistema de
archivos FAT32.

Al actualizar el software, se guardan los siguientes datos en la memoria interna de la unidad de servicio de aire
acondicionado:

¢ El software actual de la unidad de servicio de aire acondicionado

* La base de datos actual con todos los tipos de vehiculo convencionales y las correspondientes cantidades
de llenado

El software y la base de datos se pueden actualizar por separado.

1. Copie el software actual en la unidad flash USB.
2. Inserte la unidad flash USB en el puerto USB.
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3. Encienda el aparato.
v La unidad de servicio de aire acondicionado escanea la unidad flash USB en busca de una version posterior. Si

el software de la unidad flash USB es mas actual, se visualiza el siguiente menu:

Hew firmears release
Tiodr

EMTER-upgrads STOP-ERIT
FEShEa5E

Si la base de datos de la unidad flash USB es mas actual, se visualiza el siguiente menu:

Hew database relsass
oA

EMTER-upgrads STOP-ESIT
ledygfivel

La version actual se visualiza en la linea inferior con fondo negro.

4. Pulse la tecla INTRO para actualizar el software o la base de datos.
v La unidad de servicio de aire acondicionado muestra el progreso de la actualizacion:

Wait...

Eraze flash... Erased!

Weiting i ot ke
TH TEETEL

Tras la actualizacion, la unidad de servicio de aire acondicionado establece los ajustes por defecto:

Wait!
loading default
prErans bers

A continuacion, la unidad de servicio de aire acondicionado se reinicia y aparece el menu Stand-by.

5. Extraiga la unidad flash USB.
v La unidad de servicio de aire acondicionado esta ahora lista para funcionar.

14.12 Limpieza e inspeccién
> Limpie el exterior de la unidad de servicio de aire acondicionado con un pafio himedo cuando sea necesa-
rio. Si es necesario, utilice también un poco de lavavajillas. No utilice disolventes ni productos de limpieza
abrasivos.

> Inspeccione regularmente si las mangueras de servicio y los acoplamientos de servicio presentan dafios. No
ponga en marcha la unidad de servicio de aire acondicionado si esta dafiada.

15 Solucién de problemas

‘ Fallo ‘ Posible causa Propuesta de solucion
En la pantalla se visualiza i Fcusr— Mensaje normal que aparece durante Para continuar, pulse INTRO durante
tennial iSC‘bl"‘E‘pl"‘EEiE‘ﬂ botells el proceso de reciclado. tres Segundos_ Si vuelve a aparecer el
internal | mensaje, informe al Servicio Técnico.

238



‘ Fallo

‘ Posible causa

‘ Propuesta de solucion

En la pantalla se visualiza i Ficuei—

tencial Tanous Lleno.

e Lle

En la pantalla se visualiza i Ficuei—

e dom ] B ¢ el

o oCiE

iInicio de la recupe-

En la pantalla se visualiza i Fiduer—
tencial iPresidn dentro del
sistema de aire acondlcionacdol
En la pantalla se visualiza itizacic

insuficiente!l dlesss continuae?

En la pantalla se visualiza

el =i

iFuga &n
tema de sire ascondicions-

co !l Lleses continuas?

La pantalla muestra itlzcizands en-
anelte wusadol

vEsE e

En la pantalla se visualiza i Ficuei—
tencial Macio insuficients pa-
~a ingeccidnd

En la pantalla se visualiza Caritidad

demasiado grande. iRellenar e

cipisnte inlernol

En la pantalla se visualiza Lt} it
ficiente. iAfadir!

En la pantalla se visualiza Fceits
insuficients, (Ahadic!

En la pantalla se visualiza iTigm—
po mazimo de llenado excedidol

z continuar?

En la pantalla se visualiza [epdsito
cherno vacio o valuula cerra-

cla. i Comprobar

i

m
>

i Camb i s

a pantalla se visualiza

En la pantalla se visualiza
@]l aceite de la bomba

cornti

En la pantalla se visualiza i Impgre—
sora no disponiblel dlsses cone
tirar?

El recipiente interno de refrigerante
esta demasiado lleno como para po-
der mantener la cantidad que se va a
extraer.

Mensaje normal que aparece al co-
mienzo del proceso de vacio. Toda-
via hay presioén en el sistema de aire
acondicionado.

Mensaje durante el proceso de va-
cio. Hay presion en el sistema de aire
acondicionado.

Mensaje que aparece durante el pro-
ceso de vacio si después de 8 min la
presién en el sistema de aire acon-
dicionado sigue siendo superior a

50 mbar.

Mensaje al final del proceso de va-
cio. El sistema de aire acondicionado
muestra una pérdida de vacio de mas
de 120 mbar durante el tiempo de con-
trol.

Este mensaje aparece durante la ex-
traccién o el proceso de reciclado, si
hay mas de 150 mL de aceite usado
en el recipiente.

Mensaje durante el proceso de llena-

do, cuando el vacio del equipo de aire
acondicionado no basta para finalizar
el proceso.

Mensaje que aparece durante el input
del proceso, si no hay suficiente refri-
gerante en el recipiente interno para fi-
nalizar el proceso.

Mensaje durante la introduccion del
proceso, cuando la cantidad de aditivo
UV del recipiente no basta para finali-
zar el proceso.

Mensaje que aparece durante el pro-
ceso de llenado si no hay suficiente
aceite nuevo en el recipiente para fina-
lizar el proceso.

Mensaje durante el proceso de llena-
do, cuando la cantidad de refrigerante
ajustada no puede llenarse.

Mensaje que aparece al principio o
durante el llenado del recipiente in-
terno de refrigerante, si la cantidad de
refrigerante ajustada no se puede al-
canzar.

Este mensaje aparece cuando se en-
ciende la unidad de servicio de aire
acondicionado.

Este mensaje aparece cuando se en-
ciende la unidad de servicio de aire
acondicionado.

Mensaje que indica un fallo en la im-
presora.

Vacie adecuadamente el recipiente in-
terno de refrigerante.

No es necesario hacer nada. El proce-
so continla automaticamente.

No es necesario hacer nada. El proce-
so continlia automaticamente.

Inspeccione si hay fugas en el sistema
de aire acondicionado o en las cone-
xiones con la unidad de servicio de ai-
re acondicionado.

Inspeccione si hay fugas en el sistema
de aire acondicionado o en las cone-
xiones con la unidad de servicio de ai-
re acondicionado.

Deseche el contenido del recipiente
para aceite usado respetando el me-
dio ambiente.

Inspeccione si hay fugas en el sistema
de aire acondicionado o en las cone-
xiones con la unidad de servicio de ai-
re acondicionado.

Rellene el recipiente de refrigerante.

Rellene el recipiente de aditivo.

Rellene el recipiente de aceite nuevo
con el tipo de aceite adecuado.

Compruebe que las conexiones de la
unidad de servicio de aire acondicio-
nado no estén bloqueadas.

Compruebe si en el recipiente externo
de refrigerante queda suficiente refri-

gerante o si las valvulas del recipiente
externo de refrigerante estan abiertas.

Cambie el filtro interno lo antes posible

(Cambiar el filtro del secador en la pa-
gina 232). Para omitir este paso, pul-
se INTRO durante 3 segundos.

Cambie el aceite de la bomba de va-
cio lo antes posible (Cambiar el acei
te de la bomba de vacio en la pagi-
na 235). Para omitir este paso, pulse
INTRO durante 3 segundos.

> Compruebe si hay papel en la im-
presora.

> Compruebe si la impresora esta
encendida (el LED amarillo debe
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‘ Fallo

‘ Posible causa

‘ Propuesta de solucion

En la pantalla se visualiza Er+or

En la pantalla se visualiza Er+ i

En la pantalla se visualiza Er+or

En la pantalla se visualiza Ertor

En la pantalla se visualiza Eror

En la pantalla se visualiza Eror

En la pantalla se visualiza Er+or

En la pantalla se visualiza Er+or

En la pantalla se visualiza Er+or

En la pantalla se visualiza Er+or

En la pantalla se visualiza Erar

En la pantalla se visualiza Erar
GEE6 ]
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fanl
Pl
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fan]
I

[l
i)

1a

12

n
1)

&1

Gl

Se ha afadido refrigerante antes de fi-
nalizar el vaciado.

El sistema de aire acondicionado tiene
una fuga. Todavia queda refrigerante
en el sistema de aire acondicionado.

No se reciben datos de la bascula de
refrigerante.

Durante el proceso de barrido no se
puede reducir la presion.

Conector de baja presién no conecta-
do al deposito de limpieza durante el
proceso de barrido.

No se ha podido reducir suficiente-
mente la presién durante la “prueba de
software”.

No se ha podido extraer refrigerante
del tanque interno durante la “prueba
de software”.

No se ha encontrado/reconocido nin-
guna unidad flash USB.

En el funcionamiento hibrido (barri-
do de las mangueras de servicio con
aceite hibrido) no se ha podido obte-
ner vacio.

Aumento de presion durante el funcio-
namiento hibrido (barrido de las man-
gueras de servicio con aceite hibrido).

No se ha podido establecer ninguna
conexién con el moédulo de analisis.

Los valores de medicién son inesta-
bles.

estar iluminado de forma perma-
nente).

> Compruebe si la tapa esta cerra-
da correctamente.

Repita el proceso de vaciado sin inte-
rrumpirlo esta vez.

Repare la fuga.

Compruebe el funcionamiento de la
bascula.

> Revise el equipo de aire acondi-
cionado y las uniones en busca
de fugas, estrechamientos y ma-
teria congelada.

> Compruebe la calibracion del sen-
sor de presion.

Conecte la manguera de baja presion
al recipiente de barrido y abra la valvu-
la.

> ¢ Presion residual en los manéme-
tros?

> Compruebe la calibracion del sen-
sor de presion.

> Compruebe la presién interna de
la botella.

> Compruebe el funcionamiento del
compresor y de las electrovalvu-
las correspondientes.

> Compruebe la calibracion del sen-
sor de presion.

> Compruebe si la valvula del reci-
piente interno esté abierta.

> Compruebe la valvula RE.

> Introduzca la unidad flash USB.

> Asegurese de que la unidad flash
USB se haya formateado con el
sistema de archivos FAT32.

> ¢Estan conectadas las mangue-
ras de servicio al depdsito de ba-
rrido hibrido?

> ¢ Esta correctamente montado el
depdsito de barrido hibrido?

> Revise si las uniones presentan
fugas.

> ¢Estan conectadas las mangue-
ras de servicio al depdsito de ba-
rrido hibrido?

> ¢ Esta correctamente montado el
depésito de barrido hibrido?

> ¢ Estan abiertos los acoplamientos
de servicio?

> Compruebe las conexiones.

> ¢ Estan activados los LED del moé-
dulo?

> Mantenga las fuentes de interfe-
rencias eléctricas, como por ejem-
plo teléfonos méviles o aparatos
de soldadura, alejadas del apara-
to.



‘ Fallo ‘ Posible causa ‘ Propuesta de solucion ‘
I?n Iipantalla se visualiza Error Los valores de medicidn son desme- > ManFenga’Ias_fuentes de |nterfe-
BEEEE suradamente altos. rencias eléctricas, como por ejem-

plo teléfonos moviles o aparatos
de soldadura, alejadas del apara-

to.
En la pantalla se visualiza Eror Ha fallado la calibracién con el aire del > Asegure”se de que haya suficiente
entorno. ventilacion para el aparato.

> Deje primero que evacue el refri-
gerante eventualmente emanado.

En la pantalla se visualiza Eror El aparato funciona fuera del rango de > Ultilice el aparato unicamente en
5] temperatura recomendado. recintos con control de temperatu-
ra (10 °C —45 °C).

> Asegurese de que haya suficiente

ventilacion.
I_E['n_le_a pantalla se visualiza Eror La muestra de refrigerante contiene un > Asegl’Jrese de que haya suficiente
aaaal porcentaje muy alto de aire o la canti- presion de refrigerante.
dad de refrigerante era insuficiente pa- > Asegurese de que todas las man-
ra una medicion. gueras estén conectadas, que no

estén dobladas y que estén exen-
tas de aceite.

16 Eliminacion

0 jAVISO! jProteja el medio ambiente!
Todos los liquidos de servicio y sus componentes deben ser eliminados exclusivamente por personal

cualificado de acuerdo con la normativa nacional.

Gestion de los liquidos recuperados

* El aceite usado es un residuo especial.
* No mezcle el aceite usado con otros liquidos.
* Antes de desecharlo, recoja el aceite usado en recipientes adecuados.

Gestion del material de embalaje

* Deseche el material de embalaje de cartdn junto con otros residuos de papel.
» Deseche el material de embalaje de plastico junto con otros residuos reciclables.

Eliminacion de la unidad de servicio de aire acondicionado vieja

» Cuando vaya a desechar definitivamente la unidad de servicio de aire acondicionado, vacie primero todos
los liquidos y gestidnelos conforme a la normativa nacional.

* Entregue la unidad de servicio de aire acondicionado vieja a personal cualificado para que la eliminen de
acuerdo con la normativa nacional o pongase en contacto con el servicio de atencion al cliente.

17 Datos técnicos

ASC 6300 G LE

N.° de art.: 9103303108

Dimensiones (anchura x altura x profundidad): 560 mm x 1300 mm x 650 mm
Peso: 100 kg

Fuente de alimentacion: 230V / 240V, 50 Hz / 60 Hz

Puede ser necesario un inversor o un dispositivo similar para
suministrar la tension correcta.

Impedancia maxima Zmax permitida para la fuente de ali- 0,430
mentacion:
indice de extraccion de refrigerante: 30 kg/h
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ASC 6300 G LE

Potencia de la bomba de vacio:

Tasa de recuperacion de refrigerante:

Potencia del compresor hermético:

Potencia del filtro de secado:

vida util del aceite de la bomba de vacio:

Capacidad util del depdsito del cilindro de llenado:
Emisiones de ruido*:

Precision de la bascula electrénica para el refrigerante:

Precision de la bascula electrénica para el aceite usado/nue-
vO:

Precision de la bascula electronica para el aditivo UV:
Presion maxima admisible:

Refrigerante:

Aceite utilizable:

Temperatura de funcionamiento maxima admisible:

Rango de temperatura de almacenamiento:

5 coches por hora
Cerca del 100 %
0,32 kW

150 kg

60 h

16 kg

62 dB(A)

+10g

+1g

t1g

—1bar ... 20 bar

R134a, R1234yf, R513A

Solo aceite autorizado por el fabricante
5°C...40°C

-25°C ...50°C

ASC 6400 G LE

N.° de art.:
Dimensiones (anchura x altura x profundidad):
Peso:

Fuente de alimentacion:

Impedancia maxima Zmax permitida para la fuente de ali-
mentacion:

indice de extraccion de refrigerante:

Potencia de la bomba de vacio:

Tasa de recuperacion de refrigerante:

Potencia del compresor hermético:

Potencia del filtro de secado:

vida util del aceite de la bomba de vacio:

Capacidad util del depdsito del cilindro de llenado:
Emisiones de ruido™:

Precision de la bascula electrénica para el refrigerante:

Precision de la bascula electrénica para el aceite usado/nue-
vO:

Precision de la bascula electrénica para el aditivo UV:
Presion maxima admisible:

Refrigerante:

Aceite utilizable:

Temperatura de funcionamiento maxima admisible:

Rango de temperatura de almacenamiento:

9103303107
560 mm x 1300 mm x 650 mm
110 kg

230V /240V, 50Hz /60 Hz

Puede ser necesario un inversor o un dispositivo similar para
suministrar la tension correcta.

0,43 Q

30 kg/h
192 L/h

Cerca del 100 %
0,32 kW

150 kg

60 h

28 kg

62 dB(A)

+10g

+1g

+1g

—1bar ... 20 bar

R134a, R1234yf, R513A

Solo aceite autorizado por el fabricante
5°C...40°C

-25°C ...50°C

Conforme a la norma DIN EN ISO 3746, el valor LpA de presion acustica en el puesto de trabajo de una unidad
de servicio de aire acondicionado se ha determinado en diferentes condiciones de funcionamiento. Tanto los val-
ores medios en dB(A) como los valores maximos en dB (C) estan muy por debajo de los valores maximos de ex-

posicion admisibles.



Valores de medicion: 62 dB(A), 74 dB(C)
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Elemento Descripcion

B1 Botella de colorante UV

B2 Botella de aceite

B3 Separador de aceite / intercambiador de calor
B4 Botella de aceite usado

B5 Depésito de refrigerante

B6 Compresor separador de aceite

C1 Compresor

F1 Filtro de particulas gruesas

F2 Filtro del secador

KU1 Acoplador de servicio LP

KU2 Acoplador de servicio HP

L1 Manguera de servicio LP

L10 Cable LE

L11 Manguera del condensador, amarilla
L12 Tuberia de refrigerante

L13 Linea Z1

L2 Manguera de servicio HP

L3 Manguera del manémetro LP

L4 Manguera del manémetro HP

L5 Manguera del colorante UV

L6 Manguera de aceite

L7 Tuberia de recuperacion

L9 Tuberia de la bomba de vacio

M1 Bateria de valvulas

M2 Bomba de vacio de la bateria de valvulas
P1 Bomba de vacio

PIT1 Mandémetro LP

PIT2 Manoémetro HP

PSH1 Interruptor de seguridad de alta presion
PSH2 Interruptor de seguridad de alta presion
PT1 Sensor de presion

R1 Comprobar valvula del depdsito de refrigerante
R2 Tubo capilar

T Sonda de temperatura

TZHA1 Fusible térmico

TC1 Klixon

V1 Valvula de expansion

V2 Valvula manual, manguera amarilla

V3 Valvula de seguridad de sobrepresion
V4 Valvula de vaciado NKG

V5 Valvula de seguridad de sobrepresion
W1 Condensador

X1 Valvula solenoide LP

X10 Valvula solenoide VC

X1 Valvula solenoide Z1

X13 Valvula solenoide VO
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Elemento Descripcion

X14 Valvula solenoide AU
X15 Valvula solenoide AU
X16 Valvula solenoide CY
X2 Valvula solenoide LP
X23 Valvula solenoide DO
X3 Valvula solenoide UV
X4 Valvula solenoide de aceite
X5 Valvula solenoide Z2
X6 Valvula solenoide Z2
X7 Valvula solenoide HP
X8 Valvula solenoide HP
X9 Valvula solenoide RE
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Elemento Descripcion

B1 Botella de colorante UV

B2 Botella de aceite

B3 Separador de aceite / intercambiador de calor
B4 Botella de aceite usado

B5 Depésito de refrigerante

B6 Compresor separador de aceite

C1 Compresor

F1 Filtro de particulas gruesas

F2 Filtro del secador

KU1 Acoplador de servicio LP

KU2 Acoplador de servicio HP

L1 Manguera de servicio LP

L10 Cable LE

L11 Manguera del condensador, amarilla
L12 Tuberia de refrigerante

L13 Linea Z1

L2 Manguera de servicio HP

L3 Manguera del manémetro LP

L4 Manguera del manémetro HP

L5 Manguera del colorante UV

L6 Manguera de aceite

L7 Tuberia de recuperacion

L9 Tuberia de la bomba de vacio

M1 Bateria de valvulas

M2 Bomba de vacio de la bateria de valvulas
P1 Bomba de vacio

P2 Bomba para liquidos

PIT1 Manoémetro LP

PIT2 Manoémetro HP

PSH1 Interruptor de seguridad de alta presion
PSH2 Interruptor de seguridad de alta presion
PT1 Sensor de presion

R1 Comprobar valvula del depdsito de refrigerante
R2 Tubo capilar

R3 Comprobar valvula de la bomba de liquido
T Sonda de temperatura

TZH1 Fusible térmico

TC1 Klixon

V1 Valvula de expansion

V2 Valvula manual, manguera amarilla

V3 Valvula de seguridad de sobrepresion
V4 Valvula de vaciado NKG

V5 Valvula de seguridad de sobrepresién
W1 Condensador

X1 Valvula solenoide LP

X10 Valvula solenoide VC



Elemento

Descripcion

X11
X13
X14
X15
X16
X2
X23
X3
X4
X5
X6
X7
X8
X9

Valvula solenoide Z1

Valvula solenoide VO
Valvula solenoide AU
Valvula solenoide AU
Valvula solenoide CY
Valvula solenoide LP
Valvula solenoide DO

Valvula solenoide UV

Valvula solenoide de aceite

Valvula solenoide Z2
Valvula solenoide 722
Valvula solenoide HP
Valvula solenoide HP

Valvula solenoide RE

249



Jd¥ 08 H3IMOd NG JdILNNOW 3HY SINIT d31104 OLNI

S1Hvd

ZHOG 20A082

I I 1 |
I I I |
I I I |
1 I 1 |
| | | |
E | | | |
1 _ : _ ”
! | $00/ZM ,
o ) — (= |
o | L= | | /mlmﬁ |
| | | |
S | _ _ 0ZXG L YW Gl |
o ! ) L — |
O _ g=lit | L N I3 :
(7)) | | _ ”
ABLY
M | ] _ ”
| |
o _ :
n | e -1
R ] Szl He+olr 51 |
ﬁ ! Zexe°9 1 VOl . ”
c _ [zl N < el = "
o) i Tl |—8 |
o ; ”
d | 1
Phetl
© i |
e : 7Zexe'9 | ¥OL :
o EANN R et ) ”
= _ o y—8 :
q | |
_._S._ _ :
I |
I |
™ "
~ B 5 A A 5 A A 5 S L S 85 A 5 5 L
-

250



H ~
qun:,ﬂ w-cirfl

eLp

sr

1
“O0O00000000C*

00000000000,
1

"DO0000000000T
00000000000,

[z'

<N

=

M3)A do} ‘YMd UO SI0}D8UUOD JBpDaH 2 o E) 2 2 2
o o N IS [ ©
[z
—Cd
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII -
T
[z
<IN
Ji_\i f gH  figre ) a1 /Tai %Aﬂui g, \’WJ.. %mi %LJ-I
T T AIX0 mX2 T mAN & dH & dH 400 " |0 A d1 " d7]
.......................................................................................................................................... 1
AN N i = I = = i A~ A~ = S — T i
iz-cirf] oi-cirf] sl-sr g-cirf] si-cirf] si-cr o-cirl] oi-cirf] vi-cif]  c-cir z-cirl] zi-eun L-gir al-gr
i 1 1 i 1 1 i i "
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
i
I
S N o N o o > o ] = !
1
1
! [z
T Au&
I

251



17.4 Esquema de conexiones ASC6400 G LE
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